Harry Pinky – 80 jaar – Feest 22/01/2011
In de loop der “politieke jaren” heb ik reeds heel wat toespraken gegeven over zovele onderwerpen, anderzijds hebben vele anderen reeds een toespraak gegeven over Harry Pinky, maar ikzelf eigenlijk nog niet echt.

Hoog tijd dus om dit vandaag n.a.v. de 80ste verjaardag van mijn eigen (ietwat oudere) broer in deze beperkte kring van dichte familie en vrienden nu wel te doen.
Een moeilijke opdracht trouwens, want waar en hoe begin je aan die veelzijdigheid van de gevoelsmens en levensgenieter Harry Pinky, zoals we hem kennen of misschien juist niet kennen.

Ik neem jullie graag een klein kwartuurtje mee in de wereld van Harry Pinky.

Harry De Smedt werd geboren in 1931, België bestaat dan 100 jaar, ook Koning Boudewijn wordt dat jaar geboren en Antwerpen organiseert de wereldtentoonstelling.

80 jaar later is HP (zoals zijn Tercile hem in betere tijden noemde) in de eerste plaats nog steeds  “ons” broer, “ons” nonkel, “onze” kozzen of gewoon “onze” vriend,  maar daarnaast is hij natuurlijk ook een BA, een Bekende Aalstenaar of m.a.w. een Aalstenaar gekend en geliefd in eigen stad, maar ook ver daarbuiten, eigenlijk de wereld rond.

Zijn liefde voor cultuur en natuur, voor bossen, bergen, oceanen, watervallen, en  zons-ondergangen brachten hem o.a. via maar liefst 167 vliegtuigroutes kwasi overal in de wereld.

Zijn zin voor avontuur, het trekkersbloed, de tent, het kamp en kampvuur, de gitaar, de korte broek, de jeugdbeweging weerspiegelen zich in de jeugd- en trekkersliederen die we jong of oud steevast samen moesten zingen. 

Vandaar zijn kleurrijke kledij en vreemde opvallende hoeden, een beetje zoals hij zingt in zijn liedje “Ik heb mijn hoedje in de hand”.

Vandaar ook zijn anderstalige begroetingen of tussenkomsten waarmee iedereen hier in Aalst vroeg of laat geconfronteerd wordt: ‘Yes,yes,yes’ - ‘Hello my dear’ - ‘A notre santé’ - ‘Auf wiedersehen” enz.

Altijd en overal straalt hij op deze wijze een opgewektheid en levensblijheid uit die hij ook op zijn zo typische eigen manier weet over te brengen naar om het even welk gezelschap.
Minder prettig waren de momenten dat wij, de jongere generaties hele conversaties met hem moesten voeren in één of andere vreemde taal.

Zelfs op het moment dat we het Frans, Duits of Engels reeds goed beheersten moesten we nog steeds de praktijk- taallessen van die ietwat eigenzinnige wereldreiziger ondergaan.

Ook op momenten dat één of andere reis- of andere vriend op bezoek kwam in zijn zoals we het zijn gaan benoemen: ‘souvenirmuseum’ in de Rozendreef (en er zijn er velen gepasseerd) moesten we willens nillens onze taalkennis oefenen.

Gelukkig sprak Josso Motto uit het verre Japan ook een woordje Engels.

Josso Motto met wie Harry meerdere reizen maakte, liet ons ook kennismaken met die mooie Japanse kinderkoorliedjes.

Een te koesteren cd die doorlopend als achtergrondmuziek speelde bij het sterfbed van ons ma. 
Samen met een klein bordje uitgegeven met een opgeplakte showfoto is deze cd reeds mijn gereserveerde ‘erfdeel’.

Toen ik mijn erfdeel moc ht of moest kiezen (hij vraagt dit aan iedereen) was er trouwens al niet veel anders meer over.

Van de vele reisverhalen is mij dat ene verhaal steeds bijgebleven, waarbij tijdens een bootovertocht tussen Zweden en Finland een Marokaan Harry dat mooie protestlied ‘Le Deserteur’ van Boris Vian aanleerde (monsieur le président, je vous fais une lettre…).
En zo kom ik bij de muziek, wellicht wel de belangrijkste kunstvorm in het leven van Harry Pinky. 
Al vroeg, ik was dan nog niet geboren, vormde hij samen vrienden, met Prosper, Victor en Willy binnen de MJA het groepje, ‘Orzel’ genoemd naar die vervelende veel ‘stekende’ wespen. 

Zij gingen overal met sketchjes en liedjes optreden.

Vele jaren later zouden de kinderen Marc, Dirk en ikzelf trouwens hetzelfde gaan doen binnen de SVV.
Verhaaltjes vertellen deed hij trouwens kwasi iedere avond voor de kinderen van het klein Begijnhof, één van de vroegere nu niet meer bestaande beluiken op de rechteroever.
Muziek in al zijn vormen wordt de rode draad in het Pinkyverhaal, uiteraard met een uitgesproken voorkeur voor klassiek.
Harry is een kenner, hij kent alle componisten en bespeelt zelf kwasi alle instrumenten, hij speelde in de harmonie, de bigband en de symfonie, hij had een eigen jeugdkoor en eigen orkesten (eerst Het Victoriaorkest, dan Harry Smith en nog later Harry Pinky), hij dirigeert en componeert, hij schrijft  zelf liedjes en concerto’s oa voor trombone, trompet, gitaar, mondharmonica en speciaal voor Marc: ‘drums in open vizier’.

Aan alle kinderen in de familie is wel één of ander lied, concerto of andere compositie opgedragen, aan Brent, Damien en Stinne.

Persoonlijk vind ik naast ‘Marijke’ - ‘Ik zing dit lied alleen voor jou’ het mooiste lied.
Wat wisten wij van klassieke muziek toen we als tieners verplicht (meestal na het autowassen van het DKW’ken of het R4’ken) bij hem thuis op woensdagnamiddag met de gordijnen dicht, soms bij het haardvuur naar Beethoven, Tsjaikovski, Dvorjak, Mussorvski, Schubert, Gounod en vele anderen moesten luisteren.
Zonder Harry hadden we nooit ‘De Nieuwe Wereld’, ‘De Onvoltooide’, ‘De Negende’, en zovele andere klassieke muziek leren kennen.

En zo kreeg ik ook bijna verplicht een privé opleiding notenleer en trombone.

Uiteindelijk bracht ik er niet zoveel van terecht, hoewel ik nu nog de beste herinneringen heb aan mijn deelname bij de socialistische Harmonie, waar ik naast mijn grote broer de 3de, soms 2de partituur mocht spelen. 
Zo herinner ik mij ook het moment waar bij Finlandia van Sibilius, de dominante trombones een fout speelden.

Honoré de dirigent keek toen uiteraard mijn richting uit, ik onderging, maar wist dat de grote Harry Pinky met zijn toen al vals gebit die ene keer een valse noot had gespeeld. 

1 x mocht ik ook 1 liedje ‘Granada’ meespelen in één van Harry’s balorkesten.

Hij was toen tegelijk orkestleider, muzikant, zanger en showman.

Er werd zelfs een heuse fanclub opgericht en in de zaal Rink werden grote shows georganiseerd.

Hij zingt met wisselende pruiken La Traviata, treedt op als clown, zingt Mexico, Old Man River en zelfs het in Harry Pinky’s Russisch klinkende Kalinka.
Hij en hij alleen bracht de bals in sfeer en beweging.

Als hij zong liep gegarandeerd de dansvloer vol en kon het feest beginnen.

Altijd succes en plezier behalve die ene keer toen ons jongste zus Maria na het bal in het Volkshuis verongelukte in de sneeuw. 

Even ervoor had zij nog geboegiet met haar zuster en ik denk ook de laatste dans gedanst met haar broer de orkestleider.

Onze Luc, haar zoontje was toen nog te klein om het zich nog goed te herinneren.

Wie herinnert zich op die bals tussendoor ook niet de mopjes van Jantje (dat reimpje waarbij het water tot aan Jantje’s knieën komt), de dove leeuw, de lintworm en het dode legerpaard. Moppen die Harry nu nog steeds vertelt.
Grappen en muziek brengen hem trouwens ook dichter bij carnaval. 

Als kandidaat prins carnaval brengt hij een hoogstaande show waar we allen moesten aan meewerken. 

Het toen uitgebrachte singeltje ‘De Sloekers’ is nu voor verzamelaars nog te koop op internet,

10 euro voor het plaatje zonder hoesje.

Ook zijn zelf gecomponeerde Gillesmuziek werd op plaat uitgebracht en wordt nu nog gespeeld door de Gillesmuzikanten waarvan hij jarenlang de chef was.
Ook het tekenen met houtskool of zwarte inkt heeft een link met de muziek.

Want hoe zou iemand anders een leven lang zoveel tijd kunnen opbrengen om zo geduldig, gedetailleerd, bijna fotografisch bomen en landschappen te tekenen.

Harry luistert naar muziek en tekent ondertussen, of hij tekent en luistert ondertussen naar muziek.

Streepje per streepje, takje per takje, puntje per puntje, blaadje per blaadje wordt de schoonheid van de natuur in zwart –wit neergezet. 

Het kolkende water, een ruw wolkenspel, berg en dal, wind en sneeuw, alle natuurelementen zijn zoals al eerder gezegd aanwezig.

Marc Galle schreef 15 jaar geleden nav Harry’s pensioneringsfeest in de Werf toen in de programmabrochure:

“Gedurende mijn zevenjarig ministerschap heeft een mooie tekening van Harry altijd in mijn kantoor gehangen, vlak voor mij: statige bomen die men slechts omhakt als men een “misdadiger” is. 

Bomen zijn voor hem als levende wezens.

Dat kwam goed uit voor een minister die ondermeer het leefmilieu in zijn bevoegdheid had. 

En telkens wanneer bezoekers, ambassadeurs, buitenlandse ministers, kunstenaars, academici enz. mij vroegen van wie die tekening was, antwoordde ik met trots en een tevreden glimlachje: “Van iemand die ik heel goed ken.”
En dan in 1986 publiceerde hij voor het eerst een bundel Kerstverhalen. 

Minstens 3 ervan zijn herkenbaar en refereren naar de wandelingen met Harry’s jachthond Daisy aan de Molenbeek in ’t Beukenhof en de bossen van Halle waar we eigenlijk nog wat te vroeg Kriek van ’t vat leerden drinken.

Zijn avonturenroman, zijn gedichten, liedjesteksten en ook de kleine versjes bij zijn tekeningen heeft hij later op een goedkopere wijze samengebracht.

In de inleiding van het Kerstverhalenbundel schreef ik toen: 

“Hoewel deze verhalen op het eerste gezicht nogal fantasierijk en dromerig overkomen, zullen diegenen die Harry kennen onmiddellijk zijn typische gevoelswereld herkennen.

Zijn liefde voor de mens, fauna en flora gekoppeld aan zijn zin voor avontuur en romantiek lopen als een rode draad doorheen deze kerstverhalen.

Heel wat situaties zijn perfect toepasbaar op zijn eigen leefwereld en herinneren aan zijn nostalgische liefde voor de jeugdbeweging.

Deze in spreektaal neergeschreven avonturen leggen zijn ongekunstelde eenvoud en natuurlijke openhartigheid ten volle bloot.

Net zoals de grote Goethe het eens omschreef stoort Harry zich niet aan regels en voorbeelden, evenmin gebruikt hij de vleugels van anderen, maar probeert zelf te vliegen.”

In de rand van dit zo mooie levensverhaal wil ik  toch ook even wijzen op, noem het, een belangrijke   maatschappelijke vaststelling.

Harry, geboren in een arbeidersgezin moest tijdens de oorlogsjaren, toen vader opgeëist was in Duitsland, dikwijls de schoolbanken van de Arendschool missen en van verder studeren,

laat staan muziek studeren, kon er al helemaal geen sprake zijn.
Bij gebrek aan kansen, gelijke kansen tijdens die oorlogsjaren ging hij dan ook op 14 jarige leeftijd aan de slag als draaier-paswerker.
Zijn aanleg en passie voor de diverse kunstuitingen maar ook zijn talenkennis moest hij dus als autodidact zelf tot ontwikkeling brengen.  

Laat dat één van de gemeenschappelijke redenen zijn waarom de familie, ik denk dat we nog  geen afvalligen kennen, een meer dan overtuigde socialistische familie is en ook zal blijven. 

Beste vrienden, in de politiek zegt men: “achter iedere sterke man staat een sterke vrouw”, 
Ik denk dat het in dit levensverhaal niet anders is. 

Daarom wil ik even ook hulde brengen aan onze zuster Hilda die dagdagelijks goed zorgt  voor haar oudste broer: hij doet met de fiets de boodschappen, zij kookt, wast en plast en doet nog zoveel meer. 
Bedankt hiervoor Hilda.

Zo hebben we het ongeveer allemaal gehad, afsluiten doe ik met een gedichtje.

Het gedichtje (en trouwens ook de tekening) die ik het mooiste vind.

Zonder bijbedoelingen overigens:
DE KROMME BOOM 

Kromgeblazen door de wind,

Sta ik eenzaam kaalgeschoren.
Heeft ooit iemand mij bemind?

Ik kon niemand toebehoren.

Ja mijn wortels in de grond 

Hebben tot nu stand gehouden.

Nooit eens hebben ze gegromd,

‘z Hadden blindelings vertrouwen.

’t Was voor mij eenzaam ’t leven,

Toch heeft de heuvel mij geboeid.
Kon hij mij geen zoontje geven,

Toch ben ik met hem vergroeid.

Als ik ooit eens dood zal gaan,

Nooit meer bladeren aan mijn twijgen.

Laat mij dan als symbool staan,

Mens lief, ‘k hoef geen graf te krijgen.

En om dan helemaal te eindigen.

Deze tekst draag ik graag op aan Jef De Neef, Harry’s goede jeugdvriend uit De Slotstraat met wie hij vele trektochten maakte en die ooit in Duitsland aan De Rijn in confrontatie met 3 Franse soldaten Harry’s leven redde

Patrick De Smedt

