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Het butlertijdperk

Paul Goossens wijst op de gevaren van een duale samenleving 


Ter informatie: het leefloon van het alleenstaande bedraagt 644,48 euro per maand. Dankzij de ‘Luxe’-special in de weekendbijlage van De Standaard weet ik nu waar je in Vlaanderen voor een etentje van 6 250 euro per persoon terechtkunt: bij Wim Vandamme uit Zeebrugge. Naar verluidt is hij een gerenommeerde chef en baas van de trendy zaak Channel 16, waar ook een traiteurafdeling is gevestigd. Daar moet je zijn, wil je zo’n hap van 262 500 oude Belgische franken naar binnen werken. Of je waar voor je geld krijgt, daar spreek ik me niet over uit. Wel krijg je osciëtrakaviaar en het ‘roemruchte’ Japanse koberund op je bord.

Een reportage die de erg goedkope titel Dreams money can buy meekreeg, levert nog meer maatschappelijk relevante informatie op. Dat er bijvoorbeeld in Brussel een goed adres bestaat waar je maatpakken van 15 000 euro kunt bestellen, handwerk van meester-kleermakers die alleen met de hoogste kwaliteitswol werken. Dit a rato  van 700 euro de strekkende meter. Voorts lees je dat huisbioscopen van meer dan 25 000 euro boomen, dat sommige Vlamingen twintigduizend flessen van topkwaliteit in hun kelder hebben staan en dat er Belgen zijn die bij de Nederlandse scheepsbouwer Hakvoort een jacht van 50 meter lang bestellen voor een prijs van tenminste 15 miljoen euro.

Ter informatie: het leefloon van een samenwonende bedraagt 429,66, samen is dat 859,32 euro.

Wereldwijd zijn er tussen vijftig- en honderdduizend professionele butlers aan de slag. Omdat de vraag boomt, ging in Nederland een paar jaar geleden de internationale Butler Academy van start. Studenten worden er in de geheimen van ‘staff, house, table en laundry management’ ingewijd en leren er de finesses over schoenen en zilverwerk poetsen, champagne op temperatuur uitschenken en etiquette en protocol. Bovendien moeten ze goudeerlijk, ongelooflijk discreet en permanent beschikbaar zijn.

Volgens de oprichter van de Academy is de tijd dat de butler alleen tea with biscuits serveerde voorbij. “Elke dag komen er nieuwe rijken bij die een professional nodig hebben om hun grote huishouden met meerdere domeinen, jachten en vliegtuigen te managen. Het mag ook weer. Na de Tweede Wereldoorlog was huispersoneel uit den boze, zeker in deze contreien. “Nu is het weer heel gewoon om een kindermeisje of butler te hebben.” Voor een butler die zijn stiel kent, zijn the rich and famous bereid geld op tafel te leggen. Een loon tussen 50 000 en 150 000 euro per jaar zijn de norm.

Ter informatie: voor een persoon met een gezin ten laste bedraagt het leefloon 859,31 euro. Op jaarbasis is dat 10 311,72 euro of het tiende van het loon van een modale butler, die bovendien gratis kost en  inwoon heeft.

Het zinnetje van de Nederlandse butlergoeroe dat er toe doet, telt vier woorden: “het mag ook weer”. Anno 2007 wordt extreme rijkdom en decadente luxe, a fortiori de glitter van de nouveau riches, opnieuw getolereerd. Het choqueert nauwelijks nog en veel media vergapen zich eraan, want het is goed voor de cijfers en de advertentie-inkomsten. Voor zover die er al zou zijn wordt de verontwaardiging weggecensureerd. Eigentijdse journalistiek, zeker in glossy magazines, observeert en is per definitie nooit moraliserend, laat staan verontwaardigd. Tenzij het over terreur,  het smelten van de gletsjers, islamfundamentalisme en fraude met Europees geld gaat.

Deze samenleving wordt met de dag toleranter, alleszins ten aanzien van de rijken, hun dubieuze praktijken en dito ethos. In Europa was Silvio Berlusconi ongetwijfeld een trendsetter. Omdat hij de rijkste man van Italië is – met een vermogen van 11 miljard dollar nummer 37 op de Forbeslijst – en bijgevolg de beste advocaten kon inhuren, belandde hij niet achter de tralies, maar schopte hij het tot Italiaans premier. Zo werd hij een gerespecteerd man in de Europese Volkspartij én goede vriend van Tony Blair, George Bush en Vladimir Poetin. Ook het Vaticaan sloot hem in de armen, omdat hij een hartstochtelijke pleitbezorger van een goddelijke verwijzing in de Europese grondwet werd.

Ter informatie: In België krijgen 270 000 mensen een leefloon. De meeste wonen in Wallonië en Brussel.

De groeiende tolerantie tegenover de excessen van rijkdom gaat hand in hand met een toenemende aanvaarding van armoede. Ook armoede choqueert niet meer, tenzij in de kerstperiode. De tijd dat er over de gevaren van een duale samenleving werd gepraat, ligt al meer dan tien jaar achter ons. In datzelfde decennium begon het Belgische welvaartsmodel steeds grotere gaten te vertonen. Dat blijkt uit een recente studie van het Centrum voor Sociaal Beleid (CSB) van Bea Cantillon. “Terwijl we het vroeger beter deden dan onze onmiddellijke buurlanden Duitsland, Frankrijk en Nederland, is dat vandaag niet meer het geval”, aldus de CBS-studie.
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