Jos De Geyter : Harry Pinky in Mikisclub

Hendrick De Smedt, geboren in het prille begin van het jaar 1931, om het juist te stellen op 19 januari, is onder zijn echte geboortenaam wellicht minder bekend. Er is echter, geloof ik, geen zinnig mens in de Aalsterse regio die Harry Pinky, dezelfde persoon als Hendrik De Smedt, niet persoonlijk kent of er minstens nog nooit van gehoord heeft. Dit kennen van Harry houdt dan meestal verband met zijn grenzeloze activiteit op het muzikale vlak, als animator van een muziekgroep, als ijverig spelend lid van de harmonie “Hand in Hand”, als getalenteerde showman in een éénmansprogramma dat mensen boeit, als zanger, als verteller, als de man die als geen ander door zijn warme karakter en zijn veelzijdigheid een groep in vreugde en ontspannend vermaak aan mekaar kan plakken.

Maar, en dat weten er heel wat minder, Harry is veel meer dan dat. Naast die onbetwistbare, reeds vanaf zijn prille jeugd zich aftekenende muzikale gaven, heeft Harry nog andere pijlen op de boog. Hij schrijft kerstverhalen en waar we seffens dieper zullen op ingaan, hij “tekent” ook. Het is precies dat laatste aspect van zijn veelzijdig talent dat hier gedurende dit weekend in de Mikisclub in de openbaarheid wordt gebracht.

Zijn eerste en zijn schijnbaar meer natuurlijke aanlegging naar de muziek. Vanaf zijn 14 jaar, toen stond hij reeds als leerjongen in een constructieatelier, dook hij na de arbeidsuren in de “notenleer” aan de muziekacademie. Door de bescheiden positie van zijn ouders kon een doorgedreven dagonderwijs in muziek er niet af. Hij heeft van deze periode tot nu onafgebroken de zin voor en de gave tot componeren, schrijven van arrangementen en zelf musiceren over gehouden. Maar heel snel ontlook in hem nog een ander talent. Van zichzelf ondervond hij dat tekenen, in den beginne aftekenen van prentjes met dieren uit de wildernis, hem niet alleen een intense voldoening schonk maar hem ook zeer goed lukte. En toen kroop de tekenkriebel verder opwaarts. Na zijn oorspronkelijk “wilde dierenperiode” kregen de “windmolens” hem in hun ban en via de windmolens belandde hij, bijna natuurlijkerwijze in de landschappen, gefascineerd door de bomen en het bos.

De neerslag daarvan is hier op deze tentoonstelling meer dan duidelijk te zien. Het loont de moeite er even langer bij stil te staan. Zonder ooit enige vorm van academie of tekenlessen te hebben gevolgd, laat staan het schilderen te hebben aangeleerd, getuigen de werkstukken van Harry Pinky van een onbetwistbaar gevoel voor de natuur, van het zich voelen vervloeien in deze natuurpracht van de bomen en het bos.

Zoals hij het zelf zegt komt dit gewoon uit hemzelf. Zijn werk vertoont nooit een rijke kleurenschakering, tot nu toe zelfs helemaal geen kleur. Hij schildert niet. Hij tekent gewoon in een scherp contrast van zwart-wit alsof wat hij in de natuur heeft gezien in zijn binnenste als een zwart-wit fotografische afdruk werd neergezet. Maar deze schijnbaar kleurloze composities stralen zo een warmte uit dat het gevoel van de tekenaar als het ware naar u toe komt als ge het resultaat van uren geduldige arbeid van dichterbij gaat bekijken. Met houtskool en inkt, de enige tekenmiddelen die hij tot nu toe gebruikt, en met een bijna onuitputtelijk geduld om zo trouw mogelijk weer te geven wat de natuur hem ten geschenke heeft aangeboden, strijkt hij de diepe indruk uit die bomen en bos op hem hebben gemaakt. Zijn zovele tekeningen hier in deze zaal zijn zeker geen producten van zijn verbeelding, het zijn stuk voor stuk echte brokken natuur zoals hij ze op zijn vele reizen in vele landen heeft gezien en zoals ze op een bijna fotografische wijze in zijn geheugen werden gegrift. En toch zou het verkeerd zijn te stellen dat zijn tekeningen gewoon fotografische opnamen zijn. Ze zijn veel meer dan dat omdat men bij het bekijken ervan en ondanks, of misschien wel dank zij, de scherpe contrasten, achter de tekening de mens voelt die de natuur lief heeft en zijn weergave ervan zijn diepe bewondering voor de ongekunstelde schoonheid onmogelijk kan verbergen. Wellicht heeft hij dat precies, door alle kleurennuances te vermijden, nog sterker willen beklemtonen. Misschien zal deze reeks van tentoongestelde werken van Harry Pinky aan de onvoorbereide kijker een gevoel van eentonigheid meegeven. Niets is nochtans minder waar. Bij nader toezien moet men vaststellen dat in zijn tekeningen niets hetzelfde is en dat het geheel van zijn werk slechts een stuk is van een onvoltooide hulde aan de rijke schakeringen die de natuur van bos, bomen, beken en rustige landschappen aan de mens te bieden heeft. Al was het alleen maar dat wat ge aan het bekijken van deze tentoonstelling zoudt over houden dan is Harry erin geslaagd een stuk van zijn eigen diep gevoel voor deze natuur op u over te brengen, en voor zover we hem kennen kan dat alleen voor hem maar een stimulans zijn om met nog meer hart en vuur zijn werk verder te zetten. Harry Pinky, de muzikant, bij gelegenheid ook dichter en steller van verhalen, en vandaag voor ons allen naar buiten tredend als een gevoelvol tekenaar zal zeker met vreugde en enthousiasme straks met de woordenvloed die hem kenmerkt graag verdere toelichting bij zijn tekeningen verschaffen. Van onze kant zijn we tevreden hem met zijn tekenwerk hier in onze Mikisclub te gast te hebben en we wensen hem dan ook met deze tentoonstelling enorm veel succes en de voldoening aan de buitenwereld zijn diepe bewondering voor deze natuur te hebben overgebracht. Met deze laatste woorden verklaar ik dan ook deze tentoonstelling officieel voor geopend en wens ik u allen in teeveetaal gesteld “veel kijkgenot”.
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