“De Handelsschool wuift Harry Pinky uit”

Hendrick De Smedt, geboren in januari 1931, B.A. (Bekende

Aalstenaar) onder de naam “Harry Pinky”, is aan zijn pensioen toe.

De handelsschool, waar hij zijn laatste werkjaren doorbracht, wuift

hem uit met een programma op maat van de veelzijdige musicus,

tekenaar, schrijver, wereldreiziger, mens onder de mensen die Harry is.

Afscheidsconcert

19 januari 1996

Schouwburg cultureel Centrum De Werf, Aalst

Liefde voor de wereld

Een gevuld leven als componist, muzikant, schrijver, dichter en tekenaar.

De activiteiten vlechten zich door elkaar langs een centrale draad : de talrijke reizen van Harry Pinky.

Is het zigeunerbloed, of een zoektocht naar andere culturen ?

Harry Pinky ontdekt de ongerepte natuur.

Hij maakt kennis met wereldsteden.

Bovenal vindt hij dat er steeds een brug is tussen andere rassen en andere gewoonten. Mensen zijn mensen, overal. Talrijk zijn de vriendschappen die hij aan deze reizen overhoudt.

Hoofdzakelijk al kamperend trekt hij door gans Europa. Vele landen bezoekt hij tot vijfmaal toe. Duitsland, Zwitserland, Oostenrijk, Joegoslavië, Griekenland, Italië, Denemarken, Zweden, Finland, Noorwegen, Rusland, Polen, Tsjecho-Slowakije, Hongarije, Roemenië, Bulgarije, Frankrijk, Spanje en Portugal. Ook de eilanden binnen Europa, oefenen een sterke aantrekkingskracht op hem uit.

Hij bezoekt Engeland, Schotland, Ierland, Skie, Inishmore, de Balearen, Ibiza, Formentera, Sicilië, Eolie, Canarisch eiland, Madeira, Jersey, Rhodos, Kreta en de eilanden in Lago Maggiore.

Meer recent zijn de intercontinentale reizen. Hij reist per vliegtuig, helikopter, boot, bus, trein, te voet en zelfs per olifant.

Een eerste reis naar de VS brengt hem in New-York, Philadelphia, Washington, Gettysburg, Pennsylvania en de Niagara Waterfalls.

Hij reist verder door naar Canada, Toronto en Montreal.

Bij een tweede reis naar de VS bezoekt hij Los Angeles, Las Vegas en San Francisco. De nationale parken : Grand Canyon, Zion, Bris canyon, Yosemit en Redwood. Na Noord – volgt Zuid-Amerika. Harry Pinky trekt door Venezuela en bezoekt Caracas, Ciudad Bolivar, Maracaibo, Santa Elena, Canaima en The Grand Savan.

In Peru onderneemt hij tochten naar de vergane Inca-steden : Lima, Paracas, Ica Nazca, Atequipa, Machu Picchu en Cuzco.

Weer andere horizonten ontdekt Harry Pinky in Sri Lanka, Japan, Thailand, Nepal, Hongkong en China. De laatste reizen brengen hem naar het zwarte continent : Marokko, Egypte, Zuid-Afrika en Zimbabwe.

Deze opsomming is zakelijk, het zou echter een boek vergen om te beschrijven wat Harry Pinky allemaal beleefde.

Hij droomt ondertussen verder over nieuwe horizonten.

“Harry Pinky wordt uitgewuifd”

Hendrick De Smedt, geboren in januari 1931, B.A. (Bekende Aalstenaar) onder de naam “Harry Pinky”, is aan zijn pensioen toe. De Handelsschool, waar hij zijn laatste werkjaren doorbracht, wuift hem uit met een programma op maat van de veelzijdige kunstenaar, musicus, tekenaar, schrijver, wereldreiziger, mens onder mensen, die Harry is.

Liefde voor muziek

Reeds in zijn prille jeugd woekert in hem de microbe van de muziek. Vanaf zijn 14 jaar, dan staat hij reeds als leerjongen in een constructieatelier, duikt hij na de arbeidsuren in de “notenleer” aan de muziekacademie. De liefde en aanleg voor muziek laten hem niet meer los. Hij bespeelt diverse instrumenten, doet mee in een harmonie, zingt, brengt onemanshows en componeert muziek voor harmonie en big band, schrijft concerto’s en liederen, die hij onveranderlijk opdraagt aan zijn familie. Een neerslag van zijn muzikaal talent zal te horen zijn op het afscheidsconcert op vrijdag 19 januari 1996 om 20 uur in het CC De Werf. In een uitvoering door plaatselijke muzikanten en met een aantal gastdirigenten wordt daar uitsluitend muziek gebracht, gecomponeerd door Harry Pinky himself of, zoals Weense Walsen, door hem bewerkt naar harmonie. Wie daarvan wil meegenieten is er met een inkomkaart van 350 BEF zeker bij. Die kaart kan bekomen worden in de Handelsschool en in het CC De Werf.

Liefde voor het palet

Zeer vroeg reeds ontlook in Harry Pinky een ander talent. Hij ondervond van zichzelf dat tekenen, in het begin aftekenen van prentjes met dieren uit de wildernis, hem niet alleen een intense voldoening schonk, maar hem ook goed lukte. De tekenkriebel had hem te pakken en na zijn oorspronkelijke “wilde dierenperiode” raakte hij in de ban van de “windmolens” en via de windmolens belandde hij, bijna op natuurlijke wijze, in de landschappen, gefascineerd door de bomen en het bos.

Zonder ooit enige vorm van academie of tekenlessen te hebben gevolgd, laat staan het schilderen te hebben aangeleerd, getuigen de werkstukken van Harry Pinky van een onbetwistbaar gevoel voor de natuur. Het is dan niet echt schilderen wat hij doet, maar tekenen in een scherp contrast van zwart met wit. Het is alsof een fotografische afdruk in zijn geheugen is neergezet, maar het is veel meer dan dat. Achter de tekening is de mens voelbaar die de natuur liefheeft en die liefde voor die ongekunstelde schoonheid onmogelijk kan verbergen. Dit facet van het talent van Harry Pinky is te zien in de Ridderzaal van het Aalsters Belfort op de Grote Markt van 25 november tot 3  december 1995 van 10 tot 19 uur. De officiële opening gebeurt op vrijdag 24 november om 19 uur met toespraken door dhr. Guido Van Laere, departementshoofd Handelsschool Aalst, door dhr. Maurice Waltniel, oud-directeur Handelsschool Aalst, en door mevr. Gracienne Van Nieuwenborgh, schepen van cultuur van de stad Aalst.

Liefde voor de taal

In tegenstelling tot zijn tekenen en muziek, waarmede hij reeds vroeg naar buiten kwam, bleven zijn verhalen en gedichten lang diep opgeborgen in één of andere lade. Dat facet van zijn veelzijdige persoonlijkheid kwam pas in de tweede helft van de tachtiger jaren in het openbaar met een bundel “kerstverhalen”. Het was de gelegenheid om de gevoelsmens Harry Pinky in een nieuwe, of liever andere vorm te leren kennen. En ook daarin is de diepe bewondering en liefde voor het natuurschoon overduidelijk aanwezig. Ter illustratie hierna een kort gedicht, een ode aan de lente, een lentegroet.

Lentegroet

Waar bleef je toch met al je praal en pracht

O lente lief naar jou heb ik getracht

Wijl ik bij stille uren langs het water ging

Zocht ik naar jou, toen bracht je mij in mijmering

Wat ben je mooi met al dat groen om jou

Jij schiep de kleur waar ik zoveel van hou

Daarom breng ik je nu mijn eerste lentegroet

Ik geef je mijn hart in ruil voor uw lentegloed

Liefde voor de wereld

Zijn liefde voor alles wat de natuur te bieden heeft breng Harry Pinky naar verre oorden, de wereld rond. Hoofdzakelijk al kamperend trekt hij door gans Europa, en als al het schone van dat werelddeel in zijn geheugen gegrift zit gaat hij intercontinentaal. Hij reist per vliegtuig, helikopter, boot, bus, trein, te voet en zelfs per olifant, en bezoekt Japan, de VS, Zuid-Amerika, Thailand, Sri Lanka, Nepal, Hongkong en China. Van overal brengt hij eindeloze verhalen en prachtig dia’s mee van mensen, rassen, culturen, natuurschoon. Aan deze uitstappen in de wereld houdt hij vele vriendschappen over. Mensen zijn mensen, overal, is zijn diepste overtuiging, een overtuiging die hij, de wereldreiziger, nooit onder stoelen of banken steekt.

Het is goed en verdiend dat bij dit veelkleurig palet van “een mens onder mensen” even wordt stilgestaan. Zijn vrienden van de Handelsschool Aalst hebben daar de schouders ondergezet om hem op een waardige manier “uit te wuiven” op het ogenblik dat zijn pensioen er aankomt. Het is een eerbetoon aan en een beloning voor de warme, optimistische en veelzijdige persoonlijkheid die Harry Pinky in bloed en vlees is.
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Met dank voor hun vrijwillige medewerking

Programma

Eerste deel : met Big Band

· Reisimpressies a.d.h.v. film

· Inleiding door Roger D’Hondt – gemeenteraadslid

· Hier zijn wij

· Gouden klarinettenpolka

· Blij zijn met saxen

· Mijn hoedje in de hand

· Ik zing dit lied alleen voor jou

· Melodie voor trombone

· Thema voor trompet

· Drums in open vizier

Pauze

Tweede deel : met harmonie

· Reisimpressies a.d.h.v. film

· Gedicht : Lentegroet
· Brent-mars

· Damien-mars

· Een bewerking van Weense Walsen

· Uitheemse klanken voor gitaar en bas

· Obsessie voor gitaar

· Harry speel mondharmonica

· Lied van Aalst

· Jeugd- en trekkersliederen

· Danklied

· Reisimpressies a.d.h.v. film

Presentatie : Sylvian Bogaerts

