GEMEENTERAAD 21 MAART 1983

Vraag tot verderzetting van de vakantiespeelpleinwerking

In de voorbije jaren werden door de stad Aalst belangrijke inspanningen gedaan op het vlak van de stedelijke jeugdpolitiek. Vooral in de driejarige periode van 1977 tot en met 1979 werden meerdere initiatieven genomen.

Hoewel in de daaropvolgende drie jaren een zekere stilstand en zelfs gedeeltelijke teruggang kon opgetekend worden tengevolge de inkrimping van de beschikbare middelen en van het leidinggevend personeel, is de essentie van deze jeugdpolitiek steeds behouden gebleven, tot voldoening van gebruikers en medewerkers. Ongetwijfeld mag men stellen dat de manier waarop de zaak werd aangepakt, gekenmerkt werd door de zorg om met de beperkte beschikbare middelen het hoogst mogelijke resultaat te behalen, door de grote participatie van de betrokkenen en door een flexibele, niet-bureaucratische manier van werken.

Uit eigen ervaring weet ik dat op dit ogenblik, naar jaarlijkse gewoonte, reeds een aantal belangrijke beslissingen dienden genomen te zijn.

Reeds meerdere maanden, zelfs tijdens de voorbije vakantiespeepleinwerking in juli en augustus 1983, vroegen vele monitors en ouders van deelnemende kinderen mij of de vakantiespeelpleinwerking ook in 1983 zou georganiseerd worden.

De reden waarom velen zich deze vraag toen reeds stelden ligt voor de hand : de legislatuur van het toenmalig college liep ten einde, Minister Coens kondigde ondertussen zijn verhoogde huurtarieven aan voor het gebruik van de Rijksscholeninfrastructuur, en last but not least, de algemene besparingsroes bedreigde ook deze werking (alhoewel de vakantiespeelpleinwerking een quasi zelfbedruipend initiatief is) alleen door de nieuwe bestuursploeg, hoe deze er ook zou uitzien, kon verantwoord worden. In normale omstandigheden zou deze begin januari van start gegaan zijn. Ondertussen zijn we echter eind maart en is deze vraag onbeantwoord gebleven, vermits tot op heden nog geen beleidsverklaring werd gegeven. Erger is het feit dat mede door deze onzekerheid de werkgroep vakantiespeelpleinen gedurende ongeveer 7 maanden haar normale werking niet heeft kunnen voortzetten. Wil men de vakantiespeelpleinwerking in ’83 nog organiseren dan moeten deze vrijwilligers samen met het personeel van de jeugddienst zeer dringend kunnen starten met de praktische voorbereidingen ervan. De beleidsbeslissing dienaangaande dient dan ook zeer dringend genomen te worden. Nog langer wachten zou een antwoord hieromtrent zelfs overbodig maken, omdat het dan gewoon niet meer praktisch realiseerbaar zal zijn. Uitgaande van deze bezorgdheid vraag ik aan het college bij hoogdringendheid of de stedelijke vakantiespeelpleinwerking ook in 1983, zoals ze tijdens de voorbij zes jaar werd opgebouwd zal plaatsgrijpen. Niet enkel de princiepsbeslissing lijkt mij hier van belang, maar ook de modaliteiten volgens dewelke de organisatie zal tot stand komen zijn belangrijk.

Daarom vraag ik de schepen van jeugd, dat hij deze gemeenteraad informatie zou verstrekken i.v.m. de opties die het stadsbestuur dienaangaande zal nemen of reeds genomen heeft.

· de aangeduide plaatsen

· de deelnameprijs te betalen door de kinderen

· de bezoldiging, de wijze van aanwerving, de anciënniteit van monitors en hoofdmonitors

· de aanvraag van een BTK-project voor het onderhoudspersoneel en de kinderverzorgsters

· de algemene leiding en pedagogische begeleiding

· de betrokkenheid van de werkgroep vakantiespeelpleinen

· de rol van de vzw jeugdanimatie

· de specifieke werking van 12-14 jarigen (nieuw initiatief op voorstel van de werkgroep)

· de specialisatiecursussen voor hoofdmonitors

In het belang van de circa 300 dagelijks deelnemende kinderen, geen getal dat trouwens de noodzaak van dit initiatief aantoont, hoop ik samen met 

E. Monsieur, initiatiefnemer, en de ganse SP-fraktie een positief antwoord te krijgen.
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