GEMEENTERAAD 19 MEI 1983

Voorstellen onderwijs n.a.v. de bespreking van de beleidsvisie en begroting

Voor wat betreft onderwijs vind ik het zacht uitgedrukt, betreurenswaardig dat deze miljoenen kostende functie slechts 10 zinnetjes toebedeeld kreeg in de beleidsvisie.

Betreurenswaardig is ook dat de verschillende schooldirecties (de leidinggevende ambtenaren aan de basis) niet betrokken werden bij de opmaak van de beleidsvisie terzake.

In de korte beleidstekst wordt bijna uitsluitend nadruk gelegd op infrastructuur en vorming van leerkrachten.

Voor wat betreft infrastructuur vind ik het noodzakelijk dat een prioriteitenprogramma zou vastgelegd worden in overleg met alle schoolhoofden. Nu is het zo dat alle schoolhoofden verplicht werden om terzake aan touwtrekkerij te doen, met de gekende gevolgen …

Voor wat betreft de bijscholing en permanente vorming, wens ik aan de betrokken schepen te vragen of de leerkrachten zelf dan wel de stad de hiermee gepaard gaande kosten, zal dragen.

Ik vraag tenslotte aandacht voor volgende punten :

· Bij het streven naar gemeenschapsonderwijs (waarvan sprake in de beleidsvisie) moet de gemeente het initiatief nemen om overlegorganen en samenwerkingsverbanden met en tussen de verschillende onderwijsnetten, te organiseren.
Hierdoor zouden belangrijke toepassingen kunnen gevonden worden. Een samenwerking tussen de schoolhoofden van het gemeentelijk onderwijs zelf dient hier logischerwijze aan vooraf te gaan.

· Onderwijsvernieuwingsprojecten moeten ondersteund en gestimuleerd worden (ik denk hier bv. aan het VLO)

· Voor de integratie van migrantenkinderen en ouders moeten bevorderende initiatieven genomen worden.

· Ouders moeten op een zo groot mogelijke wijze betrokken worden bij de schoolwerking. De reeds bestaande oudercomités moeten daadwerkelijk bij het beleid betrokken worden.

· De schoolpleinvernieuwingen moeten daar waar mogelijk voorgezet worden.

· Om een degelijk onderwijs te waarborgen moeten zeker hier benoemingen van leerkrachten en directies los staan van enige partijpolitieke keuze. Examens vóór de benoeming van directies zouden moeten voorzien worden.
Men zou bv kunnen eisen dat men houder moet zijn van het bevorderingsbrevet van hoofdonderwijzer of directeur.


Tot slot wens ik de schepen te vragen wat bedoelt wordt met de term “gemeenschapsschool”, gezien hierover meerdere inhoudsomschrijvingen in omloop zijn.
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