GEMEENTERAAD 14 JUNI 1983

Aanvullende opmerkingen bij de tussenkomst van de fraktievoorzitter

· Onlogisch is alvast het feit dat nog vóór de goedkeuring van de statuten, aan de verenigingen gevraagd werd om hun afgevaardigde aan te duiden.

· Het feit dat de betrokken organisaties bij de aanduiding van hun afgevaardigden, geen kennis hadden van de inhoud van de statuten kan en zal nu met zich meebrengen dat ook gemeenteraadsleden en stadsambtenaren aangeduid werden.
Hoe zal dit opgelost worden ?

· Op mijn beurt betreur ik trouwens de gemeenteraadsleden en ambtenaren die niet kunnen deelnemen aan deze vergadering. De uniformiteit is op dit punt blijkbaar niet doorgevoerd, want zitten er geen stadsambtenaren in het feestcomité ?
Bovendien wordt door de uitsluiting van gemeenteraadsleden het relatiepatroon afgeremd tussen gemeenteraad – gemeenteraadscommissies en adviesraad.

· Het is onzinnig om alle adviesraden volgens dezelfde statuutbepalingen te laten werken, terwijl de functie van de raden zo verschillende is.

· Bij artikel 9, punt 3 wens ik een verduidelijking, daar waar staat dat aan het mandaat van de leden een voortijdig einde komt door het intrekken van hun opdracht.
Welke instantie wordt hier bedoeld ?
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