GEMEENTERAAD 14 JUNI 1983

Aanvulling bij punt 58 – vraag van raadslid Dierick betreffende het bejaardenbeleid

In aanvulling op de tussenkomst van raadslid Dierick zou ik het volgende willen stellen :

· Wij sluiten ons geheel aan bij de interpellatie voor wat betreft de punten 2 en 3

· Voor wat betreft de oprichting van een informatiebureau voor mensen van de derde leeftijd, stel ik voor om dit punt in te kaderen in een globaal informatiebureau waar alle burgers over alle aspecten informatie kunnen bekomen. Het zou te verspillend zijn om én voor de bejaarden, én voor de vreemdelingen, én voor de mindervaliden, enz … een afzonderlijk informatiebureau uit te bouwen.

· Wat de uitbreiding van de rustoorden betreft, mag ik stellen dat Aalst over een nieuw goedgekeurd project “ten rozen”, tot opbouw van een nieuw rustoord, beschikt.
De opbouw van dit rustoord zal, behoudens het ter beschikking stellen van de bouwgrond, aan de stad Aalst geen bijkomende financiële lasten opleggen aangezien dit project opgezet wordt door een vzw, dewelke het volledig financiert (staatssubsidies zijn toegekend en trouwens ter beschikking). Ook de uitbouw wil de vzw desnoods op zich nemen. Dat dit project aan een daadwerkelijke behoefte voldoet hoeft geen verdere uitleg als wij kijken naar de wachtlijsten van de OCMW-rustoorden en naar het aantal inwoners van de stad Aalst die buiten de stadsgrenzen in diverse instellingen een onderkomen moeten gaan zoeken. In de meeste gevallen draagt het OCMW ook bij in de onderhoudskosten van deze mensen. Het nieuw project in Aalst is dus zeker op zijn plaats en zal de gemeenschap ook geen extra financiële lasten opleggen. Ik vraag dan ook met aandrang dat er dringend werk zou gemaakt worden van dit project.
Misschien kan ook eens gedacht worden aan de integratie van het huidig OCMW-rustoord Sint Lieven in dit project ? Zonder al te veel kosten zouden deze mensen in een menswaardiger omgeving kunnen geïntegreerd worden.

· De stelling van raadslid Dierick als zou de bespreking over de oprichting van een V-dienst op gemeentelijk vlak nog te vroeg zijn, komt mij eigenaardig over.
Deze bespreking werd immers reeds binnen het OCMW gevoerd. Op voorstel van zijn voorzitter, Martin Van Der Speeten, besliste de raad van het OCMW in augustus 82 reeds gunstig over de oprichting van een R-dienst (24 bedden) en een V-dienst (120 bedden in te richten in de vrijgekomen gebouwen van het Sint-Elisabeth Ziekenhuis na de ingebruikname van het nieuw stedelijk ziekenhuis.
Bovendien moet ik opmerken dat het O.L.Vrouw Ziekenhuis reeds een R-dienst en een dienst geriatrie (dit is een dienst voor zieke 60-plussers) bekwam.
Als ik het goed voor heb is raadslid Dierick verantwoordelijk voor deze diensten en zal zij bijgevolg hiervan wel op de hoogte zijn.
Als het O.L.Vrouw Ziekenhuis deze behoefte aanvoelt en dergelijke diensten uitbouwt, waarom zou de uitbouw van een V-dienst dan op gemeentelijk vlak nog te vroeg zijn ?

· Tot slot wens ik nog te stellen dat de uitbouw van een nacht- en daghospitaal voor bejaarden ook te overwegen initiatieven zijn.
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