GEMEENTERAAD 14 JUNI 1983

Voorstel gedeeltelijke afschaffing buurtweg 87 “Wittelos”

De SP-fractie heeft het dossier “Wittelos” onderzocht.

Ik ben ter plaatse gaan kijken en inderdaad, zoals men reeds tijdens een vorige raadszitting opmerkte, werd hier reeds lang geleden, nl. op het moment dat aanpalende gronden verkocht werden, door de nieuwe eigenaars een illegale, maar zeer degelijke afsluiting (metalen poort met hangslot) aangebracht. Hierdoor was ik niet in de mogelijkheid om dit gedeelte van de buurtweg te betreden. Uit de gedeelten die we wel konden betreden en voor zover wij het afgesloten gedeelte konden overschouwen, blijkt alvast dat deze buurtweg kadert in een mooi landelijk landschap. Deze weg (gelegen tussen een natuur- en recreatiezone) zou aldus opnieuw een rustige uitvalsweg kunnen vormen tussen de Molenstraat en de Molenkouterstraat. De buurtbewoners bevestigden mij trouwens dat deze weg vroeger geregeld gebruikt werd.

Door het volledig doortrekken van de weg zouden wandelaars en fietsers een ideale verbinding hebben tussen de vijver, het dorpscentrum en het Kravaalbos.

Het is duidelijk dat het voorstel van het college om slechts een gedeelte van deze buurtweg af te schaffen niet kadert in een globale visie maar slechts tegemoet komt aan de wens van 1 privé-eigenaar.

Voor ons is het onaanvaardbaar dat zonder enige planning, links en rechts dergelijke wegen worden afgeschaft, al dan niet in het belang van één of andere privé eigenaar.

De SP is dan ook van oordeel dat het openbaar belang moet primeren t.o.v. het privé-belang en zal op dit punt dus tegenstemmen.

Indien uit de stemming zou blijken dat met onze bedenkingen rekening wordt gehouden, dan vragen wij dat uiteraard de illegale afsluiting zou verwijderd worden, de volledige doortrekking zou voorzien worden, de nodige bewijzering zou aangebracht worden en een bekendmaking zou georganiseerd worden.
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