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Voorstel autobustraject op de Grote Ring (Ringbus)
In de meeste gevallen is het niet moeilijk om vanuit een deelgemeente of een afgelegen stadswijk door middel van het openbaar vervoer het stadscentrum te bereiken. Vanuit de buitenrand van de stad rijden bussen op en aan naar het stadscentrum (meestal het station) of doorsnijden dit stadscentrum !

Door de stadsontwikkeling en de vergroting van de bebouwde oppervlakte in de laatste 30 jaar is de noodzaak gegroeid om een gedeelte van dit verkeer (op de eerste plaats het doorgaand verkeer) buiten het stadscentrum te houden.

Zoals in vele steden, kwam ook te Aalst een “Ring” tot stand. Het heeft te lang geduurd vooraleer deze Ring verwezenlijkt werd en toen hij er enkele jaren geleden, met het doortrekken van de verbinding Boudewijnlaan en H. Hartlaan en de openstelling van de Siesegemlaan, eindelijk bijna of was, bleek hij hier en daar te dicht bij de woonwijken te liggen. In plaats van omheen de woonwijken te gaan, sneed hij dwars doorheen tal van wijken ; zie de Boudewijnlaan, de H. Hartlaan en de Leopoldlaan, met alle negatieve gevolgen van dien.

Door zijn ligging heeft de Ring echter niet alleen een functie voor het doorgaand verkeer gekregen, maar is hij in erg grote mate ook een snelle verbinding tussen de verschillende stadsdelen en –wijken.

Door de goede bereikbaarheid van alles wat zich op de Ring bevindt en door de moeilijke bereikbaarheid van wat zich in het stadscentrum bevindt, werden in de voorbije jaren tal van nutsvoorzieningen gevestigd op deze Ring.

Wat vroeger de kernen waren van de eerder afgelegen stadswijken (zoals Mijlbeek, H. Hart en Sint-Anna) zijn thans de doorgangspunten van de Ring geworden.

Als men op dit ogenblik een opsomming maakt van de nutsvoorzieningen die op de Ring of in de omgeving ervan gelegen zijn, dan krijgt men een indrukwekkend geheel. Hierbij weze vermeld dat we hier de Parklaan, de Leo De Bethunelaan, de Capucienenlaan en de Gentsesteenweg als een deel van de feitelijke Ring beschouwen.

Op deze Ring bevinden zich :

· 4 parochiekerken (van de 6 grote parochiekerken in Aalst-Centrum)

· 4 parochiekerken (’t Apostelken, H.Hartking, Parochiecentrum Sint-Antonius bij de Capucienen en de Sint-Annakring)

· voetbalstadion Eendracht Aalst

· hospitaal

· kliniek en verpleegsterschool

· kinderkrib

· nieuw zwembad

· meerdere grootwarenhuizen

· stadspark

· oude zwembad

· rustoorden Sint Job en Sint Lieven

· scholen Ribto, HRITO, Rito en de Rijksschool van de Ledebaan

· kerkhof

· park Terlinden

· verschillende woonconcentraties zoals Etrimo, Park De Blieck, Sint-Annawijk, enz …

Voor de mensen die over een eigen voertuig beschikken is deze Ring dus zonder twijfel van groot nut voor het interwijkverkeer en het bereiken van deze woonzones.

Maar wat met de mensen die niet over een eigen voertuig beschikken, namelijk diegenen die aangewezen zijn op het openbaar vervoer ?

In de praktijk stellen we vast dat het openbaar vervoer in onze stad niet ten volle de verkeersontwikkeling en –behoeften gevolgd heeft. Volgens mij is het nodig dat er een openbare buslijn komt die hierop beter inspeelt en die al deze punten en nutsvoorzieningen met elkaar verbindt en tezelfdertijd de verbinding maakt met het verkeersknooppunt van het station.

Het traject van deze bus (die men RINGBUS zou kunnen noemen) zou bestaan uit een achtvorm met twee lussen.

Op plan heb ik dit traject eens uitgetekend. Ik denk dat dit voorstel aan een grote behoefte voldoet.

Mag ik het stadsbestuur vragen hieraan een ernstig onderzoek te willen wijden.
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