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Vraag socio-cultureel centrum Schoolstraat en speelplein in de Brouwerijstraat (Nieuwerkerken)

Uit onderzoeken en gegevens die terzake bestaan blijkt de deelgemeente Nieuwerkerken, in vergelijking met de meest andere deelgemeenten van Groot-Aalst, spijtig genoeg, als “cultuurarm” te moeten beschouwd worden.

In de voorbije jaren werd Nieuwerkerken op dit vlak werkelijk stiefmoederlijk behandeld.

Over twee projecten is iedereen het nochtans reeds jaren eens dat ze prioritair zijn : de omvorming van de centraal gelegen en thans verkrottende voormalige gemeenteschool tot een kleinschalig socio-cultureel centrum, alsook de inrichting van het domein in de Brouwerijstraat als speel- en recreatiepark.

Wat gaat de stad doen en op welke termijn om aan deze toestand eindelijk verandering te brengen ?

Even een geheugensteuntje …

Eerst de voormalige school in het centrum van Nieuwerkerken. Omdat er te Nieuwerkerken een schrijnend gebrek bestond aan accommodatie voor samenkomsten en manifestaties en voor het verenigingsleven bestemde de gemeenteraad in de eerste helft van de voorbije ambtsperiode de toen vrijgekomen gemeenteschool als kleinschalig socio-cultureel centrum.

Ik neem aan dat het de bedoeling was, naast enkele vergaderlokalen, er ook de wijkbibliotheek te huisvesten, een ontmoetingsruimte te voorzien, er ook de wijkbibliotheek te huisvesten, een ontmoetingsruimte te voorzien, de muur tussen twee klaslokalen te verwijderen zodat een zaaltje zou ontstaan voor circa 150 personen, een lokaal voor binnensport en/of gymnastiek te maken, e.d.

Daarnaast leek het vanzelfsprekend dat men de oude scheidingsmuur tussen de straat en de schoolgebouwen zou verwijderen, zodat een directe toegankelijkheid en contract tussen deze bijzonder goedgelegen infrastructuur en de straat zou tot stand komen.

Behalve de terbeschikkingstelling van een gedeelte van deze gebouwen voor de mobiele eenheid van de politie en het verbeteren van dit gedeelte bleef de rest van deze gebouwen in dezelfde verwaarloosde staat.

Wel konden twee verenigingen hun intrek nemen in enkele van de leegstaande klaslokalen.

De beslissing van de gemeenteraad van vóór 1980, met het doel een polyvalent geheel met door iedereen te gebruiken lokalen ter beschikking te stellen werd evenwel nog steeds niet uitgevoerd.

Het gebouw begint werkelijk te leiden aan verkrottingverschijnselen en dit terwijl de nood van de plaatselijke verenigingen, door o.m. het sluiten van één van de weinige privé-zalen, nog groter werd.

Mijn vraag is : wanneer zetten we ons eindelijk eens samen om daar een ernstig plan voor uit te werken hoe zo’n oude gemeenteschool, met zo weinig mogelijk kosten, kan omgevormd worden tot een modern en open contactcentrum ten bate van vooral de Nieuwerkerkse bevolking ?

De duurste oplossing en tevens ondoelmatigste oplossing is niets doen en de gebouwen laten verkrotten. Ik neem aan dat dit niet uw bedoeling is.

Het tweede project : het speelplein in de Brouwerijstraat.

Hoewel dit een prachtig domein zou kunnen zijn, is het dit niet, als gevolg van onvoldoende aandacht vanwege het stadsbestuur.

Het duurt reeds langer dan twee jaar om een gedeelte grond op te hogen, ondanks het feit dat men reeds lange tijd over de grond beschikt.

Blijkbaar is het stadsbestuur niet in staat om in zo’n tijdspanne een firma te vinden om gedurende enkele dagen de grond gelijk te leggen met een bulldozer. De huidige toestand, waarbij het grootste gedeelte van het terrein, alsook de hoofdingang ontoegankelijk is omwille van het niet uitvoeren van deze nivellering, vraagt om vandalisme. Terwijl het speelplein bedoelt is voor spelende kinderen in een rustige parkomgeving, lokt de stad stoere jeugdigen van 14 à 16 jaar die in dit terrein een ideaal oefenterrein vinden voor motorcross en dit terrein als hun territorium beschouwen.

Tijdens één van de eerste gemeenteraden in het voorjaar is hier door de schepen van openbare werken gesteld dat het plein volle prioriteit zou krijgen en dat het tegen de schoolvakantie zou bruikbaar zijn. Welnu thans is de schoolvakantie reeds beëindigd en behalve het gras maaien op een gedeelte van het terrein is er nog helemaal niets gebeurd.

Mijn vraag is opnieuw : tegen wanneer ?
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