GEMEENTERAAD 25 OKTOBER 1983

Verkeersveiligheid op de Grote Ring : Boudewijnlaan en omgeving H. Hartkerk

Vaak heeft de verkeerssituatie op de Grote Ring het voorwerp uitgemaakt van besprekingen binnen de verkeerscommissie en de gemeenteraad.

Voor bepaalde gedeelten zoals de Parklaan en de Leopoldlaan werden onmiskenbaar wezenlijke verbeteringen aangebracht, onder meer als gevolg van de aanhoudende verzoeken van de plaatselijke bewoners, al of niet georganiseerd in wijkcomités.

Op twee stukken van de Ring ; nl. aan de Boudewijnlaan en in de omgeving van de H. Hartkerk, blijft de situatie echter onaanvaardbaar. Na het zoveelste ongeval op de Boudewijnlaan ben ik me gaan informeren bij de politie.

Wat mijn buren en ikzelf reeds vermoedden, nl. dat de situatie met het aanbrengen van de vaak verwarrende witte stroken (of geschilderde verkeersgeleiders), nog ontoereikend gebleven is, bleek uit de ongevalstatistieken.

Dat de geplande installatie van verkeerslichten aan het kruispunt van de Naarstigheidstraat en de Raffelgemstraat zeker een verbetering zullen betekenen, is voor de hand liggend. Toch zullen deze verkeerslichten de problemen over het geheel van de Boudewijnlaan zeker niet oplossen.

Ook ter hoogte van de H. Hartkerk, waar de Ring dichtbevolkte woonwijken doorkruist, blijft de verkeerssituatie onverantwoord. Globaal bekeken zijn een geheel van hervormingen en bijkomende maatregelen noodzakelijk.

Terzake heb ik een aantal voorstellen.

De gemeenterad is evenwel niet de geschiktste plaats om zo’n zaken gedetailleerd te bespreken, daarvoor is er de goed werkende verkeerscommissie, ik wil dus rekening houden met de zojuist gestelde werkwijze en wens hierop dan ook niet dieper in te gaan.

Wat ik wel vraag is dat het College zich principieel akkoord zou verklaren om het dossier van de Ring m.b.t. de Boudewijnlaan en het gedeelte in de omgeving van de H. Hartkerk, opnieuw ten gronde te onderzoeken, nadat feiten hebben uitgewezen dat de toestand er ontoelaatbaar blijft.
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