GEMEENTERAAD 25 OKTOBER 1983

Vraag naar verduidelijking van de houding van het stadsbestuur betreffende de kleinschalige gemeenschapscentra in de wijken en deelgemeenten
A. In een nota van december 1977 hechtte het voormalig stadsbestuur zijn goedkeuring aan een plan om in de wijken en deelgemeenten, waar de concrete nood aanwezig was (en nu nog is), kleinschalige centra op te richten voor het plaatselijk gemeenschapsleven.
Deze centra werden polyvalent genoemd en zouden openstaan voor iedereen en alle verenigingen, ongeacht de politieke of filosofische strekking. In de meeste gevallen zouden deze centra verwezenlijkt worden via een verbouwing of verfraaiing van de centraal gelegen en meestal gedeeltelijk leegstaande gemeentehuizen of voormalige-scholen.
Via een meerjarenplanning zou men het ene project na het andere afwerken : het recreatiecentrum te Gijzegem, de vroegere gemeenteschool te Nieuwerkerken (waarover ik het tijdens de vorige raadszitting reeds uitvoerig had), de gemeentelokalen te Erembodegem, het gebouw op de Kouterbaan te Herdersem, e.a. …
De vroegere schepen van cultuur had gelukkiglijk veel aandacht voor de wijkbibliotheken, maar spijtig genoeg weinig aandacht voor de culturele infrastructuur.
Mede als gevolg hiervan staan verschillende gebouwen uit dit globaal project er thans onafgewerkt bij en werden de voorziene werken aan de andere gebouwen nog niet aangevat.

Wat gaat het stadsbestuur hieraan doen, en wat zijn de prioriteiten en de timing terzake ?


B. Waar het in deze aangelegenheid op aankomt is de principiële gelijkberechtiging van alle inwoners.
Thans – en in het verleden nog meer – was en is er een toestand waarbij alle individuen en groeperingen die zich niet bekenden tot de christelijke zuil – het op het socio-culturele vlak heel wat moeilijker hadden en hebben om aan hun trekken te komen.
Minstens 80 % van de privé-infrastructuur voor het socio-culturele werk te Aalst behoort tot één levensbeschouwelijke strekking.
Niemand kan ook de feitelijke grote ondersteuning en de verwevenheid loochenen van de door de overheid betoelaagde eredienst en de bedienaars hiervan ten aanzien van het daaromheen gebouwde christelijk geïnspireerde gemeenschapsleven.
Indien men op het socio-culturele vlak gelijkberechtiging en de vrije keuze van de inwoners wil waarborgen, dan is daar slechts één middel toe : open, voor ieder toegankelijke polyvalente socio-culturele infrastructuur ter beschikking stellen, al of niet rechtstreeks beheerd door de overheid.
Deze kleinschalige centra moeten zo efficiënt mogelijk beheerd worden en de betrokkenheid van de plaatselijke bevolking moet maximaal gestimuleerd worden.

Wanneer gaat hier werk van gemaakt worden ?

Indien het stadsbestuur dit ook werkelijk wil, dan wordt het dringend tijd een concreet plan op te stellen.

Mijn vraag is nogmaals : wanneer komen we hierover samen ?
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