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Vragen tot wijziging van het opzet van de werklozenwerking
Iedereen is het er over eens dat dringend werk moet gemaakt worden van de opvang en begeleiding van de werklozen.

Zowel de RVA, de stedelijke overheid, de vakbonden en de jongeren- en vormingsorganisaties zijn in principe bereid daaraan iets te doen. In vele gemeenten van het Vlaamse land zijn, via een samenwerkingsverband tussen hogergenoemde instanties, waardevolle initiatieven van werklozenwerking, doppersateliers of iets dergelijks ontstaan.

Uit de beschikbare gegevens blijkt dat het welslagen van zo’n initiatief bijna steeds afhankelijk is van de medewerking van gemotiveerde werklozen en van jongeren- en vormingsorganisaties die samen de steunpilaren, de motor zijn van zo’n werklozenwerking. Hoewel de voorbereiding van het project van de werklozenwerking te Aalst op basis van deze uitgangspunten gebeurde (naar het Leuvense voorbeeld) werd momenteel plots een andere richting uitgegaan !

Alles wordt nu van bovenaf geregeld zonder effectieve samenwerking met werklozen, jongeren- en vormingsorganismen, vakbonden en RVA. Nochtans zijn ook in Aalst verschillende verenigingen reeds geruime tijd in meer of mindere mate bezig met de uitbouw van één of andere vorm van werklozenwerking. Een viertal organismen hebben hiertoe zelfs een BTK- of DAC-project lopen. Het is dus zeker niet de stad die als eerste een werklozenwerking wenst uit te bouwen ; integendeel, zij is veeleer een onervaren nieuwkomer, weliswaar met meer financiële en materiële middelen.

Vermits de bestaande initiatieven onlangs besloten tot samenwerking leek het mij logisch dat ook het stadsproject in samenwerking zou treden ; zo was het aanvankelijk ook gepland.

Samen heeft men veel troeven in handen om van de werklozenwerking zowel kwantitatief als kwalitatief een succes te maken. De vakbonden en de verenigingen hebben de ervaring, de vertrouwensrelaties, de pedagogische inzichten en de deskundige medewerkers. De stad beschikt over de financiële en materiële middelen. Het lijkt mij dan ook vanzelfsprekend dat beiden op mekaar worden afgestemd. Op deze wijze wordt ook de continuïteit verzekerd wanneer bv. de BTK- of DAC-projecten ten einde lopen, terwijl overlapping en versnipperd werken wordt tegengegaan.

Verrassend was dan ook de ontwerptekst waarin letterlijk te lezen staat : “Na een bespreking op de werkvergadering en door het contact met Leuven, waar we de evolutie van het doppersatelier grondig hebben vernomen, hebben we besloten om de werklozenwerking anders op te vatten. We zouden van ons vorig idee die louter stedelijk was, afstappen en een samenwerking zoeken met de RVA Aalst en de verschillende vakbonden. We zouden de verschillende organisaties, zoals het in Leuven gebeurt, er niet bij betrekken daar het terrein te groot is en er conflicten zouden kunnen ontstaan uit eigenbelang.”

Wie moet hier van eigenbelang spreken ?

Nog vóór het ontwerp ter sprake kwam op de betrokken gemeenteraadscommissie, nog vóór de vakbonden hun akkoord tot samenwerking verleenden, zonder betrokkenheid van de werklozen en zonder raadpleging van de organismen die reeds vroeger rond deze problematiek actief zijn, werd een stuntelig en dubbelzinnig schrijven overhandigd aan alle werklozen.

Hoewel in de ontwerptekst aangegeven werd dat het stadsbestuur zich naar buiten uit op de achtergrond zou houden, was deze vragenlijst enkel en alleen ondertekend door het stadsbestuur.

Bij de werklozen zelf moet deze tekst op zijn zachtst uitgedrukt verwarrend en dubbelzinnig zijn overgekomen. Het stadsbestuur vraagt de werklozen deel te nemen aan cursussen zonder enige toelichting bij het initiatief, zonder uitleg te geven over de bedoeling, de vorm, de begeleiding, de frequentie, de plaats, enz …

De enige informatie die wel gegeven werd omtrent de vrijstelling van stempelcontrole, was onvolledig en onjuist.

Erger nog was het verplichtend karakter van de vragenlijst : de titel en slotzin luidden als volgt : “VRAGENLIJST IN TE VULLEN DOOR ALLE WERKLOZEN VAN GROOT AALST’” en “SAMEN MET DE STEMPELKAART TERUG TE BEZORGEN AAN DE STEMPELCONTROLE DE DAG NA ONTVANGST”.

Het verplichtend karakter van deze zinsneden zal samen met de angst om geschorst of geschrapt te worden er wel toe geleid hebben dat zeer velen deze vragenlijst aan HET stadsbestuur zullen terugbezorgd hebben. Eens de ware toedracht zal bekend zijn, zullen velen er anders over denken.

Tijdens de gemeenteraadscommissie ging ik ook uitgebreid in op het inhoudelijk aspect van de werklozenwerking.

In tegenstelling met het voorliggend ontwerp dat enkel een cursussenreeks inhoudt, stelde ik voor om via een samenwerkingsverband ook naar bewustmaking, belangenverdediging en actie van de werklozen als groep te streven. Ook een actieve bijdrage tot het creëren van kleinschalige, toekomstgerichte vormen van tewerkstelling moet mogelijk zijn …

Tijdens de bespreking op de gemeenteraadscommissie kreeg ik geen antwoorden op deze voorstellen, hopelijk nu wel !
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