GEMEENTERAAD 27 MAART 1984

SP standpunt : voorstel tot gedeeltelijk afschaffen van buurtweg nr. 87 “Wittelos”

Als ik het goed voor heb dan bespreken wij nu voor de derde keer de eventuele (meer of minder) gedeeltelijke afschaffing van de buurtweg nr. 87 “De Wittelos” te Meldert, echter telkens uitgaande van een gewijzigd collegevoorstel : 

· in mei stelt het college immers voor de buurtweg te behouden

· daarna, in juni, wijzigt het college haar visie en stelt voor slechts een gedeelte af te schaffen (A-C) ; meerderheid tegen minderheid wordt dit voorstel aanvaard

· ten slotte vandaag, nadat het advies van het bestuur van stedenbouw en ruimtelijke ordening en van de provinciaal technische dienst bekomen is, een derde voorstel ter stemming gelegd, nl. de gedeeltelijke afschaffing tussen de punten A en B.

Eens te meer wordt hier vandaag bewezen dat de noodzaak zich opdringt om in samenspraak met de betrokken adviesraden en commissie, en na onderzoek ter plaatse, een globaal beleidsplan inzake buurt- en voetwegen, op te stellen ; - teneinde niet langer in het belang van één of andere privé-eigenaar, her en der, zonder planning beslissingen te nemen.

Tijdens de junidiscussie werd een dergelijk plan trouwens door de verantwoordelijke schepen aangekondigd. Ondertussen zijn we ongeveer een jaar verder …

Het SP standpunt blijft echter ongewijzigd : de SP is tegen de nu voorgestelde gedeeltelijke afschaffing en blijft tegen de vroeger besliste gedeeltelijke afschaffing. Onze argumenten hiertoe zijn gekend :

· De Wittelos, gelegen tussen een natuur- en recreatiezone, zou na volledige doortrekking opnieuw een rustige uitvalsweg kunnen vormen tussen de Molenstraat en de Molenkouterstraat, waardoor wandelaars en fietsers een ideale verbinding bekomen tussen de vijver, het dorpscentrum en het kravaalbos.

· De SP pleit voor een overzichtelijk en globaal beleid waarbij het openbaar belang moet primeren t.o.v. het privé-belang.

Het zal u ook wel bekend zijn dat de tijdens de junidiscussie aangehaalde tegenargumenten tot mogelijke doortrekking van de buurtweg ondertussen door RALDES terecht weerlegd werden. Voor mij een niet onbelangrijk gegeven ?

Namens onze fractie stel ik ook de verdaging van dit punt voor. Om de mogelijkheid tot doortrekking van de buurtweg te behouden stel ik ook de intrekking van de junibeslissing voor.
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