GEMEENTERAAD 7 MEI 1984

Kerkfabriek O.L.Vrouw Hemelvaart te Nieuwerkerken. Vaststellen van de voorwaarden tot verhuring van een perceel grond met recht van opstel, gelegen te Nieuwerkerken

In het laatste nummer van ‘In de raad’ staat er een kort informatief artikeltje over de kerkfabrieken.

Deze instellingen, daterend uit een tijd waarin het zogenaamd wereldlijk en geestelijk gezag nog veel meer dan nu met elkaar verstrengeld waren, hebben zich in haar oude traditionele vorm tot in deze tijd weten te handhaven.

In voornoemd artikel staat de doelstelling van de kerkfabriek als drieledig omschreven :

1. De kerkfabriek is belast met het onderhoud en het behoud van de kerken

2. Zij zorgen voor het beheer van de aalmoezen, goederen, renten, toelagen en alle ander inkomsten bestemd om de kosten van de uitoefening van de eredienst te dekken

3. Zij zorgen voor de uitgaven en het verzekeren van de inkomsten nodig voor het uitoefenen van de eredienst en de handhaving van zijn waardigheid

Het werkingsprincipe van de kerkfabrieken bestaat er dus in zoveel mogelijk eigen inkomsten verwerven om de eigen uitgaven te dekken.

Slechts indien de eigen inkomsten ontoereikend zijn mag men naar de overheid stappen, en hier stelt de wet dat de overheid de tekorten bijpast.
De zeer omvangrijke sommen die de gemeenschap telkens opnieuw moet bijpassen heeft ook in deze gemeenteraad, reeds ernstige vragen en bezwaren opgeroepen.

Vaak is gezegd dat de bijdragen die de gelovigen leveren om eigen, bijkomende en specifieke voorzieningen te hebben en te onderhouden, wezenlijker moet zijn dan een symbolische bijdrage.

Meer dan eens is gezegd dat sommige kerkfabrieken meer zin voor bezuiniging zouden moeten hebben.

Terecht worden ook vragen gesteld bij de ondoorzichtigheid van het beheer ; bij bepaalde verwevenheden van de kerkfabrieken met andere organisaties en groeperingen.

Maar vooral is het onaanvaardbaar dat het eigen vermogen onrechtstreeks aangewend wordt om andere doeleinden te bereiken dan de wettelijk vastgelegde, met als resultaat dat het tekort van de kerkfabriek groter is dan noodzakelijk en dat de overheid t.t.z. de gemeenschap, de belastingsbrief hiervoor opdraait.

Ik achtte deze algemene situering vooraf belangrijk om tot de volgende specifieke bedenkingen te komen i.v.m. het vaststellen van de voorwaarden tot verhuring van het perceel grond met recht van opstal door de kerkfabriek Nieuwerkerken aan de vzw Parochiaal Centrum Nieuwerkerken.

Is het normaal dat de kerkfabriek Nieuwerkerken aan een juridisch onafhankelijke vereniging zonder winstoogmerk (kortgeleden opgericht ) DE VZW PAROCHIAAL CENTRUM NIEUWERKERKEN, een eigendom verhuurt voor een periode van 50 jaar en daarna verlengbaar – tegen een symbolische vergoeding van 500 fr. per jaar. Een eigendom van niet minder dan 13 are,bedoeld om er een parochiaal centrum op te bouwen.

Is het normaal dat deze kerkfabriek t.o.v. de door haar ondersteunde vzw Parochiaal Centrum Nieuwerkerken afziet van een normale huurvergoeding of afziet van de mogelijkheid deze bouwgronden tegen een normale prijs te bekopen.

Vindt het College het normaal dat door zo’n werkwijze in feite het stadsbestuur de werkelijke huurprijs van deze gronden ter hare laste neemt ; en dat via de bijpassing van het tekort van deze kerkfabriek ?
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