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Aandacht voor de Zaïre-actie als onderdeel van het politieke luik van de 11.11.11.-actie 1984

Het NCOS (Nationaal Centrum voor Ontwikkelingssamenwerking) koos n.a.v. de 11.11.11.-actie 1984 volgend politiek thema : “ontwikkeling : opbouw van tegenmacht” met als politiek onderdeel “het streven naar een ander Belgisch-Zaïrebeleid als opbouw van tegenmacht”.

De stuurgroep “Aalst voor de derde wereld” wenste dan ook naast de geldinzameling en de informatiecampagne dit deel van het actiedrieluik n.a.v. het Mobutu-bezoek in ons land, te concretiseren in Aalst, via de bekendmaking van de actie aan de bevolking, van schepen Bourlon terzake, heeft het College van Burgemeester en Schepenen beide initiatieven van de stuurgroep verhinderd. Hoewel het Mobutu-bezoek aan België ondertussen voorbij is, maar gezien de Zaïre-problematiek nog even actueel blijft (Mobutu werd herkozen met 99,16 %) vragen wij u aan de gemeenteraad de nu wel ietwat aangepaste tekst van de stuurgroep voor de derde wereld te willen goedkeuren.

Het streven naar een ander Belgisch Zaïre-beleid als opbouw van tegenmacht.

In 1982 werd tijdens de 11.11.11.-periode een voorlopig punt gezet achter een intensieve Zaïre-actie van het NCOS, met de overhandiging van

28 000 petitiekaarten die de eis voor een parlementaire enquête rond het Belgisch-Zaïre-beleid ondersteunen.

28 000 was echter klaarblijkelijk niet voldoende om onze machthebbers te overtuigen, de enquête kwam er niet, en onze regering bleef dezelfde koers varen.

Nu, 2 jaar later, bereiken ons uit Zaïre alarmerende berichten. De levensomstandigheden van de gewone Zaïrees zijn schrikwekkend achteruit gegaan : corruptie en terreur zijn regel geworden. Mobutu en z’n kliek zadelen het land op met waanzinnig dure en overbodige prestigeprojecten, er bestaat nauwelijks nog enige socio-economische structuur die werkt, de koopkracht daalt dramatisch, de levensduurte stijgt zienderogen. Ondertussen verrijkt het Zaïrese regime zich op de kap van de bevolking : het persoonlijk fortuin van Mobutu wordt op zo’n 200 miljard Bfr. geraamd. België laat maar betijen, en haalt zelfs economisch profijt uit de situatie.

Of hoe een volk totaal ontredderd raakte en een gans land verworden is tot een chaotische puinhoop. Dit alles door een misdadig samenspel van een door en door corrupte binnenlandse elite, en buitenlandse – zeg maar Westerse – economische en strategische belangen.

Een schrijnender voorbeeld van de vernietigende kracht van het internationale machtssysteem zal je niet licht vinden.

· Nabij het dorp Kasamba in Shaba werden massagraven ontdekt met slachtoffers van de “Transmission Directe” (een terreurkorps dat rechtstreeks van de President afhangt) : een simpel en ongegrond vermoeden dat je wel eens iets met oppositie zou kunnen te maken hebben, volstaat om door de TD opgepakt te worden.

· Het minimumbudget voor voeding voor een gezin van 6 personen in de stad bedraagt 2 400 Zaïre (1 Zaïre = 1,5 Bfr) per maand, (zonder een hap vlees of vis !) : het gemiddelde loon van een Zaïrese arbeider bedraagt 600 à 800 Zaïre !

· In 1973 werden 30 ultra-moderne fabrieken sleutel-op-de-deur aangekocht voor de verwerking van katoen, kostprijs 7,8 miljard Bfr ; de Zaïrese delegatie die de fabrieken aankocht ontving een commissieloon van 22,5 miljoen Bfr. ; geen enkel van deze fabrieken heeft ooit gewerkt.

Dit zijn slechts enkele voorbeelden uit een lange lijst, die elk zinnig mens met verbijstering het hoofd doet schudden.

Onze regering weet dit ook. Zij weet dat het momenteel zinloos is om geld te besteden via officiële kanalen in Zaïre. Zij weet dat Mobutu enkel dankzij buitenlandse steun overeind blijft. Zij weet dat Belgische firma’s betrokken zijn bij nutteloze prestigeprojecten. Zij weet dat Belgische militaire adviseurs het repressie-apparaat in Zaïre perfectioneren. Maar … zij doet of haar neus bloedt en speelt ondertussen het keiharde machtsspel verder. Met Frankrijk, met de VSA, met het IMF, met het Mobutu-regime en tegen het Zaïrese volk.

Dit alles heeft het NCOS ertoe aangezet om de draad van de Zaïre-actie weer op te nemen.

Het is toch hemeltergend dat 17 000  11.11.11.-medewerkers tijdens het actieweekend de straat opkomen om respect en daadwerkelijke financiële steun te vragen voor de opbouw van een tegenmacht in de Derde Wereld, terwijl onze eigen regering in Zaïre precies het tegenovergestelde doet. Keer op keer laat zij kansen liggen om iets te betekenen voor de gewone Zaïrees, keer op keer kiest zij partij voor de corruptie Mobutu-klan.
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