GEMEENTERAAD 28 AUGUSTUS 1984

Statuut van de stedelijke adviesraden : voorstel tot inlassing van wat we als een elementair werkingsprincipe beschouwen

Het is welbekend dat de socialisten zich in het vorige bestuur erg hebben ingespannen om verregaande inspraak en betrokkenheid te stimuleren, vooral dan op het domein van de sport, jeugd, vrije tijd en ontwikkelingssamenwerking ; het departement van partijgenoot Eddie Monsieur.

Vanuit dezelfde visie hebben we ons daarom krachtig verzet toen dit stadsbestuur anderhalf jaar geleden het vrije adviesrecht van de verenigingen in de brede culturele sector aan banden legde door de adviesraden onder partijpolitieke meerderheidsvoogdij te plaatsen. Met als kroon op het werk het beeld van de schepen die als voorzitter van de adviesraad, zichzelf adviseert als beleidsverantwoordelijke.

Wij hebben toen deze verplichte gelijkschakeling van alle adviesraden gehekeld en gewezen op de cultuurpactwetgeving die van toepassing is op bepaalde raden.

Het viel evenmin moeilijk te voorspellen dat de partijpolitieke opdeling van de leden van de adviesraden in minderheids- en meerderheidsgezinden onvermijdelijk apathie en een lage deelnamegraad tot gevolg zou hebben (althans zeker in de raden die werken met verenigingen).

Ten slotte hebben we het éénvormig statuut ook een onwerkbaar instrument genoemd dat aanleiding kan geven tot willekeur en betwisting en dat zo improvisatorisch in elkaar stak ; waarbij zelfs elementaire aspecten “vergeten” waren.

Maar het schepencollege had daar geen oor naar toen tal van gemeenteraadsleden tijdens de gemeenteraadsvergadering tussenkwamen, verbeteringen en aanvullingen voorstelden, en beval haar meerderheid het uniform statuut goed te keuren, zowaar 1 plus 1 drie was.

Korte tijd later dook echter al een eerste betwisting op o.m. toen een ijvervol ambtenaar zich ongevraagd als deskundige kwam voorstellen in de jeugdraad. Men ging vlug het statuut raadplegen, maar helaas, het statuut bracht geen oplossing. Het statuut bepaalde wel dat er “deskundigen” kunnen aangesteld worden, maar bepaalde niet wie deze moest aanstellen en of zij ook stemrecht zouden hebben.
Ik heb toen één van de amendementen opnieuw voorgesteld die aanvankelijk door de meerderheid waren verworpen en mocht toen, met enige binnenpret, het genoegen smaken dit amendement goedgekeurd te krijgen.

Voor mij dus een reden om op het ingeslagen pad verder te gaan : bijgevolg dien ik vandaag een nieuw amendement ter verbetering in.

Als we met deze regelmaat de artikels van het statuut kunnen verbeteren, ben ik ervan overtuigd dat we binnen enkele jaren nog een goed statuut krijgen ook.

Het amendement, of beter gezegd, de aanvulling die ik vandaag voorstel is simpel en de vanzelfsprekendheid zelve.

Ik stel namelijk voor dat in de statuten zou ingeschreven worden dat minstens de helft +1 van de stemgerechtigde leden moet aanwezig zijn om geldig te kunnen vergaderen.

Toen de eendrachtige meerderheid op die onzalige dag besliste dit uniform statuut onverbeterd goed te keuren heeft zij er wellicht niet aan gedacht dat de aanwezigheid van 1 stemgerechtigd lid binnen dit onzalige statuut volstaat om geldig te kunnen vergaderen en beslissen.

Zeg nu zelf : het zou toch een beetje lachwekkend overkomen als inwoners van andere steden een verslag in hun krant zouden lezen dat een Aalsterse adviesraad x een advies zou gegeven hebben aan het stadsbestuur met 1 stem voor, 0 stemmen tegen bij 0 onthoudingen.

Toch kan de situatie in de praktijk sneller voorkomen als men denkt, althans toch in sommige raden, zoals in de veelbesproken jeugdraad. Wellicht zal het de raadsleden toch bekend zijn dat bijvoorbeeld in deze adviesraad sedert haar nieuwe vorm – u weet wel – sedert het ogenblik dat de jeugdorganisaties eindelijk verlost geraakten van een onderdrukkende kleine socialistische minderheid, die wel de mond vol had van pluralisme en verdraagzaamheid, maar in feite zeer sterk doctrinair geïnspireerd was en geen bewegingsvrijheid liet voor andersdenkenden (dixit de heer Uyttersprot, burgemeester van Aalst).

Welnu, sedert dit ogenblik heeft de jeugdraad, onbegrijpelijkerwijs, nooit meer het geluk geproefd nog de helft van haar leden op een algemene vergadering te kunnen begroeten.

In het vierentwintig stemgerechtigde leden tellend bestuur van de jeugdraad is de situatie – hoe onbegrijpelijk – nog minder rooskleurig.

Sedert de vier socialistische afgevaardigden (op 24) op het einde van vorig jaar meedeelden hun tijd beter te kunnen besteden dan te worden betrokken in wat zij partijpolitieke circusnummers noemden, heeft hun voorbeeld blijkbaar aanstekelijk gewerkt ; en heeft het bestuur van de jeugdraad dit jaar nog nooit het genoegen kunnen proeven van een vereiste meerderheid te kunnen begroeten op een bestuursvergadering. Meer zelfs de evolutie van de aanwezigheden van de stemgerechtigde leden is allerminst hoopvol :

12 januari ’84

bestuursvergadering

11 stemgerechtigde leden

15 maart ’84

bestuursvergadering

10 stemgerechtigde leden

16 april ’94

bestuursvergadering

8 stemgerechtigde leden

8 juni ’84

bestuursvergadering

6 stemgerechtigde leden

En omdat u niet zou denken dat de werkgroepen meer succes zouden hebben :

3 april’84

werkgroep



7 stemgerechtigde leden

17 april ’84

werkgroep speelpleinen

2 stemgerechtigde leden









2 ambtenaren

5 mei ’84

werkgroep ‘jaar van de jeugd’

aanwezig : de schepen, 1 ambtenaar en 4 stemgerechtigde leden

Blijkbaar zijn de tijden enigszins veranderd.

Vroeger, u weet wel in de voorbij legislatuur is het tweemaal op 6 jaar voorgekomen dat een algemene vergadering – toen moest er statutair wel een meerderheid aanwezig zijn om geldig te vergaderen – niet voldoende in getal was.

Het is ook drie keer voorgekomen op in totaal een 40-tal vergaderingen dat het bestuur niet geldig kon vergaderen.

Ik kom tot mijn besluit en vraag de gemeenteraad dat zij de adviesraden niet verder zouden laten afglijden en vraag derhalve dat men hier het principe zou aanvaarden dat in de algemene vergadering en in het bestuur van de adviesraden een meerderheid moet aanwezig zijn om geldig te kunnen vergaderen.

Ik vraag daarom een stemming.

Patrick De Smedt

SP raadslid

