GEMEENTERAAD 28 AUGUSTUS 1984

Voorstellen tot verbetering van de werklozencontrole in Aalst-Centrum

Op het moment dat de invoering van de arbeidskaart aangekondigd werd, was het ook de bedoeling hieraan de afschaffing van de stempelcontrole te koppelen.

Nu de huidige regering echter niet langer werk wenst te maken van de afschaffing van de dagelijkse controle (tussen haakjes zij maakt wel nog werk van de invoering van de arbeidskaart) leek het mij nodig een aantal organisatorische verbeteringen voor te stellen voor de situatie in Aalst-Centrum waar dagelijks ongeveer 2 600 stempelaars zich moeten aanbieden.

Los van de nog steeds actuele vraag tot verbetering van de stempellokalen zijn mijn voorstellen bedoeld om de dagelijks door de werkloze af te leggen afstand te verminderen zodat kan bespaard worden op tijd en energie en de controleverrichting zo snel mogelijk en in aanvaardbare omstandigheden te laten verlopen.

Niemand zal wellicht betwisten dat de wijze waarop de stempelcontrole vandaag in Aalst gebeurt heel wat kan verbeterd worden. In dit verband kan o.m. verwezen worden naar de gunstiger situatie in de andere deelgemeenten.

Mijn voorstellen :

1. Voorgesteld wordt de stempelcontrole niet langer op 1 plaats in Aalst-Centrum te concentreren, maar te spreiden over minimum 2, bij voorkeur 4 goedgekozen plaatsen in Aalst-Centrum, zodat de gemiddelde afstand tussen de woning en het stempellokaal aanzienlijk verkleind wordt.

2. Voorgesteld wordt het huidige beurtsysteem op basis van een alfabetische indeling met scheiding van mannen en vrouwen te vervangen door een beurtsysteem op basis van indeling volgens straat of wijk, zodat gezinnen met meer dan 1 werkloze de mogelijkheid krijgen zich op hetzelfde tijdstip aan te bieden (ook mogelijkheid van gemeenschappelijk vervoer).

3. Voorgesteld wordt de controletijd per groep van 15 minuten te vergroten tot minimum 30 minuten.

4. Voorgesteld wordt de controlebeurten enkel in de voormiddag te houden (zoals in de deelgemeenten).

Volledigheidshalve wil ik hier nog het volgende aan toe voegen : vaak heb ik reeds voorstellen gedaan in deze raad en even vaak werd ik met een kluitje in het riet gestuurd. Meestal weigert men zelfs de voorstellen te onderzoeken of te bespreken.

Om deze reden heb ik gemeend er goed aan te doen mijn voorstellen vooraf voor te leggen aan de betrokkenen zelf, zodat misschien op deze wijze meer druk zou kunnen ontstaan om noodzakelijke verbeteringen aan het gemeentebeleid te kunnen aanbrengen.

Ik kan nu reeds stellen dat mijn voorstellen bij de stempelaars uitermate gunstig onthaald werden en dat hierover binnen de vakbonden ook een gesprek op gang gebracht wordt.
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