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Stellingname i.v.m. de dagelijkse stempelcontrole

Als burgemeester, als schepen of als gemeenteraadslid van de stad Aalst, zien wij dagelijks honderden werklozen in lange rijen aanschuiven voor hun stempelcontrole.

Deze controle is in haar huidige vorm vernederend en niet efficiënt. Vernederend is het om met het huidige arbeidsaanbod dagelijks circa 4 500 mensen in Groot-Aalst te laten wachten op een stempel, en hen aldus telkens nog maar eens te laten aanvoelen dat ze geen werk hebben en afhankelijk zijn van een uitkering. Niet efficiënt is het omdat alle betrokkenen toegeven en alle studies uitwezen dat de huidige vorm van controle geen middel is om zwartwerk tegen te gaan. Daarentegen moeten hiervoor door de gemeenten dagelijks lokalen en personeelsleden vrijgemaakt worden, die in de huidige tijd van besparingen op een veel zinvollere manier zouden kunnen ingezet worden. België is trouwens het enige land in de EEG dat een dagelijkse onderwerping aan de stempelcontrole eist van de mensen zonder werk. De afschaffing van deze dagelijkse vernedering sleept nu al jaren aan en een definitieve beslissing is weer naar de toekomst verwezen.

Om deze redenen doet de SP-fractie het voorstel aan de raad terzake een motie op te stellen waarin de afschaffing van de dagelijkse stempelcontrole gevraagd wordt.

Dit voorstel past in een globaal pakket van acties die momenteel over het hele Vlaamse land gevoerd worden en zal dus geenszins een alleenstaand initiatief zijn. Samen met de vakbondsinitiatieven, de motie van de 86 Vlaamse burgemeesters (de Aalsterse burgemeester ondertekende deze niet !), de initiatieven die genomen worden in andere gemeenteraden en de acties van de werklozen zelf kan op deze wijze vanuit de Aalsterse raad mee druk uitgeoefend worden om dit frustrerend controlesysteem zo snel mogelijk af te schaffen.
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