GEMEENTERAAD 26 FEBRUARI 1985

Stadsgebouw Sint Martensplein 4 te Aalst : uitvoeren van restauratiewerken – goedstemmen ontwerp, wijze van gunnen en vraag om toelage

Vooraf wil ik opmerken dat het goed is en noodzakelijk dat dringend werk gemaakt wordt van de geplande herstellingswerken.

Maar ik wil toch kort een paar opmerkingen, vragen en voorstellen doen.

Tijdens mijn tussenkomst op 16 oktober ’84 i.v.m. de begrotingswijziging ’84 over de kerkfabriek te Moorsel m.b.t. herstellingen aan de pastorij, stelde ik reeds dat de zogenaamde onderhoudsherstellingen ten laste vallen van de pastoor, de onderhoudsherstellingen ten laste van de kerkfabriek en slechts bij grote herstellingen de eigenaar, dus de gemeente, de kosten dient te dragen.

Het ons nu voorgelegde ontwerp ter herstelling van de dekenij aan het Sint-Martensplein met raming 2 300 000 fr. beantwoordt m.i. niet aan deze opdeling.

Los van de eventuele betoelaging in het kader van de stadsherwaardering (waarbij nog twijfels bestaan over de haalbaarheid) worden de kosten hier volledig ten laste gelegd van de stad.

Eerste vraag hierbij is of de regeling m.b.t. de huurherstellingswerken werd nagegaan m.b.t. de eventuele nalatigheid van de vorige gebruiker.

Anderzijds vallen m.i. de 300 020 fr. voor binnenverfwerk, de 148 000 fr. voor behang en de 100 000 fr. voor de inrichting van een keuken niet ten laste van de stad.

Mij lijkt het aldus logisch dat dit bedrag wordt aangerekend aan de gebruiker of wordt ingeschreven in de begroting (via begrotingswijziging) van de kerkfabriek Sint-Martinus. Dit was toch ook de procedure (hoewel laattijdig) te Moorsel.
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