GEMEENTERAAD 26 FEBRUARI 1985

Voorstel om de kadervorming van de stedelijke jeugddienst opnieuw op een aanvaardbare wijze te organiseren en ze te onttrekken aan een al te politiek gekleurde begeleiding

Met deze vraag aan de agenda van de gemeenteraad te plaatsen zorgde ik reeds voor hoogspanning in de diensten van schepen Bourlon.

Servicetelefoon deed weer zijn intrede in Aalst.

De telefoons moeten vandaag op de jeugddienst roodgloeiend gestaan hebben, vermits langs alle mogelijke kanalen gepoogd werd om te achterhalen welke kleur en beroepskwalificatie de vroegere instructors van de kadervorming hadden.

De schepen wilde blijkbaar informatie inwinnen om te kunnen bewijzen dat zoals nu de begeleidersgroep tot de liberale strekking behoort, vroeger de begeleidersgroep ook tot de socialistische strekking zou behoren.

Meteen is hiermee bewezen dat inderdaad de volledige huidige ploeg niet beroeps van liberale huize is.

Hoe kan het ook anders : de leiding werd immers dit jaar voor het eerst toevertrouwd aan de liberaal jong mutualisten. Hiermee wordt gebroken met de traditie om de kadervorming te organiseren vanuit de plaatselijke hoofdmonitorengroep (deze komt nu zelfs niet meer samen) in samenwerking met één van beide “neutrale” landelijke speelpleinorganisaties enerzijds en DACEB of het BJV anderzijds.

Dit jaar opteerde het bestuur (in tegenstelling met het advies van de jeugddienst aan het CBS) voor een duidelijk politiek gekleurd organisme dat zoals de benaming het laat vermoeden vooral actief is op het mutualistische vlak en bovendien aan een louter plaatselijk team de uitvoering toevertrouwde.

Wanneer ik vandaag een gedetailleerd programma bij de jeugddienst opvroeg, kon men mij dit niet voorleggen. Ik werd doorverwezen naar een drietal plaatselijke liberale jeugdtenoren.

Stel u voor ! De jeugddienst zelf weet dus blijkbaar niet waarover het gaat. De opdracht werd uitgegeven en daarmee is de taak af. 

Voor mij een niet aanvaardbare gang van zaken.

Patrick De Smedt
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