GEMEENTERAAD 26 FEBRUARI 1985

“Voorstel tot inlassing in het statuut van de stedelijke adviesraden van wat we als elementair werkingsprincipe beschouwen”

Tijdens de gemeenteraad van 28 augustus ’84 deed ik reeds het voorstel m.b.t. het statuut van de adviesraden, om een naar mijn inziens elementair werkingsprincipe in te voeren.

Hierbij stelde ik dat een vergadering van een adviesraad slechts geldig kan zijn, indien de helft +1 van de stemgerechtigde leden aanwezig is.

Ik gaf toen een lijst concrete voorbeelden waaruit bleek dat verschillende raden meermaals (de jeugdraad telkenmale) volgens dit principe verre van in aantal waren om geldig te vergaderen.

Meteen was bewezen dat de door dit bestuur opgelegde partijpolitieke inmenging een grote apathie en lage deelnamegraad tot gevolg had.

In zijn antwoord op mijn voorstel, stelde de burgemeester toen :

ik citeer letterlijk :

“De thans voorgestelde procedure zal een nefaste invloed uitoefenen op de verdere werking van de adviesraad.

Deze werkwijze zou er oorzaak kunnen van zijn dat besluitvorming wordt uitgesteld, afgeremd of zelfs onmogelijk wordt gemaakt wanneer een bepaalde groep om één of andere reden obstructie pleegt. 

Tevens zou bij uw voorstel ook de mogelijkheid moeten voorzien worden om bij een 2de of een 3de oproeping toch te kunnen vallen voor het afwerken van 1 agenda 2 of 3 avonden moeten voorbehouden en zich meermaals hoeven te verplaatsen. Dit zal tot nutteloze tijdsverspilling leiden, en zou de aanwezige leden zeker nadelig beïnvloeden.

Wij moeten ze zeker niet demotiveren door nutteloze tijdsverspilling en bijkomende verplaatsingen.”

Tot daar de burgemeester 6 maand geleden.

Mijn voorstel werd niet aanvaard.

Ondertussen veranderde ik niet van mening, de burgemeester en het bestuur blijkbaar wel.

En dat is juist de reden waarom ik vandaag opnieuw hetzelfde voorstel indien.

Vermits vandaag in het organiek reglement van de Raad van Bestuur van het cultureel centrum (toch ook een adviesraad) door het college een aan mijn voorstel gelijklopende tekst ter goedkeuring wordt voorgelegd, acht ik het nu wel mogelijk dat deze regeling ook van toepassing zou worden voor de andere adviesraden.

Ik vraag dus de tekst van artikel 14 van het modelstatuut te schrappen en te vervangen (en dat mag letterlijk !) door de tekst van artikel 12 van het organiek reglement van de Raad van Bestuur.

Deze tekst luidt : “ik neem dus letterlijk over :

De raad kan geen besluit nemen, indien niet de meerderheid van de stemgerechtigde leden aanwezig is. De raad kan echter, indien hij voor de tweede maal bijeengeroepen is nadat de eerste maal het vereiste aantal leden niet was opgekomen, ongeacht het aantal aanwezige leden op geldige wijze beraadslagen en besluiten over de onderwerpen die voor de tweede maal op de agenda voorkomen.”
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