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Goossens, De Bruyn, de CVP en de anderen

Hoewel ons fractiestandpunt ten aanzien van de CVP-tekst reeds overduidelijk naar voor gebracht werd, kan ik gezien de thematiek niet nalaten ook even dieper in te gaan op, laat het ons het verschijnsel CVP noemen.

De stellingname waarbij de CVP-fractieleider er vanuit gaat dat het merendeel van de bevolking een christelijke achtergrond heeft is correct, dat hij er aan toevoegt dat dit groot deel van de bevolking natuurlijkerwijze tot zijn potentiële kiezers kan gerekend worden is misschien ook correct. Maar dat Dhr. Goossens en met hem de voltallige CVP-fractie zegt dat andere politieke partijen met het aantrekken van christelijk georiënteerden de kiezer en de verkozene gebruiken en bedriegen is hoegenaamd niet correct en totaal onaanvaardbaar. De CVP heeft geenszins het recht zich het monopolie toe te eigenen van de christelijk georiënteerde kiezers, die trouwens zoals elke andere burger over de grondwettelijke vrijheid beschikken een stem uit te brengen op gelijk welke partij of persoon.

Door Goossens, die zich aldus opwerpt als politieke zieltjeswinner, is dus het veelzijdig pluralisme onder christenen ten aanzien van de politiek onbestaande. Doen alsof men nog nooit gehoord heeft van christenen binnen de andere Vlaamse politieke partijen, doen alsof men geen weet heeft van bewegingen en stromingen als “christenen voor het socialisme”, “Doorbraak” en “PAKS”, getuigt van weinig politiek fatsoen t.o.v. de tegenstrever en is op zijn minst hypocriet te noemen.

Naar mijn mening moet een politieke partij zijn leden en kiezers niet rekruteren op basis van een gemeenschappelijke godsdienstige overtuiging, maar op basis van een gemeenschappelijke politieke overtuiging . De godsdienst mag niet de basis zijn waarop een politieke partij gestoeld is, wat echter niet wegneemt dat ieder voor zich vanuit een eigen godsdienstige interpretatie of humanistische overtuiging kiest voor een politieke ideologie !
In dit verband citeer ik hier graag de Nederlandse theoloog Schillebeeckx :


“Christendom heeft wezenlijk te maken met progressieve bevrijding van alle mensen. Vanuit de evangelische invalshoek moeten de christenen partijgangers en pleitbezorgers zijn van de armen, de ontrechten, de nergens vertegenwoordigden. Een politieke partij die deze voorkeur in haar programma concrete gestalte geeft, zal dan ook in aanmerking komen als één der eerste mogelijkheden voor de partijkeuze van christenen. Vanuit het evangelie wordt de christen opgeroepen om kritisch solidair te zijn met het historisch bevrijdingsproces van het mensdom en gaat zijn voorkeur uit naar politieke partijen die elke discriminatie en verknechting, elke persoonlijke of institutionele uitbuiting uit de wereld willen verwijderen.”

De CVP, en ook de Aalsterse CVP-ers moeten nu eindelijk eens gaan beseffen dat de tijd waarin katholieken – als een ingelepeld mechanisme – CVP stemmen langzaam maar zeker verdwijnt. De macht en de invloed van de kerk daalt in dit opzicht rechtevenredig met de vermindering van het aantal pratikerende gelovigen.

De toekomst zal uitwijzen dat de strijd van Daens en Ulburghs niet tevergeefs zal zijn. Mijn partij, de SP, is in ieder geval een open partij waarin iedereen, ongeacht geslacht, ras, taal, nationaliteit, godsdienst of levensbeschouwelijke overtuiging kan meehelpen aan de verwezenlijking van ons socialistisch ideaal.

Ik hoop alvast dat in de toekomst nog vele christelijke werknemers op basis van ons programma via de SP, Doorbraak of PAKS zullen meehelpen aan de tot standkoming van een progressieve meerderheid in Vlaanderen en in Aalst. Want tot wat die zogenaamde “real-politiek” van de CVP, de christelijke volkspartij, zoal kan leiden hebben we ondertussen reeds te lang en te veel ondervonden.
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