GEMEENTERAAD 2 SEPTEMBER 1986

Is het CBS bereid de burgers die reeds een Europese identiteitskaart aankochten en in de onmogelijkheid verkeerden te handtekenen opnieuw op te roepen en GRATIS een nieuwe identiteitskaart ter beschikking te stellen, nu met de vermelding VRIJGESTELD i.p.v. onbekwaam ?

Naar aanleiding van de uitgave van de Europese identiteitskaart, dacht ik aanvankelijk de raad en het CBS voor te stellen stappen te ondernemen bij de hogere overheid om het gebruik van het woord “onbekwaam” te vervangen door een minder kwetsende term.

Gelukkig en terecht werd via een ministerieel besluit deze moreel onverantwoorde term gewijzigd.

Sinds 10 juni’86 dient nu voor personen die wegens analfabetisme, lichamelijke of mentale handicap of ernstige en langdurige ziekte niet tot ondertekening in staat zijn op de plaats voor de handtekening de vermelding “vrijgesteld” i.p.v. “onbekwaam” aangebracht te worden.

Mijn vraag is nu om enerzijds ten behoeve van de inwoners die reeds een Europese identiteitskaart met de term “onbekwaam” aankochten deze wijziging ter kennis te brengen, anderzijds stel ik voor dat de raad een beslissing zou nemen waardoor het mogelijk zou zijn dat de eventuele vervanging van deze identiteitskaarten kosteloos zou kunnen gebeuren.

Ik ben van oordeel dat dergelijke ministeriële fouten niet op kosten van de bevolking mogen rechtgezet worden.
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