GEMEENTERAAD 2 SEPTEMBER 1986

Wat zijn de resultaten van eventuele onderzoeken i.v.m. lezersbrieven in de plaatselijke en nationale pers waarin enkele stadsgenoten hun ongenoegen uitten m.b.t. de houding van de Aalsterse politie ? Graag de feiten. Wat is de houding van het CBS terzake ?
Veel woorden hoeven we hieraan niet meer te besteden. De lezersbrieven spreken voor zichzelf. Dergelijke toestanden zijn gewoon onduldbaar, in strijd met de geest van de politionele plichtenleer en de internationale verklaring van de rechten van de mens.

Verontrustend is alvast dat het hier niet langer gaat om één of ander voorval te wijten aan een minstens nog te verantwoorden menselijk falen, maar dat het hier gaat om een steeds weer terugkerend bewust gedrag.

Burgemeester, collega’s, geloof me het betreft hier niet enkel deze 2 voorvallen waarbij burgers de moed gehad hebben hun grieven op papier te zetten. Naar aanleiding van de lezersbrief in Humo hoor ik nu pas hoevelen reeds één of ander – weliswaar minder erg maar toch soortgelijk – voorval hebben meegemaakt of horen vertellen;

Dergelijke vormen van machtsoverschrijding klaagt mijn partij aan, elders, maar ook hier !

Is het CBS bereid in de toekomst de plaatselijke concerten door harmonieën en fanfares in betere omstandigheden te organiseren ?

Op zondag 24 augustus ’86 concerteerde de socialistische harmonie Hand aan Hand nabij het Kerkplein te Gijzegem voor de zoveelste keer in slechte omstandigheden :

· geen politiebegeleiding voor regelen doorgaand verkeer

· geen kiosk

· geen stoelen voor de toeschouwers

· foutieve aankondiging in persorganen

Naast de verbering en aanpassing van de technische middelen moet de korpsleiding m.i; terug meer aandacht gaan schenken aan de gedragscode, het profiel van onze agenten. De theorie moet terug in de praktijk gebracht worden.

In dit opzicht wil ik meteen ook voorstellen dat volgende passage uit de plichtenleer van onze agenten zou aangepast en verduidelijkt worden :

“Kracht is een noodzakelijke hoedanigheid, ja zelfs onontbeerlijk, maar ze hoeft slechts gebruikt te worden wanneer alle middelen tevergeefs aangewend werden”.

Deze zin is wellicht het achterpoortje langswaar ieder foutief gedrag kan verantwoord worden.

Door gebrek aan politiebegeleiding hebben juist geteld 49 personenwagens, 1 vrachtwagen, 2 moto’s en 4 bromfietsen op ongeveer een halve meter van de uiterst zittende muzikant en slalommend rond de toehoorders, het concert dus juist geteld 56 x gestoord.

Naast het lawaai van de voertuigen diende de harmonie tijdens het eerste gedeelte ook nog op te tornen tegen de ietwat modernere muziek van een op 50 meter afstand staande autoscooter.

Een naar het einde toe beginnende regenbui  zorgde uiteindelijk voor de totale anticlimax.

Gelukkig waren er niet zoveel toehoorders, hoe kon het ook anders, want aan de pers werd bovendien een foutief aanvangsuur overgemaakt.

Menig muzikant uitte zware kritiek. Ook de aanwezige afgevaardigde van het feestcomité stak zijn kritiek niet onder stoelen of banken. Hij deed overigens echt zijn best om één en ander nog te regelen (o.a. het verkeer) maar zal zich wel machteloos gevoeld hebben tegenover een dergelijke situatie.

Geachte collega’s, de muzikanten, meestal mensen die in hun vrije tijd muziek bestudeerden en bereid zijn om wekelijks repetities bij te wonen verdienen beter.

Zo kan het echt niet langer.
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