GEMEENTERAAD 27 JANUARI 1987

Vraag tot financiële tussenkomst, aanstelling van een gesubsidieerd contractueel personeelslid en het ter goedkeuring voorleggen aan de gemeenteraad van de statuten en het huishoudelijk reglement van het Aalsters Coördinatiecomité voor Welzijnsbeleid ten einde de werking van dit comité te waarborgen
In mijn toelichting bij dit agendapunt stelde ik drie concrete vragen :

1. Is het CBS bereid de statuten en het huishoudelijk reglement ter goedkeuring voor te leggen aan de gemeenteraad

2. Welke financiële middelen zal het CBS in 1987 ter beschikking stellen

3. Is het CBS bereid tot aanstelling van 1 of meerdere gesubsidieerde contractuelen

Eigenlijk zijn deze drie vragen terug te brengen tot een fundamentele keuze : ofwel wensen wij in de toekomst de werking van het Aalsters Coördinatiecomité voor welzijnsbeleid te behouden, ofwel niet.

Mij lijkt het immers logisch dat een dergelijk comité (dat zijn nut reeds voldoende bewezen heeft) slechts goed kan werken indien

1. een aantal spelregels vastgelegd en erkend zijn, indien

2. de nodige financiële middelen voorhanden zijn, en indien 

3. deskundig personeel ter beschikking staat

Nadat de secretaris-onderzoeksmedewerker via een schrijven aan de leden van het comité de alarmbel luidde en alvast zijn functie (ik hoop voorlopig) ter beschikking stelde, leek het mij aangewezen via interpellatie deze materie opnieuw ter sprake te brengen in de gemeenteraad.

1. Wat betreft de statuten en huishoudelijk reglement
Reeds in mei 1985 stelde ik aan het CBS de vraag tot voorlegging van het statuut en huishoudelijk reglement. Ik stelde toen dat een snelle goedkeuring van het statuut en reglement naast het vastleggen van een aantal waarborgen ook een uiting zou zijn van waardering voor de werking van het overlegcomité.
De burgemeester ging toen om “juridische redenen” niet in op mijn voorstel. Wel was hij bereid tot feitelijke erkenning via akteneming door het CBS. In welke hoedanigheid sommige collega’s raadsleden en ikzelf dan wel deel uitmaken van dit overlegcomité tussen GR-OCMW en ASO blijft voor mij tot op heden nog steeds een raadsel.
Een overlegcomité waarvan de gemeenteraad via gemeenteraadsleden van de verschillende partijen deel uitmaakt kan niet erkend worden door dezelfde gemeenteraad ; wel door het CBS. In 1985 stopte ik de discussie nadat de burgemeester er mij op wees dat naar zijn gevoelen de woordvoerders van het coördinatiecomité hiermee akkoord gingen.
Achteraf bleek dit gevoelen verkeerd te zijn. De woordvoerders blijven, en wel om principiële redenen voorstander van een goedkeuring door de gemeenteraad. Mij komt het voor dat indien deze raad de statuten en het huishoudelijk reglement zou goedkeuren (bij voorkeur met unanimiteit) het voor het CBS gemakkelijker zou zijn om verschillende noodzakelijke faciliteiten in de toekomst aan het comité toe te staan.

2. Financiële middelen
Naast logistieke steun beperkte de financiële bijdrage van de stad zich tot op heden tot vergoeding van de externe begeleider. Regeling die voor een tweede begeleidingsjaar niet meer werd toegestaan. Bij nazicht van de begroting blijkt dat enkel een jaarsubsidie van 10 000 F naar analogie met het verenigingsleven voorzien werd. Bedrag dat onmogelijk kan volstaan om het 1/3 aandeel in de algemene kosten te dekken. Een meer aanvaardbare financiële regeling lijkt mij dan ook noodzakelijk.

· Personeel
Tot op heden beschikte het coördinatiecomité over 2 personeelsleden, die ofwel met vrijstelling van stempelcontrole, ofwel in BTK-verband (project van ASO) ter beschikking konden worden gesteld.
Nadat het CBS negatief reageerde op de vraag om één of meerdere gesco’s toe te staan aan het coördinatiecomité hebben zoals u weet de huidige medewerkers (terecht) hun functie ter beschikking gesteld.
Geachte collega’s, het moet duidelijk zijn, dat indien wij deze kans, om via de gesco’s personeel ter beschikking te stellen, niet aangrijpen, het coördinatiecomité in de onmogelijkheid gesteld wordt nog langer verder te werken. Voor de uitbouw van een dergelijke werking blijft immers geschoold personeel permanent noodzakelijk.
De bestaande opdrachten zijn veel omvattend :
- algemeen secretariaat en begeleiding coördinatiecomité
- studie- en onderzoekswerk
- contacten met de welzijnsorganisaties
- contacten met RISO Oost-Vlaanderen, Netwerk, Zelfhulp Vlaanderen, Gomov, POW, ministeries, e.a.
- initiatieven van nieuwe beleidsvoorstellen
- opvolging van beleidsvoorstellen
- (zelfs de opmaak van de CBS perstekst staat blijkbaar op dit lijstje)
Eventueel samen met het OCMW lijkt het mij dan ook maar billijk dat de stad een oplossing uitwerkt in gesco-verband, zodat ook hier de vroeger in dienst zijnde personeelsleden hun werk zouden kunnen verderzetten.
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