GEMEENTERAAD 14 APRIL 1987

Bedenkingen en voorstellen m.b.t. de stadstoelagen toegekend aan de kerkfabrieken
Eigenlijk moet ik hier eens te meer in herhaling vallen. Reeds bij de bespreking van de dienstjaarrekeningen 1983, 1984 en 1985 klaagde ik aan dat de meeste kerkfabrieken met een aanzienlijk batig saldo hun jaarrekeningen afsloten. Telkens opnieuw blijkt dat deze batige saldi niet te wijten zijn aan een vermindering van de uitgaven of een vermeerdering van de inkomsten, maar veeleer te wijten zijn aan de slechte opmaak van de begrotingen zelf. het globaal boni voor ’84 en ’85 bedroeg ongeveer 2,5 miljoen, het boni voor ’86 bedraagt nog steeds meer dan 2 miljoen.

Bij nazicht blijkt bovendien dat maar liefst 15 van de 18 kerkfabrieken een aanzienlijk aantal kredieten hebben overschreden. Zo telt Sint-Martinus Aalst 12 kredietoverschrijdingen, Sint-Jozef Aalst 7, Sint-Anna Aalst 8, Sint-Antonius Aalst 5, Heilig Hart Aalst 9, O.L. Vrouw Bijstand Aalst 10, Sint-Jan Evangelist Aalst 13, Sint-Margaretha Baardegem 13, O.L. Vrouw-Hemelvaart Eremodegem 5, Sint-Jozef Erembodegem 6, Sint-Martinus Gijzegem 1, O.L. Vrouw Hemelvaart Herdersem 9, O.L. Vrouw Hemelvaart Hofstade 5, Sint-Walburga Meldert 8, O.L. Vrouw Nieuwerkerken 1. Dus in totaal geeft dat 104 kredietoverschrijdingen.

Enkel Sint-Martinus Moorsel en de Protestantse Kerk slaagden er blijkbaar in om geen kredietoverschrijdingen te doen. Sint-Paulus tel ik hier niet mee vermits voor deze nieuwe hulpparochie voor ‘86 geen begroting werd opgemaakt.

De SP zal gezien deze opmerkingen slechts aan de 4 volgende Kerkfabrieken gunstig advies verlenen dit zijn :

· De Protestantse Kerk



geen kredietoverschrijdingen

· Sint-Martinus Moorsel



geen kredietoverschrijdingen

· Sint-Martinus Gijzegem


slechts 1 kleine kredietoverschrijding voor wat betreft de RMZ

· O.L.Vrouw Hemelvaart Nieuwerkerken
slechts 1 kleine kredietoverschrijding voor wat betreft de RMZ

1 onthouding bij Sint-Paulus omdat hier geen begroting werd neergelegd.

Het  lijkt ons noodzakelijk dat het stadsbestuur er nogmaals bij de kerkfabrieken zou op aandringen om hun batig saldo zo vlug mogelijk via een begrotingswijziging weg te werken ; wat in het verleden slechts zelden gebeurde. Het lijkt mij ook noodzakelijk dat het stadsbestuur de kerkfabrieken op een meer dwingende wijze zou aanzetten hun begrotingen op een exactere wijze op te maken zodat de jaarlijks terugkerende boni aanzienlijk zou kunnen teruggeschroefd worden en kredietoverschrijdingen niet meer zouden voorkomen, of indien echt noodzakelijk via begrotingswijzigingen zouden aangepast worden.

De meest dwingende wijze lijkt mij een negatief advies uit te spreken.

Ik wil ook opmerken dat de financiële dienst van de stad deze rekeningen niet heeft onderzocht iets wat mij voor de toekomst toch wenselijk lijkt.

Patrick De Smedt

SP raadslid

