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Bedenkingen bij de ontbinding van de huurovereenkomst met een jeugdhuis
Vooreerst wil ik opmerken dat de omschrijving van de vzw onvolledig vermeld staat in de agenda van deze raad : het betreft hier de vzw Aktiegroep Vrij beter gekend als jeugdhuis Kreja die de ontbinding vraagt van de huurovereenkomst van een gedeelte van het stedelijk trefcentrum in de Driesleutelstraat te Aalst.

Hoewel ikzelf geen actief lid meer ben van deze organisatie wil ik bij dit agendapunt toch even ingaan op het belang en de rol dat dit welgekend jeugdhuis in de afgelopen 16 jaar te Aalst heeft of had ingenomen, al was het maar omdat ikzelf er zovele uren vertoefd heb tijdens vergaderingen, bij infodebatten, tijdens optredens van muziek-, toneel-, en balletgroepen, op feesten en vieringen, bij acties, werkend met kinderen, werklozen, gastarbeiders of bejaarden op uitstap of op reis, bij film- of diavoorstellingen, tijdens vormingsdagen en cursussen allerlei, tijdens bals en T-dansants, bij tentoonstellingen, tijdens sportactiviteiten, tijdens kwis- en andere amusementsspelen, tijdens een gesprek voor of achter de toog, … enz.

De typische jeugdhuisactiviteiten zoals we die gedurende de laatste 20 jaar in Kreja en de andere jeugdhuizen kenden.

Sinds een paar jaar is de afbouw van deze jeugdwerkformule in Vlaanderen echter volop bezig. En ook Aalst bleef niet gespaard. Hoeveel jeugdhuizen sloten in de afgelopen vijf jaar niet hun deuren en hoeveel blijven er nog over ?

De jeugdhuisformule heeft het hier en elders ontzaglijk moeilijk om zich aan te passen aan de nieuwe behoeften van de jongeren in onze snel evoluerende maatschappij. Het jeugdhuiswerk, hoe waardevol ook; dreigt de ongelijke strijd met het commercieel circuit te verliezen.

De strengere subsidiëringcriteria voor werking en personeel vanwege de nationale overheid en de laattijdige uitbetaling ervan maken het hen daarbij niet gemakkelijker.

Kleine onafhankelijke initiatieven kunnen zich dan ook nog  moeilijk handhaven, op deze wijze wordt onrechtstreeks ook in deze sector de verzuiling in de hand gewerkt.

In deze omstandigheden is het dikwijls de plaatselijke overheid die een belangrijke rol kan spelen bij het in standhouden van deze belangrijke jeugdwerkvorm, of het aanpassen aan hedendaagse verwachtingen.

Maar hiervoor is een actief jeugdbeleid noodzakelijk.

Begin 1982 had men dit in Aalst wel goed begrepen. Na een conflict tussen Kreja en het toenmalig stadsbestuur ingevolge het aanslepend karakter van de werken die sedert ’76 uitgevoerd werden in het kader van de wijkbibliotheek H. Hart in het voorgebouw werd een nieuw en aangepast concept uitgewerkt : een open stedelijk trefcentrum was geboren.

De omvorming van jeugdhuis naar stedelijk trefcentrum zou geleidelijk gebeuren. Na het beëindigen van een eerste reeks verbouwingswerken ging het beheer van het centrum, met uitzondering van de cafetaria rechtstreeks uitgeoefend worden door het stadsbestuur in samenwerking met de stedelijke vzw jeugdanimatie. Kreja, hoewel geen huurder meer van de verschillende lokalen ging de verbintenis aan om in overleg en samenwerking met alle organisaties en personen die hun activiteiten organiseerden in het trefcentrum een deel van de animatiefunctie te blijven uitoefenen.

Voor deze samenwerkingsformule tussen privé en overheid heeft het huidige stadsbestuur nooit aandacht gehad, integendeel. Er was gewoon geen interesse, de stad nam geen initiatieven meer, alles werd op zijn beloop gelaten. De meest elementaire functies werden verwaarloosd : de zo noodzakelijke verbeteringswerken aan de grote zaal werden niet uitgevoerd, de onthaalfunctie werd verwaarloosd (op een bepaald moment werd zelfs een kuisvrouw gedurende een paar maanden als contact- en onthaalpersoon ingezet), van de animatieopdracht kwam helemaal niets terecht.

Kreja en de stad leefden gewoon naast mekaar met alle nadelige gevolgen vandien.

Diegenen die binnen Kreja tijdens de omvormingsoperatie in ’82 weinig of geen vertrouwen hadden in het hele opzet zullen achteraf bekeken nog gelijk gehad hebben.

Ik wil hier vandaag zeker geen schuldigen zoeken, de oorzaken zijn te verscheiden en de verantwoordelijkheid ligt gespreid.

In ieder geval ben ik blij dat ik samen met zovele andere jongeren via Kreja de kans gehad heb mij te engageren in het Aalsters jeugdwerk.

Mijn wens voor de toekomst is alvast dat bij het aanduiden van een volgende huurder het pluralistisch karakter zou gevrijwaard blijven. Kreja’s doelstelling om in een open geest en met respect voor ieders godsdienstige, politieke of wijsgerige overtuiging te werken moet op de rechteroever behouden blijven.
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