GEMEENTERAAD 30 JUNI 1987

Voorstellen tot bijsturing van het stedelijk speelpleinbeleid
De brochure “IEDEREEN IS VOOR SPEELRUIMTE” uitgegeven door het BJV in 1980 bewijst aan de hand van een aantal deskundige artikels eigenlijk mijn stelling dat in Aalst het speelpleinbeleid dringend bijgestuurd moet worden.

Ondanks de grote financiële inspanningen van het stadsbestuur om gedurende de laatste 10 jaar over gans Groot-Aalst de verouderde en gevaarlijke metalen speeltoestellen te vervangen door aantrekkelijke houten toestellen heeft men steeds te weinig aandacht gehad voor een aantal belangrijke basisprincipes inzake “KIND EN SPEL” waar het uiteindelijk toch allemaal om te doen is.

Omdat “spelen” voor kinderen geen aparte activiteit is, maar een levensnoodzakelijk en permanent leerproces, kan er ook moeilijk een aparte ruimte voor bestemd worden. De wijze waarop wij echter onze steden geordend hebben, en de kinderen hierbij in hun eigen woonomgeving letterlijk buiten spel hebben gezet, verplichten ons ertoe achteraf noodgedwongen een aantal correcties aan te brengen via de inplanting van meestal goed afgeschermde zogenaamde speelpleinen.

De belangrijkste waarden om zo’n speelruimte nog enigszins te kunnen verantwoorden werden en worden in Aalst nog steeds over het hoofd gezien. In Aalst verwart men nog steeds het inrichten van een speelruimte met het plaatsen van een (en dan nog een eerder beperkt) aantal speeltoestellen. Bovendien is het in Aalst trouwens zo dat eens de toestellen geplaatst werden het werk blijkbaar af is. Van onderhoud is nog weinig sprake, begeleiding en animatie is helemaal uit den boze.

Het is bijna een gewoonte geworden dat in deze raad vóór de jaarlijkse zomervakantie de toestand van onze speelpleinen wordt aangeklaagd. En blijkbaar heeft men het nog steeds niet geleerd. Ook nu valt heel wat op te merken. Tijdens de afgelopen dagen bracht ik een bezoek aan de belangrijkste speelpleinen. Het resultaat van mijn onderzoek zal ik nu via een detailopsomming naar voor brengen in de hoop dat nog morgen voor de belangrijkste opmerkingen een oplossing zou gezocht worden. Ik zeg u eerlijk : mijn zoontje hield ik op sommige plaatsen liever aan de hand, dan hem vrij rond te laten lopen op de voor hem bestemde speelruimten.

Hier gaan we dan :

1. Speelplein recreatiecentrum Gijzegem
- her en der liggen planken met beroeste nagels verspreid tussen het gras 
- zandbak zonder zand
- grote oppervlakten netels en distels
- grote glijbaan verroest
- uitlegborden fit-o-meter zijn quasi allen stuk met uitstekende glasrestanten
- ontbrekende gedeelten aan het houten zandspel


2. Speelplein Kerrebroek
- ondanks mijn vroegere interpellatie en ondanks de beloftes gaan we terug een vakantieperiode in zonder afsluiting aan de spoorlijn
- de glijbaanberg begroeid met metershoge netels
- grote glijbaan verroest, het glij-uiteinde geeft uit op een diepe modderpoel
- zandbak is nu blijkbaar dienstig als natuurlijk vijvertje met waterplanten
- ontbrekende stukken aan zandspel
- hoofd van houten eend afgebroken


3. Speelplein Ten Rozen
- afgebroken jonge boom
- schommel ontbreekt
- blijkbaar spontaan tot stand gekomen fietspad doorkruist speelplein


4. Speelplein Slotje
- hoogstaand gras met allerlei onkruid en netels
- klimkoord ontbreekt
- omheiningsgedeelte stuk


5. Speelplein Resschebeke
- hoogstaand gras
- bank geplaatst tegen hoge struiken zodat deze niet bruikbaar is


6. Speelplein Denderdal
Dit tart alle verbeelding. Hier is het werkelijk levensgevaarlijk. Door uitgravingwerken vlak naast het speelplein is er een niveauverschil tot stand gekomen tussen het speelplein en de reuzegrote en diepe kuilen van zeker een 5-tal meter. Zo maar … Bovendien is de grote glijbaan nu zo komen te liggen dat deze een verbinding heeft met de 5 meter dieper gelegen oppervlakte. Met enige goede wil zou men hier kunnen gewagen van een poging tot inplanting van een avontuurlijk gedeelte ware het niet levensgevaarlijk ! Hier moet onmiddellijk ingegrepen worden. Verder liggen hier ook bouwstenen in de zandbak, staat er ook een houten eend zonder kop en zijn twee schommelbanden afgebroken.


7. Stadspark
- loopbrug stuk
- ontbrekende planken in klimhuis
- zand dient samengebracht en opgehoopt te worden


8. Speelplein Nieuwerkerken
- Bijna onbereikbaar, hier werd nog steeds geen toegangspad aangelegd
- zandbak 5 meter verder dan zandspel ingeplant
- en … de chalet, de pas aangekochte nieuwe chalet van ongeveer 700 000 Fr. Hier ben ik terug naar huis gereden om mijn fototoestel te halen. Een totaal vervuilde ruimte waarvan alle muren, het plafond, de houten deurkaders, tot de plinten toe volgeklad staan met allerlei uitdrukkingen en tekeningen zoals we die kennen van de muurteksten in sommige cafétoiletten. Onvoorstelbaar. Verder staat er hier en daar een afgedankt stuk meubilair en lag allerlei vuil her en der verspreid. Naar ik vernam werden er de volgende dag 2 stadskuisvrouwen op afgestuurd. Maar wie maakt hier eigenlijk gebruik van dit houten cultureel centrum van Nieuwerkerken, en volgens welke gebruiksvoorwaarden. Tot op heden werd ons in deze raad nog geen enkele regeling voorgesteld.


9. De speelhoeken (ik noem ze liever zo) Sint-Anna en Terjoden heb ik niet bezocht

Rest mij alleen nog een algemene bemerking : nergens was er een houten speeltoestel ingeolied of waren de metalen gedeelten herschilderd. meestal ontbreken zitbanken en vuilnisbakjes. Een aanduiding lijkt mij ook wenselijk.

Of in Aalst “IEDEREEN DUS VOOR SPEELRUIMTE IS”, blijft zeer de vraag, ik ben er in ieder geval niet van overtuigd.

Patrick De Smedt
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