GEMEENTERAAD 1 MAART 1988

Financiële tussenkomst van de ouders voor de voor- en naschoolse opvang van kleuters in de stedelijke onderwijsinrichtingen, gebruik makend van het systeem van kinderdagverblijven

Na de aanvang van het nieuwe schooljaar stelden wij een tweetal maanden geleden in de gemeenteraadscommissie onderwijs een daling van het aantal kleuters vast.

Ten opzichte van het vorig schooljaar werd een globaal verlies vastgesteld van 38 kleuters en dit ondanks de oprichting van een nieuwe kleuterafdeling te Gijzegem (goed voor 19 nieuwe inschrijvingen).

Gezien de hoge kwaliteit van onze kleuterafdelingen, zowel in personeel als materieel dienen wij te zoeken naar andere mogelijke oorzaken.

Voorzichtig maakte ik toen de bedenking dat onze tarieven voor de voor- en naschoolse opvang wel eens te duur konden uitvallen. Het is immers welgekend dat zowel voor de kleuters als de lagere schoolkinderen ook op het vlak van de opvang nogal wat concurrentie bestaat tussen de verschillende netten.

Na onderzoek blijkt inderdaad dat voor deze service in onze kleuterscholen te hoge en onlogische tarieven worden aangerekend in vergelijking met de andere netten, waar deze opvang in sommige gevallen zelfs gratis is.

Bij gemeenteraadsbeslissing van 14 juni 1983 werden immers de tarieven voor de kinderdagverblijven op 115 fr. per kind per dag gebracht. Nog volgens dit gemeenteraadsbesluit dient dit tarief jaarlijks in september geïndexeerd te worden, wat echter tot op heden nog niet werd toegepast.

Deze 115 fr. per dag voor opvang, drank en eten lijkt mij inderdaad een verantwoord bedrag voor de vakantieperiodes in het systeem van de kinderdagverblijven.

In de scholen met kinderdagverblijf wordt dit tarief echter ook aangerekend tijdens de schooldagen. Met andere woorden in sommige gevallen wordt dit tarief aldus van toepassing voor het systeem van voor- en naschoolse opvang.

En hier wringt het schoentje.

Dit systeem impliceert immers dat een kindje dat bv. ’s morgens een uurtje vroeger komt of ’s middags slechts een uurtje langer blijft ook 115 fr. dient te betalen.

In de praktijk moeten we bovendien vaststellen dat onze schooldirecties dit onredelijk tarief omzeilen en blijkbaar vrij tarieven aanrekenen, volgens een zelf uitgewerkte regeling.

Aldus wordt niet enkel een gemeenteraadsbesluit genegeerd, zodoende ontstaan verschillende tarieven in de ene stadsschool t.o.v. de andere.

Zo vraagt men in de Oude Gentbaan 30 fr. voor het eerste uur en vanaf het tweede uur de volle 115 fr., in de Binnenstraat vraagt men normaal 115 fr. maar afhankelijk van de situatie kan in overleg met de directie een aangepast tarief bekomen worden ; in de Vrijheidsstraat vraag men 20 fr. voor een kindje dat enkel ’s morgens of ’s avonds komt ; in de Hovernierstraat en te Erembodegem is de opvang gratis.

Mevrouw de schepen, geachte collega’s, deze wildgroei, misschien dikwijls ter goeder trouw tot stand gekomen, kan niet meer.

Een aanpassing van het reglement dringt zich op.

Een nieuw billijk en uniform te gebruiken tarief per uur of sessie dient opgemaakt.

In ieder geval moeten onze scholen concurrentieel en voor iedereen toegankelijk blijven.
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