GEMEENTERAAD 1 MAART 1988

ONDERHOUD BEKEN

Wie draagt verantwoordelijkheid bij de onverantwoorde wijze van reinigen van de beek nr. 1 nabij de Denderstraat te Gijzegem ?

Vermoedelijk werd de schepen of het college ook via andere wegen op de hoogte gebracht van deze feiten.

Op 12 januari 1988 werd te Gijzegem o.a. ter hoogte van de Denderstraat de beek nr. 1 op bijzonder brutale wijze gereinigd. PV werd door de rijkswacht opgemaakt.

Hoewel vroeger de beek zonder problemen gereinigd werd stelde ik ter plaatse een echte chaos vast. Over een breedte van ongeveer 20 meter naast de beek werd de smurrie opgehoopt. De beplantingen (waaronder zelfs fruitbomen) werden beschadigd of totaal vernietigd.

Een schaap werd gekwetst, een tiental kippen en andere pluimvee werden opgeschrikt en verdwenen dientengevolge.

De toegelaten 3 meter langs de beekzijde werd hierbij niet gerespecteerd.

1 aangelande toonde mij een offerte om de aangebrachte schade te herstellen : raming 40 350 fr.

Wederwoord

· Ook indien de stad in deze aangelegenheid geen verantwoordelijkheid draagt zou ik toch willen vragen dat het stadsbestuur bij de betrokken instantie zou willen tussenkomen opdat dergelijke handelingen op ons grondgebied in de toekomst zouden vermeden worden.
Eventueel kan ook aan de betrokken inwoners advies gegeven worden m.b.t. de eventuele procedure die dient ingezet te worden om de kosten voor herstel van de aangebrachte schade terug te vorderen.

· Tot slot wil ik ook nog vragen de mogelijkheid te willen onderzoeken om deze beek voor het nog openliggend gedeelte te overwelven, gezien het hier eigenlijk een open riool betreft die bovendien onbeveiligd aan het recreatiecentrum voorbijloopt.
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