GEMEENTERAAD 1 MAART 1988

SCHOOLGEBOUWEN

Met welke reden wordt de sinds meer dan 1 maand geplaatste en afgewerkte nieuwe prefab (kleuterklaslokaal) ter vervanging van het in zeer slechte staat verkerende klaslokaal op de Oude Gentbaan, tot op heden ongebruikt gelaten ?

De vraagstelling op zich is overduidelijk.

Toch vooraf nog een aantal vaststellingen en bedenkingen.

Blijkbaar is het goed (en we zouden dit allen nog meer moeten doen) dergelijke vragen op de agenda van de gemeenteraad te plaatsen. Al was het maar omdat hierdoor aanslepende dossiers – en in dit geval een totaal onverantwoorde situatie – wel met de nodige snelheid en efficiëntie worden aangepakt. Inderdaad, wat meer dan een maand niet mogelijk was kon na mijn vraagstelling op twee dagen in orde gemaakt worden.

Meer dan een maand nadat de nieuwe en gebruiksklare prefab werd geplaatst zaten de kleuters nog steeds in het in zeer slechte staat verkerende en op zich gevaarlijke klaslokaal.

Een inspectieverslag van september ’87 omschrijft het lokaal als niet-klaswaardig. Er wordt vooral gewezen op het instortingsgevaar. Wellicht zal deze inspectie uitgevoerd zijn bij goed weer, want op een drietal plaatsen is er ook waterdoorsijpeling en het laatste incident met de kachel heeft bovendien aangetoond dat ook de verwarming in slechte staat verkeert.

Terwijl zoals gezegd, de nieuwe prefab klaar staat, deinden de kleuters nog dagenlang in een beschimmeld, muf en slecht verwarmd lokaal tussen de regendruppels te spelen. het moet voor de berokkenen geen verrassing meer geweest zijn toen vorige week de mazoutkachel vuur vatte en de kleuters samen met hun juf dienden te vluchten.

Ik ben achteraf het lokaal gaan bekijken. Men kan hier van geluk spreken, het had allemaal veel erger kunnen zijn.

Wie nu dacht dat na dit incident (de kleuters spreken van een bom) het klaarstaand lokaal zou ingenomen worden heeft het mis voor.

Neen, nog steeds diende men een bepaalde controle af te wachten.

Noodgedwongen werden de kleuters nu opgevangen in de speelzaal van de school.

Op de 3 volgende vragen had ik graag van schepen Borms een antwoord gekregen :

1. Hoe komt het dat de controle waarvan sprake, hetzij van stadswege, hetzij van de leverancier, zolang op zich liet wachten ?

2. Waardoor vatte de kachel vuur ?
Heeft dit zoals gezegd wordt te maken met slecht onderhoud ?
Is er een onderhoudsschema voor de andere lokalen en scholen ?

3. Welke bestemming krijgt de oude chalet ? Gaan hier in de toekomst nog kinderen in onder gebracht worden ?

Wederwoord

· Controle

· Dit is nog maar eens een voorbeeld dat aantoont hoe gebrekkig de dienst onderwijs functioneert.
Zelfs indien bepaalde mistoestanden aangebracht worden, boert men rustig verder.
Zo vroeg ik bijna een jaar geleden om de schooldeuren te beveiligen met een eenvoudig slotsysteem op volwassenenhoogte. Tot op heden nog steeds zonder gevolg.
Zo deed ik in december voorstellen om de tarifiëring voor de kleuteropvang te wijzigen en aldus uniform en conform een te nemen gemeenteraadsbeslissing te maken.
Tot op heden nog steeds zonder gevolg.

In deze aangelegenheid belegt men wel vergaderingen waarop mooie beslissingen vastgelegd worden, maar in werkelijkheid verandert er niets.

Mevrouw de schepen, ook in deze aangelegenheden moet gehandeld worden, ook al gaat op 5 maart het cultureel centrum of cultuurcentrum open.

Patrick De Smedt

SP raadslid

