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VRAAG : VERKEER

Voorstel tot beter onderhoud, en meer verantwoorde inplanting en harmonisering van de verkeerssignalisatie

Vooraf wil ik mij verontschuldigen voor de detaillering in mijn tekst, maar met een dergelijk onderwerp kan men niet anders.

Met de talloze verkeersborden in ons straatbeeld (een doorsnee straat telt er al vlug een tiental) zijn wij met der tijd zo vertrouwd geraakt dat wellicht weinigen nog bewust aandacht schenken aan het uitzicht ervan.

Het is pas wanneer men op één of andere wijze geconfronteerd wordt met een ander straatbeeld in een vreemde stad dat men na vergelijking gaat beseffen dat het anders kan, dat het beter kan.

Zo kwam ik onlangs in Amsterdam tot het besef dat zelfs op dit vlak in Aalst één en ander verkeerd loopt. Ondertussen merkte ik dat men zelfs zo ver niet hoeft te gaan. Ook in Vlaanderen hebben de meeste steden met zin voor esthetiek en harmonie hun verkeerssignalisatie aangebracht.

Van de hierna volgende vaststellingen zou men gerust kunnen stellen : “Dit kan in Aalst alleen”.

INPLANTING

In tegenstelling tot de huidige eerder willekeurige wijze van inplanten kunnen er m.i. een aantal richtlijnen vastgelegd worden :


· een bord dient aan een huizenrij juist op de scheidingslijn tussen twee woningen geplaatst te worden.
Hoewel dit meestal bij benadering in Aalst van toepassing is, treft men toch op een aantal plaatsen onverantwoorde inplantingen aan. 
Zo schrikt men er niet voor terug om tussen twee vensters van eenzelfde woning, en zelfs voor vensters verkeersborden in te planten.


· De borden dienen bij voorkeur zo dicht mogelijk tegen de huizenrij geplaatst te worden of waar toegelaten aan de gevels opgehangen.
Nu treft men zowel inplantingen aan langs de straatzijde, als in het midden van het voetpad. Zelfs op plaatsen waar het voetpad nog geen meter breed 
is, slaagt men er in om juist in het midden van zo’n smal (te smal) voetpad verkeersborden in te planten.


· In eenzelfde straat dienen de borden indien mogelijk op dezelfde hoogte geplaatst te worden.


HARMONISERING

· Een kleurharmonisering voor de ophangpalen en achterzijden van de verkeersborden dringt zich op.
Weet u, in Aalst heeft men palen in bruin, groen, geel, oranje, grijs, en rood-wit gestreept (in smalle of bredere lagen). Begrijpelijk is dat de wegwijzers en de borden voor het openbaar vervoer hun eigen herkenbare kleur hebben. Maar dat palen van eenzelfde type verkeersteken, dikwijls zelfs in dezelfde straat in minstens drie verschillende kleuren voorkomen is van het goede teveel.
Men kan hier gerust van kakofonie spreken.


ONDERHOUD


· Het hoeft niet meer gezegd dat net zoals de rest van het straatbeeld ook de verkeersborden dikwijls in zeer slechte staat verkeren. Velen hangen schuin, sommigen zijn geblutst of verwrongen, anderen hangen verdraaid op hun paal, er zijn er zelfs die niet meer herkenbaar zijn door mosbedekking of verkiezings- en andere stickers.
Wat ze echter allen gemeen hebben is een roestlaag.
Beter onderhoud dringt zich aldus op.



Voor wat betreft het tweede gedeelte van mijn vraag : het voorstel tot betere omschrijving van de busroutes op de halteborden wil ik vragen dit aspect te verdagen, omdat mijn onderzoek naar de mogelijkheden nog niet ten einde is. We kunnen deze problematiek alvast toevoegen aan de agenda van de reeds zo  lang geleden beloofde subcommissie verkeer i.v.m. het openbaar vervoer en de wallenring. Eens zal deze commissie toch moeten van start gaan.
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