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Interpellatie : wat met de oude stadsschouwburg op het Vredeplein ?

Mag ik vooraf eerst stellen dat het te Aalst niet zo gemakkelijk is op basis van feitenmateriaal een interpellatie te houden over cultuur. Het zoeken naar de nodige informatie betreffende deze interpellatie leek meer op Sherlock Holmes-werk dan op gemeenteraadswerk. Dit kost veel tijd en geld. Vooreerst werd ik heen en weer verwezen tussen het cultureel centrum en de culturele dienst om uiteindelijk te moeten vaststellen dat van bepaalde officiële vergaderingen geen officiële verslagen bestaan, andere zijn dan enkel verkrijgbaar bij een welbepaald lid van de culturele raad.

Bij deze verzoek ik de schepen dan ook om enerzijds van iedere vergadering een officieel verslag te laten opmaken dewelke dan ook op een officiële plaats worden bijgehouden, anderzijds vraag ik ook de aandacht voor het feit dat gewone raadsleden slechts in hun vrije tijd aan politiek kunnen doen. Niet enkel om deze reden, maar ook ter bevordering van de inspraak en participatie van de raadsleden en de bevolking in het algemeen dient de informatieverstrekking minstens zo mogelijk gemaakt te worden.

Nu terzake !

Tijdens het Wakkere Burgerdebat van 22 april ll. verklaarde schepen De Maght zeer formeel dat het stadsbestuur reeds de beslissing nam tot sluiting van de oude “Stadsschouwburg” (nog steeds tussen aanhalingstekens, want ondanks de vroegere beloftes werden de zo noodzakelijke en meermaals aangekondigde verbeteringswerken nooit uitgevoerd).

Op het ogenblik dat binnen de groep van Aalsterse toneelverenigingen én binnen de raad van bestuur van het CC én binnen de culturele raad gediscussieerd wordt over het behoud van deze toneelzaal, leek mij deze beslissing nogal voorbarig.

Het is immers welgekend dat de kleine theaterzaal in het CC om toneeltechnische redenen door de Aalsterse toneelverengingen als “onbespeelbaar” bestempeld werd.

Anderzijds heerst er bij de meeste Aalserse toneelgroepen duidelijk vrees om een productie in de grote theaterzaal met zeshonderd zitplaatsen en een groot speelplateau te brengen. Bovendien is het ook zo dat vanuit een aantal progressieve groepen een alternatief theatercircuit wordt voorgesteld in verschillende Aalsterse zalen waarbij ook de oude Stadsschouwburg een rol zou kunnen spelen.

Ook de academie wenst graag verder gebruik te maken van deze aanpalende theaterzaal.

De SP stelt dan ook voor om indien de beslissing tot sluiting reeds genomen werd (in de notulen van CBS is hierover echter niets terug te vinden) deze beslissing ongedaan te maken. Vooraleer dan tot een definitieve beslissing over te gaan dient eerst nagegaan te worden of voor deze infrastructuur nog effectief een grote behoefte bestaat.
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