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Interpellatie : personeelsafvloeiing bij Safir Aalst

Nog niet zo lang geleden gaf de NV Dendria Brouwerijen een brochure uit ter kennismaking met de pas gemoderniseerde Aalsterse brouwerij. 

De hierin afgedrukte tekst van de hand van de bestuurderdirecteur-generaal luidde als volgt :

“Beste vrienden,

Ik wens aan alle lezers van deze brochure een hartelijk welkom en een aangename kennismaking met de Dendria brouwerijen en haar medewerkers.

Kwaliteit, dynamisme en service zijn de drie belangrijkste karakteristieken die ons bedrijf kenmerken.

Kwaliteit : de Dendria brouwerijen fabriceren drie bieren : SAFIR, zacht van smaak, SUPRA, een pils met een bittere smaak, en BERGENBIER, een luxe bier met een hogere densiteit dan het pils type : alle drie kwaliteitsproducten die door bierkenners geapprecieerd worden.

De dynamisme van onze verkoopsdirecteuren en hun commerciële medewerkers is een waarborg voor het succes van uw zaak en uw toekomstplannen.

Service bij de opname van de bestellingen, het telefonisch contact met de klanten en de diverse diensten na verkoop, als debietinstallaties, publiciteit en inrichting café’s : plannen – ramingen en uitvoering van werken, maken een geheel uit van de voordelen die onze brouwerij u te bieden heeft.

Maakt u ook deel uit van onze winnende ploeg !

Het contact via deze brochure moet er u toe aanzetten ons in de nabije toekomst nog beter te leren kennen.

Het succes van SAFIR, SUPRA en BERGENBIER zal ook uw welslagen helpen bepalen.

Tot weldra !”

Begin april werd echter tot ieders verrassing duidelijk dat wij – om het met de woorden uit de brochure te zeggen – in de toekomst nog slechts van een verliezende ploeg dan wel een winnende ploeg zullen kunnen deel uitmaken. Het succes van Safir zal niet langer ons welslagen helpen bepalen, Althans zo besliste de Artois-groep.

Via de TV nieuwsuitzending hoorden wij inderdaad dat in de nabije toekomst de laatste Aalsterse brouwerij haar deuren zal sluiten.

Het zo typisch Aalsters pintje (“we drinken toch allen zo geren Safir”) waarmee Aalst en de omliggende regio zich zo verbonden voelen, zal in de toekomst te Leuven gebrouwen worden.

De holding Belbrew besliste zonder raadpleging van de verschillende betrokken instanties onder het mom van rationalisatie (zeg maar centralisatie) met het oog op de eenmaking van de Europese markt in 1992 tot collectief ontslag van 100 van de circa 275 arbeidsplaatse.

De Aalsterse vestiging wordt omgebouwd of liever afgebouwd tot een depothouderschap. In een progressief dagblad werd deze herstructurering terecht “het begin van het einde” genoemd. Om sociale onrust te vermijden werd deze strategie met ongunstig gevolg ook bij de vroegere brouwerijen Zeeberg en De Blieck toegepast.

Dat de participatie van Artois in de toenmalige De Gheest brouwerij tot een dergelijke situatie in 1988 zou leiden zullen de families Moens, De Geest, De Wolf en Callebaut toentertijd wel niet verwacht hebben.

Collega’s, ik weet dat ik met deze situatieschets weinig nieuws ter ore gebracht heb. Het leek mij echter een plicht, en eigenlijk is het ons aller plicht, deze problematiek ter sprake te brengen in de gemeenteraad.

Naast de emotionele verbondenheid bestaat er ook vanuit het stadsbestuur een zakelijke verbondenheid. Het stadsbestuur heeft immers met Dendria-Safir langlopende contracten afgesloten. De verhitte debatten n.a.v. de dranklevering in de Keizershallen is hier maar één voorbeeld van. Met het oog op het behoud van de tewerkstelling werd toen bijna ongeacht de condities, de alleenverkoop toegewezen aan Safir.

Ondertussen kwamen in Aalst reeds heel wat reacties en stellingnamen los : verschillende partijen brachten moties in de pers, volksvertegenwoordiger Marc Galle nodigde de directie uit voor een gesprek met de Aalsterse parlementsleden, de vakbonden en patroons zijn in onderhandeling, het NCMV wijst op de verplichtingen die de onderneming heeft tegenover de gemeenschap in ruil voor de faciliteiten die hen werden verleend.

Zonder voorop te willen lopen op het antwoord van het Stadsbestuur meen ik dat wij vandaag de plicht hebben – zoals eerlijkheidshalve ook reeds door de KP voorgesteld – om vanuit deze raad een politieksociaal-economisch front op te zetten, zodat boven de partijgrenzen heen een krachtig ongenoegen en protest hoorbaar wordt.

In het verleden heeft een dergelijke gebundelde kracht onder leiding van Europarlementslid Willy Vernimmen ook de door Amylum nefaste invoering van een Europese heffing op de verkoop van glucose kunnen verhinderen.

Wij zijn natuurlijk bereid om ook eventuele voorstellen van het CBS of andere fracties te onderzoeken.

In ieder geval, één zaak moet duidelijk worden gemaakt : “Indien Artois Safir in Aalst niet wil, wil Aalst ook Safir niet meer !”
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