GEMEENTERAAD 5 JULI 1988

Vraag om de door de gemeenteraad vastgestelde voorwaarden voor het verhuren van sociale stadswoningen correct toe te passen

Betreft artikel 1

Ook alle economisch zwakkeren die voldoen aan de welbepaalde voorwaarden komen in aanmerking. Nochtans negeert het stadsbestuur deze mogelijkheid.

In november ’87, hield ik in deze raad n.a.v. de bespreking van de begroting grond- en bouwbeleid een pleidooi voor een actievere politiek inzake sociale huisvesting.

Ik vroeg toen aandacht voor het groeiend tekort aan betaalbare huurwoonvoorzieningen voor de meest behoeftigen in onze stad. Met verschillende argumenten toonde ik toen aan dat zelfs de sociale huisvestingssector het laagste inkomenssegment van de bevolking (mensen met een inkomen van minder dan 
250 000 fr/jaar) omzeggens niet bereikt.

Later, tijdens de raadszitting van maart’88 stelde ik n.a.v. een concrete situatie vast, dat het stadsbestuur weigert aan economisch zwakkeren woningen te verhuren, meer nog, men verplicht ze zelfs een woning te verlaten met het argument dat gepensioneerden en mindervaliden prioritair zijn.

De verantwoordelijke schepen Dhr Dooms verklaarde toen – ik citeer - : de reglementering, zoals door deze raad bepaald, legt de volgorde van toekenning vast. Als wij onze reglementering veranderen gaan wij heel wat mensen ontstemmen die nu prioritair zijn”.

Ik betwiste toen deze visie, maar kon zonder de nodige bewijsstukken toen mijn stelling niet bewijzen.

Ondertussen heb ik de nodige informatie ingewonnen en moet dus inderdaad vaststellen dat het stadsbestuur en de betrokken dienst een reglementering toepast die niet bestaat.

De reglementering dient dus helemaal niet aangepast te worden, de huidige regeling is immers zeer duidelijk : onze stadswoningen dienen volgens het bestaande gemeenteraadsbesluit zowel verhuurd te worden aan gepensioneerden, mindervaliden als alle economisch zwakkeren voor zover deze drie categorieën geen bewoonbaar goed bezitten en wier jaarlijks netto belastbaar inkomen bepaalde bedragen niet overschrijdt.

Mag ik aan het college en de betrokken schepen vragen dat dit reglement, door de gemeenteraad voor het laatst goedgekeurd in februari ’84 integraal en zonder persoonlijke interpretatie zou worden toegepast en dat aldus ook de economisch zwakkeren over de mogelijkheid zouden beschikken kandidaat-huurder te zijn.
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