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Tussenkomst kerkfabrieken

Zoals in het verleden lijkt het mij aangewezen om de punten 3 en 4 respectievelijk de begrotingswijzigingen ’88 en begrotingen ’89 samen te bespreken.

In het verleden heb ik reeds meermaals mijn ongenoegen geuit over het feit dat de stadstoelagen ter dekking van de jaarlijkse tekorten van de kerkfabrieken in Aalst veel te hoog liggen en dat bovendien deze jaarlijkse tekorten maar blijven stijgen, alle mooie verklaringen van dit schepencollege ten spijt.

Toch ben ik van mening dat wij nu en in de toekomst moeten blijven voor ogen houden dat het enige gezond en in deze aangelegenheid naar mijn mening ook het enige verantwoord principe er in bestaat dat de kerkfabrieken met eigen inkomsten, eigen uitgaven zouden dekken.

Dit werkingsprincipe is in Aalst voor geen enkele kerkfabriek van toepassing. Men schijnt het blijkbaar volkomen normaal te vinden dat ieder jaar opnieuw een paar honderden duizenden franken ten laste gelegd wordt van de Aalsterse belastingsbetaler.

De staats- en provincietoelagen buiten beschouwing gelaten zal alleen de stad in 1989 een globaal tekort bijpassen van 12 612 035 fr. op de gewone dienst. Een kleine 8,5 miljoen kondigt zich aan in de buitengewone begroting van H. Hart.

Ten opzichte van de eindbegrotingen ’88 lijkt dit een vermindering van de stadstoelagen met een goeie 900 000 fr. ; ten opzichte van de oorspronkelijke begrotingen echter betekent dit een stijging van nog maar eens 652 986 fr., een 5,5 % dus. Geachte collega’s, mag ik u nogmaals herinneren aan het globaal toelagencijfer in 1977 nl. 5 635 995 fr.

Mag ik er ook op wijzen dat in de begrotingen ’89, nu nog, de boni’s van de rekeningen ’87 voor een globaal bedrag van bijna 3 miljoen fr. worden weggewerkt. Drie miljoen, die in ’87 dus teveel werden uitbetaald en waar de stad geen frank interest op kon verwerven.

De stadstoelagen kondigen zich dus voor 1989 aan met een stijging van 5,5 % t.o.v. 1988 en met een stijging van 123 % t.o.v. 1977.

In tegenstelling tot mijn voorstellen uit het verleden moet ik vaststellen dat bij de meeste kerkfabrieken opnieuw een vermindering van de eigen inkomsten dient vastgesteld te worden. Opvallend is bovendien dat een aanzienlijke daling van de inkomsten vooral wordt vastgesteld bij die kerkfabrieken waar de uitgaven crescendo gaan. Het tekort aan eigen inkomsten is dus opnieuw bepalend voor de stijging van de jaarlijkse tekorten. Aan die eigen inkomsten moet dus dringend gewerkt worden : de cijfers voor ’89 spreken voor zich :

· huishuren en pachten : 1 798 876

· stoelgeld : 2 976 900 (Sint Jan Evangelist en de protestantse kerk schrijven nog steeds geen stoelgeld in) 2 976 900 (ik wil u de omrekening tot het aantal kerkbezoekers dit jaar besparen maar het is eens te meer verrassend)

· rechten in begrafenissen, huwelijken en missen : 1 618 000

renten van geplaatste gelden : 710 964
bij dit laatste gegeven waar ik het in het verleden nog niet over gehad heb wil ik gewoon even een rekensommetje maken. Aan een normaal rendement is deze 710 964 fr. aan renten goed voor een slordige 17 à 18 miljoen. Zou het aldus niet billijk zijn dat in de toekomst deze fondsen zouden worden aangewend. Zeker bij deze kerkfabrieken die veel renten kunnen inschrijven maar tegelijkertijd hoge tekorten op hun rekeningen vertonen.
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