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BOUW SPORTHAL TE MOORSEL

Door de technische dienst van de stad werd een dossier voor de nieuwbouw sporthal  te Moorsel opgemaakt waarbij de functionaliteit primordiaal was in de algemene opvatting van het ontwerp.

Volgens de wens van de schepen van de sport wordt de sporthal voorzien van een grote sportzaal (48 x 30m) waarin tegelijkertijd 3 ploegen kunnen spelen zodat een maximale bezetting en gebruik kan gegarandeerd worden.

Enkel de echt noodzakelijke ruimten inherent aan de sportbeoefening worden voorzien : 6 kleedkamers met douches (6 x 25 m²), 2 kleedkamers voor scheidsrechters (2 x 10 m²), berging sportmateriaal (138 m²), sanitair voor het publiek (24 m²), een kleine polyvalente zaal (96 m²), een cafetaria (123 m²) en de nodige technische ruimten (70 m²).

De sporthal wordt eveneens voorzien van de nodige infrastructuur voor de mindervaliden.

De totale nuttige oppervlakte van het complex bedraagt 3 690 m².

Uit hoofde van prijs/kwaliteitsverhouding, en een zo groot mogelijke deelname aan de bouwmarkt te bewerkstelligen (traditionele en industriële bouwfirma’s) werd geopteerd om via een algemene prijsofferte de opdracht te gunnen.

In deze zin werd een principeplan en beschrijving opgesteld waarbij de inschrijvers de mogelijkheid gelaten wordt suggesties te doen, doch waarbij de afmeting van de sportzaal, de minimale vrije hoogte (7,20 m) en de keuze van de sportvloer vaste onveranderlijke voorwaarden zijn.

Eveneens, uit hoofde van het stedenbouwkundig aspect, en de ruimtelijke integratie in de landelijke omgeving wordt een hellend dak (min. 15°) van het hoofdgebouw vooropgesteld.

Volgens de opgestelde criteria zoals, functionaliteit, bouwconstructie, sporttechnische eisen, kwaliteit van de materialen en structuur, kostprijs, vormgeving, technische uitrustingen en de uitvoeringstermijn zullen de verschillende ingediende offertes beoordeeld worden.

Tot slot wil ik de collega’s danken voor de inbreng tijdens de commissievergadering : een aantal opmerkingen werden ten goede in het dossier gewijzigd.

Wij hopen in de zomer ’94 dit complex voor de sportbeoefenaars van Groot-Aalst open te stellen.
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