OPEN KONDOOM ... brief
Aan Ghis Willems, CVP-gemeenteraadslid
Geachte Heer,
Naar aanleiding van uw reactie op de kondoomverkoop tijdens de Jeugdinfobeurs ’79 te Aalst, wil ik mij met volgend schrijven tot u wenden.

Vooreerst wil ik mezelf voorstellen : ik ben kondoom Wilgi, geboren in Nederland en nu reeds geruime tijd verblijvend in de woonkamer van een gelukkig Aalsters gezinnetje. Als ik het goed voor heb dan zijn deze mensen, zoals zovelen trouwens, CVP gezind. Je ziet ! ergens hebben we nog iets met elkaar gemeen.

Eigenlijk ben ik zeer toevallig in Aalst komen wonen. Voor een paar weken werd ik immers samen met nog vele broertjes in de ‘Makro’ aan voorgenoemd Aalsters gezin verkocht. Vermits nu ook in België de vrije verkoop werd toegelaten, worden wij, kondomen nu tegen voordelige prijs en in grote hoeveelheden aangeboden in de grootwarenhuizen. Misschien zal u hieruit moeten afleiden dat nu ook de grootwarenhuizen (net zoals de Aalsterse jeugdinfobeurs) “te mijden” zijn, maar dat lezen we dan wel in uw volgend fantasievol CVP-standpunt. Ondertussen heeft u ook niet in te gaan op de ernstige problemen van dit landje en stadje, voor u een gemakkelijkheidsoploosing – voor de kondomen een mooie reklame !

Ja ! daar onze verpakkingsdoos naast de krantenhouder in de woonkamer geplaatst werd ben ik reeds lang in staat de “reklamekrantenartikels” (het ene al zinvoller dan het andere) in verband met onze aanwezigheid tijdens de jeugdinfobeurs, te lezen.

Ik wil trouwens van deze gelegenheid gebruik maken om al de persmedewerkers te danken voor de nodige aandacht dat zij aan ons bestaan gegeven hebben in hun persorganen. Want inderdaad, zowel de positieve als negatieve kritieken zullen ons na Lede, nu ook in Aalst de nodige bekendheid bezorgd hebben.
Langs deze weg wil ik namens mijn collega’s kondomen en mijzelf alle medewerkers aan de misschien onvrijwillig maar toch goed georganiseerde informatiekampagne over anticonceptie langs deze weg uitdrukkelijk danken : wij danken ... de deken voor zijn telefoontje TEGEN, de burgemeester en jeugdschepen voor hun VERBOD, de vele ouders voor hun telefoontjes TEGEN, de verschillende organisaties voor hun petitie VOOR, de jeugdorganisaties Terlinden en Ypsilon voor hun petitie TEGEN, de humanistische jongeren voor hun pamflet VOOR, de jeugdschepen voor zijn RECHTZETTING, de vijf organisaties voor hun solidariteitesaktie VOOR, het CSV voor hun protestmotie, de inrichters van de jeugdinfobeurs zelf, ... enz.
Maar vooral u, meneer Willems, wil ik danken voor de medewerking, want voor ons kondomen blijven de CVP-volgelingen nog altijd de moeilijkst te bereiken groep. Wij hebben trouwens de CVP-jongeren niet kunnen informeren tijdens de beurs, want ja ! eens te meer waren zij er ook in Aalst niet bij !

Hopelijk hebben we met u de juiste kontaktpersoon gevonden om ook bij de CVP’ers een goed verkoopcijfer te behalen. Immers, het is juist uw kiezerskorps dat ons dringend nodig heeft, want buiten onze positieve kenmerken als voorkomen van ongewenste zwangerschap, het zorgen voor een betere gezinsplanning, bewust en gewild ouderschap, een kindvriendelijke maatschappij, zijn wij een zeer doeltreffend middel ter voorkoming van abortus. En is dat niet een van jullie dubbelzinnige struikelblokken ?!

Wij, kondomen, rekenen er op dat u aan de ingezette informatieaktie zult blijven meewerken, opdat alle aspekten van de anti-conceptie-problematiek zouden geïntegreerd kunnen worden in het kennis- en gedragspatroon van de ganse bevolking.

Om u bij deze taak te helpen verwijs ik u  graag naar de voorhanden zijnde lectuur : (Min. van Volksgez.) De Gezinsplanning (Testaankoop), Voorbehoedsmiddelen (Infofolder), Info contraceptie (SVV), Bewust Ouderschap(Min. van V).

Hierin vindt u in geuren en kleuren onze werking, voordelen, nadelen en betrouwbaarheid uitgelegd.

Tot slot meneer Willems, voor het geval u persoonlijk op ons een beroep zoudt willen doen, wil ik u nog verzekeren dat onze werking volledig anoniem blijft. Dus ...

Steeds tot uw dienst,

Kondoom Wilgi
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