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RUILING VAN OUD GEMEENTEHUIS MOORSEL EN AANPALEND VERLATEN SCHOOLCOMPLEX MET GRONDN VAN HET OCMW GELEGEN LOKERENVELDSTRAAT AALST

Ik geloof te mogen stellen dat wij het in deze raad eens kunnen zijn over het principe tot initiatiefname met betrekking tot de zo noodzakelijke uitbreiding van voorzieningen voor bejaarden.

Diverse vroegere tussenkomsten vanuit de verschillende partijen, alsook de recente verkiezingsprogramma’s van bijna alle partijen legden hier belangrijke accenten, maar vooral de talrijke opnames van onze bejaarden in dikwijls dure privé-instellingen in andere steden, en daarboven op de lange wachtlijsten (350) in onze stad maken ons op dit vlak eensgezind.

Terecht, want daar waar vandaag nog 1 Vlaming op 5 ouder is dan 60 jaar, zal dit binnen 50 jaar reeds opgelopen zijn tot 1 op 3 met daarbovenop het feit dat de komende 10 jaar de meer zorgbehoevende 85-90 plussers zullen verdubbelen.

Laat mij dus eerst vooraf stellen, en ik richt mij nu vooral tot de huidige en toekomstige bejaarden : “dit stadsbestuur ontwikkelt samen met het OCMW eindelijk een actief bejaardenbeleid”.

In de veronderstelling dat de toekomstige Minister van Welzijn Aalst goed gezind zal zijn, kunnen hier binnenkort vanuit de openbare sector in totaal 198 bijkomende rusthuisbedden (Hopperank + 20, Aelbrechtlaan in vervanging Sint-Lieven + 2, Hofstade 90 en Moorsel 86) en nog eens 90 serviceflats (Hofstade) gerealiseerd worden.

Collega’s, deze belangrijke beleidsintentie overstijgt m.i. het debat met betrekking tot de mogelijke toekomstige inplanting. Hoewel hierbij nog kan gesteld worden dat de huidige tendens er juist in bestaat om dergelijke voorzieningen bij voorkeur in te planten in het actief centrum van een buurt of gemeente om de bejaarden zodoende toe te laten verder actief deel te nemen aan het verenigings- en gemeenschapsleven. De voorgestelde inplantingplaats is in die zin ideaal (dixit de adviseur van de betrokken minister tijdens zijn plaatsbezoek) doordat bovendien de infrastructuur aansluit op een open landelijke ruimte.

Hoe dan ook, de aan de raad voorgestelde ruiling van onroerende goederen betekent inderdaad het afstaan van het vroegere gemeentehuis en de vroegere school te Moorsel, maar impliceert ook het verwerven van meer dan 1 ha goedgelegen gronden aan de Lokerenveldstraat.

Het is de bedoeling van het bestuur om na doorverkoop van deze gronden aan de grondregie(volgens het gewestplan gelegen in een woonzone) deze via het BPA Hoezekouter te ontsluiten en na aanleg van de wegenis te verkopen als bouwgrond.

Dit project wordt mogelijk door aan de keerzijde het vroegere gemeentehuis en de vroegere school, beiden gedeeltelijk in zeer slechte staat en enkel nog beperkt (ik leg de nadruk op beperkt) dienstig als : dienstcentrum (inclusief de stempelcontrole), lesruimte voor de academies, depotruimte voor de dienst OW en polyvalente zaal (slechts een 3-tal verenigingen maken hier gebruik van).

Welnu collega’s, voor al deze functies hebben wij in de toekomst een oplossing.

Het is trouwens pas na grondig onderzoek en nadat wij voor iedere functie een oplossing gevonden hadden dat het licht op groen gezet werd :

1. de opslagruimte openbare werken zal overgebracht worden naar de begraafplaats Moorsel

2. voor het dienstcentrum, de stempelcontrole, de academies en de polyvalente zaal wordt in het nieuwe complex een nieuwe polyvalente ruimte voorzien

Deze ruiling past dan ook in onze beleidsvisie waarin duidelijk gesteld werd dat wij ernstig moeten overwegen om bepaalde stadsgebouwen die niet of slechts gedeeltelijk gebruikt worden van de hand te doen.

Blijft dan nog het aspect van het verdwijnen van het gemeentehuis zelf, een gebouw met enig cultuurhistorisch aanzien, een gebouw met een symbolische en vooral emotionele waarde voor de inwoners van Moorsel of beter gezegd in verband met de gevolgen van de inplanting bereikten ons vanuit Moorsel ook heel wat reacties die onze plannen bijtreden.

Toch kan de historische en emotionele waarde van dit gebouw als gemeentehuis enigszins afgezwakt worden gezien dit gebouw oorspronkelijk niet werd opgericht als gemeentehuis, maar wel als woning van de hoofdonderwijzer. Tot in 1965 werd dit gebouw dan ook hoofdzakelijk als de “meesterswoning” gebruikt, met hierin vooraan een gemeentehuislokaal geïncorporeerd.

De raadsleden van Moorsel zullen het met mij eens zijn dat bovendien het oorspronkelijk concept van het gebouw in de loop der jaren zo aanzienlijk gewijzigd werd waarbij de vroegere Moorselse gemeentebesturen een aantal belangrijke aspecten van het gebouw in alle stilte en zonder emotioneel vertoon lieten verdwijnen zodat het gebouw “verminkt werd”, en veranderd werd in een “19e eeuws gedrocht” zoals een omwonende mij letterlijk schrijft.

Zo verdwenen de arduinen trappen met kunstsmeedwerk waaronder de gemeentelijke gevangenis in de volksmond “Den Bak” genoemd, waar de Moorselse spuiter Pie Klak geregeld asiel vond, zo verdwenen de 2 bijgebouwen links en rechts van het hoofdgebouw en zo werden de twee zijtuintjes vervangen door parking. Twee originele oude prenten staven deze uitspraak.

Indien wij er zouden in slagen om in het nieuwe concept de gevel te behouden en indien wij er bovendien zouden in slagen om ook het monumentale trappengedeelte terug in de het straatbeeld te brengen dan ben ik er van overtuigd dat wij ten opzichte van de huidige toestand op het cultuurhistorisch vlak een verbetering t.o.v. de bestaande toestand zouden tot stand brengen. Een advies ter zake zal aan de archivaris worden gevraagd, om rekening houdend met de oorspronkelijke plannen, tekeningen en prenten een voorstel te formuleren naar de architect(en) die door het OCMW voor de realisatie van het project zullen aangesteld worden.

Op deze wijze komen wij dan ook tegemoet aan de vraag van de heemkundige kring “De Faluintjes” om zoals zijzelf schrijven het geheel in te passen in een groter architectonisch geheel met behoud van de bestaande functies.

Los van nog een tweetal persoonsgebonden bezwaren heb ik, denk ik, hiermee antwoord gegeven op de belangrijkste bezwaren.

Ik had zo gedacht dat wij hier net zoals in de OCMW-raad unaniem (de oppositie incluis) deze ruiling zouden goedstemmen. Nog onlangs verklaarde een afgevaardigd CVP OCMW-raadslid tijdens de overlegvergadering dat zijn fractie hoegenaamd niet gekant is tegen de inplanting van het rustoord op deze plaats.
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