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Vooraleer een algemene toelichting te geven bij de verkoopscriteria wil ik vooraf de collega’s van het CBS en gemeenteraad danken voor de inbreng en vooral goede samenwerking bij de totstandkoming van deze belangrijke realisatie. Dit omvangrijk dossier op circa 2 jaar tijd rond krijgen was ook en vooral de verdienste van de werkgroep Bedrijventerreinen, dewelke o.l.v. schepen Bourlon, samen met laat mij zeggen de top van onze administratie maar liefst 14 vergaderingen aan deze materie wijdde.

Samen met de verenigde commissies van de gemeenteraad, de adviesraden en de talrijke CBS besprekingen kan aldus gesteld worden dat dit een dossier is waar zowel door de plaatselijke maar ook door de andere overheden en besturen hard aan gewerkt is en aldus ook goed voorbereid.

Sinds de principiële beslissing van het CBS om het bestaande industrieterrein uit te breiden nu 2 jaar geleden werden volgende deelaspecten uitgewerkt :

1. bodemonderzoek

2. wijziging BPA

3. opmetingen, pachtverbrekingen, aankoop en onteigeningen van de gronden (21 ha)

4. aanleg collectoren en riolering

5. aanleg nieuwe industrieweg en nutsvoorzieningen

6. aanleg van de groene bufferzone aan de grens van Herdersem

7. Oplossingen voor de verkeerssituatie ter hoogte van de H. Hartwijk

8. Vastleggen van de verkoopscriteria

Collega’s, rekening houdend met de verkoopprijzen van andere industriezones in Oost-Vlaanderen (gaande richting Brussel van 700 fr/m² tot 1200 fr/m²), in Vlaams Brabant min. prijs 2000 fr/m², en rekening houdend met de algemene kostprijs zijnde 134 000 000 per 1/4/92 of 766 fr/m² en 152 000 000 per 1/4/94 of 869 fr/m² zonder rekening te houden met de personeelslast stellen wij voor de industriegronden aan 1250 fr/m² te koop te stellen.

Gelet op het uitzonderlijk belang van deze 17,5 ha bruikbare industriegrond in functie van de economische ontwikkeling van onze streek en vooral de weerslag hiervan op de tewerkstelling en de mogelijkheid om via herlokalisatie eventueel een aantal hinderlijke bedrijven of expansieve bedrijven te herlokaliseren werden naast de vandaag voorliggende verkoopsvoorwaarden, ook een aantal interne verkoopscriteria noem het richtinggevende criteria in functie van de toekomstige toewijzingen besproken in de verenigde commissie en vastgelegd door het CBS.

In volgorde van belangrijkheid zullen aldus volgende normen gehanteerd worden :

1. Industriegrond vooral reserveren voor productieve of verwerkende bedrijven (dus geen kleinhandel of detailverkoop)

2. Voorkeur aan Aalsterse bedrijven die om reden van hinderlijkheid en/of expansie een herlokalisatie overwegen en die hiervoor niet in een andere zone terecht kunnen
Voor deze bedrijven wordt max. 1/3 van het totale project voorbehouden (circa 6 ha)

3. Tewerkstellingsstreefcijfer : 25 personeelsleden/ha

4. Industriegrond langs Dender bij voorkeur verkopen aan bedrijven die het vervoer van grondstoffen langs de Dender voorzien

5. Bedrijven die speciale inspanning leveren op het gebied van het beperken van milieuhinder

6. Bedrijven met hogere vloerindex (verdieping)

Wat de voorliggende verkoopscriteria zelf betreft kan gesteld worden dat deze gekoppeld aan de stedenbouwkundige voorschriften van het BPA voldoende streng uitgewerkt werden zodat de belangen van de stad op om het even welk moment gewaarborgd zijn.

Ik som even de belangrijkste elementen op :

· niet vervuilende of milieubelastende industrieën

· geen kleinhandel of detailverkoop

· aanleg en onderhoud van groenzones

· bebouwde oppervlakte minstens 1/3 van de totale oppervlakte

· parkeerplaatsen voor personenwagens en bedrijfsvoertuigen

· gescheiden droogweer- en regenwater afvoer

· vormschoonheid en eenvoud gebouwen

· bouwwerken dienen aan te vangen binnen de 2 jaar, exploitatie binnen de 4 jaar na akteverlijding

· de maatschappelijke zetel dient binnen de 4 jaar na de akteverlijding in Aalst gevestigd te zijn en hier behouden te blijven

· binnen de eerste 10 jaar heeft de stad recht van voorkoop tegen de geïndexeerde aankoopprijs

· na de eerste 10 jaar behoudt de stad het voorkeurrecht tot aankoop aan de prijs van de hoogstbiedende

Collega’s, gelet op de aan gang zijnde werken en gelet op de verdere administratieve procedures zullen wij realistisch effectief tot verkoop kunnen overgaan tegen eind 1992 begin 1993. Het is de bedoeling van het CBS om na een degelijke bekendmaking, en na grondige evaluatie van de ingekomen kandidaturen (momenteel reeds een 40-tal) op basis van een diepgaand rapport tot toewijzingen te komen, echter met de mogelijkheid om niet alle gronden direct ten gelde te maken indien de kandidaten aan de gestelde eisen niet ten volle zouden voldoen. Dit is misschien nog de meest belangrijke verkoopsvoorwaarde die wij onszelf wensen op te leggen.
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