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556 gezinnen kopen samen stookolie aan

AALST – Alle Aalstenaars kregen tussen 8 en 22 oktober de kans om, net als in vele andere gemeenten, samen stookolie te bestellen via het OCMW. ‘In totaal maakten 556 gezinnen van die kans gebruik en bestelden ze 776.700 liter huisbrandolie’, zegt OCMW-voorzitter Patrick De Smedt (SP.A).

In Aalst kwam de stookolieactie een beetje laat op gang, maar daardoor vermeed men ook de fouten die de andere gemeenten maakten. ‘Wij konden bedingen dat de korting wordt toegekend op de geldende dagprijs op de dag van de levering’, zegt De Smedt.

In totaal werden een 170-tal stookolieleveranciers uit Oost-Vlaanderen aangeschreven. Tot vrijdag 31 oktober kunnen ze hun voordeligste tarief overmaken aan het OCMW. Als de voordeligste leverancier bekend is, worden alle deelnemende gezinnen op de hoogte gebracht van de korting.

De Smedt benadrukt dat gezinnen die aan strikte voorwaarden voldoen ook in aanmerking komen voor een stookoliepremie. Het bedrag van die toelage hangt af van de brandstof en van de prijs. Het maximale bedrag is 300 euro.

‘Wie in aanmerking komt voor een stookoliepremie kan ook een aanvraag indienen voor maximum 1.500 liter stookolie’, zegt De Smedt.

Tot slot kent de Federale Overheidsdienst Economie onder strikte voorwaarden ook een eenmalige korting toe aan wie verwarmt met gas of elektriciteit.

