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Derde lokaal dienstencentrum komt in Watertorenwijk

DE TOEKOMST WORDT OPEN HUIS
Het nieuwe lokaal dienstencentrum De Toekomst wordt een buurthuis en een multiculturele ontmoetingsplaats in de Watertorenwijk. “Het mikt dus niet alleen op bejaarden maar ook op jongeren en allochtonen.
Voorzitter Johan Crijns ziet zijn woon- en zorgcentrum als een ‘hotel met zorgverlening’. ‘Het is een gebouw waarin je de huiselijkheid moet voelen. We zien onze sociale rol ruimer dan het begeleiden en opvangen van bejaarden. Het is een open huis, dat ‘een brug slaat naar andere sociaal kwetsbare kansengroepen, zoals jongeren en allochtonen.’
De Toekomst is het derde lokaal dienstencentrum in de stad. Eerder opende het OCMW De Maretak in Mijlbeke in eigen beheer en Dendervallei in Herdersem in samenwerking met het woon- en zorgcentrum Denderrust. Een vierde centrum is gepland in Baardegem.

Het OCMW van Aalst subsidieert het dienstencentrum De Toekomst jaarlijks met 121 000 Euro, gekoppeld aan de index. De som wordt vrijgemaakt uit het eigen budget.

Voorzitter Patrick De Smedt (SP.a) heeft het over een lonende financiële last. 

‘Een derde van de Aalsterse bevolking is ouder dan zestig jaar. De vergrijzing en de behoefte aan zorgverlening nemen toe en er is een tekort aan rusthuisbedden. De dienstencentra passen dan ook in het beleid om mensen die ouder worden zo lang mogelijk thuis comfortabeler te laten wonen. Het is ook een initiatief tegen de vereenzaming. Overdag maken thuiswonenden gebruik van het centrum. ’s Avonds vertoeven en overnachten ze in hun vertrouwde omgeving’.

Het dienstencentrum werd ingericht op de gelijkvloerse afdeling. Er staat ongeveer 400 vierkante meter ter beschikking met onder meer een polyvalente zaal, zitruimtes en professionele vormingslokalen.
Sara Moens is de centrumverantwoordelijke. Zij staat in voor de activiteitenkalender, de contacten met de buurt en de begeleiding van de gebruikers. 

‘De programmatie gebeurt in nauw overleg met de twee overige dienstencentra. Het eigentijds gericht aanbod steunt op de pijlers informatie, ontspanning en vorming. Er is ook dienstverlening met onder andere een restaurant, pedicure en kapper. Tweemaandelijks verspreiden  we een brochure in de Watertorenwijk. Dit informatieblad wordt op eenvoudig verzoek toegezonden aan bewoners buiten de wijk’.
