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JOYCE DANST MET SENIOREN VOOR HET GOEDE DOEL
Joyce De Troch danste op de dansmeeting “Danshart ‘09’ met de senioren van S-Sport. De opbrengst gaat naar de Vlaamse Alzheimer Liga.
Danshart is een initiatief van de sportfederatie S-Sport voor 50-plussers. De organisatie vertegenwoordigt 150 clubs met zevenduizend sportieve senioren. De dansmarathon vond tegelijkertijd plaats in Aalst, Oud-Turnhout en Zaventem. Onafgebroken werd er op de drie plaatsen van 10 tot 20 uur gedanst.
Joyce De Troch loofde het initiatief om op een aangename manier senioren in beweging te houden. Dat en het goede doel waren voor haar voldoende om zich als meter te engageren.
Ze vroeg aan het publiek een danspartner. Dansleraar Carl Goutant werd door de clubleden van Elco Ronse naar voor geschoven. Elco Ronse was met een grote vertegenwoordiging op het Aalsters gebeuren. 

Naast de zangeres betoonden ook schepen van Sociale Zaken en Gezin Patrick De Smedt (Sp.a) en schepen van Wonen Ann Van de Steen (Sp.a) met enkele dansen hun solidariteit met het initiatief.
Organisatoren in Aalst waren de Line Dancers van Dans je Fit.

De groep won onlangs in Blankenberge goud bij de Senior Games. Onder leiding van hun voorzitter Monique De Moor brachten ze het winnende dansnummer.

De liga wil de opbrengst investeren in het oprichten van nog meer familiegroepen en campagnes om Alzheimer uit de taboesfeer te halen. “Wij willen dementie op een positieve wijze in beeld brengen bij het grote publiek”, aldus Luc De Waegeneer.

“De Liga laat zien dat in een zorgrelatie dagelijkse liefde wordt uitgewisseld. De Liga ondersteunt tevens projecten die de levenskwaliteit van dementerenden verbeteren.”

