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mogelijk toch gratis kerstfeest dankzij ocmw
Er is nog een kans dat het kerstfeest van Mensen helpen Mensen wordt voortgezet.
Binnen het OCMW wil voorzitter Patrick De Smedt dat bespreken. Dat zou vooral goed nieuws zijn voor de bijna 1 000 Aalstenaars die op kerstdag naar het feest komen.
Patrick De Smedt, OCMW-voorzitter bespreekt volgende week de mogelijkheden om de 21ste editie van het kerstfeest van Mensen helpen Mensen van Kamiel Sergant te organiseren.

“Ik was geschrokken door het  nieuws dat het feest niet meer zou plaatsvinden”, zegt De Smedt, “maar begrijp dat volkomen. Ondertussen heb ik al met mensen van de vereniging gebeld en misschien kunnen we nog iets doen. Ik wil echter voorzichtig blijven omdat we het ook binnen het OCMW moeten bekijken of het mogelijk is”, aldus De Smedt.

Vrijwilligers

Het kerstfeest ontvangt op kerstdag jaarlijks bijna 1 000 feestvierders, de vereniging Mensen helpen Mensen die ook al wekelijks 500 voedselpakketten uitdeelt staat in voor de organisatie. Drijvende kracht is Kamiel Sergant maar die is nog herstellende.

Het kerstfeest is elk jaar een grote organisatie omdat niet alleen artiesten gecontacteerd moeten worden maar ook sponsors, leveranciers en medewerkers. Naast de voedselpakketten zijn er nog eens duizenden geschenken die moeten worden gesorteerd. Administratief kost dit feest ook veel energie. Vorig jaar waren er ruim 100 vrijwilligers in de weer die allemaal gestuurd werden door Kamiel zelf.

Kamiel zijn motto “hebben is hebben, maar geven is de kunst”, gaat nu misschien toch verloren. Het kerstfeest vindt steeds plaats in de sporthal KTA aan de Cesar Haeltermanstraat. De gasten krijgen een aperitief, hapjes, wafels, pannenkoeken, alleen alcohol is uit den boze. Met het ziek worden van Kamiel Sergant is meteen ook de achillespees geraakt want de keizer van het carnaval is ook de man die bij vele serviceclubs gaat pleiten voor fondsen.

‘Onze vereniging groeide vanuit de basis, het volk, de volkswijken, de vierde wereld’, zoals Kamiel het steeds zegt.

Voedselpakketten

Begin tachtiger jaren begon Kamiel Sergant met rechtstreekse individuele hulp aan kansarmen uit de streek en aan vluchtelingen. In 1988 kreeg bezieler en stichter van de vzw, Kamiel Sergant, de persprijs, als mens onder de mensen. Na al die jaren heeft Kamiel zich omringd met tal van vrijwilligers. Kleding, huisraad, speelgoed en voeding zijn het begin van een daadwerkelijke hulp, vooral op de rechteroever van de stad Aalst, waar in sommige wijken veel inwoners het moeilijk hebben. Het transportbedrijf De Gols staat nu nog in voor het ophalen van de gratis voedingsmiddelen in bedrijven en supermarkten die elke zaterdagochtend in zowat 500 voedselpakketten worden uitgedeeld. Dat blijft de vzw wel zeker nog voortdoen.
