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OCMW denkt aan rookverbod in rusthuizen

AALST – OCMW-voorzitter Patrick De Smedt heeft een nieuwe brief gericht aan de Vlaamse overheid met de vraag het roken te mogen verbieden in de rustoorden. Naar aanleiding van de brand in Melle hoopt het OCMW geen negatief antwoord te krijgen. Sigaretten en imploderende tv’s zijn de belangrijkste oorzaken.
“Naar aanleiding van de brand in het rustoord Kanunnik Triest in Melle hebben we een nieuwe brief verstuurd naar de Vlaamse Gemeenschap met de vraag om het roken te mogen verbieden op de kamers”, legt voorzitter Patrick De Smedt uit. “Ongeveer een jaar geleden hebben we een eerste brief verstuurd, maar daar kregen we een negatieve reactie op. In een rustoord moet je elke kamer als een ‘privé-vertrek’ zien en de bewoner daar mag doen wat hij wil, dus ook roken.”

Volgens beleidsmedewerker Christiane De Kempeneer zijn imploderende televisietoestellen en het ‘vergeten’ van aangestoken sigaretten de voornaamste oorzaken van brand in een rustoord. Daar wil het OCMW wat aan veranderen. “Met de brand in Melle hopen we dat het ministerie deze keer aan onze vraag wil tegemoetkomen.”

“Om implosies van tv’s te vermijden, hebben we in de paviljoenen aan rustoord Sint-Job flatscreens geplaatst”, aldus De Smedt. “Wanneer we de nieuwe Hopperank inrichten, zullen ook daar flatscreens komen. In rustoord Mijlbeek en Sint-Job konden de bewoners hun eigen toestel meebrengen. Op termijn willen we er allemaal flatscreens.”

De Vlaamse regering hoopt tegen begin volgend jaar strengere normen rond brandveiligheid te kunnen invoeren. Ruim drie jaar geleden was daarover een eigen besluit klaar.
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