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OCMW MAG ROOKBELEID VERSCHERPEN
Het OCMW wil in de drie rustoorden een rookverbod invoeren. Voorzitter Patrick De Smedt (SP.a) had minister Jo Vandeurzen (CD&V) gevraagd of zo’n algemeen rookverbod mocht omwille van de brandveiligheid.
Naast imploderende tv’s vormen ‘vergeten sigaretten’ de belangrijkste oorzaak van een brand. Daarom overweegt het OCMW een rookverbod op de privékamers. Minister Vandeurzen wijst het OCMW op de algemene regel dat in publieke gebouwen niet gerookt mag worden. De privékamers zijn echter een ‘thuisvervangend milieu’ en dus mogen de bewoners er roken, zo ook in bed. Speciale voorzieningen zoals afzuiginstallaties hoeven niet, maar er mag geen rookhinder zijn op de gangen en in de aanpalende kamers.
De inspectiedienst van de FOD Volksgezondheid heeft de Vlaamse administratie van Welzijn laten weten dat een rustoord een aparte rookkamer kan inrichten. Maar die moet degelijk uitgerust zijn en het roken moet tot die ruimte beperkt blijven. Het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid meent dat in elke rustoord duidelijke afspraken moeten bestaan. Het OCMW mag een eigen beleid voeren, dat rekening houdt met ondermeer de zorgbehoevendheid (dementie) van de bewoners. “In de stuurgroep ‘Rusthuizen’ hebben we het voorstel geformuleerd om het rookverbod uit te breiden tot de privékamers, maar te beperken tot de nieuwe bewoners. Voor de mensen die er momenteel verblijven, verandert er dus nog niets. Maar op termijn wordt het rookverbod wel algemeen”, aldus voorzitter Patrick De Smedt (SP.a). “In rustoord Mijlbeke willen we een rokersruimte inrichten. Bejaarden die aan hun sigaret houden, weten dan dat ze voor dit rustoord moeten kiezen. We gaan dat voorstel nu bespreken op de OCMW-raad”.

