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OCMW RUILT GRONDEN EN RAADSLEDEN
De Aalsterse OCMW-raad telt twee nieuwe raadsleden. Bij de coalitiebesprekingen van eind 2006 werd beslist dat Niki De Boeck en Godelieve Van Gijseghem na drie jaar zouden plaatsmaken voor Rik Redant (Open VLD) en Johan Van Biesen (SP.a).
Het OCMW tekende ook een grondenruil met de stad.

“Politiek kan hard zijn, maar weet dat afscheid nemen van een politiek mandaat ons allemaal te wachten staat”, aldus Patrick De Smedt bij het afscheid van Niki De Boeck en Godelieve Van Gijseghem. “Als we eerlijk zijn, dan moeten we erkennen dat het vooraf opsplitsen van de termijn van een politiek mandaat zowel voor het beleid als voor de betrokken mandatarissen geen goede zaak kan zijn. Maar het hoort erbij. Nog meer dan elders moeten ook in de politiek immers evenwichten gezocht worden.”

Niki De Boeck staat haar plaats af aan Rik Redant, zoon van voormalig schepen van Financiën Oscar Redant en onder meer actief binnen JCI in Aalst. Door de coalitiebesprekingen maakt Godelieve Van Gijseghem plaats voor iemand van SP.a.  Johan Van Biesen legde pas enkele maanden geleden de eed af als gemeenteraadslid en krijgt nu het beloofde OCMW-mandaat. “Niki en zeker ook Godelieve konden soms luid uit de hoek komen. ‘Stille werkers’ zou dus geen juiste benaming zijn”, aldus De Smedt. “Op zo’n momenten verkondigden zij onverbloemd hun mening en versterkten die zelfs één keer met een afwijkend stemgedrag. Noch de voorzitter, noch de fractieleider kon daar een speld tussen krijgen. Even laten uitrazen was dan de beste remedie.”
Win-winsituatie
Het Aalsterse OCMW heeft behalve een personeelswissel ook een grondenruil achter de rug. De akte tussen het OCMW en het stadsbestuur werd eind december ondertekend. Het OCMW beschikte over gronden nabij het centrum van Nieuwerkerken die momenteel in gebruik zijn als publieke parking en toegang geven tot sportterreinen. “Anderzijds beschikte de stad over een voor het OCMW meer dan interessante eigendom in het centrum van Baardegem. Die gronden liggen in een ‘zone van openbaar nut’. Vroeger stonden er het gemeentehuis, de bibliotheek en lagere school, ondertussen werden die afgebroken”, aldus OCMW-voorzitter Patrick De Smedt. “Die percelen komen perfect in aanmerking om het voor Aalst vierde kleinschalig openbaar zorgcentrum te realiseren in de Faluinjtes. Daar zijn tot nu weinig zorgvoorzieningen. In het zorgstrategisch plan van het OCMW werd voor de zorgcirkel Baardegem-Moorsel-Meldert een nieuw zorgcentrum voorzien met honderd rusthuisbedden, gekoppeld aan aanleunwoningen.” De grondenruil kwam er op vraag van het OCMW. Dat legt aan de ruil nog 213 805 euro toe, of het verschil in waarde tussen beide eigendommen.
