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OCMW WIL EVENEMENT VOOR KANSARMEN PROBEREN VOORTZETTEN
KERSTFEEST VAN KAMIEL BEDREIGD
Het OCMW van Aalst gaat proberen het jaarlijkse kerstfeest voor kansarmen van Kamiel Sergant te redden. De familie van Kamiel liet weten dat de gezondheidstoestand van de carnavalskeizer het op dit moment niet toelaat om het kerstfeest voor zo’n 900 minderbedeelden ook dit jaar op poten te zetten.
“Het kerstfeest van Kamiel betekent veel voor deze stad. We gaan er alles aan doen om dat in stand te houden”, zegt Patrick De Smedt, schepen van Sociale Zaken en OCMW-voorzitter.

Keizer Kamiel Sergant recupereert momenteel van een hersenbloeding en heupbreuk en is nog niet sterk genoeg om het feest te organiseren dit jaar. “In samenspraak met Kamiel zelf heeft de vzw Mensen Helpen Mensen beslist om het kerstfeest dit jaar niet te laten doorgaan. De gezondheid van Kamiel, de drijvende kracht achter het gebeuren, laat dit momenteel niet toe”, deelt vzw Mensen Helpen Mensen mee. “We blijven wel ons uiterste best doen om de wekelijkse voedselbedeling op zaterdagvoormiddag nog altijd te laten plaatsvinden”, klinkt het.

Het zou de 21ste keer zijn dat Kamiel Sergant en zijn vzw Mensen Helpen Mensen het kerstfeest organiseert. Jaarlijks komen er tussen de 700 en 900 minderbedeelden eten op Kerstdag. Kamiel gaf er samen met andere artiesten ook altijd een optreden.

Het feest is in Aalst van grote symbolische waarde. In een stad die historisch gezien altijd veel kansarmen heeft gehad, maakte Kamiel Sergant dat zij niet alleen waren met Kerstmis. Die traditie dreigt nu verloren te gaan.

Grote waarde

Als het aan Patrick De Smedt (SP.a) ligt, schepen voor Sociale Zaken en Welzijn en OCMW-voorzitter, gaat het kerstfeest wel door. Hij wil er alles aan doen opdat het feest in de sportzaal in de Cesar Haeltermanstraat blijft bestaan. “Als Kamiel ermee moet stoppen, dan moet het OCMW het zelf voortzetten. Het feest heeft zo’n grote waarde voor de stad, en vooral voor de minderbedeelden”, verteld De Smedt.
De OCMW-voorzitter heeft al contact opgenomen met de familie van Kamiel. “Maar er moet eerst met Kamiel Sergant overlegd worden. Vanuit vzw Mensen Helpen Mensen wil men voorlopig geen nieuw engagement aangaan. Ik ga er alleszins mee naar de OCMW-raad, om te zien wat we kunnen doen”, legt Patrick De Smedt uit.

Handen vol

De familie van Kamiel Sergant reageert voorzichtig op het voorstel. “Als het betekent dat zijn kinderen het werk van Kamiel moeten overnemen, dan zal het niet lukken. De familie heeft nu al de handen vol met de zorg voor mijn vader. Het kerstfeest organiseren kan daar echt niet mee bij”, klinkt het bij Mia Sergant, een van de dochters van de carnavalskeizer.
