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SOLVA EN OCMW GAAN SAMEN VOOR NIEUW RUSTHUIS
“Gezelligheid in Hopperank”
Het OCMW van Aalst werkt voor de bouw van rusthuis Hopperank in Erembodegem samen met de intercommunale Solva. Daarmee lijkt er eindelijk schot te komen in een dossier dat al jaren aansleept. “We willen een gezellig, nieuw rusthuis. Weg met de ziekenhuissfeer uit de oude rusthuizen”, belooft OCMW-voorzitter Patrick De Smedt (SP.a).
De bewoners van rusthuis Hopperank uit Erembodegem verhuisden vorig jaar al naar woonpaviljoenen naast het rusthuis Sint-Job in Aalst. Ondertussen raakte de bouw van het  nieuwe rusthuis in Erembodegem in het slop. “Normaal zouden we het rusthuis realiseren in samenwerking met de stad Aalst”, verduidelijkt OCMW-voorzitter De Smedt.
“Maar die diensten hebben al zoveel taken. Dus gingen we op zoek naar een organisatie die de technische kennis had om het bouwproject te begeleiden”.
Na een telefoontje naar Solvabaas Marc Gielens (CD&V), bleek de wil om samen te werken groot. 

Solva verenigt 22 gemeenten en steden uit de streek van Aalst en houdt zich bezig met sociale bouwprojecten. “Wij hebben voor dit project speciaal onze statuten laten veranderen, want we hadden nog nooit met OCMW’s gewerkt”, zegt Gielens.

Familiale sfeer
Het OCMW van Aalst is de bouwheer van het project. Solva zal alles begeleiden en organiseren. “We willen breken met het verleden, weg met de ziekenhuissfeer die je vroeger vond in rusthuizen. Hopperank moet een familiale sfeer uitademen. Gezelligheid staat centraal. We willen dat realiseren door de bewoners in kleinere groepen te laten leven. Ze krijgen meer verantwoordelijkheid als ze dat wensen. Zo zullen ze bijvoorbeeld kunnen koken, als ze daar zin in hebben”, legt De Smedt uit. “In Hopperank komen er 98 bedden. Veel meer dan de 54 bedden die er vroeger waren”.

Wanneer de bouw effectief kan starten, hangt af van de administratieve mallemolen. “Eerst wordt het ontwerp uitgetekend. Daarna zullen we subsidies aanvragen bij de Vlaamse overheid. We schatten dat de bouw tussen de 10 en 12 miljoen euro zal kosten. Daarvan hopen we dat 60 procent door de Vlaamse overheid zal worden gefinancierd. Gezien de stijgende noodzaak aan rusthuizen, is de kans groot dat dat ook zal gebeuren”, besluit De Smedt.
