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STAD ZORGT VOOR MEER KINDEROPVANGPLAATSEN
De stad richt een nieuwe Buurtgerichte Kinderopvang op met tien opvangplaatsen voor peuters in de lokalen van dienstencentrum De Maretak op campus Mijlbeke. Ook plant de stad de uitbreiding van bestaande opvanginitiatieven.

In Aalst is de vraag naar georganiseerde kinderopvang veel groter dan het aanbod. Dit blijkt onder meer uit de lange wachtlijsten van de bestaande kinderopvanginitiatieven. Om een plaatsje te bemachtigen moeten ouders vaak al van bij het prille begin, of zelfs vóór de zwangerschap, opvang zoeken.

De Aalsterse bevolking telt ruimt 3000 baby’s en peuters van 0 tot 3 jaar. Hier staan 919 opvangplaatsen in voorzieningen tegenover. Alle kinderopvangplaatsen die de stad aanbiedt, worden erkend en gesubsidieerd door Kind en Gezin.

‘Dit betekent dat de financiële bijdrage die de gezinnen voor de opvang betalen, berekend wordt op basis van het gezamenlijk belastbaar gezinsinkomen’, aldus schepen van Welzijn Patrick De Smedt (SP.a).

‘Gezinnen met een hoog gezinsinkomen betalen meer dan gezinnen met een lager inkomen. De stad werkt op deze manier aan een toegankelijke kinderopvang, die voor iedereen betaalbaar is. De stad beschikt ook over een Centraal Aanspreekpunt Kinderopvang. Iedereen kan er terecht met praktische vragen en informatie rond de verschillende kinderopvanginitiatieven in Groot-Aalst.

