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Patrick De Smedt                             EEN RUIM BEVOEGDHEIDSPAKKET

De jongste schepen in het nieuwe bestuur is Patrick De Smedt. Wij kennen hem vooral door zijn sterk sociale bewogenheid en rake interpellaties over o.a. de kerkfabrieken, het jeugdbeleid -, het welzijnswerk, enz.

Patrick De Smedt komt uit een traditioneel socialistisch gezin. Zijn eerste stappen in de socialistische beweging zette hij bij de jeugdbeweging De Rode Valken en het trommelkorps. Hij was jarenlang monitor en hoofdverantwoordelijke in SVV Kindervakantie. Toen een tiental jaren geleden een oproep voor verjonging binnen de SP werd gelanceerd, sloot De Smedt zich aan bij de Jong Socialisten. Hij werd gedurende 2 jaar afgevaardigde van de Jong Socialisten in het partijbestuur, om vervolgens secretaris te worden. In 1982 werd hij verkozen als gemeenteraadslid.

Engagement

Patrick De Smedt vond zijn engagement in het jeugd- en vormingswerk, de vredesbeweging, de derde  wereldwerking en zijn welzijnswerk. Gezien deze sociale bewogenheid is hij de schepen van Sport, Jeugd, Vrije Tijd, Gezinszorg, Werklozenwerking en Ontwikkelingssamenwerking ‘the right man in the right place’.
Welzijn

Als overlegorgaan werd de Welzijnsraad steeds door Patrick De Smedt op de voet gevolgd. Het Welzijnsmeerjarenplan ervaart hij dan ook als positief. Vele van de erin opgenomen aspecten werden reeds vroeger onder de loepe genomen, en sommige kregen zelfs al een begin van uitwerking. De sociale aspecten moeten echter in het OCMW hun uitwerking krijgen. De functie van de stad hierbij moet aanvullend zijn.

Beurzen
Patrick De Smedt had het als gemeenteraadslid vaak over de ‘beurzeninflatie’ van de stad. Iedere schepen organiseerde minstens één beurs. Dit kan niet meer. Op sommige formules komt trouwens sleet. De Vrijetijdsbeurs is o.a. aan inhoudelijke vernieuwing toe. Men moet in Aalst grensoverschrijdend kunnen werken. Daarom dringt een hergroepering van de beurzen zich op. Het moet kunnen dat in de socio-culturele sector een nauwe samenwerking ontstaat tussen de diverse diensten.
Ontwikkelingssamenwerking

De ontwikkelingssamenwerking is binnen de jeugddienst ontstaan en heeft door de jaren heen als beleidsaspect steeds grotere aandacht gekregen. Maar er is nog zo ontzettend veel te doen. Nu zou men het veld moeten opentrekken naar heel het verenigingsleven en de bevolking. Eén bepaald percentage van de begroting zou moeten worden voorbehouden aan de ontwikkelingssamenwerking.
Gezinszorg

In de vorige legislatuur behoorde de Gezinszorg tot de bevoegdheid van de schepen van Onderwijs en Cultuur. Patrick De Smedt is echter blij dat deze dienst opnieuw onder het pakket van zijn schepenambt valt. Zes jaar lang is hij immers met deze problematiek begaan.
Werklozenwerking
De initiatieven van de stad i.v.m. de werklozenwerking lagen vroeger eerder in de vrijetijdssfeer dan in het vormingswerk. Er werd te weinig in overleg getreden met de privésector en het inhoudelijk aspect werd niet genoeg benaderd. Nu ziet men dat er nog vele andere gelijkaardige initiatieven(cfr. basiseducatie,…) bestaan, wat een stimulans is geweest. De Werklozenwerking zit momenteel in de goede sfeer en heeft bewezen dat zij haar rol heeft.
Jeugd

Op het gebied van het jeugdbeleid is in de voorbije 6 jaar zoveel misgegaan. De Smedt hoopt dat al die perikelen tot het verleden behoren, dat er een goede samenwerking ontstaat tussen de verenigingen en de individuele personen en dat de Jeugdraad optimaal kan functioneren. Hiervoor is openheid en depolitisering een noodzaak.

Sport
De Sportdienst is uitermate goed uitgebouwd dat ook hier weinig veranderingen zich opdringen. Wel denkt De Smedt aan het laten uitvoeren van de noden van Nieuwerkerken, een gemeente die op het socio-cultureel  vlak in het verleden vaak stiefmoederlijk werd behandeld.

