TINNENHOEK MOORSEL KREEG NIEUWE SCHOOL

Vrijdag 21 juni, kort voor het einde van het schooljaar, werden de nieuwbouw kleuterschool en de vernieuwde lagere school van de stedelijke basisschool Tinnenhoek officieel ingehuldigd.

Schepen van Onderwijs,Cultuur en Toerisme, Gracienne Van Nieuwenborgh belichtte het pedagogisch aspect en benadrukte in haar gelegenheidstoespraak het belang van het gemeentelijk onderwijs.

Schepen van Openbare Werken en Patrimonium, Patrick De Smedt, gaf een historische terugblik op de bouw van de school en toelichting over het bouwprojekt.

Het verhaal van deze school begint in 1904 met de ondertekening van een petitie door de bewoners van de wijk " Het Steven" voor de oprichting van een school. Eén van de ondertekenaars was Domien De Rop, een gekende volksfiguur bijgenaamd Pee Klak. Onder aanhoudende druk van goedmenende buurtbewoners wordt in 1906 het eerste gedeelte van het schoolgebouw gerealiseerd.

Onder toezicht van architect Van De Maele werd door aannemer Van den Eede in 1933 het tweede gedeelte van de kleuterschool voltooid en de bestaande klassevleugel afgewerkt voor het toen enorme bedrag van 125.387,-fr. Nog steeds mag het nu vernieuwde gedeelte als geslaagd beschouwd worden, vandaar ook dat heel wat financiële middelen werden uitgetrokken om het geheel te behouden en te herstellen.

De schoolgemeenschap bleef aangroeien en wetende dat deze school gelegen is op de periferie van Moorsel en de dorpsschool op omzeggens drie kwartier loopafstand van " Het Steven" verwijderd was, maakte duidelijk dat uitbreiding noodzakelijk was. In 1977, het jaar van de fusie van gemeenten, werd een prefab-gebouw geplaatst, wat later gevolgd door de oprichting van een polyvalente zaal.

De aanstelling van de nieuwe directeur Walter De Hul in 1986 luidt een nieuwe periode in. Aanvankelijk wordt de beslissing van het stadsbestuur om een maximaal gesubsidieerd projekt uit te werken door de plaatselijke leefgemeenschap op enig ongeloof onthaald. Dit is een gevolg van de overtuiging jarenlang stiefmoederlijk behandeld te zijn geweest.

Het technisch team onder leiding van stadsarchtitect  Hilde Eylenbosch slaagde erin om een eigentijds gebouw te ontwerpen dat de confrontatie diende aan te gaan met de oude bestaande gebouwen en tegelijkertijd vooral functioneel moest zijn. Daarnaast was het belangrijkste aspect van het ontwerp het "opentrekken" van de school naar de omgeving toe, zodat zij niet langer als een afgesloten eiland in de landelijke opgeving zou staan. Hiervoor werden alle muren en betonnen afsluitingen rond het terrein verwijderd en kwam een doorzichtige afsluiting in de plaats. Enkel de oude ingangspoort werd behouden, zodat men nu vanop de straat kan zien wat er in de school gebeurt.

Alhoewel er tussen oud en nieuw een grote kloof gezien kan worden, is men er toch in geslaagd het geheel perfect te harmoniëren. Het aanwenden van nieuwe en verschillende bouwmaterialen geven toch een duidelijke bestemming aan het nieuwe gebouw. Door het gebruik van kleuren krijgt men de indruk van een grote blokkendoos, waardoor het pedagogisch aspect onderstreept wordt.

Door het verdwijnen van het prefab-paviljoen houdt men een open ruimte over van 2030m². Nieuw is ook de aanleg van een kleine vijver, omgeven door beplanting. Het vijvertje wordt om veiligheidsredenen aangevuld met een laag keien van 30 cm en krijgt een maximumdiepte van 40 cm. De kleuterafdeling omvat twee klasjes, bergruimte, burelen, een polyvalente ruimte en een sanitair blok. Het oude gebouw, daterend uit 1905 en 1933, werd grondig vernieuwd. 

Ook de speelplaats kreeg een beurt met nieuwe tegels, groenbeplantingen en een zandbak. De nieuwe kleuterschool werd opgefleurd met een kunstwerk. Eric De Smet uit Welle won de wedstrijd die hiervoor werd uitgeschreven. Zijn ontwerp bestaat uit figuratieve tekens die werden aangebracht op de 11 blauwe panelen aan de gevel van de polyvalente zaal. Het kunstwerk vormt een verrijking van de gevel en is goed zichtbaar, zowel binnen als buiten de school. De grillige vormen gaan zo functioneren als herkenningspunt en zijn tegelijk een speels element in het modern schoolcomplex.

Schepen Patrick De Smedt eindigde met de vaststelling dat het stadsbestuur daadwerkelijk en zeer bewust investeert in de stedelijke onderwijsinfrastructuur. 

Op een kleine 8 jaar tijd heeft de totaliteit van de gemeentelijke onderwijsinfrastructuur een ware gedaanteverwisseling heeft ondergaan.

