

SOCIALE STADSWONINGEN MOORSELBAAN-OFFICIELE OPENING.

Op vrijdag 6 oktober jl. werden op de Moorselbaan 39 sociale appartementen waarvan het stadsbestuur de bouwheer is, officieel ingebruik genomen. De gelegenheidstoespraak werd gehouden door Patrick De Smedt, schepen van Openbare Werken, Patrimonium en Huisvesting.

De schepen vestigde de aandacht op het feit dat sedert 1990, zowel op het niveau van de Vlaamse Gemeenschap als in diverse steden en gemeenten initiatieven genomen werden om het recht op wonen voor iedereen, concreet gestalte te geven.

Op het niveau van de Vlaamse Regering was het vooral Minister Norbert De Batselier die aan de basis lag van een hele reeks beleidsmaatregelen, waarvan het urgentieplan voor de bouw op korte termijn van 10.000 sociale woningen, het meest bekend is.

Van de kant van het stadsbestuur werden in dezelfde periode verschillende initiatieven genomen. Aalst is één van de weinige steden in Vlaanderen die zelf een 140-tal sociale woningen heeft. Deze worden sedert enkele jaren één na één systematisch gerenoveerd met een aanzienlijke verbetering van het woonkomfort tot gevolg. Deze woningen worden verhuurd op basis van veel scherpere inkomensgrenzen dan bij de sociale bouwmaatschappijen, zodat de zwaksten hier nog beter aan bod komen.

Patrick De Smedt legde de nadruk op de permanente aandacht van het stadsbestuur. De afbakening van woonnoodgebieden en de erkenning van herwaarderingsgebieden, de invoering van de belasting op de leegstand, het reglement op kamerwonen, de oprichting van een sociaal verhuurkantoor en de omvorming van de dienst huisvesting tot woonwinkel tonen dit voldoende aan. Recent besliste de gemeenteraad nog om 40 sociale woningen in de Bevrijdingsstraat grondig te renoveren.

In verband met de appartementen op de Moorselbaan was de schepen van mening dat dit projekt volledig past in de filosofie van het nieuw sociaal woonbeleid in Vlaanderen : in plaats van het creëren van nieuwe wijken aan de rand van de stad, werd ook hier geopteerd voor het opvullen van een braakliggend perceel op de rechteroever in een volkrijke buurt tussen Dender en Leopoldlaan.

Zowel door de subsidiërende overheid als door de opdrachtgever, de stad Aalst, werd vooral gedrukt op de noodzaak om een kwaliteitsvol gebouw op te richten, dat bovendien ook esthetisch een verrijking moest zijn voor het straatbeeld.

Voor het stadsbestuur is dit weliswaar het einde van een bouwdossier, maar tegelijk ook het begin van een nieuwe periode. Voor het lenigen van de woningnood in Aalst is een veelvoud van dit soort realisaties noodzakelijk. De hoop is gewettigd dat wij over enkele jaren kunnen spreken over 600 nieuwe sociale huurwoningen.

Schepen De Smedt vermeldde de projekten van het O.C.M.W. en van de sociale bouwmaat-

schappijen Veilig Wonen, Dewaco, C.V. voor Huisvesting en Ons Zonnig Huis. De schepen hoopt ook dat in de voormalige mutualiteitsgebouwen in de Sint Kamielstraat op middenlange termijn een belangrijk projekt kan gerealiseerd worden. Aangezien al deze projekten ook onderworpen zijn aan het Nieuw Sociaal Huurbesluit, wil het stadsbestuur er naar streven om ook hier de toewijzigen te laten gebeuren via het centrale inschrijvingsregister van de stad.

Ten slote stelde Patrick De Smedt zijn hoop voor de toekomst op de nieuwe Gewestminister Leo Peeters (SP) die via een nieuw Sociaal Impulsfonds de renovatie plant van 10.000 woningen in Vlaanderen, op basis van een atlas van de achtergestelde buurten. Aalst is hiervoor nu reeds vragende partij.

