Leefbaar verkeer in Aalst.

De komende jaren moeten een aantal verkeersingrepen de negatieve invloeden van het verkeer op het woon-en verblijfsmilieu wegwerken. De stad Aalst beschikt over een goedgekeurd verkeersleefbaarheidsplan. De belangrijkste doelstellingen van het plan zijn de beperking van het verkeer in de stadskern, een groter evenwicht tussen de verschillende vervoermiddelen en een duurzame mobiliteit van het verkeer in en aan de rand van de stad.

Schepen Patrick De Smedt van Openbare Werken en Schepen Dirk De Meerleer van Ruimtelijke Ordening hadden hierover  samen met de burgemeester een onderhoud met de diensten van Minister Baldewijns. De verwezenlijking van dit ambitieus plan is een proces van verschillende jaren. Het stadsbestuur wil met het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap een overeenkomst afsluiten om op die manier de financiële maar ook mentale weerstanden voor de uitvoering van het verkeersleefbaarheidsplan te overwinnen.

Beperking van het verkeer in de stadskern.
In de stadskern wordt een lussensysteem van eenrichtingsstraten ingevoerd met minder, maar vlot en traag verkeer. Langparkeerders worden bovendien geweerd door middel van een aangepast parkeerbeleid. Door de beperking van het verkeer in de stadskern zullen er uiteraard verschuivingen zijn van het autoverkeer naar de ring. Ingrijpende maatregelen in het stadscentrum kunnen daarom maar uitgevoerd worden indien terzelfdertijd maatregelen genomen worden op de gewestwegen. Hierbij wordt o.m. gedacht aan een verkeersafhankelijke lichtenregeling op een aantal kruispunten, de herinrichting van sommige kruispunten ( Siesegemlaan- Gentsesteenweg, Brusselsesteenweg - Albrechtlaan, Zwembadlaan-Albrechtlaan) en bepaalde trajecten van belangrijke verbindingswegen (N41 Hofstade-Gijzegem , N411 Baardegem).

Alhoewel de beschikbare ruimte in de stadskern beperkt is, zal bij het instellen van het lussensysteem worden nagegaan in welke straten fietsers in tegenrichting mogen rijden en of een afzonderlijke busbaan mogelijk of wenselijk is.

Ring.
De dragende structuur voor de aanpak van verkeersknelpunten in Aalst is de sluiting van de ring. De diensten van de Minister verklaarden zich voor het eerst bereid om alternatieve voorstellen te bestuderen. De Aalsterse schepenen hopen hiermee een doorbraak te forceren, maar blijven toch de nadruk leggen op het feit dat de sluiting van de ring het Osbroek niet mag schaden.

Een andere ingreep om het autoverkeer in en naar het stadscentrum terug te dringen is de inrichting van een aantal parkings langsheen de ring, vanwaar dan met korte wachttijden  de stadsbus kan genomen worden. Een terrein naast de Zeebergbrug, een ander tussen de Eendrachtstraat en het viaduct,  en een derde langsheen de Dendermondsesteenweg onder het viaduct, komen hiervoor in aanmerking. De 3 terreinen zijn eigendom van het Vlaams Gewest. Voor het realiseren van de randparkings is dus een overeenkomst nodig tussen het Vlaams Gewest, het stadsbestuur en De Lijn.

Fietsverkeer als onderdeel van het beleid.

Uit het verkeersonderzoek voor Aalst is gebleken dat heel wat verplaatsingen die nu met de wagen gebeuren, verplaatsingen op korte afstand zijn. Aalst is met andere woorden een stad waar de meeste interne verplaatsingen op fietsafstand zijn.

De laatste jaren werden al een reeks maatregelen getroffen die het fietsen aantrekkelijker en veiliger maken: opstelstroken voor fietsers aan verkeerslichten, fietsen in tegenrichting, fietsen in verkeersvrije straten, aanleg fietspaden. Toch blijven in een aantal gevallen de aanwezige fietsvoorzieningen slechts losse schakels waartussen de noodzakelijke verbindingen nog ontbreken om te kunnen spreken van een volwaardig fietsnet. Een fietsvriendelijk beleid zonder de autogerichte verkeersinfrastructuur zelf aan te pakken is weinig zinvol. Het scheppen van een fiets- en voetgangersvriendelijk klimaat, zodat een verschuiving in de keuze van het vervoermiddel ontstaat, is maar mogelijk als op bepaalde plaatsen de belangen van de auto wijken ten voordele van de zwakke weggebruikers. 

Welke concrete maatregelen kunnen er getroffen worden ?

Vooreerst is er de realisatie van een auto-arme stadskern in combinatie met de verbetering van de veiligheid van verplaatsingen te voet of met de fiets. Een tweede maatregel is de planmatige voortzetting van de aanleg van vrijliggende fietsvoorzieningen langs de gewestwegen. In de derde plaats worden een aantal parallelle fietsroutes als alternatief voor het nabijgelegen hoofdwegennet uitgewerkt.

Speciale aandacht verdient het traject Aalst-Centrum- Abdij van Affligem, in functie van een recreatief gebruik maar ook als verkeersas van en naar het stadscentrum. Op dit ogenblik is met de fiets rijden langs de Aalsterse- en Affligemdreef een levengevaarlijke onderneming. Probleem is dat de geplande fietsroute deels op Aalst en deels op grondgebied Affligem

( Vlaams Brabant) zou komen te liggen en dat laatstgenoemde gemeente enkel de onteigening op zijn grondgebied, maar niet de werken kan financieren. Een overeenkomst tussen Aalst , 

Affligem en het Vlaams Gewest zou hier een oplossing moeten brengen.

Stationsplein.

Er worden al geruime tijd besprekingen gevoerd tussen De Lijn, de NMBS en het stadsbestuur over de herinrichting van het Stationsplein. Het voorlopig ontwerp stuitte op verzet van de bevoegde gemeenteraadscommissie en van de bewoners van het plein en de omgeving.

De kritiek slaat vooral op het feit dat het ontwerp van De Lijn voorziet in een maximale verkeerstechnische inrichting van het plein als bushalte. Zo blijft het volledig bezet door perrons en haltevoorzieningen. Hoewel de aansluiting bus - en treinvervoer de belangrijkste functie moet blijven wil het stadsbestuur een meer attractieve en kwalitatieve invulling van het plein realiseren. 

Een cruciaal punt betreft de vraag of het autoverkeeer al dan niet wordt toegelaten op het nieuw ingerichte Stationsplein. Gesteld dat dit niet het geval is dan zal de verkeersintensiteit in andere centrumstraten sterk toenemen en dus - bij gemis aan andere maatregelen- de verkeersleefbaarheid van die straten in het gedrang brengen.

Twee zaken zijn in ieder geval duidelijk. Vooreerst mag het pilootprojekt Stationsplein niet beschouwd worden als dé oplossing voor een betrouwbaar en frekwent openbaar vervoer. Het is maar één schakel in een geheel van noodzakelijke beslissingen. Ten tweede en daarbij aansluitend is een herinrichting maar mogelijk indien zij gepaard gaat met andere maatregelen die de verkeerscirculatie en verkeersintensiteit in de centrumstraten beïnvloeden .  Dit vergt op zijn beurt ingrepen voor vlotter verkeer op Gewestwegen.

" Veiligeheid en leefbaarheid" besluit Patrick De Smedt "zijn de twee kernbegrippen die wij steeds voor ogen moeten houden als wij spreken over ingrepen in verkeers- en vervoers -infrastructuur".

