EERSTE FASE HERWAARDERING OUDE VISMARKT
EN SINT MARTINUS-OMGEVING GEREALISEERD

Tijdens de officiële ingebruikname van de Oude Vismarkt hielden zowel onze schepen Gracienne Van Nieuwenborgh (cultuur) en schepen Patrick De Smedt (openbare werken) een gelegenheidstroespraak.

Schepen Van Nieuwenborgh had het over de betekenis van het nieuwe standbeeld van onze meest bekende Aalsterse kunstenaar Valerius De Saedeleer.

Schepen De Smedt situeerde deze werken in het geheel van de verdere stadskernvernieuwing.

Hierna de beknopte inhoud van zijn toespraak :

Het was David Nash, een Engelsman, die een jaar of 12 geleden de kruin van de eeuwenoude beuk op de binnenkoer van de Academie voor Schone Kunsten hiernaast letterlijk te lijf ging om er nadien een kunstwerk "Stepping the crown" uit te sculpteren.

Er werd toen in de pers gesproken over een symbool, een getuigenis, ter bekrachtiging van het opwerpen van een culturele dam tegen de oprukkende industrie die aan de oude boom het leven had gekost, uitgerekend op de plaats waar wij het ontstaan van Aalst moeten situeren. Als ik mij niet vergis was wijlen Lambert Van De Sijpe de auteur van die gedachte of metafoor.

Met de jaren is het denkkader verruimd en is men gaan spreken over de leefbaarheid van de stadskern en de plaats daarin van ondermeer de auto, het openbaar vervoer, fietser en voetganger. Gelet op de historische omgeving en de nabijheid van het museum Oud-Hospitaal en de Sint-Martinuskerk is dit geculmineerd in de heraanleg van de Oude Vismarkt met het beeld van Valerius De Saedeleer centraal, met de verwijzing naar bepaalde archeologische vondsten en aanduidingen, met de opwaardering van het cultuur-historisch patrimonium en met de invoering van een verkeersarm regime.

De infrastructuurwerken hier maken deel uit van een groter geheel, waarbij ik in dit geval toch zou willen spreken van de culturele as tussen de Grote Markt en de Dender of zo U wil tussen de Grote Markt en de Wallenring, met in een nu uitgevoerde eerste fase het verkeersvrij maken van de Kerkstraat, Oude Vismarkt en Stoofstraat en aansluitend de aanpassing van de Burchtstraat o.a. in functie van de aanleg van bushaltes. De totale raming van deze werken bedraagt 23,8 miljoen, BTW inbegrepen.

De volgende reeds door de gemeenteraad besliste fase voorziet verder de heraanleg van de omgeving rond de Sint-Martinuskerk en het deel van de Pontstraat tot de Stoofstraat.

De totale raming voor de tweede fase bedraagt 26,6 miljoen, BTW inbegrepen. De uitvoering ervan voorzien wij nog dit jaar. Volledigheidshalve vermeld ik hier ook graag het uitproberen van de toepassing van blindengeleide tegels bij een aantal oversteekplaatsen.

Voor de totaliteit van deze werken werden na tal van besprekingen tussen de verschillende diensten 5 doelstellingen vooropgesteld :

1.
Een aangename woonomgeving met meer groen, aantrekkelijk voor voetgangers

2.
Herwaardering van de historische stadskern

3.
Een veilige zone rond de scholen

4.
Openbaar vervoer, fiets- en wandelverkeer stimuleren

5.
Het parkeergebouw qua bezetting optimaliseren

Op 20 mei 1998 werden deze doelstellingen in een hoorzitting getoetst aan de vragen en bemerkingen van alle belangstellenden en belanghebbenden. Als gevolg hiervan werden de plannen nog aanzienlijk gewijzigd. Wij dachten hiermee voldaan te hebben aan de belangrijkste opmerkingen van de dekenij, de scholen en de omwonenden.

Een recent persartikel laat echter een ander geluid horen. Ik hoop dat de stellingen van de geïnterviewde niet representatief is voor de rest van de betrokkenen.

Het verhaal is hiermee niet ten einde. Met zowat een jaar vertraging is de eerste fase van de renovatie- en verbouwingswerken aan de voormalige gebouwen van de Academie voor Schone Kunsten ondertussen ook van start gegaan. Dit is één van die dossiers die een lange administratieve lijdensweg hebben gekend, deels het gevolg van de opeenvolgende aanpassingen van het ontwerp, deels het gevolg van de spreekwoordelijke traagheid van de administratieve tredmolen.

Deze verbouwings- en restauratiewerken moeten leiden tot een vernieuwd stedelijk museum. De opdracht werd toegewezen voor een bedrag van 65 miljoen. In een tweede fase worden de aanleunende neo-gotische gebouwen waar zich o.a. de administratieve diensten Onderwijs en Cultuur bevinden gerenoveerd. De werken worden geraamd op 32 miljoen.

Na deze "tour d'horizon" kan men algemeen stellen dat met het verfraaien van de Sint-Martinusomgeving een punt gezet wordt achter de werken in de binnenstad. Het is echter beter om het punt te vervangen door een komma en te zeggen dat de infrastructuurwerken in de binnenstad op enkele na afgerond zijn. Daarbij denk ik vooral aan het grote restauratiedossier van de Sint-Martinuskerk dat momenteel noch min noch meer in een impasse zit.

Wij hopen nu vlug uit deze impasse te geraken en blijven, voor wat betreft het stadsaandeel, de nodige financiële middelen voorzien in de meerjarenplanning. Een tweede belangrijk dossier is de herinrichting van de Hopmarkt, maar ook dit is toekomstmuziek. Dit is een dossier waar we in een volgende bestuursperiode werk zullen moeten van maken.

Sta mij toe om ten slotte terug te keren naar de orde van de dag en nog heel even stil te staan bij de heraanleg van deze Oude Vismarkt, meer bepaald wat betreft de wijze waarop verwezen wordt naar de archeologische opgravingen. Zoals naar inmiddels goede gewoonte hebben de archeologen kunnen rekenen op logistieke steun van de stad. Twee mensen werden gedurende een 12-tal weken voltijds als hulp gedetacheerd en ook machines en gereedschap stonden ter beschikking. Het vermoeden dat men bij de opgravingen op een oude waterput zou stoten werd bewaarheid. Dat bovendien de funderingen van de oude vismarkt zelf werden blootgelegd, maakte het werk meer dan de moeite waard.

De inplanting van de oude vismarkt werd geaccentueerd door de straatkeien en mozaïeken in een ander achthoekig legverband te plaatsen. Rond het standbeeld van Valerius De Saedeleer werd, zoals U kunt zien, een verzonken watergeul in blauwe hardsteen aangelegd.

Via eenzelfde kanaal loopt het water over het afhellend plein langzaam af naar een opvangbekken, waaronder zich de historische waterput bevindt.

Tegen de gevel van het museum Oud-Hospitaal wordt waar tot het eind van de jaren vijftig de Oude Dender was met het oude brugje op de overgang naar de Oude Vismarkt terug water gebracht door het regenwater afkomstig van de daken van het museum.

Met dit alles is het de bedoeling om hier opnieuw een pleinfunctie te creëren, weliswaar zonder een echte Vismarkt en zonder Oude Dender maar mét de evocatie van water en met groen. Er zijn nauwelijks handels- of horecazaken in de onmiddellijke nabijheid. Het doel is dan ook vooral het realiseren van een rustpunt op deze voor Aalst historische plaats. De aanwezige zitbanken moeten dit mee helpen bewerkstelligen. Voorlopig blijft deze Oude Vismarkt nog enigszins geïsoleerd ten opzichte van het centrum. In de nabije toekomst komt langs de verbinding met dit plein opvallend veel groen rond en zowel vóór als achter de kerk. Behalve een 22-tal bomen komen er in deze omgeving nog een 10-tal zitbanken en plaats voor het stallen van 40 fietsen.

Vanaf dan zullen wij inderdaad kunnen spreken over de culturele as tussen de Grote Markt en de Wallenring. Tot besluit denk ik dat hier ook toeristisch een belangrijke meerwaarde wordt gecreëerd, waarmee ik aangeland ben op het domein van de collega-schepen Van Nieuwenborgh aan wie ik hierbij graag het woord geef.

Ik dank al diegenen die op één of andere wijze hebben meegewerkt aan deze voor Aalst belangrijke realisatie.

