STEDELIJK VISMIJN WORDT CONSULTATIEBUREAU KIND EN GEZIN.
Het Aalsters stadsbestuur gaat restauratie-en renovatiewerken uitvoeren aan de voormalige stedelijke vismijn, in functie van het ombouwen tot consultatiebureau voor Kind en Gezin.

De omvorming zal 2,1 miljoen kosten. Via de uitbouw van deze consultatiebureaus wil Kind en Gezin een kwalitatief hoogstaand zorgenpakket bieden. Dit wordt gerealiseerd door een hoge bereikbaarheid, een lage drempel en een aangepaste en kindvriendelijke uitrusting. Mits een aantal ingrepen kan de leegstaande vismijn hieraan voldoen. 

Patrick De Smedt, schepen van Openbare Werken, drukte zijn tevredenheid uit over het feit dat met de nieuwe bestemming het behoud van dit architecturaal waardevol gebouw verzekerd kan worden.

De huidige vismarkt herinnert aan de plaats waar tot 1940 de verkoop van vis gehouden werd.
Tijdens de oorlogsjaren werd de bouwvallige mijn vernield. Na de oorlog verhuisde de vismijn naar de Botermarkt. Toen de overdekte ijzeren loods in 1953 afgebroken werd verplaatste de handel zich naar de stadsmagazijnen in de Vrijheidstraat. In 1957 wordt aan de Houtkaai een nieuwe vismijn gebouwd naar een ontwerp van A. De Greif. Begin 1991 worden de laatste loten vis geveild in het halfrond van de vismijn.Problemen van aanvoer, het beperkt aanbod en de explosieve ontwikkeling van de distributiesector en grootwarenhuisketens met een dagvers en gevarieerd aanbod gekoppeld aan een verbeterde levensstandaard, liggen aan de basis van de teloorgang.

Na de sluiting bestond enige tijd de optie om de vismijn te verkopen. Met de nieuwe bestemming wordt de renovatie een feit. Ook Kind en Gezin is opgezet met de verbouwingsplannen In de regio Aalst blijven op termijn vier consultatiebureaus over op neutrale of door de bevolking als neutraal ervaren locaties.

Schepen Patrick De Smedt wil de specifieke architectuur zowel aan de binnen -als aan de buitenkant zoveel mogelijk vrijwaren. De ingrepen beperken zich tot kleine aanpassingen aan de bestaande muren en deuren in het gebouw met als doel afzonderlijke ruimten te kunnen creëren. De bestaande doorgangen worden verbouwd tot toegang met sas en toegangsdeuren in veiligheidsglas en tot bureelruimte.Faience en vloeren worden hersteld maar blijven behouden. De middenvloer in het halfrond dat als wachtzaal zal dienen wordt kindvriendelijk gemaakt door het aanbrengen van een kurkbevloering op een geïsoleerde ondergrond. Een gedeelte van het thans bestaande sanitairblok wordt omgebouwd tot elementaire keuken. Verder wordt het ganse gebouw herschilderd met verven op waterbasis.

De bestaande electrische installatie wordt aangepast en de verwarming wordt vernieuwd en uitgebreid. Waar de vroegere functie zo laag mogelijk temperaturen vereiste wordt het amfitheater nu uitgerust met stralingsverwarming. Dit wordt beschouwd als de meest economische oplossing om deze ruimte op korte tijd optimaal te verwarmen.

De aanpassingswerken zullen uitgevoerd worden via een beperkte aanbesteding.

