WATEROVERLAST TE AALST

Naar aanleiding van de overstromingen in december 1999, gaf  schepen van Openbare Werken, Patrick De Smedt, volgende uiteenzetting in de gemeenteraadszitting van 

25 januari 2000

" De neerslag op 26 en 27 december 1999, nl. 64 mm/m², is de hoogst genoteerde sinds  1833 en is dus heel uitzonderlijk.

De overstromingen ontstonden, ondanks een prima werkend riool- en collectorstelstel, omdat de Dender en haar zijbeken de watervloed nauwelijks kon verwerken. Het springtij zorgde ervoor dat de afvoer naar de Dender extra vertraagd werd.

Het is spijtig te moeten vaststellen dat velen nog steeds denken dat de afwaterings-infrastructuur dient om overstromingen te bekampen of erger nog er zelfs de oorzaak van zou zijn. Het eigenlijke doel van het riool-en collectornet ( in Aalst reeds voor 75% voltooid ) is het afvalwater zo economisch mogelijk naar het zuiveringsstation te brengen. Regenwater dient hierin zo minimaal mogelijk te worden geloosd, het is zelfs ballast voor een goed werkend riool- of collectorstelsel. Wat er vandaag meer afvloeit dan pakweg 25 jaar geleden heeft niet als oorsprong de aangelegde collectoren maar wel de toegenomen verharde oppervlakte : daken, koeren, wegen, parkings...enz. (Ter illustratie : een gewoon dak van 150 m² levert op jaarbasis 110.000 liter water).

Ondanks onze jarenlange inspanningen zijn er nog 3 cruciale punten: nl. de Molenbeek ter hoogte van de Ledebaan-Onegem en hiermee samenhangend het Torensveld aan de Torensbeek te Hofstade en de verkaveling Dendervallei te Gijzegem. Het betreft hier waterlopen van eerste en tweede categorie waarvoor het Vlaams Gewest instaat voor het onderhoud en het beheer.

A.Een aantal maatregelen kunnen dus enkel in samenspraak met de hogere overheid worden 

    uitgevoerd. In 1999 werd de problematiek van de polder in Gijzegem nog met alle 

    betrokken overheidsdiensten besproken. De stad nam ook deel aan de overlegvergaderingen 

    met Animal waar onder meer de aan gang zijnde algemene waterbeheersstudie voor de

     Molenbeek in Aalst, Lede en Erpe - Mere werd besproken. 

    De frequentie van de overstromingen op de Molenbeek t.h.v. de Onegem is door de bouw 

    van een wachtbekken te Erpe-Mere reeds aanzienlijk gedaald. Het wachtbekken zal in de 

    toekomst nog uitgebreid worden.De overstromingen van de Molenbeek zijn grotendeels 

    geëlimineerd maar helaas nog niet verdwenen.

B. Om de kans op overstromingen in de wijk Torensveld te elimineren moeten we op 2 vlakken 

     ingrijpen :

1.
de afvoer van de Torensbeek ( bevoegdheid provincie) optimaliseren door ze in de getroffen zone maximaal te verruimen. Hiervoor werd reeds in 1998 contact opgenomen met de V.M.M. om een nieuwe omleidingsbeek te graven, parallel lopend met de Kerrebroekstraat en die zal uitmonden in de Molenbeek ter hoogte van de duiker onder de Dendermondse Steenweg. De uitvoering van deze werken is in hun werkplanning opgenomen voor het jaar 2003.Er wordt vanuit onze diensten aangedrongen op een vluggere uitvoeringstermijn.

2.
De aanvoer vanuit de Vijverstraat moet zo klein mogelijk gehouden worden en het hemelwater dient maximaal te infiltreren in de naastliggende weiden.

C.In de verkaveling Dendervallei te Gijzegem werd gebouwd zonder ophoging in de polder van de Beneden - Dender. De overstroming is een oud zeer. Ze ontstaat door hoge waterstanden in de Grote Beek te Mespelare , de Porrebeek te Lede, de Meerbeek, de oude Dender en de Molenbeek .

1.
De verkaveling ligt stroomopwaarts in de polder. Om ze droog te leggen dienen één of twee grote pompstations gebouwd te worden ( ter hoogte van het sas van Denderbelle en eventueel een kleiner noodstation in de Denderlandstraat te Gijzegem).

2.
De overstortpomp in de Denderlandstraat deed haar werk, Gijzegem-dorp (Dries) bleef droog.

3.
De nieuw aangelegde rioleringen functioneren goed. We zullen Aquafin vragen om hier het overstort rechtstreeks in de Dender te brengen i.p.v. in de beek.

4.
Vooraleer de bouw van een groot pompgemaal kan overwogen worden vraagt het Vlaams Gewest een uitgebreide hydraulische studie met M.E.R.-rapport (Milieu effect rapport).Bij deze besprekingen zijn betrokken Aalst, Dendermonde( overstromingen te Mespelare), de Provincie, het Polderbestuur, het VlaamsGewest -afdeling Water en de dienst van de Bovenschelde die de Dender beheert.

Behalve in deze drie gebieden waren er ook nog problemen te Nieuwerkerken t.h.v. Restert met de E40, op de grens Nieuwerkerken-Erembodegem Terjoden en op een aantal plaatsen in de Faluintjesgemeenten.

Ook voor deze risicozones wordt gezocht naar afdoende oplossingen, hetzij door het vervangen van duikers, het plaatsen van een krooshek of het uitbreiden van de \SYMBOL 198 \f "Symbol" van de overwelvingen." 

Patrick De Smedt komt na deze uitgebreide uiteenzetting tot volgende conclusie: de beperkte overstromingen in Aalst waren vooral het gevolg van de uitzonderlijke hoeveelheid neerslag in de voorbije kerstperiode maar zijn ook voor een deel te wijten aan de bebouwing van het natuurlijk overstomingsgebied ( polder ) te Gijzegem.

De voornaamste opdracht van zowel plaatselijke- als overheidsdiensten bestaat erin overstromingen te voorkomen en na te gaan of ze veroorzaakt worden door éénmalige of steeds weerkerende factoren. Maar de belangrijkste opdracht van de beleidsverantwoordelijken

ligt in de verdere sensibilisering en bewustmaking van de bevolking van de noodzaak dat al  het hemelwater maximaal moet gerecupereerd en geïnfiltreerd worden.

Tegen onvoorziene en uitzonderlijke weersomstandigheden zal men zich nooit kunnen 

wapenen ,maar voor de toekomst is dit wel de best denkbare garantie tegen overstromingen.

