NIEUW WOONWAGENTERREIN IN AALST

Al zo'n 20 jaar slepen de problemen in Aalst aan. Spijts de goede bedoelingen van sommigen hebben de woonwagenbewoners met Aalst als thuishaven nog steeds geen rechtszekerheid over een vaste verblijfplaats. Daar komt nu verandering in. De schepen van Huisvesting,Patrick De Smedt, had een belangrijk aandeel in de uiteindelijke doorbraak.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

De gemeenteraad, met uitzondering van het Vlaams Blok, keurde het ontwerp goed voor de aanleg van een woonwagenterrein met bijhorende infrastructuur in de omgeving van de Bergemeersenstraat. Er zal plaats zijn voor 15 gezinnen. Zo biedt het terrein de helft van de oplossing voor de illegale onderkomens aan de Blektestraat en de Spinnerstraat. De inrichting wordt geraamd op 15 miljoen fr en is voor 90% betoelaagbaar door het Vlaams Gewest. Ze omvat naast wegenwerken ook de bouw van sanitairblokken. De gemeenteraadsvergadering werd ontsierd door de tussenkomst van een vertegenwoordiger van het Vlaams Blok met een reeks van 26 racistisch geïnspireerde vragen. De Sp-fractie verweet het Vlaams Blok in te spelen op de laagste gevoelens van de zwaksten in de maatschappij.

Patrick De Smedt wees de Bergemeersen niet aan als de ideale oplossing, maar merkte op dat door een aanpassing van het inplantingsplan nu eindelijk een doorbraak geforceerd kon worden. Het Ministerie van Welzijn en het Woonwagenwerk gaven na die aanpassingen hun akkoord, zij het zonder veel enthousiasme. Het stuk grond aan de Bergemeersen ligt immers geprangd tussen de spoorlijn Aalst-Brussel, het rangeerstation, de beek en het containerpark. Maar de Manoesj-zigenuners verblijven al zes generaties in de stad en zijn blij eindelijk een officiële plaats te krijgen. Een aantal percelen worden verkocht, andere verhuurd. Een herverkaveling zou hoogstens resulteren in drie standplaatsen meer, zodat het ganse probleem van de huisvesting van de zigeuners in Aalst daarmee niet opgelost wordt. "Vijftien percelen aan de Bergemeersen en twaalf in het woonuitbreidingsgebied aan de Kloosterstraat in Erembodegem moeten  de problemen in de Blektestraat en Spinnerstraat oplossen ", hield schepen De Smedt voor in zijn antwoord op een interpellatie over het geplande en gecontesteerde woonwagenterrein in Terjoden. Het initiatief van de sociale bouwmaatschappij Dewaco om in Terjoden een woonwagenterrein aan te leggen, wordt gesteund door het stadsbestuur. Omdat het terrein gepland is in een woonuitbreidingsgebied moet een woonbehoeftenstudie worden opgemaakt. De resultaten worden in september verwacht.

" Dit dossier is niet alleen een van de langstdurende en moeilijkste, maar ook het meest beschamende omdat het om mensen gaat. In alle partijen heeft men jarenlang aan struisvogelpolitiek gedaan. Het Vlaams Blok gaat nog verder. Het probeert de angsten van de burgers voor het onbekende uit te vergroten en werpt onder een technische benadering van het dossier het masker af. Ik heb schrik van diegenen die zeggen dat ze niets tegen zigeuners hebben, als daarna steevast een " maar "  volgt", besluit schepen Patrick De Smedt.

Hij wil het dossier verder op een gewetensvolle manier behandelen en schuwt daarbij de confrontatie met bepaalde mythes en vooroordelen allerminst.

