LAGE DREMPEL VOOR WOONINFO IN AALST

Woonwinkel officieel geopend.

De Aalstenaar op zoek naar een woning of meer informatie over sociale huurwoningen, de huurwetgeving of huisvestingspremies kan sinds kort terecht in de woonwinkel aan de achterkant van het stadhuis.

De woonwinkel is goed bereikbaar gelegen op de benedenverdieping tussen het stadhuis en de gebouwen van de Kapellestraat en kijkt uit op de parking en de tuinstrook achteraan.

Grote ramen, een aparte ingang voor rolstoelgebruikers, een klantvriendelijke balie, handige informatierekken en een aparte vergaderzaal werken drempelverlagend. Een hedendaags design met een combinatie van grijze en bruine tinten dragen bij tot het kwaliteitslabel van de dienst huisvesting.

In aanwezigheid van minister Leo Peeters werd op 3 april het lint doorgeknipt van de woonwinkel die in de eerste plaats de inwoners wegwijs moet maken in een doolhof van reglementen en rechtsregels. " De woonwinkel als goed herkenbare voorziening met een lage drempel is de ideale locatie voor het invoeren van een 1-loketsysteem, weet schepen van Patrimonium Patrick De Smedt." Dit betekent dat inwoners aan één en hetzelfde loket terechtkunnen voor alle gewenste informatie en administratieve formaliteiten. Een goed voorbeeld hiervan is het op elkaar afstemmen van de verschillende huisvestingspremies via een sterk vereenvoudigde administratie.

Het is belangrijk de rechthebbenden actief op te sporen. Dit kan bijvoorbeeld via mailing aan nieuwe inwoners en inwoners die verhuizen. Vooral bejaarden blijven nog verstoken van de juiste informatie. Dat deze manier van werken vruchten afwerpt blijkt uit de cijfers. Op twee jaar tijd steeg het aantal huursubsidies en installatiepremies van 6 naar 98" Naast het geven van informatie en het begeleiden van aanvragen voor premies wordt in de woonwinkel de volledige administratie en het beheer van 280 sociale stadswoningen gecentraliseerd. Hier gebeurt ook de inschrijving op de lijst van kandidaat-huurders en worden zitdagen gehouden van de provinciale cel Huisvesting, van het Woningfonds en van de Huurdersbond.

De woonwinkel kwam mede tot stand via steun van het Sociaal Impulsfonds van minister Peeters. In de nabije toekomst wordt het team versterkt met een bijkomende administratieve medewerker en een technisch onderlegd iemand met zowel een adviserende als een probleemoplossende opdracht.

Schepen Patrick De Smedt greep de opening van de woonwinkel aan om de oprichting van een stedelijke woonraad aan te kondigen. Het dossier is bijna rond en de installatie van deze adviesraad volgt binnenkort. In de woonraad worden huurders, eigenaars , huisvestingsmaat-

schappijen, OCMW en het stadsbestuur samengebracht. De woonraad adviseert het gemeentelijk woonplan en buurtontwikkelingsplannen en bewerkstelligt de samenhang in het huisvestingsbeleid. Aalst wordt na Gent de 2de stad in Oost-Vlaanderen met een woonraad.

