Artikel uit het Laatste Nieuws – 2 september 2008

Dienstencentrum opent met rommelmarkt

Op 7 september vindt op de terreinen van taverne ’t Apostelken en rusthuis Mijlbeke in Aalst een prondel- en rommelmarkt plaats. Op hetzelfde moment opent het lokaal dienstencentrum De Maretak, aan het rusthuis.

“Vorig jaar was de rommelmarkt een echte overrompeling met 5 000 bezoekers”, zegt organisator Kevin Veillefon van ’t Apostelken. “We hopen dit jaar op een even groot succes. De markt is open van 9 tot 18 uur. In totaal zijn er 200 marktkramers.”

“Wij hopen dat de bezoekers van de rommelmarkt ook een kijkje komen nemen in ons nieuw dienstencentrum De Maretak”, zegt OCMW-voorzitter Patrick De Smedt. De Maretak is het tweede lokaal dienstencentrum dat wordt opgestart. Dat moet ervoor zorgen dat de mensen uit de buurt langer thuis kunnen blijven wonen”.

“De Maretak is een ontmoetingscentrum, waar je kan deelnemen aan tal van activiteiten. Je  kan er ook naar de kapper en we hebben een hoog-laagbad en een zitdouche ter beschikking. In de cafetaria zijn warme maaltijden te krijgen”, zegt Inneke Luyten van De Maretak, die nog op zoek is naar vrijwilligers om mee te werken. Geïnteresseerden bellen naar 053/76 55 20.

