Artikel uit Het Laatste Nieuws – 21 oktober 2009
“Bouw rusthuis kan nog jaren aanslepen”
Gemeenteraadslid en oud-voorzitster van het OCMW van Aalst Vera Van der Borght (Open VLD) waarschuwt ervoor dat de bouw van rusthuis De Hopperank in Erembodegem nog jaren kan aanslepen. Volgens haar klopt het financiële plaatje bijlange nog niet.
“ Het dossier van De Hopperank staat nog even ver als toen ik afscheid nam als OCMW-voorzitster. Ik had ervoor gekozen om het rusthuis via lenigen met eigen middelen te bouwen. Het nieuwe bestuur wou opnieuw met subsidies werken, waardoor de bouw op de lange baan wordt geschoven”, zegt Vera Van der Borght.
Ze betreurt dat beslissingen onder haar bewind teruggedraaid werden. “Waren die beslissingen uitgevoerd, dan hadden wij nu een modern rusthuis. Het OCMW heeft een enorme kans laten liggen”, stelt Van der Borght. Volgens haar moet er nu nog jaren gewacht worden voor het Aalsterse OCMW kans maakt op Vlaamse subsidies. “Er moet een financieel plan voorgesteld worden aan de Vlaamse overheid. Daarna belanden we op een wachtlijst. Maar Aalst staat nog niet eens op een wachtlijst.”
Niet zo dringend

Huidig OCMW-voorzitter Patrick De Smedt (sp.a) erkent dat de plannen voor het nieuwe rusthuis onder Vera Van der Borght in een vergevorderd stadium zaten. “Er was en is een grote noodzaak aan rusthuizen. Ik heb begrip voor het beleid van mijn voorganger, maar naar ons gevoel ging het wat te snel en was het voorgestelde project te duur. Het was nodig om dat te herbekijken. Ondertussen staan de rusthuispaviljoenen er op de Sint-Job-site en is de bouw van rusthuis De Hopperank veel minder dringend. We hebben dus tijd om enkele jaren op onze subsidies te wachten”, legt De Smedt uit.
