NOODBRUG VOOR FIETSERS EN VOETGANGERS VOORZIEN

AALST KRIJGT NIEUWE ZEEBERGBRUG

Begin november startte uiteindelijk na een lange procedure de bouw van een nieuwe Zeebergbrug. Aannemer NV De Nul krijgt hiervoor een uitvoeringstermijn van 270 werkdagen, zo’n anderhalf tot twee jaar in praktijk.

Ondanks de noodbrug voor fietsers en voetgangers en de verschillende verkeersingrepen beseft schepen van Openbare Werken Patrick De Smedt dat de verkeershinder groot blijft. Hij rekent dan ook op begrip bij de Aalstenaars voor deze tijdelijke en uitzonderlijke situatie. Samen met de betrokken ministeries zal het stadsbestuur alle inspanningen doen om het werk zo snel mogelijk te laten verlopen.

De nieuwe “bascule” brug wordt hoger gebouwd zodat (samen met het effect van de later te vernieuwen sluis) boten met een maximumhoogte van 4,15 meter kunnen doorvaren zonder telkens de brug te moeten ophalen. Ook de gewestweg wordt aangepast en onder de viaduct komt een nieuwe fietstunnel.

In de Alfred Nichelstraat, Zeebergkaai en Van Der Nootstraat wordt tegelijkertijd een nieuwe riolering aangelegd. In de Alfred Nichelstraat wordt de aanzet gegeven voor een regenwatercollector. De Zeebergkaai wordt heraangelegd met een rotonde aan het kruispunt Van Der Nootstraat. Aan de Dender wordt een zitplateau gebouwd dat 1,5 meter over de Dender komt.

De totale kostprijs van het project  bedraagt 4 350 000 euro of zo’n 175 miljoen oude Belgische franken. De oude brug wordt gerecupereerd en zal worden ingewerkt in het project groenverbinding Somergembeek (aan de Schietbaan/Kloosterweg).
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