Afscheid van de OCMW-raadsleden Godelieve Van Gijsegem en Niki De Boeck naar aanleiding van de wissel per 31/12/2009 in de OCMW-raad
2 collega’s verlaten de OCMW-raad, ze doen dit plichtsbewust en correct volgens afspraak, maar ik weet tegelijk ook met veel spijt.

Collega’s wij zijn er de afgelopen 3 jaar in geslaagd over de partijgrenzen heen een team te worden, een team waar ook Godelieve en Niki bij hoorden.

Onze OCMW-raad zal dus nu niet meer hetzelfde zijn.

Politiek kan hard zijn, maar weet Godelieve en Niki dat “afscheid nemen van een politiek mandaat” ons allemaal te wachten staat, voor de ene wat vroeger dan voor de andere, soms weloverwogen en goed gepland, maar vaak ook toevallig of onverwachts, soms terecht en soms ook  onterecht.
Als we eerlijk zijn dan moeten we erkennen dat het vooraf opsplitsen van de termijn van een politiek mandaat zowel voor het beleid als voor de betrokken mandatarissen geen goede zaak kan zijn.

Maar het hoort erbij. Nog meer dan elders moeten ook in de politiek immers evenwichten gezocht worden.

De beide dames die ons bij de jaarwissel verlaten hebben gemeen :

· dat ze beiden in dezelfde deelgemeente wonen

· dat ze actief zijn in dezelfde partij

· dat ze beiden reeds eerder ook een mandaat in de gemeenteraad uitoefenden

Beiden zijn niet dé grote woordvoerders met vooral aandacht voor de politieke uitstraling, beiden zijn echter wel harde stille werkers geweest, vooral ook in functie van de sociale dossiers in het Sociaal Comité.

Als ik zeg stille werkers dan ben ik eigenlijk ook niet helemaal juist, want zowel Niki, maar zeker ook Godelieve konden soms ook aardig luid uit de hoek komen. Op zo’n momenten zegden zij rechtuit en onverbloemd hun gedacht en versterkten dit zelfs 1x met een van de meerderheid afwijkend stemgedrag.

En dan kon noch de voorzitter, noch de fractieleider daar een speld tussen krijgen. Even laten uitrazen was dan de beste remedie.
Ik laat ze even zelf aan het woord via hun eigen tekstbijdrage in de Burgerkrant van 2007.
Godelieve :  Mensen met problemen ondersteunen

Mensen met financiële en persoonlijke problemen ondersteunen en kansen geven.

Gelet op de steun van mijn kiezers, heb ik besloten ook in de nieuwe bestuursperiode een politiek mandaat op te nemen. Met mijn keuze voor het OCMW geef ik gevolg aan mijn verkiezingsbelofte, namelijk de mensen centraal plaatsen, in het bijzonder de meest hulpbehoevenden.

Ons “Sociaal Huis” moet mensen, niet alleen met een financiële maar ook met persoonlijke problemen, ondersteunen en kansen geven zodat ze terug kunnen aanpikken bij de reguliere leefgemeenschap. Als OCMW-raadslid zal mijn bijzondere aandacht gaan naar de ontwikkeling van de dienstverlening voor bejaarden, zieken en het nieuwbouwproject De Hopperank. Tevens zal ik erop toezien dat de financiële middelen van het OCMW op verantwoorde wijze worden besteed en dat de meer dan 700 enthousiaste en gemotiveerde medewerkers in optimale omstandigheden hun beroep kunnen uitoefenen.
Niki : Vanuit het OCMW mensen structureel vooruit helpen

Wie aan het OCMW denkt, denkt vaak onmiddellijk aan financiële steun en materiële hulp. Toch biedt het OCMW ook andere vormen van dienstverlening aan mensen die het moeilijk hebben. Zo tracht het OCMW ook werk aan te bieden, en dat is voor mij de beste manier om mensen structureel vooruit te helpen. Wie werkt, verwerft een inkomen, kan een zelfstandig bestaan leiden, en kan deelnemen aan het maatschappelijk leven. Via sociale tewerkstelling tracht men werklozen terug aan de slag te helpen, en bij voorkeur te laten doorstromen naar de arbeidsmarkt. In het OCMW-budget zijn 90 arbeidsplaatsen voorzien, bijvoorbeeld in De Hopperank, aan de Stad Aalst of aan de vzw Pluspunt. Wie op deze manier uit het isolement kan raken en kan doorstoten naar de arbeidsmarkt, heeft niet langer een uitkering nodig en kost de werkende mensen dus minder. Dat is dus voor iedereen een sociale oplossing.
Daarmee is veel maar niet alles gezegd.

Godelieve en Niki waren in en naast de politiek ook toffe collega’s, gewoon 2 fijne mensen, steeds collegiaal, correct, gedienstig en vriendelijk.

We konden steeds op hen rekenen.

Godelieve en Niki bedankt namens ons allen voor jullie maatschappelijk engagement en inzet ten gunste van de zwaksten in onze maatschappij.

En in die zin is er geen mooier mandaat dan dat van OCMW-raadslid.

Ik hoop dat jullie de beste herinneringen zullen bewaren aan onze goede samenwerking.

En hopelijk zien we jullie wel nog eens in de toekomstige nieuwe raadszaal. Zo hebben we dan ook eens publiek in de zaal. Altijd welkom.

En nogmaals dank voor alles.
Patrick De Smedt
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