Naar nog meer samenwerking in toewijzing

Bijkomende sociale woningen in Aalst

Aalst voert een vooruitstrevend sociaal woningbeleid. Maar het kan nog beter. Schepen Patrick De Smedt wil àlle sociale bouwmaatschappijen in de woonwinkel samenbrengen en niet alleen de wachtlijst centraliseren, maar ook de toewijzing van woningen.

“De woonwinkel is gestart met de bedoeling dat mensen die in aanmerking komen voor een sociale woning op één centrale plaats hun aanvraag kunnen doen. Erg vaak zijn hun verhalen schrijnend. Ze hoeven dat niet nodeloos altijd opnieuw te vertellen. Nog te veel bouwmaatschappijen hebben koudwatervrees. We doen een nieuwe inspanning om ze over de streep te helpen,” zegt schepen van huisvesting De Smedt.

Volgen het ontwerp ruimtelijk structuurplan, zal Aalst over zijn hele grondgebied tegen 2007 over 900 bijkomende sociale wooneenheden moeten beschikken. “We gaan de bouwmaatschappijen stimuleren initiatief te nemen. Pas als zij de doelstelling niet halen, zal de stad als bouwheer optreden”.

Het sociaal huisvestingsbeleid van de Stad Aalst behoort tot de meest vooruitstrevende in Vlaanderen. Er is de woonwinkel, de adviserende woonraad en het sociaal verhuurkantoor. “Toch blijven de wachtlijsten voor sociale woningen erg lang,” zegt De Smedt.  “Wie in acute problemen komt, kan een voorrangspositie krijgen. De stad baseert zich daarvoor op een sociaal onderzoek, dat door de minister dient goedgekeurd. Pas dan kan de volgorde van de wachtlijst worden gewijzigd.”

Als Aalst er in slaagt om niet alleen de inschrijvingslijst maar ook de toewijzing van sociale woningen te centraliseren, haalt ze een belangrijke primeur voor Vlaanderen binnen. Maar om dit mogelijk te maken is een parlementair initiatief nodig.
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