Bloot en taart openen Boonjaar! 
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Retro pin-ups verwelkomen in cultureel centrum De Werf honderd jaar na de geboorte van Louis Paul Boon. Jo Boon, zoon van, snijdt de taart aan samen met de schepen van cultuur Casaer(SP.A). Behoud de Begeerte neemt ons twee uur mee in de literaire wereld van Boon. Een after-partij met Radio Moderne en naakt vrouwenvlees sluit de openingsdag af. De Aalsterse Gazet keek mee en zag dat het goed was. Het publiek was een gezonde sociologische mix.

Lowie was er in onze gedachten, in zijn literaire werken, in zijn familie, in zijn feminateek, in woord en beeld, in zijn partijkameraden, in de figuur van Jan de Lichte die op een speelse en ludieke wijze met een knipoog aanwezig was om het volkse te vertegenwoordigen. Met dank aan het Uilekot van Herzele. Geen federale ministers, geen Vlaams excellenties, wel Bert Anciaux, gewezen cultuurminister met zijn immer charmante Damienne. En vandaag sp.a-senator.

Controversiële Karim Van Overmeire (N-VA) was er wijselijk niet, zijn partijgenoten D'Haese en Smeyers misten het feestje niet. Duidelijk hip bij de 'culturele' twintigers en dertigers. Humanist en belezen eurocommissaris Karel De Gucht (open VLD) was er met zijn madame, zijn Jean-Jacques, zijn 'bijna' Charlotte. Een duidelijke Open VLD-delegatie met Vera Van der Borght, Schepenen Stylemans en Verdoodt, Michel De Gols en Joke De Swaef. CD&V met een in rood opgefleurde burgemeester Uyttersprot en gedeputeerde Couckuyt, Boonkenner Van Lysebeth en Boonontdekker De Koninck. Pas overgrootmoeder geworden Chris Borms glunderde. Collega Rutger van Het Laatste Nieuws schonk haar een achterkleinzoon. Lou. Een knipoog? Groen zagen we niet, maar wel le tout SP.A. Ann Van de Steen en zo goed als de hele fractie. Zelfs Patrick De Smedt's lieve vrouw Fanny was er bij. Dan moet het wel iets speciaals zijn. Socialististisch Aalst laat 'hun' Boon niet los.

Allen genoten ze van de prachtige verjaardagstaart, met dank aan de scholieren van de Ledebaan. Een taart voor 600 personen, lekker en mooi, maken ze niet elke dag. Schepen Casaer glunderde bij het aansnijden. Twee jaar coachte hij zijn personeel om op 15 maart naar een eerste extase te groeien. Hij hoopt dat er dit jaar nog veel komen. De start was af. Aalst verlegde donderdagavond grenzen. In stijl en in aanpak.

Of Behoud De Begeerte grenzen verlegde, laat ik in het midden. Een vlotte voorstelling, dat wel. Misschien toch wat te braaf voor Boon en niet altijd de beste vertolkingen. Marie Vinck schitterde meer met de borstjes dan met haar voorlezing. Jan Decleir, die dit jaar nog eens in de huid van Daens kruipt voor VTM, maakte veel goed. De Beeldmontages van Walter Van den Broeck, Tom Lannoye, Herman Brussels en Geertrui Daem waren om van te snoepen. Twee uur lang vlot aan elkaar gesproken door één-gezicht Freek Braeckman, zelf Boonliefhebber. Meer zelfs, met Aalsterse roots. En fier daarover.

Na afloop genoten de aanwezigen van retro pin-ups en burleske acts. De Fenomenale Feminateek opende. De drank vloeide rijkelijk. Louis zou het zich hebben laten smaken. Tot laat in de nacht. Alleen het niet mogen roken, dat zou hij minder gevonden hebben. Wie zou hem zijn sigaretje verboden hebben op zijn 1OOSte verjaardag? (mas) 

