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Bouw Hopperank van start na 25 jaar wachten
Vlaams minister van Welzijn Jo Vandeurzen (CD&V) heeft zijn akkoord gegeven tot subsidiëring van het nieuwe woon- en zorgcentrum Hopperank aan de Ninovesteenweg in Erembodegem. Daarmee belandt dit dossier dat al vijfentwintig jaar aansleept in een eindfase. De bouwvergunning is al afgeleverd. Zodra de milieuvergunning er is, kan de aanbesteding starten.

Volgens OCMW-voorzitter Patrick De Smedt (SP.A) kunnen de werken starten in de herfst. 'De nieuwe Hopperank wordt het toonbeeld van een vernieuwend woonzorgcentrum.'

Het gebouw verrijst op de plek van het voormalige rusthuis aan de Ninovesteenweg. Er is plaats voor 96 mensen en het gebouw kost 13miljoen euro. De Vlaamse overheid investeert 7miljoen euro en het OCMW betaalt de resterende 6miljoen. De bewoners zullen er hun intrek kunnen nemen in mei 2014.

Het OCMW wil de komende jaren ook nieuwe woon- en zorgcentra bouwen op de site Sint- Job aan de Marktweg in Aalst en in Baardegem. Volgens de CD&V-OCMW-raadsleden is het dossier van de Hopperank vooral financieel een goede zaak. 'De Hopperank zal minder kosten dan een vergelijkbaar project uit een vorige coalitie zonder CD&V. Toen werd 22miljoen euro uitgegeven, zonder subsidies. Het huidige project betekent met andere woorden een besparing van 16 miljoen euro', aldus Chris Borms en Arnold Van de Perre.

