Artikel uit de Aalsterse Gazet – 13 maart 2012

Bouw OCMW-rusthuis Hopperank kan eindelijk starten





De Vlaamse Minister van Welzijn, en met hem de hele Vlaamse Regering die het geld voorziet, zette het licht op groen om het nieuwe rusthuis Hopperank in Erembodegem te subsidiëren. Daarmee kan de bouw van het zorgcentrum deze zomer starten. Voor de Aalsterse bejaarden is dit het belangrijkste! Punt. Alleen vraag ik me af waarom OCMW-raadsleden van de kleur van de minister sneller weten dat het licht op groen staat, dan de bevoegde diensten? Denken ze in Aalst nu echt dat persmedewerkers zo dom zijn als ze er uit zien? En dat wij niet weten dat 14 oktober er aan komt? Een beetje ethiek in meer dossiers zou het politieke schouwspel ten goede komen.

13 miljoen gaat de Hopperank kosten, 7 miljoen investeert Vlaanderen, 6 miljoen betaalt het OCMW. Hiervoor krijgen we 96 woongelegenheden, waarvan 3 voor kortverblijvers. Het wordt een volledig nieuwe infrastructuur, waarbij grote aandacht wordt besteed aan de combinatie van de verschillende gebouw- en programmaonderdelen met elkaar.

Op het einde van de werken zal er een gebouw staan met 4 bouwlagen, waarvan één bouwlaag half-ondergronds is voorzien. Deze laatste wordt ingeschoven in het bestaand glooiend terrein en herbergt logistieke ruimten alsook diverse ondersteunende functies op schaal van het voledige complex.

In het projectvoorstel wordt grote aandacht besteed aan een hedendaagse en tijdloze uitstraling van het gebouw. Bovenstaande uitstraling wordt gematerialiseerd door een eigentijdse vormgeving van het volume met een grote openheid en een sterk contact met hetecterieur.

De Hopperank zal over verschuifbare binnenwanden beschikken. Zo kan de bewoner en het verzorgend personeel de kamer op een korte tijdspanne herinrichten volgens de behoeften van het moment.
Bevoegd schepen Patrick De Smedt (SP.A): “Samengevat wordt de nieuwe 'Hopperank' het toonbeeld van een vernieuwend geïntegreerd woonzorgcentrum, met een intrinsieke meerwaardecreatie voor zowel de bewoners als het personeel, de familie maar ook de omwonenden.” Aan dit dossier, dat al ruim 20 jaar aansleept, hebben meerdere Aalsterse politici uit Open VLD, CD&V en SP.A grijze haren overgehouden.  Het is positief dat de bouwvergunning er nu is. Nog de milieuvergunning en de aanbesteding kan starten.  Met wat geluk wordt deze zomer de eerste steen gelegd van een gebouw dat vele vaders en moeders kent. Moet Aalst deze politici dankbaar zijn? Of is  het gewoon hun plicht, zorgdragen voor onze stad? (mas) 

