Centraal Aanspreekpunt Kinderopvang – openingsfeest: persconferentie 4/11/2008

Inleiding

· Kinderopvang in Aalst

Alle erkende en/of onder toezicht van Kind en Gezin bestaande opvanginitiatieven bieden samen 822 kindopvangplaatsen. Met een bevolking van +/- 78 000 inwoners, waarvan +/- 3000 kinderen jonger is dan 3 jaar, is de rekensom snel gemaakt. Het aanbod aan kinderopvang is te beperkt en bovendien moeten ouders hun kind reeds lang voor de geboorte inschrijven om kans te maken op een geschikte opvangplaats. Kortom, de zoektocht voor ouders is allesbehalve evident.

· Centraal Aanspreekpunt Kinderopvang

Sinds kort is er in Aalst een centraal aanspreekpunt kinderopvang, waar iedereen telefonisch of persoonlijk terecht kan met vragen over kinderopvang. Zo krijg je er informatie over de verschillende voorzieningen van de sector in de ruime regio Aalst, Erpe-Mere, Lede, Haaltert en Denderleeuw. Samen met de betrokkenen wordt er gezocht naar de beste oplossing voor de opvang van het kind, waar alle partijen zich in kunnen vinden.

Om het centraal aanspreekpunt kinderopvang bij een groter publiek kenbaar te maken wordt er op zaterdag 22 november 2008 een openingsfeest georganiseerd in ontmoetingshuis De Brug. Het wordt een gezinsfeest met heel wat kinderanimatie. Alle geïnteresseerden kunnen er tussen 14 en 17 uur een kijkje komen nemen.
Contactgegevens

Centraal Aanspreekpunt Kinderopvang 

Hertshage 11-19 

9300 Aalst 

tel. 053 73 21 98 

fax 053 73 21 96 

aanspreekpuntkinderopvang@aalst.be

Achtergrondinformatie

· Actieplan flexibele en occasionele opvang

Voormalig Vlaams minister van Welzijn Inge Vervotte en Vlaams minister van Sociale Economie Kathleen Van Brempt hebben een aantal actieplannen uitgewerkt, waarvan de uitvoeringsbesluiten werden goedgekeurd door de Vlaamse Regering in maart 2007.  Een ervan is het actieplan flexibele en occasionele kinderopvang. 

Flexibele kinderopvang is opvang voor kinderen op buitengewone tijdstippen,nl. vóór 7 u, na 18u en tijdens het weekend of op feestdagen. 

Voordelig voor ouders die werken in shiften of tijdens het weekend. Denk maar aan verpleegkundigen of winkelpersoneel.

Occasionele kinderopvang is opvang voor kinderen van ouders die om bepaalde redenen dringend en voor een korte periode opvang nodig hebben (maximum 6 maanden).

Denk bijvoorbeeld maar aan een ouder die start met een opleiding, een sollicitatiegesprek heeft of plots werk vindt.

· Doelstellingen van het actieplan

· Een extra aanbod aan occasionele en flexibele opvang creëren in de regio, vooral om de combinatie gezin en werk te bevorderen (economische functie van kinderopvang).

· Het bestaande aanbod op een overzichtelijke manier aan ouders bekend maken en de opvanginitiatieven beter op elkaar afstemmen.

· Hoe draagt de stad Aalst haar steentje bij?

· Stedelijk erkend kinderdagverblijf Duimelot biedt flexibele opvang aan, tijdens weekdagen tot 18.30 uur en op zaterdag van 7 tot 18.30 uur.

· De stad Aalst heeft haar erkenning als lokale dienst voor buurtgerichte kinderopvang met 10 kindplaatsen verkregen in de maand september. De voorziene locatie is basisschool De Notelaar, Vrijheidstraat 60, 9300 Aalst. De aanpassingen aan de infrastructuur zullen worden aangevat.

  
Zo’n lokale dienst moet een toegankelijke kinderopvang aanbieden die laagdrempelig is en respect heeft voor diversiteit. Het doel is om het gebruik van kinderopvang door kwetsbare gezinnen doen toe te nemen. In die specifieke werking staan een buurtgerichte inbedding en de participatie van de doelgroep centraal. 
  

· Stedelijke erkende kinderdagverblijven Oogappel en Duimelot kregen eind vorig jaar hun erkenning als gemandateerde voorziening (GMV).

Per zorggebied kan slechts één voorziening erkend worden als gemandateerde voorziening. Voor Aalst betekent dit dat er twee voorzieningen een erkenning konden krijgen omdat Aalst tot twee zorggebieden behoort, nl. Aalst Centrum en Aalst Rechteroever. 

Het zorggebied Aalst Rechteroever bestaat eveneens uit de gemeenten Lede, Haaltert, Denderleeuw en Erpe-Mere en is ontstaan uit een samenwerkingsovereenkomst tussen de werkwinkel Aalst rechteroever en deze gemeenten.

Charlotte Cosyns werd als coördinator aangesteld voor beide gemandateerde voorzieningen sinds 5 mei 2008.

De wettelijke opdrachten die de gemandateerde voorziening heeft zijn de volgende:

1. Fungeren als informatie- en coördinatiepunt

      Een toegankelijk bereikbaar aanspreekpunt zijn voor gezinnen die op zoek zijn naar flexibele of occasionele opvang. Het informeren van gezinnen over alle mogelijke opvangvormen en samen met hen naar een oplossing zoeken.

      Vragen voor flexibele en occasionele opvang leiden naar het aanbod binnen de regio.

De opdracht om actief te zijn als als informatie- en coördinatiepunt betekent dat er een soort van Centraal Aanspreekpunt Kinderopvang moet zijn. Letterlijk een plaats waar alle informatie gecentraliseerd wordt, waar ouders terecht kunnen met al hun vragen en er samen met hen een oplossing gezocht wordt. De stad Aalst heeft plannen om een website kinderopvang op te starten in samenwerking met de gemeenten Haaltert, Lede, Denderleeuw, Erpe-Mere.te werken, dat werd ontwikkeld om vraag en aanbod van kinderopvang te centraliseren. 

Dit gecentraliseerd loket bevindt zich in ontmoetingshuis De Brug, waar in de lente van 2009 ook de Opvoedingswinkel zal opgestart worden.

2. Informatie- en coördinatiepunt in het kader van het systeem van kinderopvang met dienstencheques 

      De oorspronkelijke bedoeling was dat ook kinderopvang mogelijk zou worden via dienstencheques voor werkende alleenstaande ouders met jonge kinderen van o tot 3jaar. De rol van de coördinator van de gemandateerde voorzieningen in Aalst zou er in bestaan deze ouders te informeren en hun vraag door te sturen naar een erkende  onderneming die in het zorggebied actief is.

Dit systeem blijkt niet te werken in de praktijk, mede omdat er geen garanties kunnen worden gegeven aan de erkende ondernemingen betreffende de vraag naar deze vorm van opvang. 

De middelen die waren voorzien voor dienstencheques kinderopvang worden echter vanaf 1 januari 2009 anders aangewend. Een viertal lokale besturen krijgen de middelen om te experimenteren met de dienstencheque vanaf 1 januari 2009 tot 31 december 2009. Na deze periode zal het systeem geëvalueerd worden.

3. Tewerkstellen en begeleiden van doelgroepmedewerkers

      Doelgroepmedewerkers zijn laaggeschoolde, langdurig werklozen. De bedoeling is dat ze tewerkgesteld worden in de GMV als helper-begeleider om mee te draaien in de leefgroepen. Door ze aan te werven wordt de herinschakeling van deze doelgroep bevorderd. Ze volgen tijdens hun tewerkstelling een opleiding om het vereiste attest voor kinderopvang te behalen.

Er zijn twee doelgroepmedewerkers in dienst in de stedelijke erkende kinderdagverblijven Oogappel en Duimelot sinds 1 september 2008.  De begeleiding en de coördinatie gebeurt door de coördinator van de gemandateerde voorzieningen.

4. Uitbouw van een aanbod aan thuisopvang

De bedoeling is op termijn om de doelgroepwerknemers ook in te zetten voor opvang aan huis, wanneer ze hun opleidingstraject gevolgd zullen hebben en blijkt

      dat ze deze verantwoordelijkheid aankunnen.

Patrick De Smedt

OCMW-voorzitter

schepen van Welzijnsbeleid

Sociale Zaken en Gezin
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