Invoering Centrale Aanmeldingslijst Kinderopvang 
Op initiatief van de stedelijke dienst Gezin en in overleg met de adviesraad beginnen een aantal kinderopvangvoorzieningen in Groot-Aalst te werken met één Centrale Aanmeldingslijst Kinderopvang (CAL). Ouders van kinderen van 0 tot 3 jaar die een opvangplaats zoeken, kunnen hun kind vanaf nu inschrijven op één centrale lijst van de deelnemende kinderopvanginitiatieven. De invoering van dit systeem zal de zoektocht naar kinderopvang voor (aanstaande) ouders van jonge kinderen sterk vereenvoudigen.
De bevoegde schepen Patrick De Smedt is vooral tevreden dat naast de stedelijke kinderdagverblijven van bij de start ook een aantal private initiatieven mee in de boot stappen.

Zoektocht naar kinderopvang 

Zoeken naar een opvangplaats voor kinderen van 0 tot 3 jaar is geen evidente opdracht. Tot voor kort moesten ouders bij verschillende voorzieningen aankloppen en zich laten inschrijven op aparte wachtlijsten. Om dit te vereenvoudigen zijn een aantal kinderopvanginitiatieven in Groot-Aalst beginnen werken met één Centrale Aanmeldingslijst. Op deze manier zullen de beschikbare opvangplaatsen efficiënter kunnen ingevuld worden en kan zoveel mogelijk tegemoet gekomen worden aan de opvangvragen van ouders. 

Samenwerking 

Alle kinderopvanginitiatieven in Groot-Aalst kunnen op vrijwillige basis werken met het nieuwe systeem van de Centrale Aanmeldingslijst. Voorlopig nemen volgende initiatieven deel:
1. dienst voor Onthaalouders Kind met een kroontje

2. dienst voor Onthaalouders Landelijke Kinderopvang 

3. kinderdagverblijf Duimelot 
4. kinderdagverblijf Molenwiekje

5. kinderdagverblijf Oogappel

6. zelfstandig kinderdagverblijf ‘t Babypaardje

7. zelfstandig kinderdagverblijf ‘t Boontje

8. zelfstandig kinderdagverblijf Bout’Chou

9. zelfstandig kinderdagverblijf ‘t Brigje

10. zelfstandig kinderdagverblijf Krokodilleken

11. zelfstandig kinderdagverblijf ‘t Lindeke
12. zelfstandig kinderdagverblijf Patoeterken
13. zelfstandig kinderdagverblijf ‘t Speeltreintje
14. zelfstandig kinderdagverblijf De Sprookjesboom
15. zelfstandig kinderdagverblijf Zevensprong
16. lokale dienst Buurtgerichte Kinderopvang Notendop

17. lokale dienst Buurtgerichte Kinderopvang Pinnemuts

Inschrijven 
Indien je je kind wil inschrijven op de Centrale Aanmeldingslijst Kinderopvang, kan je terecht bij het Centraal Aanspreekpunt Kinderopvang of bij één van de deelnemende kinderopvanginitiatieven. 
Je kunt de infobundel over de Centrale Aanmeldingslijst voor ouders ook hier downloaden. Om je kind in te schrijven op de Centrale Aanmeldingslijst vul je het aanmeldingsformulier in en bezorg je dit volledig ingevuld terug aan het Centraal Aanspreekpunt Kinderopvang. 

In het aanmeldingsformulier kan je je voorkeur aanduiden voor één of meerdere initiatieven of kan je je kind inschrijven voor alle deelnemende initiatieven. Van zodra er een opvangplaats vrijkomt die beantwoordt aan jouw verwachtingen, zal de desbetreffende opvangvoorziening je contacteren. 

Niet-deelnemende opvanginitiatieven 
Indien je je kind wil inschrijven in een opvangvoorziening die (voorlopig) nog niet werkt met dit systeem, dien je deze opvangvoorziening zelf te contacteren. Contactgegevens, meer informatie over deze voorzieningen en hun vrije plaatsen kan je opvragen bij het Centraal Aanspreekpunt Kinderopvang of raadplegen via de website http://www.kinderopvangzov.be. 
Meer info 
Centraal Aanspreekpunt Kinderopvang 

Hertshage 11-19 

9300 AALST 

tel. 053 73 21 98 

fax: 053 73 21 96
e-mail: cak@aalst.be
