De vele laagjes van cultuur

,,Cultuur is geen zaak van rijkelui alleen,’’ zegt ocmw-voorzitter Patrick De Smedt. ,,Cultuur heeft vele laagjes, er is voor elk wat wils. Het ocmw ijvert voor een plek in de samenleving voor iedereen, ook wat cultuur betreft.’’ Aalst doet het goed wat cultuurparticipatie betreft, dat heeft nu ook het ministerie gemerkt.

De cultuurminister vroeg de Aalsterse Vierdewereldgroep om te helpen onderzoeken of de Aalsterse Kansenpas ook een Vrije Tijdspas voor heel Vlaanderen kan worden. De Kansenpas was aanvankelijk bedoeld om (in goede samenwerking met de verenigingen ‘Mensen voor mensen’ en ‘SOS schulden op school’) Aalstenaars in armoede de kans te geven om aan betaalbare prijzen deel te nemen aan kunst- en cultuurevenementen. Stilaan werd dat uitgebreid naar vrije tijd, dus ook sport- en jeugdwerking krijgen er nu een plaats in. De op de jeugd gerichte Doebon wordt nu ook beter afgestemd op de Kansenpas.
Het ocmw van Aalst schrijft al meer dan vijf jaar mee aan het Kansenpasverhaal. Dat leidde ertoe dat steeds meer  Aalstenaars die in financiële of in sociale problemen verkeren, de weg vinden naar het cultuurcentrum, de kunstacademie of de sportclub.
,,We investeren nu in samenwerking met de cultuurdienst van de stad in cultuur- en vrijetijdsparticipatie omdat we ervan overtuigd zijn dat het werkelijk verschil maakt,’’ zegt ocmw-voorzitter Patrick De Smedt. ,,Mensen in armoede of in sociale moeilijkheden raken vaak geïsoleerd. Door hen aan te moedigen om deel te nemen krijgen ze de kans om los te komen van hun problemen, om een avond te genieten en te ontspannen. Cultuur is een verrijking waar iedereen recht op heeft.’’ 
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