De grondslagen.

In dit artikel wil ik graag enkele algemene beschouwingen geven omtrent het denken in het algemeen (I) en mijn denkproces in het bijzonder (II).

I. 

Mensen stellen zich en mij wel eens vragen omtrent dat denken. Vooral de waarom- en waartoe-vragen onthullen hun twijfels rond nut en zinvolheid ervan. Ik geloof zeer sterk in de kracht van het denken ; denken is een noodzakelijke voorwaarde voor maatschappijverandering. Denken verandert de wereld ! Denken is een ethische bezigheid en aldus een morele plicht. Onverschillig zijn, weigeren na te denken over maatschappelijke thema’s is onethisch en immoreel. Eenieder kan denken, ook zonder specialist te zijn in de materie. Denken is ook voelen ; het is geen gemakzucht maar mag evenmin als een verplichting worden ervaren.

Denken is geen alternatief voor handelen of doen. Denken en doen zijn geen tegengestelden maar horen bij elkaar en beïnvloeden elkaar. Denken is complementair aan actie, het ene kan niet zonder het andere.

Denkers – en dat kan dus iedereen zijn – zijn moreel verplicht om hun denken naar buiten te brengen, zoniet heeft hun denken geen relevantie voor anderen. Denken is impressie (lezen, luisteren) transformeren naar expressie (spreken, schrijven), is het kritisch omzetten van wat men gehoord of gelezen heeft ten behoeve van zichzelf en van anderen.

Hierbij blijft het steeds belangrijk om middel en doel van elkaar te onderscheiden en erover te waken dat dit zo blijft. Ieder kan zijn eigen doel vooropstellen maar – wat het ook is – wees vooral eerlijk met jezelf in het bepalen van dat doel, maak jezelf en de anderen niets wijs.

Bijvoorbeeld : het denken is een middel om een idee, een concept te ontwikkelen ; dat idee is op zijn beurt weer een middel om een volgend doel zoals een artikel schrijven of een spreekbeurt geven, te bereiken. Maar ook dat hoeft nog geen einddoel te zijn ; het is evenzo een middel om bijvoorbeeld anderen, de samenleving te beïnvloeden.

Zo redeneerde ook Frank De Boosere wanneer hij een artikel publiceerde over milieu en verkeer. Door na te denken over de effecten van het verkeer op het milieu kwam hij tot het inzicht dat trager rijden beter is zowel voor het milieu als voor de verkeersveiligheid en bovendien kosten bespaart. Als we maximaal 90 kilometer per uur rijden, zouden we op vier terreinen voordelen ondervinden : zelf rijden we meer ontspannen en hebben we minder kans op een boete, het milieu wordt minder aangetast en er is minder lawaaihinder, het is kostenbesparend want het benzineverbruik en de slijtage van de wagen liggen lager, anderen hebben er eveneens voordeel bij want het aantal files en ongevallen daalt. De Boosere getuigt van zijn bevindingen in een artikel dat gepubliceerd wordt in een veel gelezen tijdschrift. De effecten van zijn inzicht worden duidelijk in de lezersbrieven : een aantal mensen volgt inderdaad zijn voorbeeld.

Denken is tenslotte een nooit eindigend proces ; het is een voortdurend onderweg zijn, wetende dat je er nooit komt. Het is te vergelijken met het leven. Het leven vindt nooit volledige voltooiing, mondt niet uit in complete harmonie. Leven is botsing, is dynamiek, is op zoek blijven naar een – weliswaar steeds wankel – evenwicht.

II.

Aan de basis van mijn eigen denken liggen vijf grondslagen. De eerste drie zijn uitgangspunten (A), de vierde is een strategie of methode (B) en de laatste is een patroon, een blauwdruk (C).

A. 

1. Ik geloof sterk in de maatschappelijke evolutie, in een positieve grondstroom die ons en onze samenleving vooruitstuwt. Ik weiger mee te deinen op het nostalgisch gemijmer van “vroeger was het beter” maar bezit een realistisch optimisme zonder echter de negatieve symptomen inherent aan de ontwikkeling te ontkennen. Ik noem dit een gerechtvaardigde hoop.

2. De gelijkwaardigheid tussen mensen is voor mij een fundamenteel principe. De mens vindt zich eerst in relaties ; deze overstijgen het individu. Gelijkwaardigheid betekent niet gelijkheid (er zijn wel degelijk verschillen tussen mensen), noch onverschilligheid (niet alles is om het even, niet alles kan over dezelfde kam geschoren worden).

3. Zowel in denken als in doen pleit ik voor kleinschaligheid : iedereen kan een bijdrage leveren tot maatschappelijke verandering. Is niet elke grote verandering steeds de som van vele kleine acties ?

B.

Mijn methode is de dialectiek. Dit betekent dat ik uitga van een these waartegenover steeds een antithese kan geplaatst worden. Uit de confrontatie van deze twee ontstaat een synthese die op haar beurt weer een nieuwe these is. In schema gezet, ziet dit er als volgt uit :

                             begrip              werkwoord                   vraag                            vraagwoord

THESE               analyse              verwonderen                 iets is zo ?                       waarom ?

ANTITHESE      methode             beheersen                   is het veranderbaar ?            hoe ?

SYNTHESE           doel                evalueren                     is het nu beter ?               waartoe ?

C.

De bril die ik opzet om de samenleving te bekijken en te analyseren is die van vrijheid en macht. Dit zijn geen tegengestelden maar wel tegenpolen die samen voorkomen en complementair zijn aan elkaar. Het doel is om bij elke maatschappelijke analyse te komen tot een evenwicht tussen deze twee polen. Dit evenwicht, dat dynamisch is en dus nooit eens en voor altijd af is, definieer ik als een “mild anarchisme”. Anarchisme verwijst naar de vrijheid van het individu. Mild wil zeggen dat de volledige zelfcontrole gematigd wordt wanneer nodig. Niet elk individu kan de vrijheid juist benutten en daarom zijn anderen nodig om in bepaalde gevallen de vrijheid aan banden te leggen. Dit kan formeel door wetten en regels ; dit gebeurt eveneens informeel via sociale controle.

Het na te streven evenwicht tussen vrijheid en macht komt dus neer op vrijheid binnen welbepaalde grenzen, gemotiveerde vrijheid of verantwoorde zelfstandigheid, op mede verantwoordelijkheid dragen voor anderen door zichzelf in vrijheid te beperken.

Tot daar …, en nu verder !

Peter Aertsen
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