TOEKOMST “OUDE TANTE” VERZEKERD

EERSTE FASE RESTAURATIE SINT-MARTINUSKERK AFGEROND

De eerste fase van de restauratie van de monumentale Sint-Martinuskerk is achter de rug. En het resultaat mag er gerust zijn, vindt Patrick De Smedt, SP.a-schepen van Openbare Werken en Patrimonium, na een bezoek aan de bouwwerf. “Als alles volgens plan verloopt, dan zal de kerk binnen tien jaar grotendeels gerestaureerd zijn. Daarmee is de toekomst van een belangrijk monument in onze stad verzekerd. En zo heeft SP.a het graag.”

Twee jaar geleden zette schepen De Smedt zijn handtekening onder een overeenkomst tussen de stad Aalst, de Vlaamse Gemeenschap, het provinciebestuur Oost-Vlaanderen en de kerkfabriek van Sint-Martinus. Samen engageerden ze zich om ongeveer zes miljoen euro vrij te maken voor de restauratie van de Sint-Martinuskerk. Deze “oude tante”, die voor een groot stuk het uitzicht van het Aalsterse stadscentrum bepaalt, was immers dringend aan restauratie toe.

Walter Slock, architect van de afdeling Monumenten en Landschappen van de Vlaamse Gemeenschap, werd aangesteld om de plannen voor de volledige binnen- en buitenrestauratie te ontwerpen. Kort daarna stond de kerk al in de steigers. Vandaag lopen de werken van de eerste (in totaal tien) fase ten einde. De klokkentoren, de daken en het inkomportaal aan de westkant kregen alvast een volledige opknapbeurt. Momenteel worden de twee volgende fases (zuidwest en noordwesthoek) aanbesteed.

Om een stand van zaken op te maken bracht schepen De Smedt een bezoek aan de bouwwerf, samen met de leden van de gemeenteraadscommissie openbare werken en de deken van de kerk. Beschermd door een veiligheidshelm bestegen ze de stellingen tot op het dak. Iedereen was het er volmondig over eens : de werkzaamheden werden goed bevonden, en de architect en de aannemer kregen dan ook uitgebreide felicitaties voor hun werk en voor de goede samenwerking.
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