Gelegenheidstoespraak Partij voor Gracienne 30.01.2008

Kameraden,
Vooraf eerst nog eens mijn felicitaties aan onze nieuwe schepen, welkom Dylan in de club.

Jullie zouden uit de toespraak van Dirk kunnen besluiten dat alles nu wel gezegd is. 
Maar laat u niet misleiden.

Wie Gracienne kent, weet het: zij is niet samen te vatten in 1 goeie voorzittersspeech. 
Haar politieke carrière en de gedrevenheid waarmee ze die gestalte en inhoud gaf is een flink deel – maar slechts een deel – van een persoonlijkheid die zich in geen woorden laat beschrijven of in zinnen laat vastleggen.
En toch doe ik een aanvullende poging.                                                                                                                                            Ik wil het met jullie hebben over mijn politieke metgezel, mijn vroegere compagnon, mijn running mate Gracienne.                                                                                                                                                                  Over de kunstliefhebber en levenskunstenaar die ze is, maar vooral de vriendin, en voor ons allen nog betekenisvoller: onze gezellin of kameraad.

Naar aanleiding van de schepenwissel hebben wellicht heel wat vrienden en kameraden nagedacht over de betekenis van Gracienne in de partij en in hun leven en werk.                                                                                                                        Dat gaat zo in het leven: pas als je een stap opzij zet, realiseert de omgeving zich beter wat die ondertussen vanzelfsprekende inzet en vertrouwde aanwezigheid altijd heeft betekend. 

Heel veel mooie woorden werden daarbij reeds gesproken.
Vorige week verrasten haar medewerkers haar met een betekenisvolle foto-montage.  

En dinsdagavond op de gemeenteraad werden de afscheidswoorden een warme vriendengroet. Want hoe complex de politiek in onze stad en de verhoudingen tussen partijen en mandatarissen ook zijn, als puntje bij paaltje komt is er voldoende eerlijkheid en oprechtheid om respect en vriendschap te betuigen aan wie dat verdient. Ik wil niet naïef klinken, maar het was werkelijk hartverwarmend.

START FOTOREPORTAGE

Beste kameraden,
Terwijl ik deze woorden spreek, zien jullie op de achtergrond een  fotoverhaal geprojecteerd. Persoonlijke foto’s, beelden van evenementen en gebeurtenissen, en projecties van kunstwerken wisselen elkaar af. Ze zeggen met beelden, wat ik zal proberen te verwoorden: de veelzijdigheid van een bijzondere vrouw. 
“Patrick en Gracienne”, « Gracienne en Patrick”. De voorbije jaren – als ik terugkijk moet ik tot mijne eigen verbazing eerlijkheidshalve ,,decennia’’ zeggen – zijn we als een tandem door het politieke leven gegaan. Ooit zelfs eens letterlijk, op een tandem van Kamiel Sergant.                                                                                 We roetsjten door het politieke landschap met een gelijk engagement: rechtvaardigheid, verdraagzaamheid en solidariteit – de basisprincipes van het socialisme – een prominente plaats geven in het beleid van onze stad.

Patrick en Gracienne werden jarenlang in één adem genoemd.                                                                      Geen relatie zonder doornen, geen vriendschap zonder ups en downs, maar met een voldoende dosis oprechtheid, ook in moeilijke politieke situaties, en die zijn er zeker ook geweest.

In de picknickmand op onze bagagedrager stopten we onze persoonlijke kwaliteiten.                                                                                                                                  En die varieerden                                                                                                                                                                  Maar een duo is maar sterk als de uitersten ver genoeg uiteen liggen en mekaar verrijkend aanvullen.

Omdat vrouwen van Venus komen en mannen van Mars vulden we elkaar goed aan. 
Jij Gracienne, de intuïtie, de emotionaliteit, de fijngevoeligheid en creativiteit, een netwerker à la feminine met de talloze kusjes.
Ik ernstig, bezorgd, wikkend en wegend, relativerend, met een hoog down-to-earth-gehalte en zonder de kusjes.
Het heeft gewerkt, en het heeft goed gewerkt, en dat doet het nog altijd.

We deelden inderdaad dezelfde idealen en zelfs dezelfde afkomst.                                                                          Allebei uit een arbeidersgezin, ik van den Bolleweg, en zij van de Sint-Gudulastraat.                                                                                                                                              We woonden bij manier van spreken bij elkaar om de hoek. 

Misschien was zelfs haar straatnaam toen al betekenisvol.                                                                                                Volgens de overlevering was de heilige Goedele een vrome jonge vrouw die dagelijks ter kerke ging.                                                                                                              Ze werd door de duivel belaagd die in de donkere ochtend telkens weer de kaars uitblies die Gudula de weg naar de kerk toonde.                                                                                                                                                                        Zo werd misschien een Brits kerkelijk levenslied, een bijzonder mooi lied, haar lievelingssong.

JOHN WOLLEY : AMAZING GRACE

Kameraden,

Ook ik heb me de voorbije dagen afgevraagd wat het betekent ,,kameraad’’ te zijn. Wat maakt kameraadschap zo bijzonder en waarin onderscheidt het zich van vriendschap?
Misschien schuilt het hierin.                                                                                                                                             Een vriend staat naast je, is een steun en toeverlaat en een vertrouweling.                                                                                    Met een kameraad heb je een pact gesloten.                                                                                                                                                                     De verbondenheid is intens en het geloof in ‘samen sterk’ primeert.                                                             Kameraadschap is de voedingsbodem voor kracht en vooruitgang, voor hoop in een  betere, rechtvaardiger, socialer, democratischer en socialistischer wereld.  Kameraadschap = samen ten strijde.

Wij allemaal zijn kameraden.                                                                                                                           Daarbovenop hebben Gracienne en ik nog een ander bijzonder pact gesloten.                                       Een verbondenheid die ontegensprekelijk tot vooruitgang heeft geleid.                                                             Samen brachten we de zachte – kunst en cultuur – en de harde – openbare werken – sector dichter bij mekaar.                                                                                      Het leidde tot realisaties waar de partij trots mag op zijn : het museum, het stadsarchief, kunst in de openbare ruimte, belangrijke restauraties van onze monumentale gebouwen, nieuwe schoolgebouwen, en nog zoveel meer…                                                                                                                                                                 In Aalst heeft onze tandem sporen getrokken.

Maar het leidde minstens evenzeer tot talloze hilarische, gekke, ongelooflijke situaties.                                                                                                                                            Ik laat jullie even mee genieten van een paar toffe herinneringen.    
Kameraad Dirk De Meerleer alludeerde er al op in de gemeenteraad: toen Gracienne en ik ons in de eerste jaren als duo profileerden, werd er in de wandelgangen al eens verondersteld dat onze interesse voor elkaar verder zou gaan dan de politiek, de vriendschap of de kameraderie.                                                  De argumenten die dat moesten staven waren niet echt wetenschappelijk.                                                   Zo deed een tijdlang de ronde dat het nu wel bewezen was, want we waren gezien in de C&A waar Gracienne een stropdas voor me uitzocht. Kameraden: natuurlijk was dat waar – althans wat de das betreft - Gracienne heeft immers een veel betere smaak dan ikzelf, daar moet ik u toch niet van overtuigen?                                                                                                                                                                    Maar zij was mij enkel behulpzaam omdat schepen Hooghuys mij hiertoe verplicht had bij mijn intrede in het CBS.    
Overtuigingskracht is ook een eigenschap van Gracienne.                                                                                               Zo’n kleine dertig jaar geleden vroeg ze me om voor een weekend of twee bij Pact mee te spelen in het stuk ,,La Cage aux Folles’’ van Jean Poiret. Ik liet me overtuigen.                                                                                                                                                Uiteindelijk speelde we het stuk meer dan vijftig keer.                                                                                            Het verhaal situeerde zich in een travestiemidden. Ik - Laurent - ging trouwen, en dan nog met een meisje.                                                                                                                                                                    Gracienne – Simonne in het stuk – was mijn moeder en Odilon – Georges – mijn vader.

Ik vertel u geen geheimen als ik zeg dat Gracienne er een handje van weg heeft om te laat te komen. Wel, in dat stuk komt ze ook te laat en ze zegt tegen haar man Georges: ,, Je vergeet tot wie je spreekt, Georges! Tenslotte ben ik de vrouw van de president! In een land dat achttien keer groter is dan Frankrijk! Waar men tenminste respect voor me heeft! Waar de ministers geknield tegen me praten! Kan het dus een beetje zachter ja!’’
Ik hoef u niet te verhelen dat die rol haar goed afging…                                                                                           Het succes van het stuk zal dus niet helemaal aan mij alleen gelegen hebben. 
Gracienne was nooit voor een deugnietenstreek verlegen.                                                                     Hoogtepunt in één van onze gezamenlijke campagnes was de opname van ,,Men ienig Oilsjt’’ van en door Odilon Mortier voor Gracienne.                                                                                                                                Het was de tijd dat promotiecaravans met bijhorende geluidsinstallatie nog toegestaan waren, en we reden uren, dagen, wekenlang rond met Odilon als chauffeur en het liedje boven ons hoofd.                                                                           Op een valavond doen we een deelgemeente aan, maar groot is onze verbazing als daar op een plek – bij een medekandidaat waar we eigenlijk wilden gaan pintelieren – ostentatief en niet mis te verstaan de rolluiken naar beneden gelaten werden.                                                                                                              Meerdere keren hebben we dan nog een blokje extra om gereden zodat de afwijzende gastheer of zijn ietwat jaloerse vrouw desalniettemin uitgebreid van het nummer “kon genieten”… Een vrouw als Gracienne, laat zich niet afschepen…                                                                                                                                                En hoewel we het nummer meer dan 100.000 keer hebben gehoord, kan het ons nog altijd bekoren en ontroeren.

ODILON MORTIER : MEN IENIG OILSJT

Culuur en volkscultuur, voor Gracienne is dat hetzelfde.                                                                                           Althans: zij maakt geen onderscheid in haar waardering voor de kunsten, of voor bijvoorbeeld… carnaval!                                                                                                                                                           Allebei Oilsjters in hart en nieren – zij evenwel veel extraverter dan ikzelf -  kreeg ook dat thema een plaats in onze campagnes. Een prachtig moment was de zogenaamde koppencampagne.                                                                          Gracienne en ik bezochten zoveel mogelijk evementen, maar als het echt onmogelijk was, werden we vertegenwoordigd door twee look-a-like carnavalkoppen.                                                                                                                  Heel de campagne lang liepen ze met ons mee of vertegenwoordigden ons als we zelf afwezig bleven. En dat allemaal op de tonen van een vast orkestje…

In de carnavalstoet zijn we al die jaren als duo aanwezig geweest en gebleven.                                              We waren zelfs eens het koppel van het jaar!                                                                                                                                                   Om misverstanden te vermijden even duidelijk stellen dat wij als koppel van het jaar er niet helemaal dezelfde inhoud aan gaven zoals bij het huidig koppel van het jaar “Miet en Wilfried”.                                                                                   Bovendien is er zeker ook enige evolutie in de inhoudelijke interpretatie van het ,,politiek koppel”” ingetreden.                                                                                                                                                                                       Bij een van de laatste stoeten was zij de prinses, en ik niet de prins maar… een lakei! 
Ik  laat de verdere inschatting daarvan geheel aan u over…     

Ik moet jullie, beste kameraden, niet vertellen dat al deze gebeurtenissen tot een gehechtheid hebben geleid die ons niet alleen tot kameraden, maar tot familie van elkaar hebben  gemaakt.                                                                                           De traditie om jaarlijks samen een eetfestijn te organiseren, heeft dat alleen nog versterkt.      
                                                                                                                                                         Het was telkens bijna een echt familiegebeuren.                                                                                                                      Gracienne noemt mijn zuster en broer trouwens ook zus en broer.                                                                             Ik kan eigenlijk heel oprecht, en zonder goedkoop sentimenteel te worden zeggen: we waren ,,gelukkig samen’’. En laat dat nu net een liedje zijn van Will Tura en Bonny St Clair waar we zovele jaren geleden de seniorenverenigingen mee hebben afgedweild.

Gracienne, ik daag je uit: ken je het nog?

WILL TURA : GELUKKIG SAMEN

Vrienden,

Een levenskunstenaar is een meester in vele kunsten. In het geval van Gracienne zou ik moeten zeggen ,,meesteres’’, maar dat heeft meteen andere connotaties…

Er zijn zeven eigenschappen die de vrouwelijkheid typeren.                                                                                 Daarop geïnspireerd wil ik nog heel even de zeven meesterlijke kunsten van Gracienne belichten.

Zij is een meester in

1.De kunst om te charmeren. Of het aan haar uitstraling ligt of aan de manier waarop ze zich beweegt: Gracienne is de vrouwelijke charme in persoon. Leeftijd heeft op haar geen vat, niet op haar uiterlijk, niet op haar aantrekkelijkheid of dynamiek.                                                                                              Ze weet hoe ze het beste uit zichzelf kan halen, en hoe ze dat kan inzetten in het voordeel van anderen.                                                                                                                                                                             Vrouwen in de politiek hebben dat ene tikkeltje meer, wij mannen, kunnen er niet tegenop, dat weten we hier in Aalst ondertussen al bijzonder goed, nu ook met ons “Anneke” en Daisy.   
2.De kunst van het medeleven. Geraakt worden door eenvoudige dingen. Zich inleven in de behoeften van anderen, emotioneel een deel worden van het plezier, maar ook van het leed van anderen. Nog steeds verontwaardigd over zoveel onrecht in de wereld.                                                                                                 Een hoog ontroeringsgehalte voor schoonheid en kunst.                                                                                           Begrijpend en behulpzaam voor medewerkers, een steunpilaar voor familie en vrienden, een collegiaal fractielid, ook als het minder goed gaat.

3.De kunst van breeddenkendheid. Respect voor alle vormen van samenleven, openheid voor iedereen, voor ieders manier van leven en denken.                                                                                                 Een vurige verdediger van minderheden en een fervent voorstander van multiculturaliteit. 
4.De kunst van de intuïtie. Feilloos aanvoelen welke kant het moet opgaan, als de ratio het antwoord niet meer kent. In omgang met mensen en vrienden, maar ook in het inschatten van dossiers of de impact van beslissingen.                                                                                                                                De mythische ,,wilde’’ vrouw die overtuigd recht op haar doel afgaat, vertrouwend op oerinstinct.

5.De kunst van het genieten. Als geen ander kan Gracienne de fijne dingen van het leven appreciëren.                                                                                                                                                                                                  Een havannasigaar na ettelijke glazen cava in Spanje, een glas wijn, een rijk gevulde tafel, een spitse avond met vrienden, een medaillon d’agneaux bij de Griek , een voorstelling in De Werf of een beiaardconcert op onze Grote Markt.                                                                                                                    Genieten van een overwinning, genieten van een verre reis of Peñiscola, genieten van een behaald resultaat. Dit alles wordt goed samengevat in haar lijflied.

EDITH PIAF : LA VIE EN ROSE

6. De kunst van het relativeren. Hoe erg de impact van beslissingen of gebeurtenissen ook: Gracienne weet ze altijd een plaats te geven, zonder haar eigen mening of inzicht te verloochenen. Het is een kwestie van prioriteiten en Gracienne weet wat belangrijk is in haar leven.
Beste vrienden,
U heeft het natuurlijk al gemerkt.                                                                                                                                                       De kunstwerken in de lopende fotomontage, hebben een gemeenschappelijk thema, en dat heeft alles te maken met Gracienne en de zevende kunst, haar kunst, die ze uitmuntend beheerst, tot meerdere genoegdoening van de meesten onder ons:

7. De kunst van…. het kussen. Wijlen Frans Wauters kon het op zijn aanstekelijke manier zo mooi zeggen: ze kust haar stemmekes bij mekaar.

Nee, Gracienne, ik ga je niet vragen om hier meteen iedereen te kussen.                                                              Dat doe je naar je eigen inzicht, mijn verzoek zou daar geen enkele impact op hebben.

Maar ik wil graag van deze wending gebruik maken om je een heel persoonlijk cadeau te overhandigen.                                                                                                                                                                  Laatst waren we samen in Parijs, we bezochten een galerij waar je meteen verliefd werd op een abstract portret van BLANPAIN MANSCOUR … tsja, je zei het zelf, het leek wel helemaal jou.                                                                                                                                                                                               Tijds- , maar ik denk ook geldgebrek liet je niet toe het aan te gaan kopen.

Wel nu, ik ben geen groot kunstenaar.                                                                                                                    Niet in de kunsten en al helemaal niet in het kussen (of omgekeerd?).                                                                    Maar ik heb mijn tijd genomen om dit werkje voor jou zelf te reconstrueren.                                                               Ik wil het je graag geven als de samenvatting van al wat hier is gezegd, mijn expliciete appreciatie voor jou, voor wie je bent, voor wat je voor mij persoonlijk voor de partij en voor ons allemaal hier aanwezig betekent.

KUNSTWERK OVERHANDIGEN

Kameraden, ik wil kernachtig besluiten en daarmee Gracienne ook weer teruggeven aan jullie.

Gracienne, vriendin, kameraad, Amazing Grace,

Ik wens je verder van harte een ,,vie en rose” en eindig met een wel bijzondere internationale, gezongen door iemand waar onze affiches steeds voor de venster hingen.                                                                                                                                 Zij verblijft nu in ons rusthuis Sint-Job op de dementenafdeling maar kent als bij wonder nog wel perfect “De Internationale”.

Gracienne, Irma “Katjes” zingt voor u “De Internationale”.

INTERNATIONALE
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Patrick De Smedt
