GEMEENTERAAD 29 NOVEMBER 2011
Vraag raadslid Marc Gielens :  De Nieuwe Hopperank en Co.. 

Ik vernam zonet dat de bouwvergunning voor het nieuwe Rusthuis Hopperank te Erembodegem werd afgeleverd. Na goedkeuring door de bevoegde minister kan de aanbesteding dus van start gaan. Eens te meer reden om eens in de verf te zetten hoe goed Aalst momenteel bestuurd wordt.

Eerdere plannen gingen uit van de kostprijs van 21 miljoen EUR, en er werden geen subsidies voorzien. Momenteel staat de nieuwe Hopperank in de steigers met de modernste inzichten qua ouderenopvang, met VIPA-subsidies. De kostprijs wordt momenteel geraamd op 11 miljoen EUR, voor 60 % betoelaagd. Dat is dus een besparing die kan tellen.

Samen met het Aalsterse huzarenstuk in de Dexia-story, is ook dit een mooi schoolvoorbeeld hoe voorzichtig het bestuur van de stad Aalst omspringt met het geld van zijn burgers.

Maar het is best de mensen zo lang mogelijk in hun vertrouwde omgeving te laten. Wij onderstrepen dan ook het belang van poetshulp, klusjesdienst, vervoerdienst en gezinshulp. In die zin ook de hoed af voor de oprichting van de Lokale Dienstencentra als De Maretak, De Toekomst en de Dendervallei.

Het nieuwe Zorgstrategisch Plan voorziet in de creatie van een vierde zorgcircel in de Faluintjes: een volledig nieuwe locatie voor een woon- en zorgcentrum met Lokaal Dienstencentrum te Baardegem.

Waar ik echter geen zicht op heb is de gang van zaken in het ASZ.

Graag had ik van de OCMW-voorzitter vernomen welke belangrijke vernieuwingen in het ASZ plaatsvonden de afgelopen 5 jaar?



Antwoord OCMW voorzitter-schepen Patrick De Smedt

Beste collega Marc,

Ik heb meermaals uw vraagstelling gelezen en herlezen.

Maar ik zie nog steeds niet het verband tussen het overwegend gedeelte en de vraagstelling zelf. De titel gaat over Hopperank, de vraag over het ASZ ?
In het overwegend gedeelte behandelt u, behorend tot de meerderheid, uiteraard op positieve wijze een aantal grotere beleids- en vooral ook -investeringsdossiers van het OCMW in de zorgsector : de woonzorgcentra, de dienstencentra en de thuishulpdiensten.

Dank voor deze lovende woorden, ik maak ze ook graag over aan de OCWM-raad, het -management en de betrokken -ambtenaren, want enkel door goede samenwerking, collegialiteit en vertrouwen kan men tot goede resultaten komen.

Bij het herlezen van uw interpellatie hoopte ik telkens dat deze wat ongewone vraagstelling niet om partijpolitiek-strategische reden werd ingediend, maar goedbedoeld en welgemeend was.

Gewoon felicitaties van een volgend jaar afscheidsnemend gemeenteraadslid, felicitaties van een toffe collega, zomaar... moet ook eens kunnen.

Naast het in ontvangst nemen van “den bloemeké” kon ik dan kennis geven van het ASZ-antwoord op de effectieve vraag die, zoals reeds gezegd, blijkbaar totaal los staat van het overwegend gedeelte.

Het ASZ-antwoord kon u trouwens evengoed bekomen bij uw eigen partijgenote, ocmw raadslid Chris Borms, ook ondervoorzitster van het ASZ, maar goed.
De “aap kwam echter uit de mouw” toen de pers mij vorige week belde over Hopperank naar aanleiding van een door u nog voor de gemeenteraad verspreide perstekst, gevolgd door het persartikel met foto van de Solva-voorzitter ondertussen verschenen in het Nieuwsblad.

Maar gisteren kwam mij via via ook het facebookbericht van de burgemeester onder ogen,  toegevoegd aan hetzelfde overgenomen persartikel.

Geconfronteerd met deze wat ik noem “kleine politiek” in de aanloop naar de verkiezingen wil ik hierover alleen nog kort het volgende duidelijk stellen :

1. Het OCMW en de OCMW-voorzitter, maar ook het ASZ en de ASZ-voorzitter zijn wijs en groot genoeg om zelf ten gepaste tijde de juiste en inhoudsvolle informatie aan de bevolking kenbaar te maken.
Beide instellingen beschikken oa daarvoor over een communicatieambtenaar.

2. Van Solva en de Solva-voorzitter verwacht ik enkel een goede interne communicatie met onze diensten in functie van de dossiervorming, waarover we trouwens heel tevreden zijn.
Het behoort echter niet tot de opdracht van Solva om publiek te communiceren over
de inhoud van dossiers die hen niet toebehoren en waarin ze naast vele andere instanties enkel een technisch-ondersteunende functie hebben.

3. De verspreide info via de Solva-voorzitter kan misbegrepen worden, de verspreide info via de burgemeester is bovendien onjuist.
Ik citeer even het facebookbericht van de burgemeester (opgemaakt na ons gesprek in het CBS).
“CD&V maakt verkiezingsbelofte : “Wij bouwen 2 rusthuizen voor de prijs van 1” waar!
Onder zware druk van CD&V werden in 2007 de megalomane plannen van Hopperank aangepast en werden subsidies aangevraagd en … verkregen !
Een tweede WZC komt daarmee in zicht om te voldoen aan de steeds groeiende noden van onze ouderen.

Burgemeester, net zoals u tijdens het OCMW-symposium ten onrechte stelde dat het vernieuwde Sociaal Huis gerealiseerd werd met Vlaamse subsidies, communiceert u nu foutief over het OCMW-Hopperank dossier.
De VIPA-subsidie is immers in tegenstelling tot wat u schrijft nog niet verkregen. 
· Collega’s, dergelijke weinig collegiale handelswijze komt de stad, de dossiers (voor zover men ze al kent) en de bevolking niet ten goede.

· Weet ook dat “pluimen van iemand anders op de eigen hoed proberen te steken” of het ten onrechte naar zich toetrekken van realisaties, nog nooit tot meer electoraal succes heeft geleid, integendeel.

· Ik wil nog eens benadrukken dat de Nieuwe Hopperank er komt en er alleen kan komen dankzij de goede samenwerking tussen de OCMW-raadsleden over de partijen heen.

· Aan het welslagen van dit dossier hebben alle 3 de meerderheidspartijen verdienste en hard gewerkt, zelfs raadsleden behorend tot de minderheid hebben goed meegewerkt.

· Wij werken in het OCMW in stilte aan onze maatschappelijke opdracht, zo ook in dit dossier.

· Van zodra de subsidie en de milieuvergunning wel zijn toegekend (we verwachten deze volgend jaar) en ook de aannemer gekend zal zijn, zal het OCMW in groep, op het juiste moment wel het goede nieuws zelf communiceren en o.a. de minister, de stad, Probis, Solva, het architectenbureau en de pers uitnodigen bij de eerste steenlegging.

· Collega’s laat ons vooral niet vergeten : dit alles doen we in het belang van de snel groeiende groep zwaar zorgbehoevende oudere inwoners die vandaag op wachtlijsten staan en soms ver buiten Aalst een oplossing moeten zoeken.


Terug nu naar collega Gielens, met uw goedvinden bezorg ik u, de collega’s en de pers schriftelijk het antwoord van het ASZ met naar ik hoop ook in deze materie ere aan wie ere toekomt.
Patrick De Smedt

OCMW-voorzitter

schepen van Welzijnsbeleid,

Sociale Zaken en Gezin
Geachte Schepen De Smedt,

Hierna vindt u een lijst van de realisatie binnen het Asz…

Volgende realisaties werden gerealiseerd met Federale middelen:

                Renovatie van het onthaal

                Renovatie van de PAAZ-afdeling (Psychiatrische afdeling binnen Algemeen Ziekenhuis)

                Renovatie van de Personeelsrefter

                Vernieuwing van het OK (gepland 2012-2013

Volgende realisaties werden gerealiseerd door de MSSZ VZW Geneesheren

                Renovatie consultaties orthopedie

                Renovatie consultaties fysiotherapie

                Uitbouw aanbod – radiotherapie

Met eigen middelen

                Chirurgisch dagziekenhuis met inbegrepen 2 operatiezalen

Verder indienen van een vernieuwd zorgstrategisch plan, ten einde goedkeuring te krijgen voor een nieuwe masterplan.

Het doel hiervan is dat de toekomstige bouwwerken ook via VIPA-middelen kunnen worden gerealiseerd.

Als laatste de beslissing om niet langer de statutariseren, een zeer moeilijke beslissing die toch wel heel wat garanties

biedt naar het voortbestaan van het ASZ.

Opstart en uitbouw van een strategisch beleidsplan.

Met vriendelijke groeten,
Alain Parewyck
Administratief directeur
algemeen stedelijk ziekenhuis
Merestraat 80
9300 Aalst
T +32 (0)53 76 68.80
F +32 (0)53 76 68.09
alain.parewyck@asz.be

