Tekstbijdrag in jaarlijkse “Gilles”-brochure

EUROPESE DIMENSIE

Er zijn geleerde mensen die beweren dat wij onze vrije tijd in steeds toenemende mate in de grootste ledigheid zullen doorbrengen. Dit pessimisme wordt jaarlijks door enkele duizenden Aalstenaars weerlegd wanneer zij gedurende maanden aan een stuk al hun vrije tijd veil hebben voor carnaval. Carnaval is alles voor ze. Wie anders zegt heeft er geen verstand van.

Wat drijft al deze mensen er toch steeds opnieuw toe deel te willen zijn van de Aalsterse carnavalviering ? Zich creatief uitleven ? Bij de groep horen ? Zelfbevestiging ? De drijfveren zijn uiteenlopend maar nooit helemaal te definiëren. 

Hoe dan ook blijft de individuele carnavalist, met zijn persoonlijke creativiteit en gedrevenheid, de spil van het hele gebeuren. Het is zonder meer duidelijk dat carnaval vieren een belangrijke plaats inneemt in het leven van veel stadsgenoten. Hoed af voor al diegenen die zoveel energie en wilskracht kunnen mobiliseren bij het maken van een carnavalwagen, kostuums en attributen allerhande, voor welgeteld drie dagen van zotternij en vermaak. Wie er meer wil van weten moet in deze tijd maar eens de sfeer gaan opsnuiven in de verschillende werkplaatsen en ateliers. Heel misschien kun je dan iets zien of voelen van die ongrijpbare, moeilijk te omschrijven carnavalmicrobe. Carnaval heeft naast een artistieke of kunstzinnige betekenis ook een belangrijke sociale betekenis. De individualist en de groep houden mekaar perfect in evenwicht. De sociale inslag is vanzelfsprekend niet meer dezelfde als bij het ontstaan van carnaval ; de juiste dosering van spot en vertier daarentegen zijn niet aan de gangbare maatschappelijke norm. Dit komt o.a. tot uiting in het typisch Aalsterse “verwijten”, spitse humor op de uiterste grens van het toelaatbare.

Dat carnaval ook een economische betekenis heeft zal duidelijk zijn. De carnavalfoor en de ontelbare drink- en eetgelegenheden bieden mogelijkheden naar ieders beurs. Daarmee is de aandacht enigszins verplaatst naar de toeschouwer die individueel of in familieverband komt meedoen aan het grote feest. Klaarblijkelijk oefent onze unieke carnavalstoet nog steeds een grote aantrekkingskracht uit op de duizenden dagjesmensen, die al eens langer dan voorzien in Aalst blijven “hangen”.

Al 20 jaar geven de Aalsterse Gilles bij dit alles de kadans aan. De optocht van de Gilles blijft een grandioos spektakel. Pronkend met struisverenhoeden, uitgedost in gestreepte wambuizen en bestikte broeken van het fijnste lijnwaard, dansen de gebochelde Gilles door de straten van de stad met klingelende gordelschellen en kletterende kloeten. Wervelend. Meeslepend. Aanstekelijk. 

Dansende Gilles … Urenlang stampend op de monotone kadans van de muziek. Een ode aan het leven, de liefde en de vruchtbaarheid, maar ook een zinnebeeldig uitdrijvingsritueel en bezwering van de boze geesten. Het is een beeld dat bijblijft. De eerlijke verwondering in talloze kinderogen bij het zien van al dat moois, blijft van alle beloningen toch het grootste.

Het 20-jarig bestaan van de Gilles valt samen met een bijzondere carnavalviering. Op voorstel van het Vlaams Commissariaat voor Toerisme werd de stad Aalst door de Europese Ministerraad verzocht om de slotmanifestatie te organiseren van het Europees Jaar voor Toerisme in België. Drie tentoonstellingen en een symposium zullen de bezoekers een unieke kans bieden om kennis te maken met de diverse grote Europese carnavalvieringen. Met het thema “Aalst carnaval, een Europese ontmoeting” krijgt carnaval in 1991 een internationale dimensie.

De Gilles, die zelf gedurende jaren het Aalsters carnaval tot ver buiten onze grenzen bekend hebben gemaakt, zullen mee vooropgaan in deze Europese ontmoeting, onder het motto “Alostum laudem stultitiae cantat” of “Aalst zingt de lof der zotheid”.

Ik hoop dat de Gilles nog vele vele jaren de lof van de Aalsterse zotheid zullen mogen zingen en dansen.

Hartelijk proficiat met het 20-jarig bestaan !
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