Herman Van Herzeele: voorzitter A.B.V.V gewest Aalst
Een paar anecdoten volstaan om te illustreren hoe Bert Van Hoorick steeds betrokken was bij de vakbondsstrijd.

De stakingen, in 1936, voor de verwezenlijking van de eerste week vakantie, kostten Bert Van Hoorick een maand gevangenis.

Tijdens de grote staking van 1960-1961 was Bert Van Hoorick te Aalst één van de bezielers van deze stakingsbeweging waarbij hij er zich vooral voor inspande om de vakbonds- en partijmilitanten samen deze strijd te doen voeren.

In de partij zelf, zowel in het nationaal Bureau als in het Federaal Bestuur was Bert Van Hoorick de vertolker en verdediger van  de standpunten van het A.B.V.V.

Voor Bert Van Hoorick is socialistische strijd: klassenstrijd. Vandaar dat Bert Van Hoorick zich steeds zeer nauw met de vakbond verbonden voelde. Wil de vakbondsactie geestdrift wekken bij de arbeiders dan moet men de directe materiële eisen koppelen aan politieke en ideologische doelstellingen. Partij en vakbond moeten samen de klassenstrijd voeren, moeten zich samen inzetten voor de verwezenlijking van de verzuchtingen van de werkende mensen op de fabrieken en kantoren.
Voor de vakbond, voor de A.B.V.V.-militanten was en is Bert Van Hoorick een groot en strijdend militant van de gehele socialistische arbeidersbeweging.
