Hobbytentoonstelling Harva

Vrijdag 13 november 2009

19.30 uur St.Annazaal
Dames en heren,

Vooraf mijn felicitaties aan de voorzitter en zijn bestuursploeg met dit mooi initiatief, met dank ook opdat ik de gelegenheid krijg hier bij de opening van de tentoonstelling even het woord tot jullie te mogen richten.
Het is voor mij een grote eer.
En ik doe dit met veel waardering voor de werking van jullie succesvolle vereniging en ook met veel interesse voor de creatieve resultaten van jullie leden die vandaag met hun werken naar buiten komen.

Ikzelf heb in een ver verleden zelf ook wat geschilderd, maar heb het nooit aangedurfd om mijn werken met het grote publiek te confronteren.

Ik ken Harva reeds vele jaren en kom ook graag naar het jaarlijks eetfestijn omdat er telkens warmte, vriendschap en samenhorigheid voelbaar is.

Samenhorigheid van zovele mensen die met eenzelfde doel vanuit eenzelfde ziekte-ervaring aandacht hebben voor hun gezondheid en de gezondheid van de anderen.

Een zelfhulpgroep van hartpatiënten, die inmiddels al 28 jaar bestaat, zegt veel over de dynamiek binnen de cardiologie, maar zegt nog meer over  het nut van een volgehouden revalidatie in een omgeving waarbij ook de sociale contacten, het “samen gevoel” van groot belang is.
De begeleide oefeningen maar ook de diverse vrijetijdsactiviteiten dragen het hunne bij tot het succes van deze patiëntengroep. 
Een oefen-en begeleidingsprogramma onder het waakzaam oog van speciaal geschoolde kinesisten, diëtisten, sociaal verpleegkundigen en psychologen is absoluut geen luxe na en met een hartziekte. 
Begin van de jaren ’80 stopte revalidatie in het ziekenhuis na twintig tot veertig sessies, al naargelang. 
Maar aangezien hartziekten chronisch zijn moet men de aangeleerde revalidatie oefeningen eigenlijk best blijven voortzetten. 
De hartpatiënt had hiertoe vroeger slechts 2 mogelijkheden : de revalidatie verder zetten in een duur fitnesscentrum of zelf op eigen kracht revalideren, maar daar ontbrak vaak de nodige discipline voor. 
Het gevolg was dan ook dat heel wat patiënten gewoon stopten met revalidatie.
Dat besef zorgde er in 1981 voor dat enkele patiënten met de nodige professionele steun een zelfhulpgroep gingen oprichten : de Hartvereniging Aalst of kortweg Harva. 
Bij de oprichters herken ik enkele bekende Aalsterse figuren en vrienden : Bert Van Hoorick, Frans Wauters, Piet Moereels en Guido De Backer. 
We mogen ook de verdienste niet vergeten van kinesist Jean-Pierre Lippens, die trouwens nu nog steeds actief is op de revalidatie afdeling van het OLV-ziekenhuis.
Het ging toen alles bij elkaar over een 15-tal personen. 
Vandaag telt Harva bijna 800 leden, gespreid over heel Vlaanderen, maar toch nog altijd voor het grootste deel afkomstig uit Aalst en omgeving.
Een bijna onbegrijpbaar succes.

Het doel van Harva, dames en heren, is dubbel nl. hartpatiënten helpen naar lichaam en geest. 
Zo is er tweemaal per week de voortgezette revalidatie in het eigen centrum en één keer per maand de mogelijkheid tot zwemmen, telkens onder paramedische begeleiding. 
Een uitzonderlijk evenement was de organisatie in 2008 van de “Euro Heart  Cycling Tour” gedurende de Week van het Hart. 
Een memorabele route van 21km voerde dwars doorheen een autoloos Brussel en nog eens 2 routes van 15km en 30 km werden actief gepatroneerd door Tom Boonen en Sven Nijs, maar evenzeer door verschillende oud-wielrenners waaronder Ferdi Van Den Haute, Peter Van Peteghem, Eric Van Lanker en Frans Melkebeeck. 
Sedertdien worden nog steeds wekelijks fietstochten georganiseerd van 30 km onder medische begeleiding. 
Vanaf volgend jaar zullen daar ook kortere tochten van 15 km bijkomen, voor wie 30 km wat te zwaar vindt.
Maar er worden door Harva ook heel wat culturele en recreatieve activiteiten georganiseerd. 
Wandelingen en ontspanningsnamiddagen worden afgewisseld met info-avonden door vakdeskundigen, enzovoorts. 
En om de vriendschapsbanden tussen de leden te versterken kunnen ze af en toe ook een theatervoorstelling meepikken, een stad bezoeken of jaarlijks meegaan op een vierdaagse reis. 
Al deze activiteiten zorgen er voor dat de hartpatiënten elkaar blijven ondersteunen en ervaringen kunnen uitwisselen. 
Vooral dat groepsaspect is cruciaal denk ik in het succes van de vereniging; Uw voorzitter, de heer André Van Eycken, kan hierover zeer boeiend en met veel  motivatie en engagement vertellen, wat een gedreven en bewogen man.
En alsof dat allemaal nog niet genoeg is organiseert Harva ook nog eens om de 2 jaar en nu voor de 11de keer deze hobbytentoonstelling. 
Een aantal onder jullie waren er wellicht al bij in 1989, toen nog in de kelder van ‘t Apostelken, met een weliswaar veel kleinere maar toch ook al gevarieerde tentoonstelling. 
En hoewel het nog steeds gaat over verschillende creatieve talenten en hobby’s van Harvaleden, waarbij de groep belangrijker is dan het individu, heb ik hier toch al heel wat individueel talent gezien met werk dat uiteindelijk niet zou misstaan op een kunsttentoonstelling met de grote K.

En zo gebeurt het ook dat sommige creatievellingen, ook al zijn ze niet meer in ons midden, juist omwille van hun creativiteit herinnerd worden. 
Zo herkende ik direct de hand van Frans Wauters in de illustratie van de uitnodiging en de affiche. 
Het is mooi dat zo de herinnering blijft. 
En het bevestigt ook dat ene zinnetje dat volgens mij Harva groot heeft gemaakt. 
Groot zowel letterlijk qua aantal leden als in figuurlijke betekenis. 
En dat ene treffende zinnetje komt steeds terug “Hartpatiënt is men niet alleen.”
Het hart is inderdaad het symbool van allerlei menselijke gevoelens. 
Dat komt doordat die gevoelens onder invloed van de hersenen, onze hartslag veranderen.

Het hart gaat bv. sneller slaan bij verliefdheid, of staat stil bij angst.

Door het verband tussen hartslag en emoties dacht men van oudsher dat het hart de bron is van menselijke gevoelens. Uiteenlopende symbolische betekenissen van het hart zijn daar een overblijfsel van.
Ik wil eindigen met een mooi gedichtje van de grote Toon Hermans die heel veel moois gerijmd heeft rond “Het hart” als gevoelssymbool.


Ga nooit heen zonder te groeten


Ga nooit heen zonder een zoen


Wie het noodlot zal ontmoeten 

kan het morgen niet meer doen


Ga nooit heen zonder te praten

dat doet soms een hart zo’n pijn


Wat je ’s morgens hebt verlaten

kan er ’s avonds niet meer zijn

Proficiat met de mooie tentoonstelling, veel succes,
Patrick De Smedt

