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- Bedankt Mr de Voorzitter van de Gemeenteraad voor de wijze waarop u de (voor ons)  belangrijke punten van deze agenda in goede banen leidde. U merkt collega’s dat reeds bij de start van de ocmw werking het nieuwe gemeentedecreet ook hier reeds een invloed heeft. Het is niet langer de Burgemeester maar nu de Voorzitter van de Gemeenteraad die de nieuwe raadsleden beëdigt.
- Goede avond collega’s en dank voor het in mij gestelde vertrouwen om als uw nieuwe voorzitter 

samen met u tijdens de komende jaren het sociale beleid in onze stad verder te mogen uitbouwen.

De uitdaging is gigantisch, de sociale noden zijn ook in onze stad groot en dreigen nog groter te worden. De kans die we nu krijgen, mede ook dankzij mijn nieuwe schepen-bevoegdheden  (welzijn, sociale zaken en gezin) moeten we aangrijpen om zoveel ten goede verder uit te bouwen voor al diegenen die op de uitgebreide dienstverlening van ocmw of stad (al dan niet noodgedwongen) een beroep moeten doen.

- Toegegeven voor mij is dit reeds lang een stille droom die nu werkelijkheid wordt.

Van de harde “stenen” sector openbare werken, die ik graag 15 jaar lang geleid heb, naar de zogenaamde “zachte” sector is voor mij terugkeren  naar mijn roots in de politiek, terug naar die beleidsmateries waarvoor ik ooit gemotiveerd in de politiek stapte.

Ik wil dan ook graag in samenspraak met jullie, maar ook samen met de zgn private welzijnssector, met het ganse welzijnsveld en al wie zich aangesproken voelt, maar zeker ook met de ambtenaren   snel werk maken van een uitvoerbaar maar vooral begeesterend nieuw welzijnsbeleidsplan voor de komende jaren. 
- Bij de verkiezingen werd in kwasi alle partijprogramma’s veel aandacht besteed aan de sociale 

thema’s. Ook in de bestuursovereenkomst van de nieuwe meerderheid keeg het sociaal beleid een hoofdaccent. Het is nu aan ons om een krachtige sociale beleidsvisie toe te voegen aan de in opmaak zijnde Aalsterse beleidsverklaring. Het is trouwens de bedoeling van het stadsbestuur om via rondvraag ook de ganse bevolking hierbij te betrekken. 
- Tijdens de komende raadszittingen zullen we hierover nog meermaals van gedachten kunnen wisselen, dit is vandaag echter niet aan de orde, en niet geagendeerd.

- Vooraleer echter verder te gaan met de afhandeling van de vandaag toch wel bijzonder administratief- technische agenda wil ik toch eerst nog alle uittredende raadsleden en in het bijzonder de uittredende ocmw voorzitster Vera Van Der Borght danken voor hun inzet tijdens de 

voorbije periode. De afscheidnemende voorzitter, die nu opnieuw actief wordt in de gemeenteraad wil ik ook danken voor de open en collegiale wijze waarop ze mij tijdens de voorbije dagen 
heeft geïnformeerd en geïntroduceerd. Ook dank aan de administratie, de secretaris, de ontvanger,

het afdelingshoofd en vele anderen voor het warme onthaal, de eerste info en de begeleiding bij de voorbereiding van deze eerste raadsvergadering. 
- Ik hoop op een positieve samenwerking, het negativisme van de afgelopen jaren waar sommigen 

ondertussen blijkbaar een gewoonte van maken, kunnen we hier best missen. Hier gaat het om een optimale sociale dienstverlening en niets anders. Aalst is een stad met reeds heel veel sociale voorzieningen, laat ons hieraan samen opbouwend verderwerken en het vooral ook positief overbrengen naar de bevolking.
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Schepen sociale zaken, welzijn en gezin.

