Jan Van der Veken: voorzitter S.P.-Aalst
Wanneer ooit de geschiedenis zal geschreven worden van de Sociale en Culturele ontvoogdingsstrijd in onze streek en ruimer gezien in ons land, zal de historicus alvast niet voorbij kunnen gaan aan de figuur Bert Van Hoorick.
Klein van gestalte, maar groot qua verdiensten. Aalstenaar in hart en nieren, maar internationalist qua roeping. Socialist door en door, maar breeddenkend, verdraagzaam tot en met. Ziedaar in een notedop het profiel van iemand die behoort tot de groten van onze Stad.

Hoe men ook probeert Bert te situeren, te karakteriseren, op te vangen in een paar paragrafen, steeds zullen woorden te kort schieten om de veelzijdige figuur die Bert is te typeren.

Mensen als Van Hoorick laten zich eenvoudig niet in stereotypen gieten. Bert is steeds een “harde”geweest wanneer het ging om de strijd voor Sociale vooruitgang en Culturele ontplooiing van de brede massa’s, maar is tegelijkertijd een zeer innemende persoonlijkheid.

Bert heeft zich ontpopt tot één van de voornaamste cultuur-politici van ons land, zonder ooit cultuur-Minister geweest te zijn.

Bert was en is nog steeds een grote en bekende persoonlijkheid, waarop de jaren geen vat blijken te hebben, die steeds de eenvoud zelve is gebleven en die nooit de publiciteit gezocht heeft. In Berts nederigheid en dienstbaarheid  ligt meteen zijn grootheid.

Een vooraanstaand nationaal cultureel functionaris, die Aalst zeer goed kent getuigde over Bert: op cultureel gebied heeft Van Hoorick Aalst de aansluiting bezorgd bij het huidig geestes- en cultureel leven. En inderdaad de uitbouw van het bibliotheekwezen te Aalst mag op Berts naam geschreven worden, naast talrijke andere initiatieven.
Een vakbondsleider voegde er vanuit zijn ervaring aan toe dat Bert ook in de sociale strijd steeds mee voorop ging en de verantwoordelijkheden en de onvermijdelijke klappen niet schuwde.

Bert kon steeds (jonge) mensen bezielen zoals hij ook de volksmassa’s te Aalst kon warm krijgen en algemene partijvergadering achter een idee kon zetten. Hij maakte ook menselijke fouten, die hem echter gemakkelijker vergeven werden dan anderen omwille van zijn zelfverloochening en zijn warme menselijke persoonlijkheid.

Wie met Bert heeft mogen bouwen aan de Socialistische Partij te Aalst, zoals daarbuiten, zal steeds een diepe eerbied en genegenheid bewaren voor deze grote kleine man, gesneden op de maat van de gewone mensen, die samen met hem denken zoals in het refrein van het Aalsterse liedje “men enig oilsjt”:

“ach lieve god bedankt ‘k ben van ’t goed ras”
“laat mij toch blijven wat ik ben en wat ik was”

“Als Aalstenaar zo ben ik geboren”

“Als ik daar weg ben dan loop ik verloren”

“Ach lieve god ik ben stukje van die stad”

“Waar dat ze spreken van een minne (pels) en een sjat (tas)”

“Maar op de vreemde hoe schoon het ook mag zijn”

“Voel ik mij blij omdat ik een echte Aalstenaar ben”.
