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KEIZER VAN MILDHEID EN MEDEDOGEN
Ik was een kleine jongen. Met grote ogen keek ik, als zovele anderen, naar de carnavalswagen van waarop de keizer zingend en zwaaiend handenvol snoep de mensenmassa in gooide.

Ik was een piepjonge schepen, van sport dan nog wel. De hekelende carnavalraadszitting was een gevaarlijke gletsjer waar de keizer me ervaren doorheen loodste. Een les in sport kon ik wel gebruiken, ik kreeg ze spits en scherp, de juiste snaar, de juiste toon. Een keizer als een scherpe waarnemer en een rechtvaardig beoordelaar.

Keizer - zo staat in internettencyclopedie Wikipedia - is de hoogste vorstelijke titel en staat voor de heerser waaraan alle andere vorsten ondergeschikt zijn. Een keizer, een vorst? Een keizer als heerser? Een keizer met ondergeschikten?                                                                                         Nee, zo’n keizer is keizer Kamiel, onze keizer, niet.

Jazeker, hij kent de vorst. Hij kent de koude in de slechte huizen waar bij een armoedig vuur te veel mensen beschutting zoeken. Hij kent de ijzige verhalen van mensen die te lang gedoold hebben, te lang gezocht hebben, te lang alleen zijn geweest. Die niet meer rechtop kunnen lopen of vooruit kunnen kijken.                                                                                                                                           Jazeker, hij weet wat er heerst. Hoe eenzaamheid het vuur in mensen dooft. Hoe onrechtvaardigheid de levensmoed aantast. Hoe armoede het zelfbeeld vernietigt. Hoe geweld alleen tot meer geweld leidt.                                                                                                                                                                 Jazeker, hij weet wat ondergeschikten zijn. Hij hoorde de soldatenlaarzen. Hij zag de brandende barakken. Hij kent de mensen die telkens weer de deur wordt gewezen.
Zelf door het leven niet gespaard, herkent Kamiel de taal van de eenzamen, de laatsten in de rij, diegenen die vergeten, verloren zijn geraakt. Als een keizer van het gevoel beweegt hij zich tussen hen. Hij luistert, lacht en praat. Hij helpt, troost en bemoedigt. In een mensenleven zijn er niet zo veel passanten die het verschil maken. Kamiel is er één van. Ook voor mij.

Ik ben nu schepen van welzijn en ocmw-voorzitter. Ik werd dat omdat ik met Kamiel overtuigd ben dat iedereen – legaal of illegaal, passant of inwoner van onze stad – recht heeft op een menswaardig leven.                                                                                                                                                      De instrumenten die we inzetten zijn verschillend. Ik pleit voor een structurele aanpak, Kamiel richt zich op acties die, gesteund op liefdadigheid, ad hoc de nood van mensen lenigen. Meermaals al trachtten we elkaar te vinden. Maar de inplanting van een sociale superette of de overplaatsing van de voedselbedeling naar een stedelijke instelling, konden Kamiel niet overtuigen. Ik begrijp hem. Onafhankelijkheid en hoge toegankelijkheid boven alles. 

Hij is een GPS in de ellende van onze stad. Ook in die hoeken waar de officiële hulpverlening nooit komt, bij mensen die op geen enkele lijst  meer staan. Waar het kan is hij richtingaanwijzer, waar het moet, is hij kordate hulpvrager. Kamiel kent iedereen, maar hij maakt nooit misbruik van zijn contacten. Als hij hulp vraagt – altijd voor anderen ! – dan is die ook dringend en dwingend nodig.

Kamiel hanteert de taal van mildheid en respect. Hij is een man vol mededogen en medemenselijkheid. Hij is een monument in bescheidenheid. Groot is mijn bekommernis voor de dag dat de tijd ook het leven en werk van Kamiel zal inhalen.  Zullen we klaar staan om zijn grote werk over te nemen, om er - zoals hij - te zijn als ,,een mens onder de mensen’’ voor iedereen? 

Ik zie het als een opdracht voor mezelf om te blijven zoeken en ijveren om de sociale inzet van Kamiel, met respect voor de eigen aanpak en onafhankelijkheid, in te bedden in de officiële overheidswerking. Maar die weg is, ik weet het, wellicht nog lang.
Intussen werkt Kamiel, met hulp van talloze vrijwilligers, gedreven voort. Hun inzet heeft de zaterdagse rij aan de Moorselbaan niet verkleind. Het is het schrijnende bewijs dat vangnetten niet dicht zijn en dat de weg naar de officiële hulpverlening vaak moeilijk en lang is. Het moet ons motiveren om genuanceerd te kijken en te luisteren. Een instrumentarium te ontwikkelen dat mensen uitnodigt, en niet langer afschrikt. 

Een pluimen hoed, een blinkend jasje, een carnavalvizosje: ze zijn het alibi die Kamiel toegang verleent tot de catacomben van de samenleving. De grote carnavalzot met een nog groter hart.

Een speciale keizer, en een echte sergant: een dienaar en een sterkhouder. Ten dienste van anderen en zeker van zijn stuk. 

Vele politieke partijen boden Kamiel een plaats aan op hun lijst. Hij kan daar, om wie hij is, niet op ingaan. Toch hoop ik dat wij, socialisten, met ons gedachtegoed het dichtst bij hem staan. Hij is onze allerbeste kameraad, waarvan we veel kunnen leren. We zijn Kamiel dankbaar voor zijn dagelijkse inzet, een voorbeeld voor al wie zich socialist noemt.

Patrick De Smedt,                                                                                                                                                                      schepen - ocmw voorzitter.

