vrijdag 9 maart 2012

Ontvangst Minister Ingrid Lieten 
In een ‘vroeger leven’, zo’n 5 jaar geleden, hebben we elkaar hier in Aalst reeds ontmoet n.a.v. de invoering van de basismobiliteit door toenmalig Minister Kathleen van Brempt, u was hier toen als de grote baas van De Lijn, ik was toen schepen van openbare werken

Mevr. Lieten, ondertussen zelf Minister, vanuit uw bevoegdheid was u vorig jaar ook uitgenodigd bij de heropening van ons vernieuwd Sociaal Huis. U kon toen niet aanwezig zijn. Wij zijn dan ook bijzonder verheugd dat u dit vandaag ‘wil goedmaken’.

Ingrid, Mevr. de Minister, welkom in de stad van Daens en Boon. 

Louis Paul Boon zou dit jaar 100 jaar geworden zijn en wordt dan ook dit jaar extra gevierd. Met een knipoog naar de schepen van cultuur, het Boonjaar gaat kortelings van start,  met een bijzonder mooi en variant programma. Misschien kunt u in de loop van het jaar nog één of andere Boonactiviteit meemaken.

Dat zou mooi zijn want Boon is ook bij uitstek de schrijver die het thema armoede in zovele teksten en boeken heeft aangeklaagd en ons zo ook in deze ‘een geweten heeft willen schoppen’.

De vroegere fabriekstad Aalst heeft trouwens inzake sociale ontwikkeling, en nu nog steeds, een belangrijke voortrekkersrol gespeeld. Hier werd tijdens de vorige eeuwen met veel bloed en tranen sociale geschiedenis geschreven.

Aalst is dan ook dè centrumstad met in de diverse domeinen zeer goed uitgebouwde sociale voorzieningen, zowel vanuit de openbare als vanuit de private sector.

Op vele vlakken waren wij pionier of voorbeeld voor anderen: 

Inzake sociale politie, inzake crisisopvang, inzake welzijnsoverleg, inzake sociale economie, de spijbelacties, de schulden op schoolacties, de stop de armoedeacties, straathoekwerk, de vierde wereldbeweging, het sociaal gezondheidscentrum, het sociaal- en buurtrestaurant, sociale economie, palliatieve zorg, schuldhulpverlening, de eerste woonwinkel, de werkwinkel, de opvoedingswinkel, de centrale infobalie inzake kinderopvang, cultuurparticipatie, de kansenpas als voorloper van de Vlaamse Uitpas, … enz… en zo openden we in 2002 in Aalst ook het allereerste Sociaal Huis.

Meer dan één keer werden in Brussel decreten geschreven naar het voorbeeld van wat in Aalst in uitvoering was of uitgeprobeerd werd.
Mevr. de Minister de kracht van Aalst gaat uit van een opvallende samenwerking tussen alle actoren in het welzijnsveld. ‘Samenwerking’ en nog eens ‘Samenwerking’ is met dank aan alle spelers in het veld de rode draad in het gevoerde beleid.

Nergens in Vlaanderen is bv. de samenwerking tussen CAW en OCMW in een Sociaal Huis zo groot. Hier worden de vanuit Brussel versnipperde subsidiëringen op een gezamenlijke werkvloer opnieuw samengebracht. 

Beide partners zetten personeel- en werkingsmiddelen in om in de praktijk de hulpvrager nog  slechts één keer, op nog slechts één toegankelijke warme plaats zijn of haar verhaal te laten doen: de zgn. gezamenlijke ‘intake’.

Dit alles past in onze wijze van armoedebestrijding, het thema waarvoor u als bevoegd Minister vandaag naar Aalst komt. Straks bezoeken wij nog samen het door de Minister weerhouden project ‘Het Opstapje’ in het kinderdagverblijf ‘Het Mezennestje’, een kinderarmoedebestrijdingsproject, nog maar eens ontstaan vanuit de goede samenwerking in ons Lok (het Lokaal Overleg Kinderopvang).

Maar daarover straks meer, ik wil mijn verwelkoming beëindigen met een toepasselijk citaat van die andere hedendaagse Aalsterse schrijver Dimitri Verhulst: 

‘De grenzen waar een regering zich druk om maken moet, zijn deze die nog altijd niet aan de armoede zijn gesteld’.

En daar maakt Minister Lieten en de Vlaamse Regering werk van, waarvoor onze dank.

Patrick De Smedt,

Schepen-OCMW voorzitter.

