OCMW NIEUWJAARSTOESPRAAK 03 01 2007 

De voorbije dagen hoorde ik van verschillende medewerkers (de éne was al wat directer dan  de andere) dat ik jullie dit jaar misschien best niet te lang zou toespreken.

En eigenlijk hebben ze gelijk: vandaag zijn we op de eerste werkdag hier samen onder collega’s om  bij het nieuwe jaar wat gezellig bij te praten en de gebruikelijke handjes, kusjes en wensen (al dan niet gemeend) uit te wisselen en daarna te klinken op het nieuwe jaar!
Graag wens ik jullie, ook namens de ocmw raadsleden het beste in het nieuwe jaar.

Vanwege de noodregering breng ik voor het personeel alvast de eerder aangekondigde 2% loonsindexatie mee, 4% met de nog te kleine inhaaloperatie voor de leefloontrekkers. 

Bij een feestelijke gelegenheid als deze behoren de toespraken eerder tot het klassieke eerste deel dat men er maar moet bijnemen.
Echt veel geïnteresseerden zijn meestal de uitzondering die de regel bevestigt. 

Ik ben dus al blij dat jullie hier tijdig, dus ook voor dat eerste deel, aanwezig zijn.

En vermits ik jullie nog niet zo lang geleden bij de viering van 30 jaar ocmw wat uitvoeriger en academischer kon toespreken, kunnen we vandaag - zoals gevraagd – wat korter zijn, alhoewel, … ik doe mijn best.

En beloofd, volgend jaar zoeken we voor dit gedeelte naar een andere formule.

Ik begin graag met een citaat dat recent indruk op mij maakte.
Een citaat van Bill Clinton, uiteraard zonder bijbedoeling om van hieruit Hillari een steuntje in de rug te geven tijdens haar verkiezingscampagne, ik wil zeker Barack Obama niet tekort doen.
Bill Clinton dus:

“Kijk eens , toen ik in het Witte Huis kwam, ben ik heel veel boeken gaan lezen over mijn voorgangers. Ik wou weten waarom ze succes hadden en waarom ze faalden, wat werkte en wat niet. Waar moest Amerika staan aan het begin van de 21 ste eeuw, als ik weer zou vertrekken uit het Witte Huis?
Abraham Lincoln bood mij een prachtig antwoord: betere samenwerking is de enige zinvolle rode draad door de Amerikaanse geschiedenis.
Perfectie is niet van deze wereld, maar we kunnen altijd beter, als we de handen maar in mekaar slaan.

Ik was inderdaad verbaasd dat we zo veel goeds kunnen doen, en zo snel.
We hebben bv met de Clinton Foundation meer voor mekaar gekregen dan ik ooit voor mogelijk gehouden had.
We zitten niet vast aan allerlei regeltjes, we kunnen vliegensvlug in actie schieten, én we kunnen mislukkingen toegeven zonder dat het tegen ons gebruikt wordt.”

Beste vrienden, het sleutelbegrip in een bedrijf als ons ocmw met circa 750 werknemers moet ook  samenwerking zijn: onderling en met elkaar, in de ocmw raad, in de directieraad en het managementteam, onder het personeel op de verschillende werkvloeren, met het stadsbestuur en de lokale actoren in het welzijnsveld, tussen de beleidsmakers en de ambtenarij.

Vanuit het (soms eenzame) ocmw voorzitterschap op de derde verdieping, besef ik beter dan wie ook dat al datgene wat we nog willen en moeten realiseren – liefst op korte termijn- slechts mogelijk is door goede samenwerking, door nog betere samenwerking.
Dit is meteen ook mijn nadrukkelijke nieuwjaarswens dit jaar:

Het creëren van een goede samenwerking, een nog betere samenwerking, zelfs de beste samenwerking met respect voor ieders inbreng, ieders kennen en kunnen, verticaal en horizontaal, kris kras binnen het ocmw maar ook met de wereld daarbuiten.

Ondertussen hebben we het afgelopen jaar in samenspraak met velen de beleidslijnen vastgelegd voor een vernieuwend sociaal beleid in Aalst.
De bakens zijn uitgezet. 

Ik ben echt fier hier vandaag op de eerste werkdag ook namens de ocmw raad (er was kwasi volledige eensgezindheid bij de stemmingen) te kunnen stellen dat we nu over een weloverwogen budget beschikken, dat we een financiele meerjarenplanning konden voorbrengen binnen de afgesproken stadsdotaties, dat we ook een allesomvattend zorgstrategisch plan klaar hebben, dat de vernieuwde samenwerkingscontracten met de lokale actoren klaarliggen ter ondertekening en dat we vooral ook een ambitieuze maar haalbare beleidsnota goedkeurden.

Wie geïnteresseerd is kan deze documenten raadplegen op onze website of een exemplaar bekomen.

Nogmaals dank aan allen die op één of andere wijze meehielpen aan de opmaak van deze voor onze stad belangrijke beleidsdocumenten.

Het is nu een serieuze opdracht om de volgende jaren alle plannen zo goed en zo snel mogelijk  uit te werken en te realiseren.

De uitdaging is om met beperkte middelen vooral de vergrijzing en verkleuring passend op te vangen en de verarming en vereenzaming krachtig aan te pakken.
En hiervoor hebben we u allen meer dan nodig, hiervoor reken ik op jullie dagelijkse inzet en bewogenheid om die vele tekortkomingen in onze maatschappij samen te bestrijden.

Wat die toekomstige uitdagingen juist inhouden gaan we u nu op een ietwat ongewone wijze duidelijk maken zodat zoals beloofd de toespraak ook kort kan blijven.

Patrick De Smedt.
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