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Crisisopvangcentrum krijgt er 14 kamers bij

Niemandsland wordt fors uitgebreid 
Het Residentieel Centrum Niemandsland in Aalst wordt volledig gerenoveerd en fors uitgebreid. Er komt ook een nieuw gebouw tussen het bestaande gebouw en het Mortuarium van het vroegere Sint-Elisabethgasthuis.
Eind september beginnen aan Hertshage de werken aan het opvangcentrum  Niemandsland van het Centrum Algemeen Welzijnswerk Aalst (CAWRA). Tegen dan hoopt CARWA daklozen tijdelijk elders te kunnen opvangen.
De nieuwbouw en het Mortuarium worden ingericht voor de administratie en als spreeklokalen en ruimtes voor algemeen nut. CAWRA groepeert al haar diensten in dit gedeelte. Na de verbouwing stijgt het aantal kamers van 17 naar 31.
Het project is een samenwerking tussen het CAWRA en het OCMW Aalst. Het Niemandsland wordt door de stad voor 50 jaar in erfgoedpacht  gegeven aan CAWRA.

“Het bestaande gebouw moet worden aangepast aan de noden van vandaag”, zegt OCMW –voorzitter Patrick De Smedt. “Doordat enkele diensten verhuizen, komt er meer ruimte voor de crisisopvang. Zo heeft het kinderopvanginitiatief elders al een plaats en wordt een nieuw sociaal huis gebouwd. Daardoor komt Niemandsland volledig vrij voor het onthaal van thuislozen en de 24 urenopvang Bed-Bad-Brood. Voor de korte opvang worden de kamers voor twee tot drie personen vervangen door individuele kamers. In een rustige vleugel komen er vijf kamers en een studio met living voor vrouwen vergezeld van kinderen. Dat laat toe deze doelgroep, niet zelden slachtoffers van huishoudelijk geweld, in een meer huishoudelijke omgeving tot rust te laten komen”, aldus Stef Muylaert van CAWRA. Het hele gebouw wordt ook toegankelijker gemaakt voor mindervaliden. “Voor uitvoering van de werken worden 350 werkdagen voorzien”, zegt stadsarchitect Hilde Eylenbosch. “In het bestaande gebouw worden de ramen vervangen door rendementsbeglazing. Ook wordt elektrische zonnewering aangebracht, komt er een groen dak en wordt het regenwater voor hergebruik opgevangen”.
De bouw en verbouwing kost ongeveer 1,5 miljoen euro. Er is een subsidiebelofte van 1.014.776 euro. Ze wordt voor 60 procent gedragen door de Vlaamse overheid en voor 40 procent door het Stedenfonds.
