Kop: Nieuwe kansen voor Rechteroever

Onderkop: Buurtrestaurant en e-loket bevorderen sociaal contact tussen buurtbewoners 

Nadat begin maart het buurtrestaurant van De Loods met stads- en OCMW-steun zijn deuren opende in De Brug, startte Buurtweb nu ook met het e-loket in het buurthuis aan Hertshage. “Beide initiatieven geven opnieuw extra impulsen aan een wijk die het traditioneel moeilijker heeft”, aldus OCMW-voorzitter Patrick De Smedt die ten volle achter beide initiatieven staat. Bovendien werkt De Brug momenteel aangepaste tarieven voor de verhuur van de zalen uit waardoor het buurthuis nog toegankelijker wordt.

In buurtrestaurant De Brug kan iedereen terecht voor een dagschotel (soep, hoofdgerecht, nagerecht) aan 7,50 euro. Daarnaast kunnen klanten kiezen uit snacks, pasta’s en broodjes. In de namiddag zijn er pannenkoeken of taart. 

“Het is de bedoeling dat Buurtrestaurant De Brug zich richt tot de hele Aalsterse bevolking”, aldus OCMW-voorzitter De Smedt. “Het blijft uiteraard een opleidingsproject voor langdurig werkzoekenden, maar anders dan in het ’t Kookpunt in de Alfred Nichelsstraat staat De Brug open voor iedereen die een lekkere maaltijd wil nuttigen. Sommige doelgroepen kunnen aan een verminderd tarief eten en om de vaste klanten tegemoet te komen, kan je een spaarkaart vragen. Na 10 maaltijden krijg je er dan eentje gratis. Daarnaast kan het restaurant een schakel zijn in de opwaardering van de buurt. Sociaal contact draagt immers in grote mate tot het welzijn van mensen.” 

Buurtweb, al jaren actief, biedt sinds kort ook een nieuwe service aan de buurt aan: het e-loket. “Computer en internet worden zoveel mogelijk toegankelijk gemaakt voor de maatschappelijk kwetsbare groepen. Tegelijkertijd wil Buurtweb de tewerkstellingskansen van buurtbewoners verhogen door opleidingen aan te bieden. En nu speelt Buurtweb in op de nieuwste trend, e-government, met het e-loket. De overheden willen hun communicatie met de burger immers verbeteren, vooral langs digitale weg. Helaas vallen weer dezelfde mensen uit de boot. Het e-loket wil ook hen toegang geven tot alle informatie van de verschillende overheden.”

Ook het OCMW doet inspanningen om de digitale kloof te verkleinen. “Recent hebben wij subsidies aangevraagd voor vijf computers in het nieuwe dienstencentrum Mijlbeek dat binnenkort opent op linkeroever. Van daaruit willen wij ons richten tot mensen (vooral dan senioren) die intellectueel of praktisch-financieel geen mogelijkheden hebben om in te stappen in de informaticawereld”, besluit OCMW-voorzitter Patrick De Smedt.

Patrick De Smedt: 053/76 50 01

