Het Nieuwsblad – 20 mei 2009
Opvoedingswinkel opent vanaf vandaag de deuren voor onzeker mama’s en papa’s
‘Elke ouder heeft wel eens een vraag over opvoeding’

Vandaag opent Aalst een  opvoedingswinkel. Ouders met vragen over het opvoeden van kinderen kunnen er met hun vragen en problemen terecht.

In 2007 besliste de Vlaamse minister van Welzijn en Gezin Inge Vervotte (CD&V) om veertien opvoedingswinkels in Vlaamse centrumsteden te ondersteunen. Ook Aalst kreeg subsidies en Annelies Lievrouw werd aangesteld als verantwoordelijke. “Goed, want met dit initiatief laat de overheid zich in met de opvoeding van jongeren en kinderen”, zegt Annelies.

Concreet gaat het om het aanbieden van basisinformatie en advies op maat. “En dat is nodig want wat voor de ene ouder werkt, werkt niet altijd voor de andere. Let op, wij zien de ouders wel degelijk als experts – zij kennen hun kind immers het beste – maar elke ouder heeft wel eens een vraag over opvoeding of is wel eens onzeker.”

Maar de opvoedingswinkel doet meer dan dat. “Er zijn alsmaar meer alleenstaande ouders, nieuw samengestelde gezinnen en gezinnen waar beide ouders werken. Voor jongeren brengt dat soms specifieke problemen met zich mee of zorgt het voor gedragsstoornissen. Naast het luisterend oor en de ondersteuning organiseren we vorming en infosessies.”

De opvoedingswinkel bevindt zich in het ontmoetingshuis De Brug op de Hertshage. Je  kunt er terecht op maandag, woensdag en vrijdag tussen 8.30 en 11 uur. Op woensdag ben je er ook welkom tussen 14 en 16 uur. Op het einde van het jaar worden de uren geëvalueerd.
“De Brug is een centraal gelegen plaats binnen Aalst en een huis waar heel wat volk over de vloer komt”, zegt Lievrouw. “Ook andere hulpverlenende diensten zoals het aanspreekpunt kinderopvang hebben er immers hun stek.”

Om de nieuwe dienst meer bekendheid te geven volgt na het openingsmoment door schepen van Welzijn Patrick De Smedt (SP.a) een opvoedingsfeest. Om 19.30 uur is er een infosessie. Een medewerker van Kind en Gezin heeft het over positief ouderschap bij peuters. Inschrijven is noodzakelijk.

