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Patrick De Smedt wordt het jongste gemeenteraadslid

Met zijn 25 lentes wordt Patrick De Smedt het jongste lid van de nieuwe Aalsterse gemeenteraad. Sinds zijn prilste jeugd is hij ‘thuis’ in de socialistische beweging en zijn partijwerk resulteerde in 1981 in zijn verkiezing tot partijsecretaris van de SP-onderafdeling Aalst. Voor de jonge Aalstenaar is De Smedt waarschijnlijk beter bekend via zijn initiatieven als secretaris van de stedelijke jeugdraad. Wij vroegen hem naar zijn bedenkingen rond de verkiezingen van 10 oktober.
Samengevat kan je zeggen dat de SP versterkt én verjongt uit de stembusuitslag is gekomen, maar jammer genoeg ook dat de verliezers uiteindelijk en ten onrechte als overwinnaars de volgende 6 jaar in gaan. Persoonlijk vind ik het ook spijtig dat de Volksunie niet de verhoopte winst heeft geboekt.; dat zou voor ons ook meer perspectieven hebben geboden.

Er was geen ‘groene refleks’ in Aalst?

Door versplintering heeft klein links en Agalev hier duidelijk een zetel verspeeld. Al heeft onze lijst ontegensprekelijk ook mensen uit de ‘groene hoek’ aangesproken door bijvoorbeeld naast Marc Galle een figuur als Jan Louis voor te stellen die zich op het vlak van milieuproblematiek reeds zeer aktief toonde. Hij behaalde met meer dan 700 stemmen trouwens een schitterend resultaat.

Bepalend voor het succes van de SP worden het Galle-effekt en de verjonging in de partij genoemd. Kan u daar wat meer over zeggen?

Er waren nog partijen die het steeds hadden over vernieuwing en verjonging, maar als je de nieuwe gemeenteraad bekijkt, kan je rustig beweren dat dit enkel in de SP, werkelijkheid werd. Bij de PVV bijvoorbeeld haalden sommige jonge kandidaten een behoorlijk resultaat, maar de partij weigerde hen klaarblijkelijk een gunstige plaats toe te kennen. Niet alleen komen zij op die manier niet in de gemeenteraad, maar weert men er de aflossing.
Vernieuwing binnen de partij, betekent dit ook een andere visie op de werking in de gemeenteraad?
Men kan onmogelijk een goede werking in de gemeenteraad loskoppelen van een degelijke partijwerking. Aan dit laatste is in de SP, de jongste jaren hard gewerkt. Nu wensen we de volgende stap, namelijk een goede verstandhouding tussen fraktie en partij, te verzorgen.
Konkreet betekent dit?

Dit betekent dat wij als een hechte groep naar voor komen, aan taakverdeling wordt gedaan en dat tevens het basiswerk in de partij het uitgangspunt is en blijft: werkgroepen moeten rond relevante thema’s voorstellen en oplossingen uitwerken die door de partij naar de fraktie toe worden doorgeschoven. Een gezonde doorstroming van onder naar boven dus.
Inspraak was een thema dat door vrijwel alle partijen naar voor werd gebracht in de campagnes…

Dat is zo en de meerderheidspartijen zullen nu moeten bewijzen dat openheid van bestuur geen holle slogan was. Voor ons is het een vaststaand recht, denk ik, om als gemeenteraadslid uit de oppositie inzage te hebben in alle bestuurszaken en eventuele mistoestanden bloot te leggen. Dat moet in een goed functionerende democratie toch kunnen. Ik zal dan ook in dit verband mogelijke initiatieven als ‘De Wakkere Burger’ blijven steunen en aanmoedigen.
Ik neem aan dat het jeugdbeleid voor u belangrijk blijft?

Tijdens de voorbije zes jaar is het jeugdbeleid onder een socialistische schepen van nul af opgebouwd en is er heel wat gerealiseerd. De jongste twee jaar was er echter een dreigende afbouw te bespeuren en dat is voor ons, socialisten, in elk geval onaanvaardbaar. Dat in het gevoerde jeugdbeleid iedereen aan bod kwam, is door de CVP nooit echt aanvaard omdat deze partij voorheen in een machtspositie zat en de aanleunende jeugdorganisaties duidelijk bevoordeeld werden?

Het oppositiewerk, wat houdt dat voor u in?

Voor mij betekent dit twee zaken: ten eerste zeer kritisch het beleid volgen, maar ook proberen opbouwend mee te werken. Dit zal echter een grondige mentaliteitsverandering in alle partijen veronderstellen. En wij zullen vooral geloofwaardig zijn: we zullen onze principes eerlijk verdedigen.
