Nieuwjaarsreceptie ocmw personeel 08 januari 2007

Beste medewerkers,

Het was een wijs man die ooit stelde dat elk einde een nieuw begin inhoudt.
Ik mocht dat de voorbije week aan den lijve ondervinden. 
Amper een week geleden nam ik op een nieuwjaarsreceptie met de stadsmedewerkers afscheid van 15 jaar “openbare werken”.
Na een week zonder kantoor, bureel, computer of  telefoon, wacht me vandaag een nieuwe receptie.
Was de ene er één van afscheid, dan is deze er één van nieuw begin en van verwachtingvolle kennismaking. 
Een nieuwe opdracht, een torenhoge uitdaging, een pak nieuwe mensen, mogelijke vrienden misschien. 
Persoonlijk kijk ik uit naar de volgende 15 jaar hier op het ocmw…  (mijn partijvoorzitter zal dit graag horen!).

Laat me vooreerst dit zeggen:

Ik apprecieer de keuze om dit samenzijn hier in het nieuwe buurthuis op de rechteroever te laten plaatsvinden met een receptie die passend verzorgd wordt door de sociale werkplaats De Loods.

Het buurthuis “ De Brug” symboliseert vandaag perfect mijn overstap van de zogenaamde “harde” sector van rioleringen, wegen en gebouwen naar de meest “zachte” sector van zovele zorgbehoevenden: eenzamen, alleenstaanden, zieken, personen met een handicap, bejaarden, werklozen, leefloners, vluchtelingen,  daklozen en armen.

Het buurthuis “De Brug” dat ik als schepen van openbare werken heb mogen bouwen, zal ik nu als bevoegde schepen van welzijn ook een inhoudelijke invulling mogen

geven. De “brug” is gelegd.

Het voelt ook beter om bij al het nieuwe, in dit voor mij bekende huis te kunnen starten, al zijn er altijd wel herkenningspunten, zelfs op onverwachte momenten.
Bij de aanvang van mijn eerste ocmw raadszitting had ik vrijdag al een gesmaakte déjà vu.. Toen ik achttien jaar geleden voor het eerst als schepen werd geïnstalleerd, was het schepen Hooghuys die mij dwingend vroeg in de toekomst een das te dragen, nu was het de ocmw secretaris die mij weliswaar iets vriendelijker op hetzelfde wees.

Uit respect voor het personeel van wie dit blijkbaar in het ocmw soms ook verwacht wordt, heb ik dus vandaag volkomen tegen mijn gewoonte -en uitzonderlijk voor vandaag mijnheer de secretaris- een naar ik hoop eigentijdse das omgeknoopt.

Eén en ander geeft een wat vreemd gevoel, maar het is vandaag vooral een goed gevoel dat overheerst.

Het afscheid van medewerkers en van een vertrouwd beleidsdomein,  brengt me immers  terug naar mijn politieke “roots”, naar die beleidsmateries waarvoor ik  jaren geleden als jonge gast, vol idealisme en overgemotiveerd in de politiek stapte: het werken aan een meer sociale, rechtvaardige, solidaire én verdraagzame samenleving.

Die stille droom van zoveel jaar terug is vandaag voor mij als ietwat oudere jonge gast realiteit geworden.
Vrijdag bij de eedaflegging was ik  zonder meer nerveus,  hoewel een intrede in het ocmw via eed-aflegging wel heel wat makkelijker is dan jullie intrede na selectie of examen.

Ik besefte op dat moment ten volle hoe groot mijn verantwoordelijkheid nu wel is.

Het voorzitterschap van het ocmw in combinatie met de schepenbevoegdheden welzijn, sociale zaken en gezin bieden nu samen voor het eerst een unieke kans om beter vorm te geven aan een geïntegreerd lokaal sociaal beleid en eindelijk effectief werk te maken van een betere samenwerking tussen stads- en ocmw-diensten.

Door overlappingen weg te werken kan zo geld vrijgemaakt worden voor de verdere uitbouw van onze dienstverlening.

Een unieke kans maar ook een gigantische uitdaging!

Nu gelden er geen excuses meer : de verwachtingen in de betrokken sectoren zijn hooggespannen en de druk is groot

Dit is natuurlijk een onmogelijke taak en te grote verantwoordelijkheid voor 1 persoon.

Ik doe dan ook een oproep aan alle betrokkenen om er samen voor te gaan: het brede welzijnsveld, de lokale actoren, de stad, de hogere overheden (Aalst levert nu ook de deputé voor welzijn) en wij : het ocmw.

Van groot belang in het welslagen van een geïntegreerde werking is ook jullie actieve betrokkenheid en gemotiveerde medewerking. 

Ik durf te rekenen op een goede samenwerking tussen het bestuur en ieder van u om vanuit een positieve ingesteldheid op een correcte en efficiënte wijze onze gezamenlijke doelstellingen te verwezenlijken in het belang van al diegenen die gewild of noodgedwongen een beroep doen of moeten doen op onze diverse dienstverleningen, maar ook om aan de bevolking te tonen dat we resultaatsgericht zorgzaam en verantwoord omgaan met hun belastingsgeld.

Van doelstellingen gesproken: eerst en vooral wil ik samen met jullie en de beleids-verantwoordelijken, maar ook samen met de private welzijnssector en eigenlijk met al wie zich geroepen voelt, ook de ervaringsdeskundigen, dringend werk maken van een uitvoerbaar, progressief en vooral begeesterend nieuw welzijnsplan voor de komende jaren. 

Het in opmaak zijnde, maar gestrande lokaal sociaal beleidsplan, het voor Aalst niet malse visitatierapport, de beschikbare stadsmonitor en de door het stadsbestuur geplande bevolkingsraadpleging kunnen ons hierbij helpen.

Bij de verkiezingen kreeg het sociaal beleid in bijna alle partijprogramma’s terecht veel aandacht.

Het is nu aan de nieuwe ocmw raad om er voor te zorgen dat de sociale kavels voldoende weldoordachte aandacht en voldoende middelen krijgen in de beleidsverklaring van de nieuwe bestuursploeg.

In de voorbije jaren ben ik het welzijnsbeleid in onze stad steeds blijven volgen en toegegeven ik heb hierbij vaak een kritische stem laten horen, soms ook voor de ocmw-visie en werking.

Velen hier aanwezig weten dat.

Als vroegere schepen van huisvesting en als lid van de LAC werd ik meermaals geconfronteerd met een naar mijn aanvoelen te harde of te administratieve ocmw opstelling. Ook hiaten in de samenwerking met het naar mijn aanvoelen nog te zwak uitgebouwde Sociaal Huis werden bij de behandeling van concrete dossiers zichtbaar.
Vanuit mijn bijna aangeboren sociaal medeleven en gevoelsmatig, maar ook overtuigd  opkomen voor de zwakkeren, ik ben een zogenaamde medestander, heb ik me hieraan herhaaldelijk geërgerd en kon ik de houding van de sociale diensten dikwijls niet begrijpen noch aanvaarden.

Ondertussen heb ik me goed kunnen informeren en besef ik dat het grote gelijk natuurlijk ook hier in het midden ligt.

We zullen het er de komende jaren nog veel kunnen over hebben.
In ieder geval werd ik ook aangenaam verrast: het ocmw is goed  gestructureerd, beschikt reeds vooruitlopend op de inwerkingtreding van het nieuwe gemeentedecreet over een managementteam, en interne audits, het budgethouderschap volgt kortelings.
Maar ook in de rusthuizen en de thuiszorg wordt, dikwijls nog in een onaangepaste infrastructuur knap werk geleverd.

Ik hoorde dat we inderdaad onder het personeel veel kennis en kunde in huis hebben, de competenties zijn groot, zowel bij de ondersteunende administratie, bij de sociale werkers, de verplegenden en verzorgenden en het onderhouds- en keukenpersoneel.
Het was trouwens Tommy De Kimpe, uittredend ocmw raadslid, iemand waarvoor ik veel waardering heb, die mij erop wees dat de uitdagingen voor het ocmw in de toekomst heel groot zijn. 

Maar als je er in slaagt” zei hij, “om je personeel wat meer ruimte te geven en zo het beste in iedereen naar boven te brengen, dan ben je al de helft geslaagd.”

Ik werd er even stil bij en heb er reeds veel over nagedacht.

Ook ik had wel al eens die ietwat rigide werkomgeving aangevoeld.

Uit de aangename gesprekken met de ocmw secretaris heb ik vooral onthouden dat er ook dringend werk moet gemaakt worden van een nieuw aangepast personeelskader om een aantal tekortkomingen vlug weg te werken.
Ondertussen moet de ocmw ontvanger en zijn diensten ons nog dringender afhelpen van die “voorlopige twaalfden” waarmee we door gebrek aan een begroting nu noodgedwongen moeten werken.

Beste vrienden, ik heb de gewoonte om in een open en zeer directe stijl om te gaan met de medewerkers. Ik doe geen beloftes en schuw mogelijke politieke beïnvloeding of bevoordeling.
Ik ben ook niet de man van de schouderklopjes, ik probeer gewoon correct te handelen. 

Als het de verkeerde kant uitgaat zal ik het vlug zeggen, als het goed is vind ik het normaal en vergeet ik meestal te danken of te feliciteren.
Mijn kersverse beleidskabinetsmedewerkster Lucette Callebaut, en mijn getrouwe kabinetsmedewerkers Carine en Marcia hebben mij hier in het verleden tevergeefs op gewezen. Vooraf hiervoor mijn excuses.
(Lucette , marcia en Carine zijn hier aanwezig, jullie kunnen ook met hen straks kennismaken) 

Beste vrienden, ik werk graag met een taakopsplitsing tussen strategisch en operationeel management, met respect voor de administratieve hierarchie, maar ook met kansen en inbreng van iedereen. 

Tegelijk heb ik in mijn dagelijks functioneren heb ik immers evenveel respect voor het werk van alle medewerkers ongeacht het niveau of statuut waarin iemand tewerkgesteld is. 

Ik probeer zoveel mogelijk aanspreekbaar te zijn, ik informeer mij graag en luister graag naar verschillende meningen vooraleer een beslissing te nemen.

Voor iedereen staat mijn deur open.
Jullie zullen in mij ook een sterke verdediger vinden van het openbaar initiatief, het openbaar ambt en -statuut.

Ook binnen het ocmw heeft men ondertussen spijtig ondervonden dat het privatiseren van overheidstaken geen vrijgeleide is tot welslagen: het nieuwe systeem van warme maaltijd-bedeling is zeker geen schot in de roos.

En zo moet er ook vlug werk gemaakt worden van een eigen rusthuisbeheer.
Dames en heren ik dank de uittredende raadsleden en in het bijzonder de afscheidnemende voorzitter Vera Van Der Borght  voor haar inzet tijdens de voorbije bestuursperiode.

Samen met collega Daisy Van Gheit en Chris Borms (3 vrouwen dus) heeft zij mij op een open en collegiale wijze heel wat interessante informatie toevertrouwd.
Mr de secretaris als er nu nog kan voor gezorgd worden dat ik zo’n bankkaartachtige badge kan bekomen, dan ben ik morgen paraat in dat naar mijn aanvoelen toch wel overdreven afgeschermde, ietwat koele ocmw gebouw. 
Zo moet het ook onze ambitie zijn om het Openbaar Centrum voor Maatschappelijk welzijn, zowel binnenin maar ook  naar buiten te profileren als een écht welzijnscentrum waar mensen in vertrouwen een beroep op doen omdat ze zich welkom en geholpen weten. 
We zijn er voor hen. 
Niemand hoeft zich daarbij nodeloos kwetsbaar op te stellen, maar hartelijkheid en luisterbereidheid, gekoppeld aan de wil om daadwerkelijk te helpen, zorgen meteen voor een warmere sfeer. 
Alleen wie vertrouwen investeert, kan ook vertrouwen krijgen.
Een nieuwe benaming in de omgangstaal zoals gebruikt in Geraardsbergen, kortweg “Centrum voor Welzijn” zou dit beter duiden.
Denken jullie hierover alvast even na.
En als ik mijzelf hier zo bezig hoor dan word ik hier misschien wel het nieuwe zonnetje in huis!

En zo wil ik graag eindigen:

Beste medewerkers, ik vertrouw op jullie inzet om van deze bestuursperiode een succesvolle episode te maken voor het welzijn in onze stad.

U kan op mij vertrouwen als een correcte, aandachtige en vastbesloten stuurman.
Laat ons de handen in elkaar slaan en de blik met vertrouwen en vol ambitie richten op 2007.

En nu het welverdiende feest onder de collega’s met ook mijn beste wensen in het nieuwe jaar, van harte.

Patrick De Smedt,

Voorzitter Ocmw 

Schepen Sociale Zaken, Welzijn en Gezin.

