	Restauratie ‘armoedemonument’ 16/09/2008


17 oktober werd officieel uitgeroepen tot Werelddag tegen Extreme Armoede en Sociale Uitsluitingen. Overal ter wereld vinden er op en rond die dag acties plaats om op te roepen tot armoedebestrijding en solidariteit met de armen.

In samenwerking met verschillende sociale en culturele organisaties en veel mensen (met en zonder armoede-ervaring) werd in 1992 de werkgroep ‘Stop de Armoede’ opgericht in Aalst, die deze acties organiseert en coördineert. 

De acties kaderen in het globale armoedeaspect en spitsen zich telkens toe op één aspect van de armoede. In het verleden werden ondermeer volgende thema’s benaderd: sociaal ondernemen, dakloos-thuisloos, jeugd en de rechten van het kind, energie, werkloosheid, recht op cultuur en onderwijs, menselijke waardigheid,…

Tijdens de actie van oktober 1998, die in het teken van jeugd en de rechten van het kind stonden, werd er gewerkt aan een armoedemonument. Het monument kwam tot stand onder leiding van Irene Gees. Individuele mensen konden tegen betaling een tegeltje ontwerpen vanuit de overtuiging ‘samen naast de armen staan, samen met hen strijden’. Al die individuele tegeltjes werden samengevoegd en vormen het armoedemonument dat een plaatsje kreeg voor het OCMW-gebouw.

We zijn nu 10 jaar verder. Ondanks de inzet van velen is het thema armoede er niet minder actueel op geworden.  

Wegens slijtage aan het Armoedemonument, besliste het OCMW  om het monument te laten herstellen onder leiding van Magdelien Roobroeck. 

Voor de restauratie van het Armoedemonument rekruteerde zij een doelgroep bij de mensen van de vierdewereldgroep “mensen voor mensen”. Zij opteerde om te werken met ervaringsdeskundigen die van binnenuit kunnen verwoorden welke mogelijkheden zij zien om de armoede te stoppen. Vanuit een aantal creatieve sessies gaven zij vorm en kleur aan wat hen bezighoudt. Dit resulteerde in nieuwe tegeltjes die de beschadigde tegeltjes vervangen. 

Voor alle deelnemers was dit een onvergetelijke ervaring, gesteund op een zeer grote solidariteit en genegenheid. Het resultaat van deze samenwerking is dan ook hartverwarmend: vele individuele hartjes vormen samen een groot nieuw hart!

Naar de toekomst toe wordt ook gewerkt aan de gedachte om “iets” in Aalst te gaan doen met de sterke tekst van de Franse pater Père Joseph Wresinski, die als één van de eersten niet alleen de theorie op papier zette, maar ook daadwerkelijk met de kansarmen ging werken en zo een voorbeeld gaf. De reeds in andere steden bestaande armoedemonumenten worden gesierd met zijn woorden die uiting geven aan de gezamenlijke verbondenheid:

“Op 17 oktober 1994 zijn burgers van ons land en verdedigers van de rechten van de mens en de burgerlijke vrijheden op dit plein bijeengekomen.

Met de levende herinnering aan de strijd voor de menselijke waardigheid hebben zij hulde gebracht aan de slachtoffers van honger, uitsluiting en geweld.

Omdat armoede geen noodlot mag zijn hebben zij zich solidair verklaard. Met allen die waar ook ter wereld een gevecht leveren om deze armoede te beëindigen. 

Waar mensen gedoemd zijn in armoede te leven.

Worden de rechten van de mens geschonden.

Wij zijn verplicht ons te verdedigen om die rechten te doen eerbiedigen.”

Dit wordt dus nog vervolgd… 
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