      SOCIALISME
Ik denk een overtuigd socialist te zijn.    

Zoals men zegt ‘nog nen echten’
Zowel in denken als handelen, want als men gelooft in een ideologie moet men ze    ook toepassen.

Het socialisme gaat er vandaag overal in Europa op achteruit (met een jojo-beweging die steeds lager gaat).   

Verontrustend is de vaststelling dat steeds minder (ook politiek actieve) socialisten zich nog met overtuiging socialist willen of durven noemen.
Nochtans is socialisme in de geschiedenis een overkoepelende benaming voor alle maatschappijvormen die streven naar gelijkheid, sociale rechtvaardigheid en solidariteit.
Een zo mooie, ook internationale ideologie (voor gelijke kansen, collectief beheer van de onmisbare goederen, herverdeling en sociale zekerheid) die spijtig genoeg als ideologie steeds minder gekend is of waar steeds minder naar gerefereerd wordt, en waar blijkbaar ten onrechte ook steeds minder vertrouwen aan gegeven wordt.  

Toch blijf ik ervan overtuigd dat vele ‘socialisten’ die nu kiezen voor andere breuklijnen (bv de Vlaams/Waalse tegenstelling) door gebrek aan kennis, herkenbaarheid en houvast, nu verspreid zitten over de andere partijen. 
Ik hoop dat deze houding enkel gebaseerd is op twijfel en onwetendheid.
Nu vele arbeiders en bedienden het langduriger beter hebben lijkt het mij alsof men steeds minder wil geloven in de sociale klassentegenstelling, en men zich steeds minder wil vereenzelvigen met het zgn ‘proletariaat’.
Die ‘kleine man’ van vandaag die het geluk heeft met 2 te kunnen werken, heeft nu ook een huis en auto (op afbetaling) en heeft dankzij de zogenaamde democratisering van de beurs nu zelfs aandelen. Hij ziet de (vaak verdoken) armoede naast de deur niet meer en beseft ook te weinig dat een tegenslag ook voor hem nefast kan zijn.
De strijd tegen het kapitalisme is het meest kenmerkende van de socialistische ideologie.
Kapitalisme is de tegenstelling tussen kapitaal en arbeid, tussen die mensen die kunnen investeren in productie en zo winsten maken dankzij de arbeid van andere mensen.
Marx noemde het de uitbuiting van de armen door de rijken, waarbij de kapitalist goederen kan verkopen, daar waar de loontrekkende enkel zichzelf en zijn arbeid kan ‘verkopen’.

Het is dus de werknemer die geeft en de werkgever die neemt (en niet omgekeerd).

Hoe dan ook socialisme is en blijft:
· het streven naar een betere wereld
· het strijden tegen sociale onrechtvaardigheid
· het streven naar meer gelijkheid (gelijke kansen) en solidariteit
· het geloven in de maakbaarheid van de maatschappij

Socialisme in al de verschillende toepassingen zal nooit af zijn en is eigenlijk nog nergens ten volle gerealiseerd kunnen worden.
     Tot op vandaag blijft socialisme dus  

      een DROOM – een UTOPIE – een IDEAAL

(‘De weg is lang’ zong Bots en ‘Dat is ons heilig ideaal’ staat in de Socialistenmars)
Maar socialisme moet je ook voelen, het moet je aangrijpen en begeesteren, het moet je raken.

‘‘t begeerte heeft ons aangeraakt (zo klinkt het in De Internationale).
Socialisme is verontwaardiging  over onrecht.

Socialisme is ook kameraadschap om er samen voor te gaan, samen voor te strijden (een begrip dat men binnen de beweging steeds minder kent of aanvoelt).
Zoals Bert Van Hoorick het vanuit het Buchenwaldkamp omschreef: ‘We hadden een ideologie en we klampten ons daaraan vast. We trokken ons op aan kameraadschap’ 
en zoals het klinkt in de ABVV mars:
‘Handen in elkaar kameraden,
Steeds tot offeren bereid,
Altijd eensgezind, vastberaden,
Tot het einde van de strijd.’
Laten we stellen dat ik een nogal principiële maar tegelijk ook een emo-socialist ben.
Victor Hugo kon het niet beter omschrijven:‘Je n’ai pas appris le marxisme dans les livres, mais dans la misère.’
Niet ik, maar mijn ouders, vooral mijn moeder (en mijn veel oudere broer en zussen) hebben vanuit hun levenssituatie voor en tijdens de oorlogsjaren (dat was voor mijn geboorte – ik ben een nakomertje) van mij een overtuigd socialist gemaakt.

Uit de moedersmond hoorde ik de dagdagelijkse aangrijpende levensverhalen van onrecht en armoede.
Ik kreeg dus zoals men het in de volksmond zegt ‘het socialisme met de moedermelk ingelepeld.’ en werd als vanzelfsprekend lid van de hele resem socialistische nevenorganisaties, achtereenvolgens: de rode valken, trommelkorps, harmonie, svv kindervakanties, mja, jong socialisten, socialistisch jeugdwerk en uiteraard de mutualiteit, vakbond en partij zelf.
Dat is ook de reden waarom ik mij nu nog blijf inzetten, dikwijls in moeilijke omstandigheden en met vallen en opstaan, voor de instandhouding van het Rode Valken Trommelkorps, dat straks 50 jaar bestaat en waar we samen het vriendschapslied leerden zingen:

Kom en reik de handen 

De kring sluiten wij

En nooit gaan de stonden 

Der vriendschap voorbij

Is iemand ooit eens moede

Wij helpen hem voort 
Helpt d’één dan de ander 

Wordt ’t zwaartste zo licht 

Dan heeft ’t kameraadschap 

Een wonder verricht

Een paar van die verhalen uit de moedermond:

Daens
Toen ik in 1992 met mijn toen 80-jarige moeder naar de film Daens ging kijken was het alsof haar eigen levensverhaal, haar leven rond de Aalsterse weefgetouwen, haar omgaan met armoede, verfilmd was.

Ongeveer alles wat te zien is in de film (inclusief de sexuele intimidatie van de fabrieksmeester) had ook zijzelf meegemaakt.
De gelijkenissen waren treffend.
De film focust natuurlijk op Daens, de socialistische strijd die er aan vooraf ging wordt spijtig genoeg niet geduid.

Dat gaan we kortelings rechtzetten door de uitgave van een boek over de geschiedenis van het socialisme in Aalst. 

Marc Uyttersprot werd hiertoe bereid gevonden en is ondertussen reeds zo’n 3 jaar bezig met de voorbereiding ervan.
Beluik
Ik hoor het haar nog vertellen: de gelukkigste jaren van haar leven waren de jaren toen ze op ’t klein Begijnhof woonde, een beluik aansluitend aan de Slotstraat en Binnenstraat waar nu de toegang tot de Turkse moskee is.

Met wit zand rond de tafelpoten op een aangestampte aardevloer en een gemeenschappelijke waterput voor alle bewoners aan het eind van de steeg.

De samenhorigheid maakte er echter veel goed.
Mijn broer (nu 80), de kleine Harry Pinky, vertelde er toen reeds verhaaltjes, zelf gemaakte gedichtjes of bracht liedjes ter hore voor het ganse straatje.

En hoewel ’t klein Begijnhof al lang niet meer bestond heb ik als schepen van openbare werken (in alle stilte) de wegenis van de nu nog bestaande beluiken in de stad vernieuwd. De medewerkers begrepen het niet goed, maar ik wist beter.

Beleg

‘Honger hebben mijn kinderen nooit gehad’ zei mijn moeder.
Alhoewel minstens 2 verhalen dit tegenspreken.

-Mijn eerste broertje overleed, verzwakt, kort na de geboorte omdat, zo vertelde zij, en zo heeft ze het zichzelf altijd voorgehouden, haar moedermelk niet voedzaam genoeg kon zijn door haar eigen tekort aan voldoende en gezonde voeding.

-Zo ook vertelde zij dat ze tijdens diezelfde oorlogsjaren, vader was opgeëist werkzaam in Duitsland, iedere morgen in de vroege uren, bij de beenhouwer op de Varkensmarkt 
1 sneetje charcuterie kocht voor tussen haar boterhammetje later op de fabriek.
Toen de tweede, de kleine Harry Pinky dus, ziek was, spaarde ze eens een week lang het geld van het schamele beleg om één perzik te kunnen kopen voor haar zieke kind.  
Zo vele jaren later ging ikzelf op weg naar het Atheneum soms ook iets kopen bij dezelfde 

beenhouwer en fruitwinkel, nu bestaan ze niet meer. 
De Varkensmarkt met ons vroegere Volkshuis, bij Leonaken en Bereken dat ook voor mijn geboorte nog een tijd werd opengehouden door mijn ouders. 
De Varkensmarkt waar de café’s ’t Melodieke’, ‘Mieke Medas’ en ’t Duifke lacht’ en de frituren ‘De Coquette’ (dunne frieten in de olie gebakken) en ‘Lafon’ (dikkere frieten in het vet gebakken) op 1 mei de feestvierders verdeelden, hebben nu plaats moeten maken voor de 1 meistraat en de nog steeds uitbreidende aanwezigheid van Turkse winkels. 
Het hart van de rechteroever is altijd deze volkswijk bij uitstek geweest, nu nog trouwens, alleen wat meer gekleurd.
Het is goed dat onze zoon Brent nog net de kans kreeg diezelfde verhalen rechtstreeks uit de mond van zijn oude oma te kunnen horen.

Ik ben er immers van overtuigd dat dergelijke (familie)verhalen ‘uit het leven gegrepen’ veel meer overtuigingskracht hebben dan het discours van om ’t even welke filosoof.
Ik weet dat het ook op onze recent verkozen Animovoorzitter indruk maakte, mijzelf heeft het alvast blijvend overtuigd.
Je zou voor minder socialist worden, zijn en blijven.  

Overtuigd socialist, maar met evenveel overtuiging een vrijdenker:

De konkers

Mijn  grootouders (Barbara en Henri) heb ik nooit gekend. Zij woonden aan de ‘konkers’ in de Ijzerenwegstraat, waar ook ik zoveel later geboren werd. 

Henri was een fabrieksmeestergast met aanzien die echter ook (te) graag een glas (te veel) dronk.
Alcohol was toenertijd het middel waar vele arbeiders naar grepen om de miserie even te kunnen vergeten.
Ook zo die winteravond toen hij goed dronken zijn brave vrouw (moeder van zijn 6 kinderen) in de vrieskou het huis uitzette. 

Mijn grootmoeder heeft toen de nacht op straat, op de konkers onder de spoorweg doorgebracht met als gevolg het ‘dubbel Fleuris’ een zware longvliesontsteking met later de dood tot gevolg. 

Mijn moeder vertelde hierover dat zij als kind de ganse nacht gebeden had tot alle goden om een einde te maken aan die mensonwaardige toestand, zonder positief gevolg.
Na de dood van haar moeder werd mijn moeder verder opgevoed bij haar reeds gehuwde oudere en steeds diepgelovig gebleven zus (tante Maria).

Zijzelf heeft sindsdien nooit meer kunnen geloven dat er een ‘God bestond’, en als er al één bestond dan was hij zo onrechtvaardig geweest t.o.v. één van zijn trouwste volgelingen.
Maar ik kan het tijdens deze ‘filosofische’ avond natuurlijk niet alleen hebben over dit soort verhalen, hoewel deze op mij en mijn overtuiging natuurlijk een blijvende invloed hebben gehad.
Weinigen in de partij kunnen nog zo direct refereren naar dit arbeidersverleden, bij Gracienne, Roger en Lucette  (alledrie ook van over ’t water) heb ik in vele gesprekken vaak wel dezelfde hartslag gevoeld.

Nu terug naar de ideologie.
Zonder al te theoretisch te willen worden moeten socialisten toch kennis hebben van die belangrijkste feiten die het ontstaan en de groei van het socialisme in het verleden bepaald hebben.

Men moet toch eerst en vooral weten waar socialisme vandaan komt om het vandaag een aangepaste invulling te kunnen geven.

‘Om het heden te begrijpen moet men het verleden kennen’. 
De geschiedenis van het socialisme is een lang en ingewikkeld, maar ook ‘rijk’ verhaal waarbij mensen over de hele wereld zich via soortgelijke ideeën verzetten tegen uitbuiting en verdrukking en streden voor gelijkheid, vrijheid en democratie. 

Ik raak even de belangrijkste feiten aan.
De arbeidersbeweging was van bij de aanvang internationaal gericht.
Uiteraard heeft de Franse Revolutie in 1789 één en ander in beweging gebracht.

De industrialisatie in de 19de eeuw bracht met zich mee dat de in de steden concentraties arbeiders in erbarmelijke omstandigheden moesten werken en leven.

In 1847 schrijven Marx en Engels in hun eerste programma ‘Het Communistisch manifest’:

‘Proletariërs aller landen verenig u’.
Marx belichaamt de droom van een maatschappij waar niet de rijken maar de arbeiders het voor het zeggen hebben, waar iedereen gelijk is en waar fabrieken en andere rijkdommen gemeenschappelijk bezit zijn.
Verzet werd georganiseerd tegen werkdagen van 13u en meer, 7dagen per week, zonder verlof, kinderarbeid, willekeurige verloning, broodroof, seksueel misbruik, …

In 1839 was er al de zgn. Gentse katoenoproer geweest en in 1857 organiseerde de Gentse weversbond de eerste staking met uitbetaling van stakersgeld.

Maar ook de mislukte Parijse Commune (1871) en het falen van de 1ste Internationale

hebben met figuren als de armendokter César De Paepe, de intellectueel Emiel Moyson en de jonge Gentse letterzetter Eduard Anseele in België de arbeidersbeweging in haar verschillende vormen op gang gebracht.

De Russische Revolutie vormde in 1917 het keizerrijk om tot de unie van sovjets en bracht Lenin, Trotsky en Stalin op de voorgrond.
De arbeidersbeweging dat men ‘links’ was gaan noemen, zag zichzelf altijd als een strijdbare beweging, een beweging die hervormingen kon afdwingen desnoods door er offers voor te brengen. 

En er zijn er zo vele gebracht.
De rode kleur van de vlaggen verwees naar het bloed dat vergoten werd in deze strijd.

Reeds vroeg ontstonden twee takken binnen de arbeidersbeweging: 
1.de vakbond als massaorganisatie die via stakingen streed voor de verbetering van de arbeidsvoorwaarden
2. de partij(en) die via vertegenwoordiging in parlement met wetten de belangen van de arbeidersklasse verdedigden.
De socialistische beweging had van in den beginne ook twee strekkingen: de revolutionaire en de reformistische met hetzelfde doel: de strijd tegen het kapitalisme.

De eerste wensten de socialistische samenleving snel te realiseren via revolutie, de tweede opteerde voor de (tragere) evolutie.

Dat is een belangrijk onderscheid gebleven tussen (radicale) communisten en (gematigde) socialisten (of sociaal democraten).
Hoe vaak heb ik niet tegen mijn nu overleden kameraad Jos De Geyter, van wie ik ook mijn eerste lessen in Marxisme kreeg, gezegd dat wij socialisten weliswaar stapsgewijs en hoeken afrondend reeds zoveel verwezenlijkt hadden, terwijl de verregaandere voorstellen van de communisten vanuit de zijlijn tot geen enkele concrete realisatie leidde.

In mijn binnenste, en dat voelde Jos ook, dacht ik tegelijk dat het gelijk ook hier wellicht in het midden lag.
Meestal dronken we dan samen nog iets, hij een Palm en ik een rood wijntje, stellende dat we ooit samen wel nog eens de revolutie zouden maken. 

Zo kon de socialistische beweging van arbeiders (maar ook met intellectuelen en kunstenaars)  oa zorgen voor het algemeen stemrecht, de achturen werkdag, het betaald verlof, … 

Via belastingen werden de middelen herverdeeld en kon stapsgewijs gezorgd worden voor onderwijs, gezondheidszorg, pensioen, werkloosheidsvergoeding, leefloon, invaliditeits-uitkeringen, openbaar vervoer enz. 
Terug naar 19de eeuw: 
In navolging van de succesvolle Socialistische Arbeiterpartei Deutschland (1875) werd in 1877 in Mechelen de Vlaamsche Socialistische Arbeiderspartij opgericht en in Brussel de Parti Socialiste Brabançon om in 1879 de gezamenlijke Belgische Socialistische Arbeiderspartij op te richten.
Dankzij de uitbreiding van het stemrecht tot mannen met een diploma lager secundair konden in 1884 de eerste geschoolde arbeiders verkozen worden.

In 1885 werd in het voormalig lokaal van de Eerste Internationale, het nu nog bestaande etablisssement De Zwaan op de Brusselse Grote Markt door 112 afgevaardigden van een 60 tal verenigingen de  Belgische Werkliedenpartij (BWP) opgericht.

De belangrijkste ‘voedings’bron waren de coöperaties rond brood, vlees, medicatie, kledij, kolen, drank, verzekeringen ... met na de eeuwwisseling zelfs een rode textielfabriek en in 1913 zelfs een heuse bank: ‘de Bank van de Arbeid’ – het latere Codep waarvan ikzelf nog een kantoor in Aalst mocht opstarten.
En zo had ook mijn vader gewerkt bij de Aalsterse broodcoöperatieve waar hij met een broodkar getrokken door een Mechelse Schepershond het brood rondvoerde.
De enige familiefoto hiervan is spijtig genoeg verloren gegaan.
Een coöperatieve winkel was toen trouwens gevestigd in de Molenstraat waarin nu ‘Mijn Restaurant’ geopend werd.
In de vollkshuizen ontstonden al snel jeugdverenigingen, muziekkorpsen, toneelverenigingen, bibliotheken, turnkringen, vrouwenbonden, enz. 

Revolutie was nu afgewezen, men wilde nu via de verovering van de politieke macht in het parlement de maatschappij fundamenteel hervormen (al dan niet via allianties of algemene stakingen).
En zo concentreerde de strijd zich op:

- verbod op kinderarbeid

- vermindering van de arbeidsduur

- verplicht lager onderwijs

- kosteloze rechtspraak

- afschaffing van de loterij – dienstplicht

- progressieve belasting op inkomen

- scheiding kerk en staat

- zuiver algemeen stemrecht 

Na de invoering in 1893 van het nog steeds onrechtvaardig algemeen meervoudig stemrecht 
voor mannen (mannen vanaf 25 jaar, met erbovenop een bijkomende stem voor gezinshoofden die betaalden, voor grondeigenaars en gediplomeerden middelbaar onderwijs), schreef de jonge Brusselse advocaat Emile Vandervelde een compromistekst: de beginselverklaring van Quaregnon, 
‘De rijkdommen en zeker de productiemiddelen zijn ofwel producten van de natuur ofwel van arbeid. Daarom moeten deze middelen collectief worden beheerd en moet het bezit ervan een sociaal doel dienen.’
Zovele crisissen en stakingen, bloedige repressie en een eerste wereldoorlog later behaalde de BWP in 1925 bijna 40% van de stemmen, de hoogste socialistische score ooit.
Het sinds 1919 ingevoerde zuivere algemeen stemrecht was hier niet vreemd aan. Een mooie socialistische realisatie ware het niet dat de vrouwen vergeten werden. Deze zouden nog tot na de tweede wereldoorlog moeten wachten.

Begin de jaren 30, na de beurscrash en de daaropvolgende crisis met hoge werkloosheid , het faillissement van de Bank van de Arbeid, en de opkomst van  fascistische bewegingen lanceerde Hendrik De Man op het Kerstcongres in 1933 het ‘Plan van de arbeid’, waarin hij via planeconomie met grote staatstussenkomsten arbeid wilde creëren als antwoord op de crisis.

Tegelijk aanvaardde hij naast een sterke publieke sector in een aantal strategische sectoren, ook een private markt binnen een door de overheid geregeld kader: de vrije markt. 
Bij de regeringsdeelname (1935) werd het plan afgekalfd en koos De Man voor een nog softer socialisme en de omvorming van klasse- naar volkspartij.
Hij realiseerde wel de 40 urenweek en het betaald verlof.

Het plan had uiteindelijk vooral als propaganda gediend met massaspektakels, film, grammofoonplaten en voor het eerst een sterk gepersonaliseerde campagne.

Bij het begin van de tweede wereldoorlog wordt De Man bovendien beïnvloed door het nationaal socialisme van Hitler en ontbindt hij de BWP om zo, met instemming van de bezetter, de weg te effenen voor de later opgerichte corporatistische pseudovakbond de ‘Unie van Hand- en Geestesarbeiders’.

In 1940 roept hij zelfs op tot collaboratie, hij vluchtte naar Zwitserland en werd na de oorlog bij verstek veroordeeld.
De socialisten hadden het land verlaten of gingen ondergronds en richtten nog in volle oorlogstijd een nieuwe Belgische Socialistische Partij (BSP) op met de nieuwe leiders Louis Major en Achiel Van Acker. 
Deze ‘radicaal gematigde’ partij was niet langer gestoeld op collectief lidmaatschap via vakbonden en verenigingen maar op individuele toetreding (de ledenbeweging).

Sindsdien was men in de nasleep van de oorlog bereid om (en zelfs samen 

met de communisten) mee te werken aan de heropbouw van het kapitalisme met een  socialer gezicht.

Onder impuls van de naoorlogse socialistische premier Achiel Van Acker werd op basis van het tijdens de oorlog clandestien opgestelde Sociaal Pact de wet goedgekeurd waarin het fundament van ons sociaal zekerheidssysteem zoals we het vandaag nog kennen vastgelegd werd.

Vanaf dan begon men aan onze ‘verzorgingsstaat’ te bouwen: geboortepremie, kinderbijslag, verplichte ziekteverzekering, invaliditeits- en werkloosheidsvergoeding, betaald verlof en ouderdomspensioen – of de staat die van de wieg tot het graf zorgt voor de mensen.
Niet alleen de werknemers, maar ook de werkgevers en de overheid dienden in te staan voor de financiering met erkenning van vakbonden en mutualiteiten als volwaardige partners. 
Het wordt ook de periode van de grote overheidsinvesteringen (expansiewetten) en de grote overheidsbedrijven: post, telegraaf, telefonie, spoorwegen, luchtvaart, banken en verzekeringen, en de uitbouw van een netwerk staatsscholen.
. 
Ik vernoem nog even de koningskwestie, de schoolstrijd en de grote staking tegen de eenheidswet (sluiting steenkoolmijnen) om hier de groeiperiode van het socialisme in ons land af te sluiten met de gedachte dat het toch maar getuigt van respect om binnen de beweging op de jaarlijkse 1ste mei fier en met gebalde vuist samen de ‘Internationale’ te zingen.
‘De Internationale’ werd in 1888 door de Gentse timmerman Pierre De Geyter gecomponeerd op een tekst van Eugène Pottier en werd in 50 talen vertaald, de Nederlandse versie kwam van Henriette Roland Holst: ‘Ontwaakt verworpenen der aarde, …’ 
De 1ste mei, de dag van de arbeid is de feest- en strijddag van de socialistische en communistische arbeidersbeweging. 

Aan de grondslag ligt de Amerikaanse vakbondsfederatie die in 1888 besloot om op 1 mei jaarlijks te demonstreren voor de invoering van de 8-uren werkdag en zo tegelijk de bloedige afloop van de staking voor de 8-uren werkdag in Chicago 1886 herdacht.
Een jaar later werd deze jaarlijkse betoging overgenomen door de tweede Internationale te Parijs.
Ik laat hierover onze eigen Aalsterse dichter Frans Beeckman even aan het woord:

‘k Herinner mij mijn eerste eerste mei

de lente was in ’t land en mild

lag zon over de daken uitgegoten.

Guirlandes en papieren bloemen droegen wij

en glimlachten naar elk, verstild

Om dit geluk voor kind’ren uit de goten.

Wij mochten in de stoet op de eerste rij!

Mijn allereerste eerste mei!
(eerste strofe)
We moeten ons er dringend over bezinnen waarom ondertussen een steeds groter aantal socialisten en gelijkgezinden deze (feest)dag te mooi vinden om nog te komen mee betogen wellicht denkende dat het zonder hen ook wel zal lukken.

Nochtans is dit de feestdag van allen die met werken hun brood verdienen.

En dan komen de jaren dat we opgroeiend zelf hebben meegemaakt.
Ik som voor de volledigheid een aantal herkenbare items op: 
De oproep van Collard tot Progressieve Frontvorming, het Ideologisch Congres van 1974, de actie Doorbraak met Karel Van Miert, de partijsplitsing in PS en SP in 1979, de massabeweging tegen de kernraketten, het SP Alternatief, het Signaal van De Batselier en Coppieters, het Toekomstcongres,  Agusta en Tobback’s ‘uw sociale zekerheid’, het gezellig en gratis socialisme van Steve Stevaert, de SP. Anders van Patrick Janssens, de actieve welvaartstaat van Frank Vandenbroucke, SP.A Rood, de Paarse regeringsdeelname, het Generatiepact, het Kartel met Spirit, … 
Het minste wat men kan stellen is dat het socialisme vooral op basis van de tegenstelling kapitaal-arbeid de maatschappij gedurende circa 100 jaar ten goede heeft beïnvloed en omgevormd.
En toch dreigt deze analyse nu te verschrompelen en halen de socialisten zelfs in volle financiële/economische crisis geen stemmenwinst meer.

Bijna de helft van onze eigen leden vindt trouwens dat de SP.a geen duidelijke boodschap meer uitdraagt.

Wij hebben de basisideeën te veel vervangen door de hoeken afrondende korte termijn ‘ideetjes’, het ééndagssocialisme, dat nog moeilijk het onderscheid maakt met de andere partijen en waarbij ook al eens de politicus zichzelf belangrijker vindt, dan de boodschap.
We berusten te veel in de huidige situatie waarbij stress, werkloosheid en armoede nog toenemen en we diegenen onderaan de ladder al lang niet meer bereiken.
En zo kom ik (als ocmw voorzitter) ook vandaag nog in aanraking met talloze schrijnende verhalen zoals ik ze ook hoorde uit de moedermond. 

We denken vandaag dat het Ocmw alles oplost en sussen zo ons geweten.

We beseffen niet meer dat er ook hier in het rijke Westen nog ingrijpende structurele maatregelen nodig zijn ter verbetering van de mensonwaardige situatie van nog vele hulpbehoevenden.

Om maar één vb te geven: een rokende leefloontrekker houdt na het betalen van zijn huishuur en een dagelijks pakje sigaretten geen geld meer over voor het aankopen van voeding, electriciteit en andere basisbehoeften.
Het verschil met vroeger is dat de mensen toen hoop hadden op beterschap, zij streden samen voor hun ideaal en konden heel wat realiseren, vandaag zitten de armen alleen thuis in verdoken armoede en stemmen voor de extremen of de populisten.
De steeds kleiner wordende groep kiezers en actieve partijleden hebben het in meer of mindere mate goed, denken dus ook minder na over de nog bestaande ongelijkheden hier en elders in de wereld en berusten, ook zichzelf beschermend, zo in het huidig gecorrigeerd kapitalistisch systeem, ook al is het vandaag in crisis en dreigt men er ook zelf slachtoffer van te worden..
De nog grotere ‘verliezers’ in de lage loonlanden worden nog minder in verband gebracht met het systeem van ongelijkheid in de wereld, en dat egoistisch systeem is het nu wereldwijd verspreide kapitalisme geworden, waarbij een beperkte groep met kapitaalbezit 

(de multinational) nu winsten gaat maken in die landen waar de lonen het laagst zijn (globalisering).

Door ons consumptiegedrag (hier mogelijk gemaakt door de socialisten) laten we nu anderen in de wereld (vaak ook kinderen) voor ons in mensonwaardige omstandigheden tegen hongerlonen werken. 

Er is dus wereldwijd veel meer socialisme nodig om nog zovele onrechtvaardigheden weg te werken en ook de migratiestromen van zovelen die naar betere levensomstandigheden zoeken, een halt toe te roepen.  
Dit kan alleen maar door meer socialisme in de landen van herkomst.

Met nog 15% van de stemmen en nog wat procenten na de komma bij de radicalere partijen

kan men nog moeilijk van een massabeweging spreken die tenvolle kan wegen op de politieke agenda, - en de cirkel is rond. 

We moeten dus dringend werk maken van een duidelijker (lees linkser) profiel dat rekening houdt, én met de de geschiedenis van het socialisme, én met de sterk gewijzigde samenleving van vandaag.

In die zin ben ik de stroming van de SP.A rood van Eric De Bruyn genegen.

We moeten inderdaad niet het centrum opvrijen maar terug meer linksere standpunten innemen.

Hoewel waardevol, is werken rond het ‘haalbare’ niet wervend genoeg meer, we moeten gaan voor veel meer en opnieuw durven dromen van ons ideaal.
Hiertoe moeten we ook meer naar de basis luisteren en in beter overleg en samenwerking treden met onze bevoorrechte partners: vakbond en mutualiteit, andere progressieve organisaties, en zelfs de andere partijen ter linkerzijde.

We moeten de zwaksten opnieuw een stem geven, en hun meestal treffende verhalen omzetten in links - socialistische voorstellen en daden op basis van onze ideologie.
Het basissocialisme van een Sleeckx en Nimmegeers vond ik hiertoe een goede aanzet.
We moeten onze leden, maar ook de ervaringsdeskundigen en medestanders voldoende vorming aanbieden zodat men met een beter inzicht in de eigen situatie, de oorzaak kennende, mondiger voor zijn rechten kan opkomen.

Onze leden en sympathisanten moeten kunnen deelnemen aan het politiek debat.

De kapstok waaraan de mensen hun verhaal kunnen ophangen moet de partij aanreiken.

En dit houvast kan niet anders dan onze ideologie zijn: een herkenbaar socialisme.

Want zo schreef het Aalsterse ABVV bij de herdenking Van Quaregnon in 1994: 
‘waar de ideologie verdwijnt ontstaat verwarring en zo groeit het gevaar dat persoonlijke verlangens de ideologische motivatie verdringen. De teloorgang van het socialistisch gedachtengoed maakt de weg vrij voor egoïsme, voor racistisch en extreem rechts denken’.

We moeten blijven opkomen voor een nog betere wereld voor iedereen, daarvoor staat het socialisme en dat is ‘ons heilig ideaal’.
Socialisme is en blijft nodig, de verdere verwezenlijking ervan kan echter alleen via de vaste overtuiging, de strijdvaardigheid en de kameraadschap.
Patrick De Smedt
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