SP BOUWT VERDER AAN SOCIAAL EN RECHTVAARDIG AALST

De gemeenteraadsverkiezingen van 8 oktober 2000 liggen achter ons. Intussen werd de aanvankelijke teleurstelling over het tegenvallend SP-resultaat in Aalst kordaat omgebogen naar nieuwe slagkracht. De voorbije maanden werd hard én met visie gewerkt aan een nieuwe beleidsverklaring. Tegelijk werd de aanzet gegeven tot een vernieuwende partijwerking. De SP heeft daarbij één duidelijk doel voor ogen : verder bouwen aan een sociaal en rechtvaardig Aalst.

Van elf naar negen zetels in de Aalsterse gemeenteraad. Het verlies van het voorzitterschap van het OCMW. De cijfers liegen er niet om : de SP heeft verloren. Minder mensen hebben gekozen voor een duidelijk sociaal programma. Spijtig genoeg zien wij ook in Aalst de verrechtsing verder oprukken. Toch zitten wij mee in de bestuursmeerderheid. Moesten wij dat niet beter niet doen ? Geenszins. De Aalsterse coalitie SP –VLD is een project waar beide coalitiepartners in blijven geloven.

De verkiezingsresultaten hebben aan het vertrouwen dat beide partners in elkaar stellen geen afbreuk gedaan. Daarom ook had de VLD tijdens de verkiezingsnacht geen oren naar de smeekbede van de CVP. Daarom ook heeft de SP herhaaldelijk de voorstellen van de CVP, voorstellen geformuleerd de maanden na de verkiezingen, om een alternatieve meerderheid te vormen, afgewezen, hoe ver deze voorstellen ook gingen. De motivatie ligt voor de hand : een woord is een woord ! Een meerderheid die op woordbreuk is gebouwd steunt immers op wantrouwen. Huichelachtigheid kan nooit de basis vormen voor een goed beleid.

De verkiezingen lieten veel SP’ers met gemengde gevoelens achter. Is deze coalitie voor de SP een coalitie van winst of verlies ? Verlies in cijfers, daar kunnen wij niet omheen, maar niet in geloofwaardigheid. Wie voor de SP heeft gestemd was een bewuste kiezer en koos ook vaak voor nieuwe gezichten, voor jonge durvers. een stem voor de SP betekent dat je wil ingaan tegen de stroom van eigenbelang, de eeuwige klaagcultuur en het winstbejag. Een stem voor de SP is een duidelijk signaal dat je wil bouwen aan een rechtvaardige maatschappij waar plaats is voor iedereen en waar iedereen recht heeft op een menswaardig bestaan. In deze tijd wordt vaak juist het tegenovergestelde gepromoot, en hoe gemakkelijk is het niet om met de stemmingmakers mee te praten.

De SP ziet het als taak om ook op het niveau van onze stad te bouwen aan een samenleving waar rechtvaardigheid en leefbaarheid geen product is van een willekeurige loterij maar integendeel iets dat voor iedereen bereikbaar is. De SP wil blijven ijveren voor een stad die leefbaar is en waar mensen elkaar met respect behandelen, een stad waar ook oog is voor het leefmilieu. Hoe gaan wij dit realiseren ? Vooreerst moeten wij duidelijk uitkomen voor onze overtuiging. Wie zijn wij, wat willen wij bereiken, waarin maken wij het verschil ? Het heeft geen zin de bekrompenheid en onrechtvaardigheid van die éne welgekende ondemocratische partij met dezelfde wapens te willen bestrijden. Ons antwoord ligt in concrete beslissingen, niet in holle slogans.

De voorbije jaren hebben wij samen met de coalitiepartner een sociaal beleid opgebouwd, de allochtone gemeenschappen kregen een stem bij de SP, de Aalsterse woonwagenbewoners kregen hun vaste standplaats, er komt binnenkort een Sociaal Huis in Aalst, …. Het is een bescheiden greep uit de initiatieven, maar de boodschap is duidelijk : in Aalst is er plaats voor iedereen. De SP maakte een onderscheid naar rang, afkomst of levensopvatting. De SP neemt zichzelf ook au serieux het uitvoerige programma waarmee wij naar de kiezer gingen, wordt een belangrijk deel van de beleidsverklaring waarmee Aalst de komende jaren zal bestuurd worden. Geen lege doos, geen vage beloften, maar een haalbaar beleid, rekeninghoudend met de financiële mogelijkheden.

Doet de SP niet teveel aan binnenkamersocialisme?

Misschien. Daarom willen wij voortaan meer naar buiten treden. Wij willen de discussie met de mensen aangaan. Alle thema’s zijn bespreekbaar, alle meningen worden gehoord. Maar ook bij deze discussie vragen wij dat mensen bereid zijn om naar elkaar te luisteren en oog hebben voor het algemeen belang, dus niet enkel voor de Eigen Dorpel Eerst – politiek.

Ook binnen de SP moet er nog hard gewerkt en gediscussieerd worden. Is in de toekomst een roodgroene samenwerking in Aalst mogelijk ? Durven wij effectief en drastisch verjongen ? Durven wij onze rangen te openen naar andere links – progressieve mensen, welk ook hun afkomst of levensbeschouwing is ? Iedereen is welkom om met ons mee te denken. Is de keuze voor een respectvolle en solidaire samenleving ook de uwe ? Laat u horen, neem met ons contact. Zo kunnen wij samen verder bouwen aan een rechtvaardige samenleving met gelijke kansen voor iedereen. En dat werk begint niet over zes jaar, bij de volgende gemeenteraadsverkiezing, maar nu. Dit immense werk is in feite al begonnen …
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