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VADER VAN JAMAL EN JUNIOR ONTVANGEN DOOR BURGEMEESTER
STILLE WAKE VOOR VERMOORDE KINDEREN

De Afrikaanse gemeenschap van Aalst komt vandaag samen aan het appartement waar vorige week twee kinderen werden vermoord, voor en stille wake. De vader van Jamal (6) en Junior (7) en een delegatie van de Afrikaanse gemeenschap werden gisterenavond ontvangen op het stadhuis. Daar kregen ze een antwoord op hun vele vragen.

De kindermoorden hebben niet alleen de familie van de slachtoffers, maar de hele Afrikaanse gemeenschap en de wijk van de Varkensmarkt fel beroerd. “Er waren signalen dat de papa en mensen van de Afrikaanse gemeenschap een gesprek wilden met het stadsbestuur. Maandagavond was de burgemeester daarvan op de hoogte. We zijn in snelheid gepakt toen de vader en zijn gevolg dinsdag naar de gemeenterad kwamen”, legt een schepen uit.

Een dag na de woelige gemeenteraad in Aalst werden de vader Michael Opong en leden van de Aalsterse Afrikaanse gemeenschap ontvangen op het stadhuis door de politiecommissaris, burgemeester Uyttersprot, OCMW-voorzitter Patrick De Smedt en schepen van integratie Dylan Casaer. “Er leven heel veel vragen bij de Afrikaanse gemeenschap in Aalst”, vertelde Dylan Casaer achteraf. “Waarom de politie niet tijdig heeft ingegrepen, vragen ze zich af. Het was geen makkelijk gesprek, maar we zijn wel in een constructieve sfeer uit elkaar gegaan”, aldus Casaer.

Volgens burgemeester Ilse Uyttersprot hebben ook de hulpdiensten het lastig met wat er is gebeurd. “Op dit ogenblik tonen de feiten aan dat zowel de politie- als OCMW-diensten in alle eer en geweten hebben gehandeld en zijn er geen indicaties dat zij in hun dienstverlening tekortgeschoten zijn. Bovendien zijn alle hulpverleners eveneens zwaar onder de indruk van de feiten”, stelt de burgemeester. Ook OCMW-voorzitter Patrick De Smedt verdedigt zich. Het OCMW had tegen Michael Opong gezegd dat het een zaak was die de politie moest behandelen, terwijl de politie hem had gezegd dat hij zou geholpen worden door het OCMW. “Uit de gegevens waar ik over beschik, concludeer ik dat het OCMW zijn werk gedaan heeft”, aldus De Smedt die er nog aan toevoegt dat de stad en het OCMW hun medeleven betuigen met de familie van de slachtoffers. “Want dat hebben we de voorbije week wel te weinig gedaan”, vindt De Smedt.

Knuffels
De Afrikaanse gemeenschap organiseert vandaag om 16 uur een stil moment aan het appartement in de Molendries waar de moorden hebben plaatsgevonden. Aan de gevel van het gebouw hebben heel wat mensen intussen ook knuffels en bloemen neergelegd. Verwacht wordt dat Jamal en Junior maandag begraven zullen worden. “Maar duidelijkheid daaromtrent is er nog niet, omdat een van de lichamen nog moet worden vrijgegeven door het parket”, zegt Patrick De Smedt.
