TOESPRAAK “OPEN WELZIJNSDAG” RWO-ARA – 29 SEPTEMBER 2011 

Dank voor de uitnodiging en welgekomen in ons dienstencentrum ‘De Maretak’.

Zo’n 30 jaar geleden, ik was toen als jonge gast gewetensbezwaarde aan de stad, maakte ik de opstart van het ASO van nabij mee.

Uw erevoorzitter, Dina De Cremer, mijn collega in de jeugddienst van de stad, was er toen reeds van overtuigd dat de welzijnsorganisaties mekaar onvoldoende kenden en zo ook minder efficiënt en eigenlijk ook deels naast mekaar aan het werken waren. 

Samen met een paar andere maatschappelijk werkers werd toen een gestructureerd overleg opgestart onder het moto: mekaar beter kennen leidt tot betere samenwerking en dus ook tot  betere dienstverlening.
Vandaag is dit in het zich voortdurend wijzigende welzijns- en gezondheidsveld niet anders. 

Integendeel, met de voortdurend wijzigende welzijnsnoden en de voortdurende wijzigende regelgeving is er nu nog meer nood aan overleg en samenwerking ontstaan tussen het nog stijgend aantal verenigingen en diensten.

Ondanks de ondertussen ontwikkelde instrumenten zoals o.a. de Sociale Kaart, het Welzijnsforum, centrale infopunten zoals : het Sociaal Huis, de Werkwinkel, de Woonwinkel, de Opvoedingswinkel en tal van andere laagdrempelige initiatieven en samenwerkingsverbanden blijft de welzijnssector voor de mensen nog te vaak een onoverzichtelijke doolhof, een bos vol moeilijk te vinden bomen.

Eén en ander heeft natuurlijk bijkomend te maken met de diversiteit en de complexiteit van de hulpvragen en de daar al dan niet op afgestemde wetgeving: plaatselijk, Vlaams, Federaal en zelfs Europees.

De hierover onwetende bevolking heeft hier natuurlijk geen boodschap aan.

Integendeel de bevolking verwacht en heeft gewoon recht op een goed bereikbare en kwaliteitsvolle dienstverlening of het nu om budget- of trajectbegeleiding gaat, juridische hulp of geestelijke gezondheidszorg, woonbegeleiding of opvoedingsondersteuning. 

Het is dan ook de plicht van beleidsmakers en beroepsmensen om in deze zin de krachten te (blijven) bundelen en zo de schaarse financiële middelen optimaal in te zetten. 

Eén van de essentiële middelen hiertoe is dat de verschillende dienstverleningen met evenveel diverse subsidiëringskanalen, eerst en vooral mekaar terdege kennen, niet alleen van wat in de folders te lezen staat, maar dieperliggend ook wat dit concreet in de praktijk betekent: welke organisatie en welke hulpverlener waarvoor instaat, met welke middelen en mogelijkheden.
Een dag als vandaag zet hierop in, en het effect hiervan op langere termijn kan nauwelijks overschat worden.

Ik vind het belangrijk dat zovele welzijnsvoorzieningen tijd en middelen willen (en ook kunnen) vrijmaken om samen te investeren in contacten waardoor men mekaar en mekaars werking blijft of beter leert kennen. 

Dit is zeker op de lange termijn geen verloren tijd, maar integendeel een meer dan nuttige  investering.

Met dit initiatief vandaag worden bestaande samenwerkingen gekoesterd en bestendigd of krijgen nieuwe samenwerkingen een kans.
De wil en bereidheid tot verdere uitdieping van de samenwerking wordt hier vandaag duidelijk bewezen.

Samenwerking binnen het welzijnswerk kan met enige creativiteit en wat ‘out of the box thinking’ heel wat vormen aannemen:
Gezamenlijk cliëntenoverleg, een doelgroeporganisatie samen met een welbepaalde werksoort, twee of meerdere organisaties die hun eigen beperkte middelen samenvoegen voor het welslagen van een welbepaald project, afspraken om overlappingen tegen te gaan, afstemming van elkaars werking rekening houdend met de aanwezige deskundigheden, echte fusies, privaat en publiek initiatief die elkaar vinden, enz…
Het is een gelukkige vaststelling dat in Aalst samenwerking onder allerlei vormen voorkomt en dat we met tal van initiatieven zelfs een pioniersrol vervulden en een voorbeeld zijn voor andere centrumsteden.
Deze trend wordt o.m. ook in de hand gewerkt vanuit het lokaal sociaal beleid, waarbij zowel specifieke samenwerkingsverbanden gecreëerd en gefinancierd worden, maar waarbij ook permanent een meer algemeen informatie-, overleg- en inspraakforum gecreëerd wordt.

Ook hier is het doel versnipperde inzet tegengaan via coördinatie, netwerking en samenwerking.
De rode draad in de beleidsnota van stad en ocmw maar ook in het lokaal sociaal beleidsplan en het zorgstrategisch plan is: ‘Samenwerking, Samenwerking en nog eens Samenwerking’.

In gans dit verhaal wordt de welzijnssector echter nog teveel gehinderd of  laat het me noemen ‘geplaagd’ door meerdere institutionele ongerijmdheden. 
Gebrek aan afstemming tussen het Vlaams en het Federaal niveau is er al te vaak de oorzaak van dat zovele goede bedoelingen op het terrein geen kans krijgen en jammerlijk genoeg de mist ingaan.
Wij weten het allemaal, dit zijn niet altijd de hot items van de politiek, maar hopelijk zal na de honderden dagen communautair onderhandelen ook het sociaal beleid en het welzijnswerk in de praktijk wat minder surrealistisch worden en dankzij een versterkte staatsstructuur met homogene pakketten zijn doelstellingen beter kunnen realiseren.
Het klinkt misschien raar uit mijn mond, maar ik vind het goed dat het RWO een kritische maar tegelijk opbouwende stem heeft laten horen via een Knelpuntennota mbt de werking van het Welzijnsforum. 
Ik heb ook de signalen vanuit een aantal individuele tenoren uit het werkveld goed gehoord.

Maar niet ik alleen, maar ook jullie, wij allemaal moeten ons aangesproken voelen. 

Ik hoop alvast dat met de herinvulling van de bestuursfuncties en desnoods ook een aanpassing van de werkingsstructuur vlug een hernieuwde dynamiek tot stand kan komen om het beleid kritisch te volgen, te adviseren en te beïnvloeden, een traditie in Aalst die niet verloren mag gaan.
Op een jaar van de verkiezing wordt er via het Forum ook best en snel werk gemaakt van een sociaal eisenprogramma voor de komende bestuursperiode. 

Van het huidige beleidsprogramma kan ik nu reeds tevreden stellen dat met uitzondering van de welzijnstoets alle doelstellingen de voorbije 5 jaar uitvoering of een aanzet tot uitvoering kregen.

Zo komt ook de opening van het vernieuwde Sociaal Huis eraan. 

12 oktober wordt de kers op de taart gezet mbt de vernieuwde samenwerking met gezamenlijke intake tussen caw en ocmw.

Ik had het er met jullie reeds uitvoeriger over tijdens de algemene vergadering vorig jaar.

Jullie zijn allemaal uitgenodigd op onze officiële opening, met symposium, open deur en feestelijke receptie.

Maar vandaag is het dankzij RWO een dag dat het welzijnswerk zichzelf en de anderen ontdekt.

Vandaag worden ideeën opgedaan, ontstaat kruisbestuiving en worden kiemen gelegd voor een intensievere samenwerking.

Een soort teambuilding over alle deelnemende organisaties heen.

Jacky, Marleen en Jochen, proficiat met deze vernieuwde formule met plaatsbezoeken.
Alle succes verder toegewenst en laat mij tegelijk van de gelegenheid gebruik maken om jullie allen te danken voor jullie dagdagelijkse inzet, dikwijls in moeilijke omstandigheden.

Maak er vandaag een vruchtbare dag van.

Geniet ervan en geniet vandaag vooral van mekaar, want morgen moeten we er weer samen staan voor een nog steeds groeiend aantal mensen die ons zo hard nodig hebben. 
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