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Na de woonwinkel en de werkwinkel heeft Aalst nu ook zijn Opvoedingswinkel.

Vooraf dank aan de pioniers die reeds vanaf 2003 de werkgroep opvoedingsondersteuning in Aalst oprichtten. Deze groep werkte jarenlang o.l.v. Lucette Callebaut en Sabrina Beeckman in alle stilte en zonder enige vorm van structurele ondersteuning.

De doorbraak kwam er pas in 2007 toen de minister van Welzijn Vervotte een oproep deed naar de centrumsteden tot oprichting van een opvoedingswinkel. Gelet ook op de hieraan gekoppelde nieuwe subsidiëringmogelijkheid ging Aalst hier graag op in.

Midden 2008 kon de stad reeds een coördinator aanstellen. Annelies Lievrouw heeft ondertussen gedurende het afgelopen jaar hard gewerkt en de noodzakelijke voorbereidingen gedaan: subsidiëringdossier, inrichten van kantoor- en gespreksruimte,  samenstellen van het pedagogisch materiaal, verdere uitbouw lokaal overleg opvoedingsondersteuning, enz…

Vandaag kunnen we, in samenwerking met maar liefst een 30-tal organisaties, nu ook effectief van start gaan en naar buiten treden.

En dit is geen dag te vroeg want in onze sterk geëvolueerde maatschappij met steeds meer alleenstaande ouders, nieuw samengestelde gezinnen, gezinnen in armoede maar ook gezinnen waarin beide ouders werken, stijgen ook het aantal en de soorten opvoedingsonzekerheden en opvoedingsproblemen.

Maar eigenlijk heeft elke ouder of opvoeder ooit wel eens een opvoedingsvraag of 

-probleem en kunnen ze bij de opvoeding van hun kinderen wel eens best een schouderklopje of duwtje in de rug gebruiken. Opvoeden wordt immers steeds moeilijker en is zeker voor iedereen niet even vanzelfsprekend. Maar … het kan ook boeiend en leerrijk zijn. 

Het moet duidelijk zijn: de opvoedingswinkel komt er niet om aan ouders te “leren” hoe ze hun kind(eren) moeten opvoeden, wel om hen hierbij te helpen en te ondersteunen. 

In de filosofie dat iedereen zich wel eens onzeker voelt en dat hierover vragen stellen als volkomen normaal beschouwd dient te worden reiken wij als het ware de hand naar ouders en opvoeders met vragen waarop ze het antwoord niet kennen en hierbij denken dat ze er alleen mee staan.

De opvoedingswinkel kan dan ofwel zelf ofwel via doorverwijzing naar meer gespecialiseerde of bevoegde diensten en organisaties advies of ondersteuning geven. Vandaar ook het belang van de netwerking met alle mogelijke betrokken partners.

De opvoedingswinkel wil als een laagdrempelige eerstelijnshulp fungeren zonder hierbij opvoeding te gaan problematiseren.

Voor meer problematische opvoedingssituaties (en we hebben er de laatste tijd heel ernstige via de media beter leren kennen) kan de opvoedingswinkel uiteraard niet bevoegd zijn. Op ernstige opvoedingsvragen is er trouwen meestal geen pasklaar antwoord te geven.
Los van de individuele dienstverlening rond concrete vragen of problemen heeft de opvoedingswinkel ook een preventieve taak en zullen info- en vormingsmomenten georganiseerd worden rond tal van thema’s. De behoefte aan algemene informatie of informatie op maat is bijzonder groot geworden.

Ik citeer even Peter Adriaenssens in zijn boek “Opvoeden is een groeiproces”:

Vroeger moesten kinderen naar hun ouders luisteren. Punt uit.

Dat gaf brokken.

Daarna moesten ouders luisteren naar hun kinderen.

Ook dat gaf brokken.

De vraag is nu:

Hoe kunnen kinderen luisteren naar hun ouders die kunnen luisteren naar hun kinderen?

Op deze vraag willen wij via onze opvoedingswinkel een antwoord helpen geven.

We moeten hierbij steeds voorzichtig handelen en zeker niet alles willen professionaliseren, er zijn ook nog de gezinswaarden die geen enkele “wetenschappelijke” opvoedingsregel zal kunnen evenaren.

Opvoeden gebeurt hoe dan ook met vallen en opstaan, met lukken en mislukken. Dat zei de Leuvense pedagoog Stefan Ramaekers nog deze week in De Standaard. En terecht, we mogen nooit de indruk wekken dat het opvoeden van kinderen vlekkeloos kan verlopen.

Dames en heren, ik ben bijzonder blij dat we hier vandaag (tijdens de week van de opvoeding) in De Brug, dichtbij ons centraal meldpunt kinderopvang, onze opvoedingswinkel van start kunnen laten gaan.  

Het is op korte tijd het zoveelste nieuwe (gesubsidieerde) initiatief in de welzijnssector overeenkomstig ons Lokaal Sociaal Beleidsplan.
Ik dank graag al diegenen die op één of andere wijze hieraan hebben meegeholpen.

Annelies, alle succes toegewenst! Ik weet en heb er vertrouwen in dat je’t goed zult doen.
Aan iedereen nog een prettige namiddag!

Patrick De Smedt

OCMW-voorzitter en schepen 

