Aalst, 30 april 2003

Hoe belangrijk is een links-progressief front in Aalst ?

Beste vrienden en familieleden,

Mensen hebben 6 zintuigen; we hebben ze niet alle 6 nodig om vast te stellen dat er heel wat scheef loopt in de wereld. Hier bij ons, maar ook op grote schaal, op internationaal vlak.

Als we het voorbije jaar overschouwen, zien we net als de vorige jaren een om zich heen grijpende expansie van een aantal grote, multinationale ondernemingen. We zien economisch rendement steeds verder evolueren tot een allesoverheersende factor. Het is de drijfveer van alle menselijke activiteiten, de motor achter alle staatsbeslissingen, grote en kleine. Economische groei is het manna, en dient tot eer en glorie van nog …meer economische groei. Wie veel eet, wordt dikker, en heeft dus meer plaats aan de trog.

Goochelen met kapitaal is de meest winstgevende activiteit. Of dat voor de maatschappij een meerwaarde oplevert, is twijfelachtig!

Geldstromen, over de hoofden van 6 miljard mensen heen, bepalen ons beursklimaat, en dus ons leven. Ze beschikken over vrede en oorlog, over water of geen water, over leven en dood.

Als rechtgeaarde mensen, moeten we ons afvragen wat ons doel is, welke samenleving wij voor ogen hebben. Dan kunnen we door het bos de bomen zien en uitmaken wie in dezelfde richting stapt. 

Vanuit sociaal-democratisch oogpunt, bestaat sinds lang een pleidooi voor “meer voor ieder”, “we moeten de taart (de aarde) eerlijk verdelen”. “De welvaart moet ook naar de arbeidsklasse vloeien”. En ja, de welvaart nam toe. 

En we kochten, en kochten en kopen…..

Arbeiders werden nieuwe bourgeois, en eertijdse bourgeois zochten hun weg in de internationale instellingen, in de multinationals.

In zekere zin kunnen we zeggen dat de arbeidsklasse niet meer als dusdanig bestaat. De kloof is er nu één van kennis, van achtergrondinformatie, en op wereldschaal is het één van , technologische en financiële spitstechnologie of geen spitstechnologie.

Terwijl de taart van de welvaart groeide, takelde ons belangrijkste erfgoed, onze levensomgeving, dramatisch af. 

Hoeveel kinderen hebben puffertjes nodig? Borstkanker, misvorming van kinderen, nemen epidemische proporties aan. Met ons oerwoud, de longen van de wereld, kunnen we nog maar 20 jaar voort. Koeien krijgen eigen vlees voorgeschoteld en krijgen het dat van op de heupen, batterijkippen hebben er de pest aan met duizenden opeengepakt in een 24-uur verlichte loods te zitten vervetten om nadien machinaal gejaagd te worden in containers. 

Maar we kopen, en als we maar genoeg kunnen kopen, is er geen vuiltje aan de lucht.

Consumptie heeft de plaats ingenomen van de individuele ontplooiing, en staat een echte emancipatie van grote delen van de bevolking in de weg. Koopkracht is een schitterende zoethouder gebleken.

Laat ons wel wezen: er zijn vandaag andere dingen aan de orde, en het is hoog tijd dat sommige politieke linies zich daarvan bewust worden.

Er is meer dan ooit nood aan verzet! 

Verzet tegen de dictatuur van commerce, de dictatuur van de koopjes. 

Verzet tegen die pletwals van een wereldeconomie met verschillende snelheden!

Verzet tegen verrechtsing van de samenleving met als gevolg de dictatuur van het simplisme en demagogische neoliberale populisme.

Vandaag moeten we zoeken naar een nieuw evenwicht tussen behoeften en productie, tussen welvaart en welzijn, tussen arbeidstijd en vrijheid, tussen veel en weinig, tussen overconsumptie in de rijke landen en elementaire noden in de rest van de wereld.

Het is een nieuw opdracht, waarin rood en groen elkaar kunnen ontmoeten, vinden en versterken.

Rood, omdat de zwakkeren recht hebben op bescherming tegen die pletwals;

Groen, omdat de enige en unieke bron van alle welvaart en alle welzijn, de planeet onze moederaarde is, omdat we beseffen dat de manier waarop we omgaan met onze omgeving fundamenteel is bij de opbouw van een harmonieuze samenleving, omdat we verdorie niet verder kunnen zonder water en lucht.

We moeten echter komaf maken met het idee “dat slechts koeien van gras kunnen leven”!!!

Samen moeten we naar links en liever progressief links, omdat we ons verzetten tegen het groot kapitaal, tegen de speculatie,

Naar Progressief Links, omdat het belang van de wereldgemeenschap vóór alles gaat, omdat solidariteit een principe is waar niet kan van afgeweken worden.

Omdat er een nieuwe strijd nodig is, om ieder de kennis en het inzicht te laten verwerven, nodig om volwaardig burger te zijn.

Groen en rood, omdat we niet kunnen aanvaarden dat een Afrikaan rondkomt met 5 liter water per dag, terwijl een toerist op het strand van diezelfde Afrikaan er 50 liter per dag consumeert of een Amerikaan er 200 nodig meent te hebben.

Groen en rood, omdat we verontwaardigd zijn dat oliebaronnen en wapenhandelaars bepalen hoe de wereld moet draaien, omdat we niet willen meespelen in dit pokerspel.

Wat ons hier allen bindt, is sterker en minstens even belangrijk als wat ons scheidt.

Ons gemeenschappelijk doel is een kanjer “zwaar” genoeg om er samen naar te mikken.

Een rechtvaardige samenleving is er één waarin sociaal en ecologisch –hoe kan het ook anders- hand in hand gaan. Zeg dat mijn zintuigen het gezegd hebben.

In dank u en wens jullie een aangenaam meifeest.
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