UITREIKING VVAK PRIJS

ZONDAG 12 DECEMBER 2004

Graag vooraf mijn felicitaties aan het voltallige bestuur van de VVAK (onze vereniging voor Aalsters Kultuurschoon) voor de werking van het afgelopen jaar, dank ook voor de op vrijwillige basis permanente opvolging van het stadsbeleid terzake.

VVAK houdt de vinger aan de pols, zoals andermaal blijkt bij het intens actualiseren – binnen de schoot van de raad voor cultureel erfgoed – van de lijst met waardevolle gebouwen in onze stad, een instrument dat bij infrastructurele ingrepen al herhaaldelijk zijn nut heeft bewezen.

Felicitaties ook voor de laureaat – de heer Fons Dierickx – en eigenlijk niet alleen voor de VVAK-erkenning die hij in de wacht mocht slepen. Deze prijs is een bijna logisch gevolg van zijn inzet op tal van andere terreinen. Fons is sinds midden 2002 voorzitter van Heemkunde Vlaanderen. Hij droeg voordien al bijna twee decennia lang zijn steentje bij in de heemkundige Kring De Faluintjes.

Voor zijn heemkundige inzet werd hij in 2003 de eerste laureaat van de cultuurprijs voor socio-cultureel vrijwilligerswerk. Een terechte erkenning. Nadat hij en zijn vereniging de stad reeds meermaals een prijs toekende, ben ik blij dat VVAK vandaag aan hem de jaarlijkse prijs toekent.

Bij deze gelegenheid wil ik ook de vroegere voorzitter de heer De Ceuninck, André voor de vrienden, danken voor zijn jarenlange gedreven en deskundige inzet.

Ik herinner mij van André vooral zijn inzet tegen de deklassering van de kapel in de Kattestraat, het was zijn idee om een waterstrook terug te brengen in de Burchtstraat als verwijzing naar de vroegere Denderarm, maar reeds in 1979 ontwikkelde hij naar aanleiding van het jaar van het kind vooruitstrevende ideeën rond leefbaarheid en verkeersveiligheid voor de H. Hartwijk en meer in het bijzonder de Ring ter hoogte van de Heilig-Hartkerk.

Bij deze ook mijn felicitaties en alle succes toegewenst aan de nieuwe voorzitter de heer Wilfried Vernaeve.

Met de jaarlijkse beoordeling van het gevoerde beleid in onze stad, waarbij de negatieve, maar ook telkens de positieve aspecten naast mekaar geplaatst worden, kom ik jaarlijks ons “schoolrapport” met goede en slechte punten in ontvangst nemen.

Ieder jaar hoop ik op vele goede punten, ieder jaar ben ik benieuwd naar de uitleg die de leraar bij ons rapport geeft.

En met een nieuwe leraar weet je maar nooit.

Vermits ik reeds stiekem één en ander te horen kreeg wist ik vooraf dat dit jaar onze inspanningen niet voor niets geweest waren.

We kregen goede punten voor 9 realisaties en 2 dossiers in voorbereiding, maar er waren ook 5 minder goede of slechte punten.

Samengeteld halen we toch 75 % van de punten, we zijn geslaagd en mogen overgaan naar het volgend jaar.

Niet slecht dus, maar het kan steeds beter, hoewel in tegenstelling tot een echt schoolrapport hier natuurlijk ook externe en vooral ook financiële elementen een belangrijke rol spelen.

Een gemotiveerd leerling die weet dat hij hard gewerkt heeft gaat echter niet altijd volledig akkoord met de uitslag en de toegekende punten, zo ook het stadsbestuur.

Ik overloop even de verschillende vakken, de belangrijke en de minder belangrijke : 

Sint-Martinuskerk Aalst

De eerste fase van de werken is beëindigd. Niet zonder moeite, werd nu ook de principiële belofte van toelage voor de tweede en derde fase door de minister getekend.

Begin 2005 kan dan ook een aanvang genomen worden met de gezamenlijke uitvoering van deze 2 fasen, goed voor 1 500 000 Euro.

Het betreft de restauratie van de zuidwesthoek en noordwesthoek.

Sint-Antoniuskapel Herdersem

In twee fasen werd zowel de binnen- als buitenrestauratie succesvol uitgevoerd. Het stadsbestuur kreeg hiervoor een waardevolle vermelding van Heemkundig Oost-Vlaanderen.

Dekenij Aalst

Dak- en kroonlijsten werden vernieuwd.

Dodenhuisje Baardegem

Werd in 2004 volledig gesaneerd.

Onze-Lieve-Vrouw Ter Druivenkapel

Dak- en kroonlijsten werden vernieuwd, een krediet voor schilderwerken is opgenomen in de begrotingsvoorstellen 2005.

Kerk Herdersem

De restauratie van de 2 beschermde orgels van de kerk in Herdersem zijn in uitvoering.

Kerk Hofstade

De vernieuwing van de verwarmingsinstallatie is in uitvoering.

Archeologische opgravingen Hopmarkt

Deze belangrijke opgravingen in het centrum van de stad zijn tot heden zeer succesvol gebleken.

Momenteel wordt de vraag tot verlenging in tijd en tot onderzoek van een bijkomende zone onder het wegdek onderzocht. Indien mogelijk zouden de werken dan nog tot eind 2005 kunnen verder gezet worden.

Ondertussen werd na wedstrijd een ontwerpbureau aangesteld voor de vernieuwing van Keizerspoort – Hopmarkt met ondergrondse parking. Door een samenwerkingsverband met VVAK krijgt de stad daar een extra troef. Over de schuilkelder – een nevenverhaal van de archeologische opgravingen – zal een informatieve brochure gepubliceerd worden. VVAK kon daarvoor van minister Van Mechelen 1250 Euro in de wacht slepen en zal die voor de publicatie ter beschikking stellen, waarvoor dank.

Albert Lienartmonument

Het monument werd door de eigen stadsdiensten gereinigd. In het ontwerpinrichtingsplan van het recreatiedomein Beukenhof wordt een betere inplanting voorzien.

Fietspad De Bilzen

Het dossier aanleg fietspad De Bilzen waaraan VVAK ons jaarlijks herinnerde werd dit jaar gerealiseerd.

Zeebergbrug

Eén van de twee vroegere Zeebergbruggen werd ingeplant in het groenproject Hof Somergembeek.

Landhuis stadhuis

Het ingediende restauratiedossier Landhuis Stadhuis werd opgenomen op de programmalijst voor uitvoering in 2005.

Koetshuis Orangerie

Na de geslaagde restauratie van de hand van architect Eric De Bruyn werd het nieuwe bibliotheekfiliaal in de vroegere orangerie en koetshuis onlangs geopend.

Onze-Lieve-Vrouw beeld hoek Nieuwstraat – Vredeplein

De bouwheer heeft op 3/12 ll schriftelijk bevestigd dat het beeld teruggeplaatst wordt. De gedenkplaat van Valerius De Saedeleer werd reeds eerder teruggeplaatst.

Mariabeeld Kattestraat

Het ingediende ontwerp dat momenteel in beroepsprocedures behandeld wordt voorzag alvast in de nieuwe voorgevel van het uitgebrande CASA gebouw het terugplaatsen van het Mariabeeld en de 4 gedenkstenen.

Kapel Onze-Lieve-Vrouw Termuren

De betrokken kerkfabriek diende nog geen aanvraag in tot bescherming.

Gezien de nieuwe richtlijnen en beleidsopties van de huidige minister lijkt de kans tot bescherming echter ook eerder klein.

Kapel van de Zwarte Zusters

Een bouwaanvraag werd ingediend met een bestemmingswijziging van kapel naar restaurant.

Maar in werkelijkheid gaat het hier om een bestemmingswijziging van winkel naar restaurant.

Uit het ingediende project blijkt alvast meer respect voor de vroegere kapel.

Uiteindelijk zal het advies van monumenten en landschappen bepalend zijn voor het al dan niet verlenen van de vergunning.

Sint-Elisabethwijk

Het zal weinigen ontgaan zijn dat het stadsbestuur de eerste prijs “thuis in de stad” behaalde met de herwaardering van de Sint-Elisabethwijk op de rechteroever.

Begraafplaats

De opgemaakte inventarisatie van onze belangrijkste grafzerken en de hieraan gekoppelde uitgave van een brochure zullen bijdragen tot het in stand houden van deze dikwijls onbekende monumenten.

In alle eerlijkheid en volledigheidshalve dient ook gesteld dat verschillende architecten hun contract vroegtijdig beëindigden : o.a. voor de restauratie van de pastorie Moorsel, het doksaal van de Sint-Gudulakerk Moorsel, de Begijnhofkerk Aalst en de restauratie van de Sint-Rochuskapel te Meldert.

Ook in het administratief kluwen bij het restauratiedossier van de linkervleugel stadhuis werd voorlopig nog geen vooruitgang gemaakt.

In het masterplan voor de heraanleg van de stationsomgeving werd inderdaad de sloping van het stationsdienstgebouw voorzien, in functie van de aanleg van een nieuwe en noodzakelijke busparking.

Uit de eerste besprekingen blijkt dat alsnog een inspanning zal gedaan worden om De Lijn ervan te overtuigen een andere oplossing te zoeken in functie van het mogelijks behoud van het stadsgezicht. Of deze zeer moeilijke opdracht tot een goed resultaat zal komen blijft voorlopig een open vraag.

Tot slot wil ik ook jullie aandacht vragen voor de mogelijke gevolgen van de stopzetting van de stoomlevering voor onze waardevolle en beschermde gebouwen.

Het wordt in vele gevallen een ingrijpende en dure aangelegenheid voor stad, andere overheidsdiensten, bedrijven en particulieren. Niettegenstaande er voor de beschermde gebouwen een gunstig advies dient verkregen te worden van monumenten en landschappen kunnen deze werken niet betoelaagd worden.

Het werk van professionelen en vrijwilligers is wat het erfgoed betreft niet af, zoals blijkt uit bovenstaande. De stad verheugt zich dan ook verder op een positieve samenwerking.

PATRICK DE SMEDT
Schepen van Openbare Werken
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