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INHULDIGING VOETBALKOOI – SPORTTERREIN DE BRUG
Woensdag  23 november 2011

Het speel- of sportpleintje hier in het verlengde van ons ontmoetingshuis De Brug is van in het begin, en nu nog steeds, een zeer populaire, eigenlijk misschien een te populaire ontmoetingsplaats voor jongeren.
Het wordt veelvuldig, iedere dag en bijna ieder uur, gebruikt om te spelen, te sporten, mekaar te ontmoeten of er “rond te hangen”.

En eigenlijk moeten we eerlijk erkennen dat zoveel jaren geleden de aanleg te dicht bij de tuinen van de omwonenden werd ingeplant, waardoor overlast ontstaat: overvliegende ballen en lawaai storen de buren.

Een meer afgelegen en geïsoleerde plaats daarentegen zoals het hier wat verder gelegen skateterrein aan Hertshage mist dan weer sociale controle waardoor ook daar (en in nog meer onverantwoorde vormen) overlast ontstaat.

Het samentroepen van jongeren bezorgt daar de bewoners, terecht of niet terecht, zelfs een onveiligheidsgevoel. 
Werk aan de winkel dus voor onze schepen van jeugd en zijn diensten, voor het straathoekwerk, het buurtwerk Parol, de buurtsportwerking en de wijkagent.
Ik weet dat hiertoe een plan in opmaak is.
Dat spelende kinderen en jongeren de rustende volwassenen storen is al zo oud als de straat.

Midden de 17de eeuw bestond er reeds een wetgevende richtlijn in onze grotere steden.

“Dat de jonckheyt deser stadt dagelycks hoe langhs hoe meer verergert ende verwildert” schreef men toen in de wetboeken.
Beste vrienden, het komt er dus nog steeds op aan om een evenwicht te vinden tussen ruimte nemen en ruimte laten, tussen enige tolerantie en verwerpelijke onverdraagzaamheid.

Het stadsbestuur neemt hierbij de taak op om te coördineren en te sturen. Alle mogelijke beleidsinstrumenten en technische hulpmiddelen worden in overleg met de verschillende diensten en met betrokkenheid van de buurtbewoners hiertoe ingezet.

Zo werden in het verleden mbt het sportpleintje aan De Brug reeds meerdere suggesties van de buurtvergaderingen in uitvoering gebracht :
· aanpassing van het politiereglement in functie  van een beperkter gebruik in de late avonduren
· aanplanting groenschermen
· bijkomende verlichting

· opstart buurtsportwerking

· meer politiecontroles en preventieve aanwezigheid van de wijkagent

    -  En dan nu, wat de kers op de taart moet zijn : het plaatsen van een geluidsarme voetbalkooi in gegalvaniseerd staal rond het speelveld.

Deze toch wel aanzienlijke investering (circa 53 000 euro) geplaatst door de Amsterdamse firma Remion, werd gefinancierd met Vlaamse Stedenfondsmiddelen, waaroor onze dank.

Vooraleer het woord te geven aan de collega schepen Bart bevoegd voor sport, hou ik eraan iedereen die betrokken is bij deze realisatie te danken : uiteraard de buurtbewoners en gebruikers van het pleintje, de gemeenteraad en de leden van het college, en ook de betrokken stadsdiensten waarbij ik de inspirator Gunnar Callebaut en de leidend ambtenaar van openbare werken, Dirk Doclo, speciaal wil vermelden.

Bij het dagelijks beheer zal de buurtbewoner Bruno Van Delsen een oogje in het zeil houden. Een vrijwillige inzet die wij sterk waarderen Bruno.

Aan de gebruikers vraag ik het nodige respect voor deze nieuwe infrastructuur. 
Draag er goed zorg voor.

En succes ermee, hopelijk wordt het nu ook wat rustiger in de directe omgeving.
Dat was en is de bedoeling.

We drinken er straks graag samen een glas op.
Patrick De Smedt
OCMW-voorzitter – schepen welzijn, sociale zaken en gezin.
