Voorwoord

Met trots stellen we u ons activiteitenverslag van 2010 voor. Het biedt een overzicht van de activiteiten en inspanningen van het OCMW en zijn medewerkers in het vervullen van zijn opdracht: zorgen dat iedereen de nodige kansen krijgt om een menswaardig leven te leiden. Het OCMW wil duurzame oplossingen aanbieden en streeft ernaar mensen zo te helpen dat ze hun leven (opnieuw) in eigen handen kunnen nemen. Daarnaast biedt het activiteitenverslag ook een verantwoording van de besteding van de middelen door invulling te geven via vele dienstverleningsvormen die veel ruimer in aantal zijn of diepgaander zijn uitgewerkt dan de decretale en andere opdrachten.
Het OCMW is er voor iedereen en biedt een brede waaier aan diensten aan. Deze dienstverlening neemt zeer verschillende vormen aan: sociale en maatschappelijke dienstverlening bv. bestrijden van kansarmoede, financiële of materiële ondersteuning, schuldhulpverlening, rechtshulp, maatschappelijke integratie door tewerkstelling, thuiszorg- en poetsdiensten en een ruim aanbod aan residentiële ouderenvoorzieningen.

Het vernieuwend sociaal beleidsplan 2007-2013 en het Zorg Strategisch Plan werden door het OCMW verder uitgewerkt, ons bewust van de grote uitdagingen en de niet aflatende inspanningen die hiertoe de komende jaren blijvend zullen nodig zijn. Deze  plannen bieden een overzicht van de thema’s, noden en actiepunten die het OCMW, in samenspraak met andere lokale actoren actief op het brede Aalsterse welzijnsveld, prioritair wil behandelen. U kunt deze beleidsplannen nalezen op www.ocmwaalst.be.
Zowel het beleid als de administratie gaan nog steeds door een aanzienlijk veranderingsproces. Dit is het gevolg van de wens en de wil om de werking te veranderen, maar ook van de toepassing van nieuwe decreten en rechtspositieregelingen.
Een andere, niet te onderschatten evolutie voor ons OCMW bestaat uit de blijvende verhoogde aandacht voor de andere spelers op het lokale welzijnsveld. Steeds meer treedt ons OCMW zelf naar buiten op zoek naar complementaire samenwerkingsverbanden om zo krachten te bundelen en te komen tot een gecoördineerd, uitgebreid, toegankelijk en efficiënt sociaal beleid voor al wie hulp nodig heeft. Het OCMW is partner en wordt regisseur voor de totaliteit van het welzijnsveld, waar een verscheidenheid aan initiatiefnemers samen instaan voor een ruim welzijnsaanbod.
Met dit activiteitenverslag willen we u uitnodigen om mee te kijken naar onze organisatie, haar werking en verwezenlijkingen, maar ook naar haar mogelijkheden en uitdagingen. 
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