Werken in Gijzegem en Hofstade

In een uitgebreid gesprek met de schepen van Openbare Werken, Patrick De Smedt, kregen we zicht op de geplande investeringen in de nabije toekomst voor Hofstade en Gijzegem.

Kijk op Gijzegem

Wiezebrug

De werken aan de Wiezebrug zijn gestart. Ze omvatten de heraanleg van de wegverharding, voetpaden en fietspaden. Het verhoogde fietspad en voetpad krijgt een asfaltkleedje. De totale weg wordt smaller waarbij de parkeerstroken verdwijnen. De werkplek situeert zich tussen de Disgenaatdreef en de Roland Monteynestraat. Tegelijk wordt het kruispunt met de Roland Monteynestraat heringericht.

Lange Haagstraat

De Lange Haagstraat wordt gebruikt als sluipweg om de Steenweg naar Oudegem en de “Zeshoek” te ontwijken. De bewoners klagen terecht over het drukke verkeer. De geplande aanleg van voetpaden is dan ook meer dan verantwoord. Ondertussen werden wel reeds wat verbeteringswerken aangebracht.

Er werd ook beslist om het eindpunt van het fietspad Aalst-Gijzegem (vroegere spoorweg) ter hoogte van de Lange Haagstraat een stuk veiliger te maken ! Er komt een verkeersplateau tussen het kruispunt Damkouter en het fietspad.

N406 

De “oude” steenweg ligt er versleten bij. Vorig jaar werd een studie voor herinrichting besteld. Ondertussen werd de aanleg van fietspaden voorzien in de stadsbegroting. De bijkomende heraanleg van de weg hangt wel nog af van de begroting van het Vlaamse Gewest.

Wat wel al vast staat is de heraanleg van de N406 tussen de Kruisstraat en de grens met Dendermonde. Volgend jaar vervangt asfalt de versleten betonplaten. Gelijktijdig zal de stad een riolering aanleggen tussen de Mimosawijk en de grens met Dendermonde.

Meerbeek

Vorig jaar verdween de overwelving uit de Meerbeek aan het recreatiecentrum. De volgende fase is de verwijdering van een deel slib uit de beek. Een procédé - waarbij stoffen toegevoegd worden aan het water – laat het slib verteren. Dit bespaart een grote kost van afvoer en verwerking van het slib.

Langsheen de beek in het recreatiecentrum komt er een “moeraszone”.

Sint-Martinuskerk Gijzegem

Het voorontwerp tot restauratie van het orgel is klaar. Het definitief ontwerp kan nu opgemaakt worden. Ondertussen keurde de gemeenteraad ook dakherstellingswerken goed voor circa 275 000 Euro.

Kijk op Hofstade

Zijpstraat, Noenstraat en Reutelaarstraat

Je kan er niet meer naast kijken. De wegenis- en rioleringswerken aan de Zijpstraat en Noenstraat te Hofstade zijn begonnen !

Tijdens een druk bijgewoonde infovergadering kregen de bewoners reeds de nodige info.

De werken kaderen in het waterzuiveringsprogramma van de stad Aalst om alle vuilwaterlozingspunten in de beken te verwijderen om zo de waterlopen opnieuw proper te maken en fauna en flora opnieuw kans te geven.

Omgekeerd worden een aantal grachten en waterlopen ook afgekoppeld van de riolering, ingrepen tegen de verdunning en mogelijke overstromingen.

Tegelijkertijd wordt de wegenis vernieuwd en verkeersveiliger gemaakt.

In een eerste deel van de Zijpstraat tussen de Hoogstraat en het Nomadenterrein blijft het huidige profiel behouden. Hier wordt enkel het asfalt opgebroken om een nieuwe regenwaterleiding naar de beek aan te leggen.

In een volgende deel tot de Kortenhoekstraat kan onmogelijk het dubbel verkeer behouden blijven. In dit deel komt een rijweg in asfalt met een breedte van 3 meter, een parkeerstrook van 2 meter en een fietspad.

In het deel tussen de Kortenhoekstraat en de Maurits De Smetstraat kan tweerichtingsverkeer wel behouden blijven. De aanleg van het resterende deel van de Zijpstraat tot de Noenstraat evenals de Reutelaarstraat, gebeurt gelijkgronds in gele betonstraatstenen. Waar mogelijk zorgt een bomenrij voor wat groen.

Voorbij de Noenstraat loopt de Zijpstraat door in het veld. Hier beperken de werken zich tot de eerste 100 meter tot aan het einde van de bebouwing.

Basisschool Hofstade

Een dossier vernieuwbouw is in voorbereiding.

RUP Tragel

Het ruimtelijk uitvoeringsplan Tragel (in opmaak), zal ook impact hebben op de verbinding tussen Aalst en Hofstade. Er is zelfs sprake van een nieuwe verbindingsweg naar de pendelparking van het station.

Anja Wellekens, OCMW-raadslid en Lucette Callebaut, gemeenteraadslid danken de schepen van Openbare Werken, Patrick De Smedt, voor de toelichting.
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