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PATRICK DE SMEDT OVER DE WATEROVERLAST : NATTE VOETEN EN HOE ZE TE VOORKOMEN

Tijdens zijn opeenvolgende ambtstermijnen als schepen van Openbare Werken kon ook Patrick De Smedt niet om de vaststelling heen : Aalst ontsnapt niet aan de wateroverlast. Vooral Gijzegem en Hofstade blijken probleemgebieden. De oplossingen zijn ingewikkeld, de bevoegdheden versnipperd. “De betrokkenheid van verschillende overheden maakt van het waterdossier een evenwichtsoefening”, zegt Patrick De Smedt. Een gesprek over natte voeten en mogelijke remedies.

Door de overstromingen getroffen bewoners richten een beschuldigende vinger op de riolerings- en collector-werken van Aquafin. Hebben ze gelijk ?

Patrick De Smedt : “Zo eenvoudig is het niet. Vooraleer de Vlaamse Waterzui-veringsmaatsschappij, de Vlaamse Milieu-maatschappij en Aquafin het afvalwater van Aalst verzamelden, vloeide alle regen- en afvalwater via grachten en riolen direct naar de waterlopen. Dat er vandaag meer afvloeit dan 25 jaar geleden, heeft niets met de aangelegde collectoren te maken. De grote schuldige is de nog steeds toe-nemende verharde oppervlakte.

Regenwater dient niet om vervoerd te worden via de riolering, het moet zijn weg zoeken via grachten en beken en door-sijpelen in de grond.

We moeten ook het weer in rekening brengen. De grootste problemen ontstaan onder extreme weersomstandigheden. Een hevige bui veroorzaakt meestal weinig overlast, maar de dagenlange aanhoudende regen tijdens de kerstperiode van 1999, kon onmogelijk worden verwerkt.

SNELLE OPLOSSINGEN

De overstromingen hebben de buurt-bewoners hevig verontrust. Ze dringen aan op een snelle en efficiënte oplossing.

Patrick De Smedt : “tijdens de jongste overstromingsperiode ben ik tijdens één van die lange, trieste nachten lang ter plaatse geweest. Ik stelde vast dat onze medewerkers deden wat ze konden om een grotere ramp te voorkomen. Er werd een crisisopvangcentrum opgericht, de getrof-fen bewoners voelden de bekommernis en het medeleven van het stadsbestuur. maar natuurlijk zijn begrip en hulp onvoldoende. Er moet nu snel en efficiënt gewerkt worden om watersnood te voorkomen.

De situatie was echter zeer uitzonderlijk. Op 26 en 27 december viel er 64 mm regen, dat is 8 % van de normale Belgische neerslag over een heel jaar. 

Het neerslaggemiddelde in december was het hoogste sinds 1833.

Het Aalsterse riool- en collectorenstelsel heeft prima gewerkt. De overstromingen ontstonden omdat de waterlopen, inclusief de Dender, het toestromende water niet meer konden verwerken.

De overstromingen bouwden zich lang-zaam op. Precies op het moment dat de limiet was bereikt, kwam er springtij waardoor de afvoer in Gijzegem werd vertraagd.

In vergelijking met naburige steden heeft Aalst de rampperiode behoorlijk doorstaan:  25 gebouwen liepen effectief onder. In Ninove waren dat er 50, in Geraardsbergen 600. Er werd vermeen dat de Dender buiten zijn oevers trad. Daarvoor namen Dendermonde en Denderbelle grote risico’s.

Wat gebeurde er intussen om vergelijk-bare rampen te voorkomen ?

Patrick De Smedt : “Het grote probleem is de beperkte bevoegdheid van het Aalsters stadsbestuur.

De rechtstreekse verantwoordelijkheid ligt bij verschillende hogere overheidsdiensten en vertraagt een oplossing. 

Als schepen van Openbare Werken kende ik al veel vroeger de netelige situatie van de woonwijken in Hofstade en Gijzegem. De oprukkende wateroverlast deed ons begin 1999 een overleg organiseren met alle partners die bij de waterhuishouding betrokken zijn.

Stuk voor stuk hebben deze instanties meer verantwoordelijkheid dan het stadsbestuur, terwijl wij vragende partij zijn voor een snelle aanpak.

Tijdens het overleg stelden we vast dat niemand plannen had om op korte termijn iets aan de Aalsterse probleemgebieden te doen. We bleven aandringen en namen intussen zelf initiatief. Zo werden, op ons aandringen, nog net voor de overstroming, de sluisdeuren hersteld ter hoogte van de uitstroomopening op de Dender in Denderbelle. Later bleek dat indien de deuren defect waren gebleven, de waterramp aanzienlijk groter zou geweest zijn.

Ik gaf mijn diensten opdracht alle mogelijke studiewerk en vaststellingen aan de hogere overheden over te maken.

Hoewel dit niet binnen de bevoegdheid van de stad valt, hebben we een lijvig dossier afgeleverd met enkele zeer concrete richtlijnen en adviezen. Onze bijzonder gemotiveerde en deskundige ingenieur Marc Van Ginderdeuren had daarin een grote verdienste.”

AFKOPPELEN

Welke oplossingen stelde u voor ?

Patrick De Smedt : “De oplossing is de totale afkoppeling van het hemelwater. We moeten ten allen prijs vermijden dat het rioleringsstelsel door regenwater overbe-last wordt. Een gewoon dak van ongeveer 150 m³ levert jaarlijks 110 000 liter water. Dat is immens. De oplossing is dus niet van vandaag op morgen te realiseren, maar de verantwoordelijkheid ervoor ligt ook bij elke burger afzonderlijk. Vandaag is het bij nieuwbouw wettelijk verplicht om een scheiding te maken tussen afvalwater en hemelwater. 

De stad Aalst besliste daarbovenop een toelage van ongeveer 40 000 frank toe te kennen voor de aanpassing van alle bestaande woningen. Het hemelwater moet worden opgevangen en gebruikt voor toilet, wasmachine of tuin. Het afvalwater komt in de rioleringen terecht en wordt voor zuivering naar de waterzuiverings-installatie vervoerd. De volgende jaren moeten we met zijn allen het regenwater aan de bron afkoppelen. Het overstro-mingsgevaar zal erdoor wijken.

Maar inmiddels blijft het probleem bestaan. Mijn diensten deden waardevolle voorstellen aan de hogere overheden, maar vooraf moet het verband worden berekend tussen de neerslag en het debiet van de waterlopen. Vandaag is daarvan weinig of niets gekend, zodat ook het effect van eventuele maatregelen niet kan berekend worden.”

MAATREGELEN

Wat kunnen bedreigde buurten daad-werkelijk verwachten op korte termijn ?

Patrick De Smedt : “We werken voort aan ons eigen beleid voor de voorkoming van wateroverlast. Enkele jaren geleden  telde Aalst 50 overstromingspunten. Door aanhoudende inspanningen zijn die tot 18 geslonken.

Een aantal overstromingspunten bedreigt geen wegen of woningen en nagenoeg allemaal hebben ze te maken met water-lopen en hun overwelvingen. De drie voornaamste zijn de Molenbeek in de buurt Ledebaan-Onegem, het Torensveld op de Torensbeek en de verkaveling Dender-vallei in de polder van Gijzegem. In deze drie gevallen gaat het om waterlopen van eerste en tweede categorie die niet door de stad beheerd worden.

In Hofstade moet op twee vlakken worden ingegrepen. De afvoer van de Torensbeek, die beheerd wordt door de provincie, moet zo groot mogelijk worden gemaakt zodat continu het hoogste transport wordt gegarandeerd. De aanvoer uit het gebied boven de Vijverstraat moet zo klein mogelijk gehouden worden, eventueel door berging in de weiden, Het komt erop aan het regime van de Molenbeek zo goed te beheersen dat ze niet meer overstroomt aan de Ledebaan-Onegem. Zo vermijden we in Hofstade kritieke momenten. 

Aquafin zal vermoedelijk hier een nieuwe omleidings-beek aanleggen, parallel met de Kerrebroekstraat.

Voor Gijzegem leverde een uitgebreide studieronde een vijftal haalbare ingrepen op. Nader onderzoek moet uitwijzen welke maatregelen het meest efficiënt zijn.

In afwachting van de maatregelen die door andere overheden moeten worden getroffen, dringen we er bij het Polder-bestuur op aan zo snel mogelijk een contract af te sluiten met een bedrijf dat binnen de 12 uur een mobiele pomp-capaciteit van ongeveer 6000 m³ per uur kan installeren. 

Zo vermijden we dat tijdens acute water-overlast nog een aannemer moet worden gezocht. In nood kan de stad Aalst zelf bijspringen met een recent aangekochte brandweerpomp van 1100 m³ per uur.”

Hoe zal u de hogere overheden over-tuigen om de maatregelen uit te voeren ?

Patrick De Smedt : “Ik reken op de goede verstandhouding tussen onze diensten en de diensten van de andere betrokken overheden. We verhogen ook de politieke druk aanzienlijk en brengen het dossier steeds opnieuw onder de aandacht. 

We vragen ook dat de Aalsterse provincie-raadsleden uitdrukkelijk het dossier zouden bepleiten. Alleen als de hogere overheden overtuigd geraken van de ernst van het probleem, zal het op korte termijn aan-gepakt worden.

Inmiddels blijft de stad alert om zoveel mogelijk onheil te voorkomen en zo snel en efficiënt mogelijk in te grijpen. De totale oplossing kan nog een jaar aan-slepen. Daarom staan wij de getroffenen bij, met man en macht, met raad en daad. Wij blijven in contact met woordvoerders uit de bedreigde wijken.

De realiteit heeft echter het laatste woord : men bouwde in overstromingsgebieden en liet de open ruimte dichtslibben met asfalt en beton. Daardoor wordt een natuurlijke afvloeiing van het water verhinderd. Bij uitzonderlijke weersomstandigheden zal het op bepaalde plaatsen altijd kritiek blijven. maar laten we vooruit kijken en lessen trekken uit het verleden.”

