ONDERTEKENING CHARTER ONDERWIJS EN KANSARMOEDE 

(Donderdag 28 oktober 2009)
Dames en heren, beste vrienden uit de onderwijs- en welzijnssector

Ik heb reeds in mei dit jaar de gelegenheid gehad om, op een moment dat het nu ter ondertekening voorliggend netoverschrijdend charter nog in volle opbouw was, een symbolisch steuntje te geven aan jullie gezamenlijk streven om tot deze Aalsterse schoolcode te komen.
Ik deed dit toen graag, en welbewust, omdat het opzet en doel zo fundamenteel en waardevol is.

Ik heb inderdaad toen reeds mijn waardering uitgesproken voor het initiatief,  met de hoop dat uitgerekend 50 jaar na het schoolpact in Aalst “de lat in de dagelijkse praktijk op de verschillende schoolwerkvloeren nog wat gelijker kan gelegd worden” tussen de onderwijsnetten voor alle schoolgaande kinderen en jongeren in onze stad.

Aalst vervult zo nog maar eens, dankzij onze ondertussen ook in Brussel meer dan gekende organisaties “SOS Schulden op School” en de vierdewereldgroep “Mensen voor Mensen” een pioniersrol in de strijd tegen armoede (toegegeven in dit dossier in navolging van Turnhout en Antwerpen).
Naast de (eventueel) nog op te richten schoolfondsen is Aalst ook toonaangevend inzake cultuurparticipatie met onze doebons en vooral ook onze succesvolle kansenpas.

De beide welzijnsorganisaties waarvan sprake zijn ondertussen zowat het Aalsters geweten geworden voor iedereen die als beleidsmaker, leerkracht of opvoeder te maken krijgt met armoede en dus ook met schoolgaanden in armoede.

Deze organisaties herinneren ons reeds vele jaren aan die mooie solidaire stellingname “dat elk kind ongeacht zijn sociale achtergrond, gelijke kansen verdient in onze scholen”.

En het is goed dat zij ons geregeld blijven confronteren met de soms vreselijke gevolgen voor onschuldige kinderen of jongeren op school, die telkens opnieuw dreigen slachtoffer te worden van wat we zijn gaan noemen de generatiearmoede. 

Mag ik er in dit verband (als ocmw voorzitter en schepen van welzijn) nog eens aan herinneren dat armoede ongrondwettelijk is:

* art 23 van de Belgische Grondwet stelt immers: “Ieder heeft recht een menswaardig leven te leiden”

Ook de Universele Verklaring van de Rechten van de Mens is in dit verband duidelijk:

* bestaansonzekerheid, armoede, economische en culturele uitsluiting doen op een ernstige manier afbreuk aan de waardigheid en aan de onvervreemdbare rechten van alle personen.
Maar wat zijn deze mooie woorden en verklaringen als de praktijk er anders blijft uitzien.

Want wat gebeurt er ondertussen?  
De werkelijkheid is dat armoede (nu zeker in volle crisisperiode) nog overal toeneemt, ook in Aalst.

14 dagen geleden voerden we nav ‘de Werelddag van verzet tegen armoede’ op de Grote Markt nog gezamenlijk actie tegen het onrecht dat armoede is.
Ik herinnerde er toen aan:
- dat 1 MILJARD MENSEN IN DE WERELD HONGER LIJDEN

- dat IN ONS LAND 1 OP 7 (of 15%° ) VAN DE MENSEN ONDER DE 
  ARMOEDEGRENS LEEFT
- dat 11.000 MENSEN IN AALST IN ARMOEDE LEVEN
- dat 600 AALSTENAARS MOETEN RONDKOMEN MET EEN LEEFLOON
- dat 1600 AALSTENAARS GEBRUIK MAKEN VAN DE KANSENPAS 
Ik stelde toen ook dat we die x% armoede op de welzijnscurve blijkbaar steeds meer als normaal gaan beschouwen. 
Een echte schande (noemde ik het toen) voor de welvaartstaat waarin wij leven.

En hoewel ik goed besef dat armoedebestijding en armoedeafschaffing vooral een kwestie van politieke keuzes betreft: (wie kan er nu verdomd nog rondkomen met 726 euro leefloon per maand?), helpen initiatieven als deze een pro actief armoedebeleid vorm te geven.
Want beste vrienden en direct betrokkenen,  onderwijs is één van de belangrijkste instrumenten die onze maatschappij ter beschikking heeft om die verdomde armoedecirkel te helpen doorbreken.

De schoolresultaten zijn immers zo cruciaal voor de latere kansen op het werk en de latere kansen op een plaats in de maatschappij, kortom op een betere toekomst.

Daarom is het ook zo belangrijk dat aan de basis een ruim draagvlak gecreëerd wordt met directies, leerkrachten, pedagogische begeleiders en ouders om samen met de armenverenigingen, caw’s en ocmw’s, en uiteraard de leerlingen en studenten zelf, aan de kar te trekken voor gelijke kansen in het onderwijs.
In dit verband wil ik de hoop uitspreken dat de huidige minister van onderwijs (ondanks de  noodzakelijke besparingen) het krachtig ingezette beleid van zijn voorganger zal kunnen verderzetten.

De invoering van het kosteloos basisonderwijs met de maximumfactuur , de kostenbeheersing in het secundair onderwijs, de hervorming van school- en studietoelagen waarbij kleuters en lagere schoolkinderen niet langr uitgesloten worden en de nieuwe mogelijkheden binnen het flankerend onderwijs, zijn basisinstrumenten die verworven moeten blijven om samen met bewustmaking en sensibilisering tot de zo noodzakelijke preventieve aanpak inzake armoedebestrijding te kunnen komen. 
Het nu voorliggend onderwijscharter moet aanvullend een verdere verdieping tot structurele aanpak op de verschillende werkvloeren mogelijk maken, waarbij het kennen en herkennen van de complexiteit van armoede een permanente zorg en opdracht is om niet te vervallen in vooroordelen, laat staan te gaan veroordelen, maar in tegendeel respectvol om te gaan met kansarme kinderen en hun ouders (ook ongeacht hun herkomst).

De Aalsterse scholen engageren zich nu op papier om de onderwijskostenproblematiek met de hieraan verbonden achterliggende sociale problematiek te erkennen en in overleg met alle betrokkenen aan te pakken. 
Belangrijk hierbij is dat er nu goede afspraken komen rond onze basishouding tov mensen die in armoede leven of die het moeilijk hebben aansluiting te vinden en extra ondersteuning nodig hebben om te kunnen participeren.
Dit is zo mooi.
Ik kan jullie met dit prachtig engagement alleen maar feliciteren.

Als w’er samen echt in geloven, moet het zeker lukken om hier één en ander in beweging te brengen en zo snel tot betere resultaten te komen.
Het onderwijs kan zich nu ook op dit vlak bewijzen en ook deze zorgtaak voor de volle 100% ter harte nemen.

Iedere school kan nu volgens eigen ritme en eigen mogelijkheden respect tonen voor wie in armoede terecht gekomen is, want armoede is zeker niet louter een financiële aangelegenheid.

Dames en Heren dit charter past perfect in het Aalsters lokaal sociaal beleidsplan waarin staat dat er binnen armoedebestrijding vooral een integrale en inclusieve aanpak moet komen gericht op preventie en sensibilisatie gekoppeld aan een structurele en duurzame aanpak.

Bedankt aan allen die meewerkten aan de tot standkoming en veel succes aan de uitvoerders.
Patrick De Smedt,

Schepen Welzijn – Ocmw voorzitter.


