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Namens het Aalsterse stadsbestuur en de intercommunale Land van Aalst, verwelkom ik jullie graag bij de officiële opening van het nieuwe containerpark Spuimeersen hier te Hofstade. 

Aan deze dag is een lang en ingewikkeld verhaal vooraf gegaan.

We kunnen vandaag alvast stellen dat het kluwen voor alle partijen, inclusief de gebruikers van containerparken, uiteindelijk in een happy end is geëindigd.

Het verhaal van de containerparken in Aalst begint reeds op 22 september ’88.

Toen opende het containerpark aan de Bergemeersenstraat  zijn deuren, één van de eerste afvalbakkenparken in de wijde regio. 

Het was aanvankelijk de stad zelf die er uitbater van was. 

Men kon er terecht met tien afvalfracties: tuinafval en gazonmaaisel, snoeihout en ander houtafval, bouw- en sloopafval, glas, motor- en frituurolie, oude metalen, papier, autobanden, kwikbatterijen en oude geneesmiddelen. 

In de 16 jaar die sinds deze start zijn verstreken kenden de diverse fracties een hele evolutie, collega Stylemans zoemt daar straks wellicht nauwkeuriger op in.

Belangrijk is dat we als bestuurders en als gebruikers van een containerpark steeds de doelstelling ervan voor ogen moeten houden: containerparken zijn geen stortplaatsen.

Men kan er enkel terecht met recycleerbaar of herbruikbaar afval en afval dat gevaarlijk is voor het milieu – het zogenaamde KGA.

Met de opening van vandaag zijn er nu in Aalst drie containerparksites:  de Bergemeersenstraat (Aalst 1), het Wijngaardveld (Aalst  3) en de Spuimeersen – hier in Hofstade (Aalst 2).

Ik noem Hofstade Aalst 2 omdat het uiteindelijk de bedoeling is te komen tot twee optimaal functionerende sites, namelijk deze hier en het park aan de Bergemeersen. 

De gemeenteraad heeft in dit verband vorige maand ook beslist tot verkoop van een bijkomend perceel zodat ILVA de mogelijkheid krijgt om het containerpark Bergemeersen uit te breiden en aan te passen met de bedoeling een betere publieksservice vooral ook in functie van de verkeersdoorstroming te garanderen.

Tot zolang deze werken niet zijn voltooid, blijft ook het containerpark Wijngaardveld toegankelijk. 

Eens Bergemeersen opnieuw opengaat, gaat het park aan het Wijngaardveld onherroepelijk dicht.

De meesten onder ons weten wellicht dat de plaats waar we nu dit containerpark openen, jarenlang voorbestemd leek voor de oprichting van een dierenasiel.

In 1990 en 1994 werden daartoe de nodige vergunningsaanvragen gedaan, maar na een lange procedureslag met de veraf wonende zogenaamde omwonenden werd uiteindelijk van de plannen afgezien. 

En eigenaardig hoe een dubbeltje rollen kan… : op het Wijngaardveld zijn containerpark en dierenasiel op dit ogenblik broederlijk verenigd.

De stad werkt met de Intercommunale Land van Aalst samen voor de oprichting van containerparken, maar ook voor de oprichting van een dierenasiel kon ILVA uiteindelijk de oplossing aanreiken, waarvoor nogmaals onze dank.

Dierenasiel en containerpark kampten eigenlijk met zowat hetzelfde probleem: niemand hoeft overtuigd te worden van de noodzaak ervan, alleen wil niemand er één in zijn achtertuin: geen containerpark, geen dierenasiel, maar in Aalst (voorlopig) ook nog geen crematorium, geen industrieterrein en noem maar op. 

Een doordenkertje tussendoor.

Los daarvan is ook de wetgever veeleisend: een perceel moet stedenbouwkundig in de juiste zonering liggen, goed bereikbaar zijn, voldoende groot en niet in de onmiddellijke omgeving van woningen. 

Dat is een van de redenen waarom ook deze definitieve locatie – officieel werd al in ’95 beslist een permanent tweede containerpark te openen – zijn eigen geschiedenis heeft geschreven.

Het principe “de vervuiler betaalt” is intussen gemeengoed geworden.

De invoering van Diftar – wie meer afval veroorzaakt, betaalt meer voor de verwerking ervan- heeft ertoe geleid dat Vlaanderen inmiddels aan de top van het afval sorteren staat.

Maar er is nog veel werk op vergelijkbare terreinen.

Met het waterzuiveringsstation hier in de onmiddellijke omgeving is het goed even de vergelijking te maken tussen het hergebruiken, recycleren en verwerken van het klassieke huisvuil, waarvan iedereen ondertussen begrepen heeft dat dit geld kost en de verwerking van afvalwater, waarvan wij nog niet of zeker niet voldoende beseffen dat dit ook en zelfs veel meer geld kost: collectoren, moerriolen, dienstriolen, pompinstallaties, overstorten, waterzuiveringsstations, enz.

Met de recente invoering van de integrale waterfactuur krijgen nu ook de steden en gemeenten, naast de Vlaamse milieuheffing, de mogelijkheid om via een “rioolrecht”, liefst een “slim rioolrecht”, de gemaakte kosten voor waterzuivering, in verhouding tot het waterverbruik, bij de vervuiler te gaan verrekenen.  

En het mag eens gezegd: de huidige minister van leefmilieu heeft zich op dit vlak alvast een stuk moediger getoond dan de vorige ministers.

Ik spreek in dit verband van een “slim rioolrecht” omdat er in deze nieuwe belastingsvorm ook best rekening gehouden wordt met de nog steeds toegelaten maar onverantwoorde vermenging van proper en vuil water, waardoor het vervoer en de eigenlijke zuivering van water in ons land vandaag nog zoveel moeilijker en duurder is.
Terug naar het containerpark en ILVA, dames en heren,  met de opening van dit containerpark staan we al weer dichter bij de realisatie van een aantal doelstellingen, maar tegelijk ontstaan er ook steeds nieuwe probleemstellingen en nieuwe uitdagingen.

Het werken aan een beter en duurzaam leefmilieu voor ons, onze kinderen en kleinkinderen zal nooit af zijn.  

Wij, beleidsmensen, hebben de taak om steeds opnieuw antwoorden te zoeken, oplossingen uit te werken, voorstellen te doen waar àlle betrokkenen nu en in de toekomst beter van worden. 

Ik wil mij daar graag voor engageren, en ik ben ervan overtuigd dat hetzelfde geldt voor collega Stylemans, onze schepen van leefmilieu maar ook de voorzitter van ILVA, aan wie ik nu graag het woord geef, niet zonder hem en zijn medewerkers o.l.v. Dhr. Geeroms te danken voor de goede samenwerking.

Ook en niet in het minst dank aan het voltallige personeel van onze containerparken die hun niet altijd gemakkelijke taak nu ook in betere omstandigheden zullen kunnen uitvoeren.
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