‘CULTUUR IS GEEN ZAAK VAN RIJKELUI ALLEEN’

Historiek kansenpas in Aalst: 
Met het KB van 23 augustus 2004 in verband met sociale en culturele participatie werd aan de OCMW’s middelen gegeven ter bevordering van de maatschappelijke, culturele en sportieve ontplooiing van de gebruikers van de dienstverlening van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn.


Omdat het Ocmw ervan overtuigd was en is, dat een lokaal sociaal beleid uitbouwen veel meer is dan individuele hulpverlening bieden aan hulpvragers, en gesteund door de uitspraak van Ruth Stockx van de VVSG dat OCMW’s van opsluiting naar ontsluiting dienen te evolueren, werd door de OCMW maatschappelijk werkers en tal van organisaties werkzaam op dit terrein zo’n 5 jaar geleden een werkgroep cultuurparticipatie opgericht.

Een denkproces, ondersteund door ,,Kunst en Democratie’’ werd gestart om een lange termijnvisie uit te werken, zodanig dat de beschikbare middelen efficiënt en met de nodige blijvende resultaten zouden worden besteed. Tegelijk werden, tal van verenigingen die werken rond cultuur, sport en maatschappelijke integratie geresponsabiliseerd.

Meer en meer werden we er ons van bewust dat het OCMW  motor en regisseur kan zijn om integratieprocessen van kansarmen te doen lukken op tal van plaatsen. Meer en meer werden we overtuigd van het feit dat armoede veel meer is dan een gebrek aan financiële middelen en dat culturele participatie een hefboom kan zijn om mensen ook op andere levensdomeinen te laten groeien.

Reeds lang ook het uitgangspunt van de vierdewereldvereningingen.

De uitdaging waar we voor staan, en waartoe de wetgever ons stimuleert, is om in onze steden en gemeenten alle krachten te bundelen om zoveel mogelijk drempels weg te halen die mensen belemmeren om volledig aan onze samenleving te participeren : 
· financiële drempels – maar ook 
· Tal van drempels die binnenin zitten, gebrek aan  kennis ,vaardigheden, middelen, remmen of angsten e.d.
Doorheen de overlegrondes bleek er in de visiegroep snel consensus dat een belangrijk deel van de middelen ingezet diende te worden voor opgroeiende kinderen en jong-volwassenen. Het is immers goed dat kinderen en jongeren op jonge leeftijd kennis opdoen van cultuur in al zijn vormen.

De visiegroep is er van overtuigd  dat een zorgvuldig opgebouwde kennismaking een belangrijke toeleiding vormt om op latere leeftijd op een spontane en emanciperende manier met het aanbod om te gaan. Alleen als er een goede basis wordt gelegd, kan de participatie-gedachte werkelijk haar doel bereiken :  een sociale meerwaarde bewerkstellingen die resulteert uit de ontmoeting van een divers publiek met een divers cultuuraanbod.

Scholen en culturele organisaties op het grondgebied van Aalst worden zo al een paar jaar door plaatselijke actoren op hun verantwoordelijken terzake gewezen. 
Die actoren bouwden expertise op het terrein uit en zijn bereid om onder voorwaarden, door het OCMW  bepaald, hun werking te intensifiëren in het licht van in hoger genoemd KB beoogde doelstelling. Het gaat hierbij met name over de werkgroep SOS Schulden op School en de vierdewereldgroep Mensen voor Mensen met de werking van de Kansenpas.

Deze organisaties houden rekening met twee belangrijke pijlers, zonder de welke geen financiële steun zou overwogen worden:

1. een financiële bijdrage van de deelnemer (zelfresponsabilisering)

2. organisaties mee verantwoordelijk stellen (streven naar een solidaire samenleving)

Kunst & Democratie pikte “Het geval Aalst” op als een pilootproject . Tegelijk werkte K§D – stafmedewerker mevrouw An Clé aan een praktijkboek met aanbevelingen voor de hele sector. Aalst neemt in dit boek een belangrijke plaats in en wordt aanzien als een origineel én baanbrekend traject voor Vlaanderen.

Sinds 2005 werd een participatieconvenant cultuurparticipatie afgesloten met  volgende betrokken welzijnsorganisaties :
Vzw. Mensen voor mensen – vierdewereldgroep

V.Z.W SOS Schulden op school – Steunpunt Welzijn.

De ondertekening en het daarmee gepaard gaande engagement was  een scharniermoment  dat resulteerde in wat ondertussen een prachtige samenwerking is geworden  met als doel participatie bevorderen, ook voor “de moeilijkst te bereiken “ mensen. Het werk begint pas.

Het traject  en denkproces van de stuurgroep wordt ook vandaag verder gezet via het decreet vrijetijdsparticipatie, met dank ook aan de schepen van cultuur en zijn diensten voor de goede samenwerking.
Tegelijk wordt nu in overleg met de schepen van jeugd en de jeugddienst werk gemaakt van het beter afstemmen van de Doebon op de Kansenpas.

Opnieuw een stap vooruit.

We hopen tenslotte in de toekomst de samenwerking nog uit te breiden met  meer middelen en meer partners.
Wij mogen terecht fier zijn dat de minister van cultuur Aalst nu als voorbeeld stelt voor de ontwikkeling van een Vlaamse Kansenpas.
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