DOLORES BAITA

“Gesprekken en een goede verstandhouding zijn nodig om de partij te versterken”.

Dolores Baita is voor de lezers van Voor Allen geen onbekende figuur in de Aalsterse SP. Eerst als voorzitster van de Jongsocialisten, daarna als voorzitster van de SP-onderafdeling Aalst en nu als kersvers gemeenteraadslid, probeert zij reeds sinds 1977 haar “welopgemerkt” steentje bij te dragen tot de verwezenlijking van een rechtvaardiger maatschappij.

Tussen het speels geroep van haar dochtertjes Sofie en Nina een gesprek met Dolores …

Dolores, stel jezelf even voor.

Ik ben de dochter van Italiaanse ouders. Kort na de oorlog emigreerden zij naar België. Wij woonden eerst te Luik, een aantal jaren later kwamen wij ons te Aalst vestigen. In 1974 behaalde ik het diploma van apotheker, maar aangetast door het onderwijsvirus (mijn echtgenoot Luc De Blieck is onderwijzer) liet ik mij “herscholen” tot regentes in Frans, geschiedenis en zedenleer. Na enkele jaren in het onderwijs gestaan te hebben, werk ik nu deeltijds als apotheker en deeltijds als vrijwillige medewerkster van de studiedienst Aalst 2000.

Hoe kwam je in de politiek terecht ?

Ik kwam in de socialistische beweging terecht via de SVV-kindervakanties. Mijn daadwerkelijke politieke actie begon echter veel later, in 1977 met de heroprichting van de Jongsocialisten waarvan ik na enige tijd voorzitster werd. In 1981 werd ik voorzitster van de SP-onderafdeling Aalst en nu … gemeenteraadslid.

Je was inderdaad gedurende de afgelopen twee jaar voorzitster van de SP-onderafdeling Aalt. Nu werd je op 24 maart zelfs niet meer verkozen als bestuurslid. Heb je hier een verklaring voor ?

Ik maak wel nog deel uit van het bestuur van de onderafdeling, zij het dan als niet-stemgerechtigd mandataris. Ik kan en zal me dus in dit bestuur blijven inzetten. Het raakt me echter wel heel erg en het maakt me ongerust “weggestemd” te zijn, om andere redenen dan om het werk dat ik en anderen geleverd hebben en de inzet die we betoond hebben.

Gaat het hier dan niet om een afkeuring van het beleid van het uittredend bestuur en haar voorzitster ?

Zeker niet. Iedereen zal het er over eens zijn dat de balans van twee jaar werking positief was. Dit bestuur heeft goed werk geleverd : administratieve hervormingen, financieel herstel, een eigen tijdschrift “Ienig Oilsjt” dat de band met de leden versterkt, het terug op gang brengen van het partijleven, politisering via vormingsavonden en politieke discussie over de plaatselijke en nationale actualiteit. De bijdrage van de SP-onderafdeling Aalst tot het succes bij de gemeenteraadsverkiezingen is niet klein geweest : in Aalst Centrum zijn we de grootste partij geworden. Onze leden werden ook sterk gestimuleerd tot deelname aan de werkgroepen.

Toch werd de uittredende voorzitster niet meer herkozen. Speelden andere problemen dan een rol ?

Ja, er zijn in onze afdeling ernstige problemen waarbij ik nauw betrokken was. Ik wil hier echter direct opmerken dat deze niets te maken hadden met de werking van de onderafdeling. Het zijn ook geen generatieconflicten of verschillen van ideologische aard, zoals soms wordt beweerd. Ik denk echter dat Voor Allen niet de geschikte plaats is om deze problemen uit te praten. Het is misschien wel de geschikte plaats om te vragen dat ze dringend zouden uitgepraat worden. Ik hoop dat niemand eraan twijfelt dat gesprekken en een goede verstandhouding nodig zijn zodat we al onze energie gezamenlijk zouden kunnen gebruiken ten voordele van de versterking en de vooruitgang van onze partij en van een efficiënte socialistische actie.

In verschillende gemeenten groeit de vraag naar uitbreiding van de politieke bevoegdheden van de onderafdelingen. Graag je mening hierover.

Ik meen ook dat de onderafdelingen een grotere rol en betekenis moeten krijgen dan tot hiertoe het geval is geweest. Iedereen, waar hij ook woont moet dezelfde kansen krijgen. 

We moeten in onze partij ook de moed hebben ons te bezinnen over wat in de afgelopen jaren werd gedaan : de partijwerking, het dienstbetoon, de deelname aan het stadsbestuur. Dit alles onderzoeken en er de lessen uit trekken. We moeten de zelfkritiek niet ontvluchten. Dit is het beste wat we kunnen doen om de partij en haar werking beter te organiseren, zodat we zelfs als we nationaal en plaatselijk in de oppositie gedrongen worden, onze grootte en vooral onze invloed kunnen versterken.

Dolores, je bent sinds 1 maart gemeenteraadslid. Je hebt blijkbaar niet zoveel tijd nodig gehad om je aan deze nieuwe functie aan te passen, want tijdens de voorbije gemeenteraad deed je reeds een opgemerkte tussenkomst. Kun je hierover iets meer vertellen en wat vond je in het algemeen over het tot hiertoe gevoerde CVP-PVV-beleid ?

Ik wil niet persé negatief zijn omdat de SP in de oppositie zit, maar deze bestuursmeerderheid is in elk geval niet zo goed begonnen. We wachten nog steeds op een beleidsnota of een intentieverklaring, zodat we moeten raden welke weg dit schepencollege op wil. Ondertussen werden wel links en rechts een aantal drastische maatregelen genomen : ingrijpende personeelsverplaatsingen, ongekende belastingsverhogingen, terwijl er nog altijd geen sprake is van enig besparings- of saneringsplan, zogezegde tijdelijke ontslagen van de tewerkgestelde werklozen maar toch enkele nieuwe aanwervingen, plannen tot beperking van de inspraakmogelijkheden, partijpolitisering van de adviesraden, enz. Over deze twee punten deed ik trouwen een tussenkomst. Ik ben hier allemaal niet zo gerust in.

Hoe zie je je taak als gemeenteraadslid ?

Ik zal ook hier werken zoals ik het de vorige jaren in de Jongsocialistenbeweging en de partijbesturen gedaan heb namelijk kritisch een aantal aspecten volgen, kritiek leveren, niet om af te breken maar om opbouwend te werken. Ik zie onze rol, onafgezien van de omstandigheden : in of uit een bestuur, binnen of buiten de partij, steeds als dezelfde : een zo groot mogelijke bijdrage leveren tot maatschappijveranderingen in socialistische zin : verdeling van macht, kennis en inkomen. Uiteraard kan je op je eentje, als gemeenteraadslid, niet veel verwezenlijken. Ik wens ook niet geïsoleerd te werken, niet mijn eigen mening te vertolken, ik wil uiting geven aan partijstandpunten, voorstellen waaraan vele mensen gewerkt hebben.

Een duidelijke verwijzing naar de SP-werkgroep stadsbeleid ?

Ja, deze werkgroepen die reeds in 1978 door de jongsocialisten werden voorgesteld en na vele discussies uiteindelijk enkele maanden geleden officieel en definitief door de partijafdeling goedgekeurd werden, zijn volgens mij de belangrijkste instrumenten om problemen ernstig te onderzoeken, dossiers uit te diepen, voorstellen en partijstandpunten voor te bereiden.

Dus ook hier tijd voor beleid !

Ja, zo zou je het kunnen noemen. De sterkte van de SP ligt in haar militanten. In onze partij moet meer aandacht zijn voor hetgeen de militanten doen en willen doen. Iedereen die wil werken moet de kans krijgen zijn bijdrage te leveren, niet allen in het praktisch werk maar ook in het denkwerk en de besluitvorming.
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