EDDIE MONSIEUR

“Elk gemeenteraadslid moet de rijpheid hebben zich Groot-Aalstenaar te voelen”.

Ruim twintig jaar geleden was Eddie Monsieur reeds een sterk gemotiveerd ABVV-kadet en Jongsocialist.

Vandaag is hij zowel in vakbondskringen (als secretaris van de algemene centrale ABVV) als in partijmiddens (gemeenteraadslid en ex-schepen) een gewaardeerd militant.

Hij maakt zich ook verdienstelijk als voorzitter van de sociale woningbouwmaatschappij Dewaco en als lid van het subregionaal tewerkstellingscomité van het arrondissement Aalst.

Een gesprek met deze enige (ex)schepen die vanwege de persmedewerkers een “sinaasappelprijs” mocht ontvangen.

Eddie, stel uzelf even voor ?

Mijn studie- en beroepsleven heeft steeds in functie gestaan van mijn politieke doeleinden.

Ik liep eerst school in het Koninklijk Atheneum te Aalst, waar ik na het lager onderwijs de economische afdeling volgde. Normaal gezien diende ik na mijn humaniora te gaan werken. Ondertussen was ik echter actief bij de ABVV-kadetten en o.a. Bert Van Hoorick drukte toen bij mijn ouders de wens uit mij verder te laten studeren. Zonder moeite en met goed resultaat volgde ik dan de opleiding van maatschappelijk assistent aan de Arbeidershogeschool. In vergelijking met nu, was er in die tijd een groot politiek en syndicaal militantisme aanwezig onder de studenten van de Arbeidershogeschool. De meesten bleven na hun studies trouwens actief of werden zelfs leidinggevend binnen onze beweging.

Ondertussen was u actief in de socialistische beweging ?

Inderdaad, op 17-jarige leeftijd maakte ik reeds deel uit van de ABVV-kadetten, waar ik bijna onmiddellijk tot de vaste kern behoorde. Twee jaar later, in 1964 richtten verschillende leden van deze vaste kern opnieuw de jongsocialistenbeweging op.

Het was pas echter op het einde van datzelfde jaar, na de viering van de 100ste verjaardag van de socialistische internationale, dat onze politieke jongerenorganisatie gestructureerd werd en een nieuwe werking startte. Kameraden als Marcel De Goedt, Annie Deprez, Walter Van Den Brempt, Jean-Louis Marcelis, Albert Van Der Maelen, Jaen-Paul Ringoir en Hugo Van den Bossche behoorden tot de eerste bezielers.

Aan deze viering hebben velen goede herinneringen ?

Ja, dit was een massamanifestatie die je niet vlug vergeet. Ik nam er aan deel vanuit de socialistische jeugdwerking. Met een twintigtal jongeren vervoegden wij in Aalst de Britse delegatie. Onder begeleiding van vele rode vlaggen stapten wij op naar Brussel om daar deel te nemen aan de internationale betoging.

Het samenzijn van socialisten uit alle landen gaf mij een onbeschrijflijk gevoel van solidariteit en eensgezinde strijd.

U werd snel tewerkgesteld in het ABVV.

Vanuit mijn ABVV-kadettenactiviteit en mijn opleiding kreeg ik inderdaad vrij vlug het vertrouwen van de ABVVV-leiding. Ik begon als bediende, werd daarna adjunct-secretaris om uiteindelijk tot ABVV-secretaris van de algemene centrale bevorderd te worden. Tijdens mijn eerste dienstjaren heb ik mij vooral toegelegd op de uitbouw van de kaderschool van het ABVV. Vorming en arbeidsrecht krijgen trouwens nu nog mijn volle aandacht.

Ondertussen werd u ook actief op het politiek vlak ?

In 1970 werd mij voor het eerst gevraagd om op de BSP-lijst te fungeren. Als voorzitter van de Jongsocialisten kreeg ik toen de derde plaats toegewezen, na Bert Van Hoorick en Willy Vernimmen. Ik werd verkozen.

Was u toen reeds kandidaat schepen ?

Neen, de afspraak bestond erin dat voor de BSP Bert Van Hoorick burgemeester zou worden en dat Willy Vernimmen en Jules Van Droogenbroeck de schepenzetels zouden krijgen. Ik had als nieuwkomer op dit vlak geen ambitie. Het was trouwens ook niet nodig : de CVP verbrak het coalitieakkoord. Wel werd ik toen als jongste raadslid aangeduid als fractiesecretaris.

De woordbreuk van de CVP liet diepe sporen na. Wat is hiertoe uiteindelijk de aanleiding geweest ?

Hiervoor moeten we eerst de verkiezingsuitslag bekijken : de CVP bleef status quo, de BSP en de VU wonnen, terwijl de PVV verloor. Het bijzonder goede resultaat van de BSP (+2 zetels) was waarschijnlijk vooral te wijten aan de 12-jarige schepenperiode van Van Hoorick. Als uittredend cultuurschepen was hij een zeer populair politicus, geliefd door jong en oud. Uittredend burgemeester Blanckaert nam toen niet meer deel aan de verkiezingen. Vanuit de jongsocialisten werd er immers geijverd voor een verregaande verjonging in de partij. Mede onder deze impuls ruimde kameraad Blanckaert toen, op vraag van de partij, zijn plaats voor de jongeren. Op dat moment had hij zich reeds gedurende 14 jaar als een waardig burgemeester ten dienste gesteld van partij en bevolking.

Onze verjongde lijst leverde een goed resultaat op : bij de jongeren behaalden wij 33 % van de stemmen.

Welke waren de politieke motieven die aanleiding gaven tot het afspringen van het coalitieakkoord ?

Persoonlijk meen ik dat het in de eerste plaats te maken had met de grote winst (+ 5 %) van de BSP. Ook de goede persoonlijke uitslag van Bert was een belangrijke factor : men durfde hem dan ook de burgemeesterssjerp niet meer toevertrouwen.

De opgang van de BSP moest gebroken worden !

De BSP-fractie heeft zich dan gedurende zes jaar hard gemaakt in haar oppositierol.

Deze oppositierol werd ons nu ook toebedeeld; Hoe zie je de toekomstige fractiewerking ?

Tijdens de periode 70-76 hadden wij een goed werkende fractie, gekenmerkt door kameraadschap, eensgezindheid, dossierkennis en taakverdeling. Ook nu zullen we ons goed organiseren zodat we onze oppositierol terdege zouden kunnen uitvoeren. Met de huidige ploeg is goed werk te verrichten, dat werd trouwens reeds bewezen bij de bespreking van de beleidsvisie : wij hadden 5 verschillende woordvoerders die elk op een verschillend gebied met kennis van zaken de beleidsvisie bekritiseerden.

Alleen betreur ik dat binnen de SP-fractie de Faluintjesgemeenten ondervertegenwoordigd zijn, hoewel ik hier onmiddellijk wil aan toevoegen dat elk gemeenteraadslid de rijpheid moet hebben om zich Groot-Aalstenaar te voelen.

In 1976 werd u schepen van het pas gefusioneerde Aalst ?

Ja, vanuit een minder goede plaats op de lijst behaalde ik in 1976 toch de meeste voorkeurstemmen na de lijsttrekker. Vrij onverwachts werd ik dan schepen van sport, jeugd, vrije tijd en gezin. Persoonlijk had ik liever de voorkeur gegeven aan het departement cultuur-onderwijs. De partij oordeelde hierover anders.

Op dat ogenblik wellicht een moeilijke keuze vermits u het ABVV diende te verlaten : het schepenambt was toen een fulltime opdracht.

Ja, ik heb getwijfeld. De meerderheidspartijen hadden immers het akkoord dat de collegeleden fulltime zouden werken. De SP heeft dit nauwgezet opgevolgd, de anderen minder. Mijn werkgever gaf mij toen de mogelijkheid om met schepenambt te aanvaarden.

Het huidige college legt zichzelf deze verplichting niet op, wat ik een aanfluiting van het schepenambt vind. Sommige schepenen komen nog slechts een uurtje per dag naar het stadhuis. Dezelfde wedde blijft uitbetaald.

Graag een korte algemene evaluatie van uw voorbije schepenambt ?

Bij de start was er nauwelijks sprake van enig beleid inzake jeugd, sport en vrije tijd. Een personeelskader ontbrak. Gedurende een paar maanden beschikte ik zelfs niet over een eigen bureel. Ik deelde toen een ruimte met schepen Caudron. Vrij vlug startte ik met de uitbouw van een jeugddienst. Partijgenoot Guido Moens die ik kende van de “zeg voor zeg” avonden stelde ik aan als jeugdsecretaris. De personeelsuitbreiding ging toen snel, een progressief toonaangevend jeugdbeleid werd uitgebouwd : de vakantiespeelpleinwerking, de kadervorming, het jeugdinfocentrum, de niet-politieke samenstelling van de jeugdraad, de jeugdinfobeurs, het jaar van het kind met de wijkwerkingen, de vernieuwing van de speelpleinen, het trefcentrum, de uitbouw van de uitleen- en verkoopdienst van de vzw Aalsterse jeugdorganisaties, enz.

Samen met mijn medewerker Georges Meert ontwikkelde ik een vrijetijdsbeleid gekenmerkt door een maximale inspraakstructuur waarbij alle verenigingen gegroepeerd per sector, konden aan bod komen. De goede werking van het vrijetijdscomtié resulteerde trouwens in twee geslaagde niet-commerciële en toch zelfbedruipende vrijetijdsbeurzen. Tijdens de laatste beurs telden wij 30 000 bezoekers.

Inzake sport dient gezegd dat er reeds een aantal initiatieven bestonden, een sportadviseur, Vettenburg Arsène, was reeds werkzaam. Toch namen wij ook in deze sector nieuwe, noodzakelijke initiatieven : een inventaris van de infrastructuur en de bestaande verenigingen werd opgemaakt, wijksportraden werden opgericht, wij installeerden fit-o-meters te Aalst en Gijzegem, de penaltybokaal en superstar werden ingericht, wij organiseerden de sportweek, sportcolloquia en sportinitiatiecursussen.

Voor deze sportieve werking werd Aalst in 1982 uitgeroepen tot sportgemeente. Hierin speelden natuurlijk ook onze initiatieven inzake infrastructuur een rol : de sporthal te Erembodegem, de staantribune van Eendracht Aalst, het nieuwe zwembad, het polyvalent sportterrein te Gijzegem, het nieuwe sanitaire blok in de Rozendreef, twee nieuwe voetbalvelden op de Osbroek en tal van kleinere realisaties.

Opvallend is de inspraakgedachte die in deze drie sectoren duidelijk aanwezig was.

Ja, de wijkcomités van het jaar van het kind, de structuur van het vrijetijdscomité en de wijksportraden tonen aan dat inspraak bij mij geen vage slogan was.

En ontwikkelingssamenwerking ?

Ook hier hebben wij inspanningen gedaan : de 11.11.11.-actie werd vanuit de jeugddienst gecoördineerd. Sinds 1980 kenden de resultaten een goede opwaartse trend. Deze sector is echter nog volop in ontwikkeling, een meer verregaande aanpak dringt zich op. De totale persoonlijke inzet van de bevoegde schepen is hiertoe onmisbaar. De houding van het huidig college terzake is allesbehalve hoopgevend. Het voorstel om 100 000 fr. in de begroting in te schrijven werd door de meerderheid niet aanvaard. Schepen Bourlon zweeg in alle talen.

U was ook geregeld – zeker tijdens de laatste drie maand – dienstdoende burgemeester ?

Het ambt van burgemeester in een stad als Aalst is zeker niet te onderschatten. Burgemeester D’Haeseleer heeft zoveel materies naar zich toegetrokken waadoor hij minder als coördinator-organisator kon optreden. Dit was verkeerd, hij is er trouwens zelf het slachtoffer van geworden. Tijden de voorbije legislatuur heb ik in totaal zo’n acht maanden de burgemeester vervangen. Dit was voor mij een boeiende ervaring.

Nog met gevolg ?

Wie weet … Ik heb hier geen uitgesproken ambitie, hoewel ik later een dergelijk eventueel aanbod zeker niet zal afwijzen.

U ging de verkiezingen in met de slogan “werken met en voor mensen”. Uw beleid was inderdaad ook gekenmerkt door een “menselijke” aanpak. Het was voor u dan ook wellicht uitzonderlijk moeilijk om als schepen afscheid te moeten nemen van de vele medewerkers en verenigingen.

Het doet bijzonder veel pijn het toneel te moeten verlaten, wetende dat wat werd opgebouwd een onzekere toekomst tegemoet gaat, de personen incluis. Met veel verdriet nam ik afscheid van mijn vele medewerkers. De oprechte dankbetuigingen vanwege het personeel, de adviesraden, de verenigingen … bevestigden mij dat onze samenwerking geslaagd was.

Hoe evalueert u de socialistische inbreng tijdens de vorige legislatuur ?

Binnen de departementen van de SP schepenen was deze uiteraard zeer groot. Algemeen moet ik echter stellen dat onze invloed te gering was. In 1976 hadden wij een derde schepenambt, dat van financiën, moeten opeisen. De PVV had nu de sleutelposten burgemeester en financiën in handen. Hieruit kon dus ook afgeleid worden dat vooral de PVV, in tegenstelling met wat ze zelf zeggen, verantwoordelijk was voor het algemeen gevoerde beleid. Voor de PVV liggen de kaarten nu omgekeerd.

Een eerste indruk over de nieuwe bestuursploeg ?

Ik stel vast dat de CVP-PVV-bestuur reeds goed het verschil kent tussen woorden en daden. De beleidsvisie is op verschillende punten in tegenspraak met de begroting : de personeelspolitiek roept grote vraagtekens op ; schepenen stemmen tegen hun eigen werkingsmiddelen ; een saneringsplan wordt zonder voorbereiding ter stemming gelegd, allerlei belastingen worden verhoogd, van inspraak is weinig sprake, de adviesraden worden gepolitiseerd, enz .

Wat zullen uw aandachtspunten zijn in de gemeenteraad ?

Ik zal uiteraard aan alles aandacht schenken. Logischerwijs zal ik het departement van schepen Bourlon nauwgezet volgen. Daarnaast zal ik personeel, openbare werken, politie en verkeer in de toekomst opvolgen.

Ik kan mij niet nalaten om ook uw analyse te vragen over de uitslag van de sociale verkiezingen.

ABVV won de verkiezingen, dat is duidelijk ! Voor het eerst werd de opgaande trend van het ACV doorbroken. In Vlaanderen wint ABVV zo’n 3 %, terwijl het ACV 4 à 5 % verliest. De Algemene centrale waar ik werkzaam in ben scoorde bijzonder goed. Voor de comités Veiligheid en Gezondheid slagen wij erin het ACV te benaderen en zelfs te overtreffen met één zetel. Het ABVV behaalt 44,25 % (50 zetels) terwijl het ACV slechts 43,36 % (44 zetels) behaalt. Voor de ondernemingsraden is de tendens nog positiever : ABVV wint 4 zetels en komt op 34, terwijl het ACV 4 zetels verliest en nog slechts 29 zetels behaalt.

Dit zijn de cijfers, wat is analyse ?

Deze gunstige uitslag is volgens mij vooral te danken aan de persoonlijke inzet van de kandidaten in de bedrijven. Politiek bekeken, meen ik dat het ACV slachtoffer werd van haar gematigd en regeringsgezinde houding. Het ACV en ook de CVP zullen nu de nodige conclusies moeten trekken. Op middellange termijn kondigt deze uitslag immers het einde aan van de huidige regering. Bij volgende verkiezingen zal deze trend zich trouwens verder doorzetten. De socialistische beweging is in Vlaanderen aan een keerpunt toe. De naderende Europese verkiezingen zullen dit bevestigen.

Binnen de socialistische beweging moeten we van onze oppositieperiode gebruik maken om te werken aan het socialistisch economisch alternatief en de progressieve samenwerking. Wij moeten ook dringend werk maken van een sterke samenwerking binnen de verschillende takken van de socialistische beweging om gezamenlijk en voortdurend de rechterzijde te bekampen.
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