EDDY DIERICKX

“De politieke partijen mogen het mandaat van OCMW-lid niet langer uitsluitend cadeau doen aan partij- of vakbondslieverdjes !”

Eddy Dierickx is reeds meer dan 15 jaar actief op politiek- en vakbondsvlak. Hij is secretaris van de socialistische onderwijsvakbond en zetelt namens de SP sinds 1976 in de OCMW-raad. Hoewel niet afkomstig van Hofstade, heeft hij zich daar op korte termijn goed ingeburgerd. Samen met enkele oudere, maar ook jongeren kameraden is hij er in geslaagd om in deze deelgemeente een goed georganiseerde partijwerking uit te bouwen. Een gesprek met de huidige OCMW-fractieleider.

De ondertussen gekende eerste vraag : stel uzelf even voor.

Ik studeerde voor onderwijzer. In 1965 begon ik mijn loopbaan in de pas opgerichte rijkslagere school voor buitengewoon onderwijs ; destijds nog ondergebracht in één van de paviljoenen van de Arendschool in de Binnenstraat te Aalst. Momenteel werk ik in de administratie van dezelfde school. Ondertussen werkte ik wel reeds twee jaar als kabinetsmedewerker van Minister Marc Galle en een jaar als beheerder van de Aalsterse rijkssporthal. In 1969 huwde ik met Diane Govaert. Wij hebben één zoontje, Thomas. Vermits mijn echtgenote van Hofstade afkomstig was, zijn we na een tweetal jaren naar haar geboortedorp gaan wonen.

Via het onderwijs kwam u in de vakbondswerking terecht.

Het was onze huidige senator Paul Van der Niepen die mij als toenmalig ACOD-secretaris stimuleerde om syndicale afgevaardigde te worden voor de onderwijssector. Zo kwam ik in het bestuur terecht. Na een periode als adjunct-secretaris van Paul gefungeerd te hebben, volgde ik hem eerst op al secretaris, later nam ik ook het intersectorieel voorzitterschap van hem over.

U werd ook snel betrokken bij de partijwerking in Hofstade.

Na de moeilijkheden bij de gemeenteraadsverkiezingen in 1970 – er was toen een kartellijst met de KP – en na de slechte uitslag nam Bert Van Hoorick het initiatief om de partijwerking daar te reorganiseren. Ook ik werd toen door hem aangesproken om toe te treden tot het vernieuwd partijbestuur. Sindsdien is de partijwerking sterk verbeterd zodat ik nu gerust kan stellen dat de SP in Hofstade zowel organisatorisch als politiek-inhoudelijk perfect presteert.

De onderafdeling Hofstade heeft inderdaad vandaag een degelijke partijwerking, kan u daar wat concreter over zijn ?

Het partijbestuur kan naast een aantal ouwe getrouwen ook rekenen op een paar valabele jonge krachten. Onze voorzitter William Troch is via zijn persoonlijke contacten en zijn overgrote inzet steeds een belangrijke rol blijven spelen. Op korte termijn zijn wij er in geslaagd om een aangepast lokaal met grote zaal ter beschikking te krijgen. We geven geregeld een huis aan huiskrantje uit en beschikken over een goed werkende gepensioneerdenbond en SVV-afdeling. Het is nu ook de bedoeling om de culturele centrale op gang te brengen. Op het politieke vlak wordt zowel de plaatselijke als nationale actualiteit opgevolgd. Wij vragen sprekers rond bepaalde thema’s, installeren werkgroepen voor de uitdieping van specifieke dossiers, laten onze raadsleden interpelleren en voeren uitgebreide briefwisseling met de stedelijke, provinciale en nationale beleidsverantwoordelijken. Maar bovenal : in Hofstade is er een goede geest, een goede verstandhouding.

Heeft Hofstade zich goed kunnen aanpassen aan de nieuwe partijstructuur na de fusies ?

Wij zijn ons vooral blijven toespitsen op de plaatselijke werking. Hoewel de fusie een ontegensprekelijk feit is, stel ik toch vast dat Hofstade Hofstade gebleven is. Ook m.b.t. de Groot-Aalsterse partijwerking blijft een zekere afstandelijkheid voelbaar. Dit heeft ongetwijfeld ook te maken met de trieste vaststelling dat onze kandidaat niet verkozen werd in het partijbestuur van Groot-Aalst. Volgens mij zouden in de toekomst de onderafdelingen zelf ter plaatse hun eigen afgevaardigden voor het hoofdbestuur – ongeacht het aantal – moeten kunnen aanduiden.

Wanneer nam u voor het eerst deel aan de verkiezingen ?

In 1971 nam ik voor het eerst deel aan de provincieraadsverkiezingen. Ik kreeg toen de derde plaats, na Jules Van Droogenbroeck en Alois Van den Bossche. Dat jaar hadden wij slechts één verkozene. Bij de gemeenteraadsverkiezing in 1976 behaalde ik als 10de kandidaat 785 stemmen. Hoewel niet verkozen was dit in vergelijking met de voor Hofstade gekende figuren als Van den Neste en Lorie een goed resultaat. Mede hierdoor werd ik door de partij aangeduid als OCMW-raadslid.

Heeft de toenmalige BSP in Hofstade ooit enige politieke betekenis gehad ?

Het enig lichtpunt is er gekomen in de periode ’58-’94. De BSP kon toen met haar enige verkozene, Cesar Redant, voor het eerst de CVP uit het bestuur houden door een coalitie te vormen met de Gemeentebelangen. Ondanks zijn zesjarig schepenambt werd hij niet meer verkozen.

Na zoveel jaren had men dan nu bij de laatste gemeenteraadsverkiezingen opnieuw één verkozene in Hofstade. Toch gaf u ontslag. Waarom ?

Ik heb er lang over nagedacht, en ook de partij was niet 100 % pro. Achteraf beschouwd, denk ik echter dat mijn OCMW-keuze de juiste was. Ik had trouwens reeds zes jaar in de OCMW-raad gezeteld, kende de werking en had reeds veel verantwoordelijkheden opgenomen waaronder zelfs meermaals het waarnemend voorzitterschap. Kortom, ik had de smaak te pakken. Bovendien ben ik van oordeel dat oppositieleden beter werk kunnen leveren in het OCMW dan in de gemeenteraad, hoewel de huidige OCMW-meerderheid steeds minder geneigd is om onze voorstellen op te volgen.

De huidige regeringsmaatregelen m.b.t. de OCMW’s moeten toch even frustrerend werken ?

Dat wel, men staat soms machteloos tegenover de steeds groter wordende berg maatschappelijke problemen. Vooreerst dient onderstreept te worden dat ingevolge het volmachtsbesluit 244 van de CVP’er Aerts het OCMW een “aanhangwagen” is geworden van de stad. Het beschikt over praktisch geen autonomie meer en het moet verplichtend de zgn. onderhoudsplicht toepassen. Dit terwijl de neoliberale politiek van Martens V een averechtse herverdeling veroorzaakt zodat voor nog meer mensen het OCMW het laatste vangnet wordt. De praktijk heeft uitgewezen dat de opgelegde inleveringen van de regering een cumulatief effect hebben, waarbij meer en meer personen op de armoedegrens komen te liggen. Nochtans heeft de regering tegelijkertijd de mazen van het OCMW-vangnet doorgeknipt. De OCMW’s worden de openbare poten afgezaagd ten voordele van de privé-instellingen.

In Aalst zijn er dan nog de specifiek bijkomende moeilijkheden : de zaak Matthieu bijvoorbeeld.

Ook hierover werd reeds zoveel gezegd en geschreven. Ik wens hier liever niet op in te gaan. De belangen van ons openbaar ziekenhuis worden zeker niet gediend met dergelijke openbare discussievoering. Feit is dat tegen de zin in van de CVP, vooral onder druk van de SP, de OCMW-raad zich in deze aangelegenheid burgerlijke partij stelde. Bij mijn weten – we horen over deze zaak opvallend weinig – is er nog geen vordering in het dossier gekomen.

Wie blijkbaar wel veel over dergelijke OCMW-aangelegenheden hoort is de ondertussen bekend geworden A.E. Bogaert.

Deze misnoegde CVP’er, waarvan ik mij trouwens afvraag op welke lijst hij bij de volgende verkiezingen zal staan, zegt wel rake dingen maar verwart nogal eens het bestuur (CVP-PVV) met de raad. In ieder geval is hij er in geslaagd geregeld de pers te halen en heeft hij zijn cliënteel met dokters kunnen uitbreiden. Men vergeet wel eens dat het vorig bestuur vooral dank zij de inzet van de SP, het hospitaal uit een middeleeuwse toestand heeft gehaald. De huidige CVP-PVV meerderheid heef echter geen beleidsvisie en dit veroorzaakt dan, terecht, wrevel bij diegenen die het goed menen met het openbaar ziekenhuis.

Wie meent het dan niet goed met het openbaar ziekenhuis ?

Zeker niet de SP. Vandaag nog, hoewel in de oppositie, spannen wij ons 100 procent in om de bouw van het nieuw stedelijk ziekenhuis zo vlug mogelijk te realiseren. Dit is trouwens een opdracht die wij meekregen van het partijbestuur. Terzake wil ik de verdiensten van collega De Winter en onze ministers Galle en De Wulf onderstrepen. Dit kan geenszins in dezelfde mate gezegd worden van andere partijen. Terzake wordt de CVP sterk onder druk gezet door de caritaslobby of in dit geval de O.L.Vrouwkliniek. Getuige hiervan is de manier waarop toezichthoudend schepen Bogaert zich opstelt tegenover het OCMW-bestuur.

Tijdens de laatste gemeenteraad werd de financieschepen trouwens gevraagd naar zijn verantwoordelijkheid i.v.m. het meermaals wijzigen van de labobalans, waardoor het in de rode cijfers terechtkwam. Uw mening ?

Het is inderdaad juist dat schepen Bogaert van zijn toezichthoudende functie gebruik maakt om het OCMW-bestuur zijn wil op te leggen. Niet alleen hij, maar ook de CVP en PVV  OCMW-raadsleden (de uitzonderingen bevestigen de regel) dragen hierin verantwoordelijkheid. Zij ondergaan passief de “lessen” van de Bistourischepen omdat zij gewoonweg niet weten waarover het gaat en de materie niet aankunnen. In ieder geval is het zonneklaar dat een OCMW met drie rustoorden, een ziekenhuis van 380 bedden, een ziekenhuis in opbouw, meer dan 700 personeelsleden en een jaarlijkse omzet van meer dan 1 miljard niet degelijk kan beheerd worden voor en na een volle dagtaak. Het beleid van een dergelijk bedrijf vereist bekwame managers. De politieke partijen mogen het mandaat van OCMW-lid niet langer uitsluitend cadeau doen aan partij- of vakbondslieverdjes.

Een pleidooi tegen uzelf ?

Neen, zeker niet ! Men moet in de partijen rekening houden met de bekwaamheid van de aan te stellen mandatarissen. De SP vormt in deze aangelegenheid nu reeds een gelukkige uitzondering.

Dan ronden we hier het gesprek af.

Ja, maar ik zou graag van de gelegenheid gebruik maken om de inzet en toewijding van ons ziekenhuispersoneel te onderstrepen. Getuige hiervan is het rapport opgemaakt door de inspectie van Volksgezondheid naar aanleiding van het controlebezoek deze zomer, waarin zowel het onderhouds- en verplegend personeel alsook de dokters geprezen worden.
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