EDGARD HOOGHUYS

“De slagvaardigheid van de fractie zal afhangen van de inzet van zowel de ouderen als de jongeren”.

Nu de emoties rond de voorbije verkiezingsuitslag en coalitievorming enigszins bekoeld zijn, laten wij in een wekelijkse interviewenreeks de socialistische verkozenen van Aalst aan het woord. Eerste in de rij wordt Edgard Hooghuys : vóór de fusie burgemeester te Nieuwerkerken, in het nieuwe Groot-Aalst schepen van burgerlijke stand en sociale zaken ; wordt nu fractievoorzitter van de belangrijkste fractie in de gemeenteraad : de SP.

Bij de vorige verkiezingen verloren CVP en PVV elk twee zetels, het zetelaandeel van de VU bleef status quo, de SP boekte twee zetels winst : toch werden de verliezers de winnaars, want zij gaan nu samen Aalst besturen. Een reactie ?

Politiek wordt soms vergeleken met een spel : wat voor de één een treurspel is, kan voor de andere een blijspel zijn. Voor mij is het essentieel dat het spel eerlijk wordt gespeeld, wars van elke persoonlijke rancune. Zowel de SP als de VU wensten het verderzetten van de drieledige coalitie PVV-SP-VU, de PVV omwille van afkeer tegen bepaalde personen, moest daar niet meer van weten en heeft een andere partner gekozen. Een CVP-PVV akkoord werd gesloten.

Tijdens de voorbije legislatuur kregen beide SP-schepenen eerder minder belangrijke aspecten van het stadsbeleid in handen. De sleutelposten als financiën, personeel en openbare werken zaten bij PVV en VU. Heeft de SP volgens u voldoende haar stempel kunnen drukken op het gevoerde beleid en wat waren de belangrijkste verwezenlijkingen binnen uw departement ?

Het is fout te denken dat bepaalde departementen minder belangrijk zijn. Wel is het zo dat men via sommige departementen meer in de publieke belangstelling komt, maar in de kijker lopen is geen maatstaf. Ter voorbeeld wil ik aanhalen wat een gewezen schepen van cultuur mij eens vertelde : cultuur, wekt toch wel belangstelling, dacht ik …

Wel, hij bekloeg er zich over dat hij na zes jaar werken maar weinig stemmen had bijgekregen en toch was hij alom aanwezig geweest, had hij allerlei activiteiten georganiseerd en had hij veel subsidies toegekend, naar zijn bescheiden mening had hij als schepen goed werk geleverd maar werd hij er niet naar beloond … !

Bekijk de verkiezingsuitslagen van de 2 SP-schepenen, die zoals u denkt minder belangrijke departementen hebben geleid, en trek dan de conclusies.

De SP zit nu met een goed uitgewerkt en vooral haalbaar en realistisch programma in de oppositie. Hoe ziet u nu haar rol ?

Welke ook de opinie van sommige vrienden mogen wezen ? Ik beweer dat een oppositiekuur altijd negatief is en zij is dat zeker op het gemeentelijk vlak. Hoe goed het programma ook is, als men in de minderheid zit valt het zaad in onvruchtbare grond … men oogst niet !

De rol die een oppositie te spelen krijgt staat vooral in functie van het door de meerderheid gevoerde beleid.

U wordt fractievoorzitter van een uitgebreide en verjongde SP-ploeg. Hoe ziet u uw taak als fractievoorzitter en hoe zal de fractiewerking georganiseerd worden ?

Een fractievoorzitter moet een coördinator zijn, het is zijn taak het temperament, de onstuimigheid en de ervaring in elkaar te vlechten – niet te veel afremmen maar zeer veel bijsturen.

De verjonging : voor mij is dit niet zó belangrijk … ! Essentiëler, lijkt mij de kwaliteit van de opvolgers ! Dank zij de zetelwinst deed onze partij met de aanwinst van twee nieuwe valabele krachten een goede zaak.

De slagvaardigheid van de fractie zal afhangen van de inzet van zowel de ouderen als de jongeren en ook van het assimilatievermogen van onze nieuw verkozen raadsleden.

Naar welke aspecten van het stadsbeleid zal in de toekomst uw interesse gaan ?

De financiële toestand van de stadskas zal het beleid bepalen. Het zal onze taak zijn te beletten dat men naar de gemakkelijkste oplossing grijpt om te saneren met name : belastingen.

Het is vooral via besparingen en zeker niet op de rug van het stadspersoneel, dat men moet bezuinigen. Ikzelf heb door afschaffing van geboorte- en huwelijkspremies het voorbeeld gegeven, spijtig genoeg kreeg mijn initiatief geen navolging. Anderzijds zou men de verhaalbelastingen moeten afschaffen, dit is voor mij een oud zeer dat mij steeds blijft kwellen. Verhaalbelasting is, daar zijn de meeste bestuurders het over eens, de meest onrechtvaardige belasting. In die richting zal dan ook mijn interesse gaan.

De beleidslijnen van het nieuwe bestuur krijgen stilaan vorm. Kan u daar nu reeds iets over zeggen ?

Over de beleidslijnen van het nieuwe bestuur kan ik mij niet uitspreken. Terzake heb ik in interviews van toekomstige bestuurders wel één en ander gelezen, maar dat zijn slechts persoonlijke meningen. Het is pas na de beleidsverklaring dat wij zullen kunnen oordelen wat voor goeds (?) de nieuwe ploeg ons voorhoudt.

Het huidige bestuur telt twee vervangende schepenen, een ontslagnemend burgemeester, terwijl de overige schepenen reeds naar hun vroeger werk terugkeerden of een nieuw schepenambt voorbereiden. Heeft de klacht bij de Raad van State de stad onbestuurbaar gemaakt ?

De wet voorziet de continuïteit van het bestuur. De uittreders blijven besturen tot de nieuwe ploeg is aangesteld. Ingevolge een stupide klacht die door de Raad van State begin februari zal behandeld worden, kan de installatievergadering van de nieuwe raad maar niet plaatsvinden en om de klucht dan ten top te drijven heeft de PVV ondertussen twee nieuwe schepenen aangesteld en stuurt de burgemeester zijn kat …! Van lichtzinnigheid gesproken !!!
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