FRANS WAUTERS

“De geestelijke ontvoogding van de arbeiders is nog verre van voltooid”

Frans Wauters is een uitzonderlijk creatieve Aalstenaar ; zowel als tekenaar, toneelspeler, regisseur en tekstschrijver heeft hij reeds vele verdiensten. In al zijn kunstuitingen is zijn politiek engagement duidelijk voelbaar. Frans is een authentieke Aalstenaar die boven alles zijn geboortestad Aalst liefheeft. Als ex-voorzitter van het stedelijk feestcomité en als actief lid van het Corum Alustum Imperiale en de Draeckenieren bewees hij onze carnavalstad reeds vele diensten.

Een gesprek met deze veelzijdige partijgenoot …

Frans, stel uzelf even voor ?

Ik ben nu ongeveer 2 jaar vervroegd gepensioneerd. Mijn beroepsloopbaan begon als meubelmaker, echter niet voor lang. Kort na de bevrijding in 1946 was ik werkzaam in de openbare dienst ; eerst als adjunct-inspecteur van ravitaillering, later als technisch tekenaar bij de Nat. Maatschappij der Waterleidingen. Hier kreeg ik kansen om op het artistieke vlak bezig te zijn : affiches ontwerpen, tentoonstellingen opzetten, brochures illustreren enz. Ik ben gehuwd met Odile Pieters en vader van twee dochters : Leen en Hilde.

Aan de oorlogsjaren houdt u weinig fraaie herinneringen over.

Ja, ik werd opgeëist door de bezetter, maar vluchtte na 2 maand reeds weg uit Duitsland. De volgende drie jaar bleef ik ondergedoken te Brussel. Ik stond actief in het verzet en was lid van het onafhankelijkheidsfront. Ik was vaandrig van het partizanenbataljon van Louis Van Brussel. Mijn vrouw was koerierster en verspreidde onze persberichten.

Bert Van Hoorick citeert u in zijn boek “In tegenstroom”

Ja, Bert beschrijft de massabetoging te Brussel in november ’44, toen de rijkswacht op de weerstand schoot. Ik stond toen in de voorste rangen met mijn witte vlag omzoomd met tricolore franjes. Op een bepaald moment gaf de commandant bevel tot vuren, ik hoor hem nog roepen : “vuur … feu à volonté”. Een twintigtal betogers werden door de kogels geraakt. Bert schrijft in dit verband : “Toen Frans Wauters zijn witte vlag van de grond hief en ze boven de hoofden uitstak was zij rood gekleurd van het bloed”.

Velen kennen u als een bekwaam tekenaar-cartoonist. Naast de welgekende politieke spotprenten, de pentekeningen van typische Aalsterse gebouwen, schilderde u ook stillevens, portretten en landschappen. Hoe bent u hiertoe gekomen ?

Tekenen en schilderen is een gave, iets waar je mee geboren wordt. Ikzelf volgde trouwens geen academie. Zoals de meesten vermoed ik, ben ook ik eerst gaan natekenen. Dit plagiaattekenen heeft me veel geholpen, hoewel ik hier vlug mee stopte. Ik wilde zelf creatief zijn en eigen creaties maken.

Hoe komt het dat u vooral politieke spotprenten maakt ?

Om iemand in een geslaagde spotprent te kunnen weergeven, moet je deze zeer goed kennen, niet alleen de gelijkenis is van belang maar ook de meest opvallende karaktertrekken moeten tot uiting komen in de tekening. Je moet de mensen dus veel en van nabij in hun dagelijkse bezigheden kunnen observeren. Welnu, ik ben steeds nauw betrokken geweest bij het gebeuren in en rond het stadhuis. Vanuit mijn politieke interesse en engagement was het dus niet moeilijk om geregeld de kleine Aalsterse politiekers bezig te zien en daarna hun typische gedragingen en politieke houdingen vast te leggen in een cartoon.

Zo’n spotprent is wellicht politiek even belangrijk en minstens evenveel zeggend als een goed uitgewerkt artikel.

Juist, bovendien spreekt zo’n tekening de grote “massa” aan.  “Aalst met de grimlach” kende veel succes, net zoals de “knipoogjes” nu door zowat iedereen gelezen worden. In tegenstelling met taalgebruik, kunnen tekeningen iets veel scherper aanklagen zonder echt te kwetsen. Geen enkele politieker nam het mij ooit kwalijk dat hij of zij gehekeld werd in een politieke spotprent. Integendeel, sommigen zijn zelfs teleurgesteld omdat zij niet aan bod komen.

U tekende vooral uw politieke tegenstrevers : De Bisschop, Bogaert, D’Haeseleer, Van Den Eede, Uyttersprot … Ook al worden de tegenstrevers gehekeld, toch staan ze in de belangstelling.

Dit is juist, het mes snijdt hier langs twee zijden : enerzijds worden hun politieke daden aangeklaagd, maar tegelijkertijd wordt de aandacht van de bevolking op hen gevestigd. Of het verschil tussen beiden positief of negatief uitvalt voor de politieker durf ik echt niet te voorspellen. Men kan iemand als politieker niet meer treffen dan door hem dood te zwijgen. Dit was trouwens één van de redenen waarom ik stopte met deze reeks in Voor Allen.

Je dankt nu ook aan de uitgave van een Aalsterse politieke strip. Kan je hierover reeds iets meedelen.

Het ondertussen welgekende stripverhaal “Pest in ’t paleis” van Guido Van Meir inspireerde mij om ook over de vroegere en hedendaagse politiekers uit Aalst een historische strip te maken. Het verhaal zal zich wellicht afspelen in de periode van de boerenkrijg waarin uiteraard Vinck, Uyttersprot en De Pauw een hoofdrol krijgen. Bogaert wordt de Scroodgefiguur uit het kerstverhaal van Charles Dickens, De Bisschop wordt kwakzalver en kleurenspecialist, terwijl De Maght een flinke maagdelijke boerendochter wordt. Maar ook Marc Galle en Bert Van Hoorick spelen mee !

Zit de mogelijkheid erin dat deze strip ook een toneelbewerking krijgt ?

Wie weet ? Het is echter nog veel te vroeg om hier reeds aan te denken. Aan de strip zelf zal ik immers nog geruime tijd moeten werken.

Toneel : KLV en PACT ; ook hier speelde u een belangrijke rol, letterlijk en figuurlijk.

Ja, in 1958 werd ik lid van KLV. Toen kreeg ik mijn eerste rol als marskramer in het stuk “’t esbattement van de appelboom” dat n.a.v. de expo op de Grote Markt werd opgevoerd. Willy Vernimmen speelde toen “de dood”, Staf Lemaître was “de soldaat” en Paul Van De Meerssche speelde “O.L.Heer”. Ik was gedurende vele jaren ondervoorzitter van onze socialistische toneelgroep, later volgde ik Frans Beeckman op als voorzitter. Ik had ondertussen mijn diploma van toneelregisseur behaald en ging nu ook stukken regisseren.

En dan kwam de overgang naar Pact.

Met de komst van Anton Cogen werd KLV een nieuwe richting ingestuurd : progressief geëngageerd theater. Zo werden wij een collectief gezelschap dat door de onafhankelijke opstelling goede acteurs kan aantrekken uit alle middens en bovendien ook een ruimer en variant publiek bereikt. Met onze vernieuwde keuze van stukken bleven ook ¾ van de partijleden weg op de voorstellingen, wat ik betreur. Hieruit blijkt eens te meer dat de geestelijke ontvoogding van de arbeiders nog verre van voltooid is.

U tekende ook een drietal politieke ganzenspelen of “zwanzenspelen”, u werkte mee aan de samenstelling van de boeken over het Aalsters volksleven en de uitgave “Aalst Carnaval”, u schreef ook “Oilsjterse” teksten op gekende melodieën …

Ja, voor onze zanggroep het Corum Alostum Imperiale schreef ik meerdere liedjesteksten. Tijdens onze folkloristische optredens worden deze liederen gezongen. Wij brengen een stukje authentieke volkscultuur opnieuw tot leven.

Tijdens de afgelopen 6 jaar was u als SP-afgevaardigde voorzitter van het stedelijk feestcomité. Hoe kijkt u terug op deze periode ?

Mijn beleid was er vooral op gericht om al onze feesten in hun oorspronkelijke vorm te organiseren. Carnaval bv. moet gevierd worden op Breugheliaanse wijze, niet in dancings maar op de straat. Het jaarbeursgebeuren werd grondig aangepast, ik denk hier bv. aan de uitbreiding van de expohallen, de geslaagde initiatieven voor gepensioneerden en gehandicapten. Tijdens de afgelopen 6 jaar werd de grens van 40 000 bezoekers meermaals overschreden. Wij organiseerden ook de jaarlijkse 11 juli feesten en het St. Maartenfeest.

Het huidige college duidde de schepen van feestelijkheden aan als voorzitter van het feestcomité. Hoe staat u hier tegenover ?

Ik hoop dat het dubbel imago van schepen-voorzitter niet remmend zal zijn voor de normale werking van het feestcomité. De kans zit er in dat de werking van de adviesraad in omgekeerde richting zou kunnen plaatsgrijpen. Weet je, de mogelijkheid bestaat dat het feestcomité het werk zal leveren, terwijl de bestuursmeerderheid de pluimen op de hoed zal steken. In de huidige vorm moet de voorzitter van het comité aan zichzelf (als schepen dan) adviezen overmaken, een gekke situatie als je ’t mij vraagt. Ik hoop dat het feestcomité in de toekomst niet zal hoeven te werken volgens de door het college voorgestelde modelstatuten ; men mag niet vergeten dat het feestcomité ook en vooral een doe-functie heeft.

Over de organisatie van de jaarbeurs werd reeds veel gezegd en geschreven. Hebt u terzake ook bedenkingen.

In dit verband heeft Gracienne Van Nieuwenborgh in de gemeenteraad terecht verschillende zaken aangeklaagd. Twee vaststellingen wil ik hier benadrukken : 

1. De doorgevoerde vernieuwingen (met de ondertussen gekende schoonheidsfouten) werden opgegelegd zonder de noodzakelijke inspraak te verlenen aan de betrokkenen

2. De opgelegde verhoging van de standplaatstarieven was niet nodig vermits nu uit de afrekening blijkt dat een bijkomende winst gemaakt werd van 
528 230 Fr. Ik hoop dat deze gelden zullen aangewend worden ter verbetering van de gebrekkige accommodatie.

Samen met Gaston Van Den Hauwe en Victor Steenhout bent u nu reeds 25 jaar lid van het feestcomité, proficiat !

Dank u, het doet mij plezier dat vele partijgenoten ons in deze aangelegenheid niet vergeten. Ook vanuit de oppositie zal ik positief meewerken en mij verder blijven inzetten voor het Aalsterse gemeenschapsleven.

Patrick De Smedt
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