JAN DE BRUECKER

“Mijn gebalde vuist stond symbool voor de vele vuisten die de SP de komende zes jaar zal moeten maken !”

Jan De Bruecker was reeds gemeenteraadslid van 1970 tot 1976. Na een onderbreking kwam hij in 1978 terug in de gemeenteraad, in opvolging van Bert Van Hoorick. Bij de laatste verkiezingen werd hij opnieuw rechtstreeks verkozen. Een gesprek met dit raadslid, dat ook en vooral bekend staat als een harde werker in meerdere (zelfs vele) organisaties …

Jan, stel uzelf even voor.

Ik ben rijksambtenaar en alsdusdanig verbonden aan een ministerie waarvan ik momenteel niet meer met zekerheid durf zeggen wat de juiste benaming ervan is. Aanvankelijk droeg het de benaming “Ministerie van Openbaar Onderwijs”, dan werd het gewijzigd in “Ministerie van Nationale Opvoeding en Nederlandse Cultuur”, nu zou men terug overstappen naar “Ministerie van Onderwijs” en zoals u zelf wel merkt zal “Openbaar” er nu niet meer bij zijn. Op onze officiële administratieve documenten wordt nog steeds de hoofding “Ministerie van Nat. Opv. en Ned. Cultuur – Sector Nationale Opvoeding” gebruikt, terwijl we ressorteren onder de minister van Onderwijs, wiens departement “Ministerie van Nationale Opvoeding” noemt. Van bureaucratie gesproken …

Hoe dan ook, welke concrete opdracht vervult u er ?

Ik was vereffenaar van de wedden voor het rijksonderwijs. Als dusdanig heb ik hier te Aalst een specifiek sociaal dienstbetoon opgezet. Momenteel ben ik verantwoordelijk voor het economaat, de veiligheid en de hygiëne.

Hoe bent u er twaalf jaar geleden toe gekomen om als kandidaat-gemeenteraadslid op de toenmalige BSP-lijst te fungeren ?

Ik kom niet uit socialistische middens. Mijn ouders waren Daensisten en hadden een kleine zaak. Ik heb echter vrij vlug zelf de weg naar de socialistische beweging gevonden. Het begon reeds op de schoolbanken, toen ik in het Atheneum samen met anderen de socialistische studentenbond oprichtte. Tegen de wil in van mijn ouders werd ik lid van de Bond Moyson en ABVV. Eerlijkheidshalve dacht ik toen dat ik hiermee aan alle verplichtingen voldeed om als volwaardig socialist door het leven te gaan. het is pas veel later dat ik, door het lezen van Voor Allen, ontdekte dat er ook zoiets als een lidboekje van de BSP bestond. Ik vermoed trouwens dat nu nog steeds velen een lidmaatschap van vakbond en mutualiteit verwarren met een lidmaatschap van de partij.

Eigenlijk ben ik in den beginne vooral syndicaal actief geweest. Mijn eerste sporen verdiende ik als vakbondsafgevaardigde tijdens de woelige stakingen tegen de regering Eyskens in de jaren 59, 60 en 61.

Wat heeft er u uiteindelijk toe aangezet om ook actief mee te werken in de partij ?

Na de val van de CVP-PVV-regering in 1968 werd de socialist Piet Vermeylen Minister van Nationale Opvoeding. Ik werd toen naar zijn kabinet gedetacheerd en stond toen in voor de opvolging van de weddendossiers. Ook werkte ik mee aan de uitvoeringsbesluiten van het statuut voor het administratief-, meester-, vak- en dienstenpersoneel. Ik betreur in dit verband dat er nog steeds een groot klassenverschil is waar te nemen tussen leerkrachten en onderhoudspersoneel. Het is trouwens vooral voor deze laatsten dat ik mij steeds heb ingezet. In 1970 werd mij dan gevraagd om op de BSP-lijst als jongerenkandidaat te fungeren. Aanvankelijk was ik niet geïnteresseerd, maar toen ik – onverwacht – als 4de verkozen werd verplichtte dit mandaat mij om ook binnen de partij actief te gaan meewerken.

Bij de laatste verkiezingen gaf u een pamflet uit waarin een opsomming stond van uw titels en functies, een massa …

Ja, inderdaad : lesgever kaderschool ACOD, voorzitter ACOD nat. opv. ; secretaris ACOD-ministeries Aalst en hieruit voortvloeiend lid van het nationaal uitvoerend bureau, lid nationaal comité sector ministeries, lid personeelsraad Nat. Opvoeding, en verder werkend lid vereniging socialistisch overheidspersoneel, voorzitter zwemclub Neptunus, secretaris vrijwillige bloedgevers, bestuurslid socialistische wijkclub H. Flips, bestuurslid SP-afdeling en onderafdeling Aalst.

Rest u dan nog tijd om uw mandaat naar behoren uit te oefenen ?

In de eerste plaats gaat syndicaal en politiek werk goed samen. Als raadslid in de meerderheid verliep het werk vlot en gemakkelijk. Nu we echter in de oppositie zitten zal het meer tijd en inzet vergen. Ik heb dan ook besloten om zeer binnenkort een aantal van deze functies op te geven.

Waar zal uw interesse vooral naar uitgaan in de gemeenteraad ?

In de eerste plaats financiën, maar ook onderwijs en personeel zal ik op de voet volgen.

Zal in de huidige besparingsroes het stedelijk onderwijs niet in gevaar komen ?

Als socialisten zijn wij voorstander van de pluralistische gemeenschapsschool. Dit is echter nog veraf. Ondertussen blijf ik de rijksscholen en de gemeente- en dorpsscholen verdedigen. Deze laatste omdat zij dicht bij de leefwereld van het kind staan. Kleine buurtgebonden scholen hebben een beter onderling contact tussen leerlingen, leerkrachten en ouders. Indien de verdediging van dit net financieel niet haalbaar blijft, dan moet het overgeheveld worden naar het rijksnet. Tussen haakjes, ook het vrij onderwijs mag van mij overgeheveld worden naar het rijksonderwijs. Ondertussen moeten we echter een betere samenwerking tussen de verschillende netten nastreven.

Het KB Nothomb nr. 110 stelt o.a. de gemeenten die in 1985 geen sluitende begroting neerleggen, verbod krijgen om gemeentelijk onderwijzend personeel in overtal t.o.v. de rijksnormen nog verder te bezoldigen. Hoe staat u hier tegenover ?

Algemeen wil ik vooraf stellen dat de slechte financiële toestand van de gemeenten vooral te wijten is aan het feit dat de centrale overheid haar verplichtingen niet nakomt. Wat nu het gemeentepersoneel en in dit geval meer in het bijzonder het onderwijzend gemeentepersoneel betreft, is het duidelijk dat Nothomb de sanering van de gemeentefinanciën wil organiseren op de rug van het plaatselijk personeel. Een nivellering naar onder vind ik onaanvaardbaar. Het gemeentepersoneel levert net zoals alle andere werknemers reeds voldoende in, denk maar aan de BTW-verhogingen, de indexmatiging, de solidariteitsbijdrage e.d. meer. Negatief is ook dat hierdoor een onderscheid gemaakt wordt tussen het personeel naargelang ze al of niet in een deficitaire gemeente tewerkgesteld zijn. Bovendien vergeet men dat de kwaliteit van het onderwijs hierdoor in het gedrang komt. Dit is misschien de wens van de huidige regering om na het rijks- nu ook het officieel stedelijk onderwijs op deze wijze te boycotten.

En de algemene financiële toestand ?

Ik maak reeds van in den beginne deel uit van de gemeenteraadscommissie financiën. Ik kan de toestand van de stadsfinanciën goed vergelijken met de financiële toestand van de zwemclub een jaar geleden. Ook daar was er een zwaar deficit. Een evenwicht werd nu bereikt door het voeren van een beleid steunend op meer inkomsten en minder uitgaven. Deze eenvoudige regel zal ook voor de stadsfinanciën van toepassing moeten worden.

Graag een concretere toelichting ?

Besparen op luxe-uitgaven. De grootste luxeprojecten wegen nu nog zwaar door. Ook de grote hoeveelheid aan topambtenaren (waarvan sommigen zelfs de hun toegekende titel niet kunnen uitvoeren) kan men in vraag stellen. De jaarlijkse miljoenen aan de kerkfabrieken vind ik eveneens onverantwoord. Als vrijzinnige moet ik hiervoor belastingen betalen. De gelovigen zouden veeleer zelf naar meer inkomsten moeten zoeken. Het is te gemakkelijk om de tekorten steeds voor te leggen aan het stadsbestuur.

Men heeft de vrijzinnigen gepaaid met een jaarlijkse subsidie van (ocharme) 375 000 frank. Een te verwaarlozen bedrag in vergelijking met wat aan de christelijke zuil betaald wordt. Want niet enkel de kerkfabrieken slorpen geld op, maar ook de jaarlijkse subsidies aan de christelijke jeugd, cultuur, sport en vrijetijdsorganisaties dienen meegerekend te worden. Ook hier lopen zij met de meeste gelden weg. De niet-verplichte uitgaven mogen van mij ook sterk verminderd worden. De kleine bedragen die nu uitgekeerd worden zijn voor de organisaties toch niet toereikend. Ofwel geeft men voldoende, ofwel niets.

En de inkomsten ?

Ik heb reeds gezegd, hier draagt de centrale overheid de grootste schuld. De saneringslening wordt nu het lapmiddel voor de komende jaren. Er kan echter nog veel geld geïnd worden : een verhoging van de gemeentelijke opcentiemen (dit is nog de meest sociale vorm van belasten), het innen van regelmatige huurgelden. Weet u dat de ene organisatie veel, de andere weinig en nog anderen niets hoeven te betalen voor het gebruik van stadsgronden of –gebouwen ? De privé-miljoenenzaak (kampeerartikelen) op de Dendermondsesteenweg betaalt bijvoorbeeld 1 151 frank per jaar, terwijl voor de concessie van de zwembadcafetaria 413 866 frank dient betaald te worden. Over het Cornelisstadion zal ik maar zwijgen.

U legde met gebalde vuist de eed af. Wat was hiervan de bedoeling ?

Mijn gebalde vuist stond symbool voor de vele vuisten die de SP de komende zes jaar zal moeten maken.

Patrick De Smedt

Voor Allen – 18 maart 1983

