MARC GALLE

“Onze nieuwe aanpak zal ook vanuit de oppositie worden voorgesteld”.

Marc Galle, volksvertegenwoordiger en Gemeenschapsminister van Binnenlandse Aangelegenheden nam op 10 oktober ll. als SP-lijsttrekker voor het eerst deel aan de gemeenteraadsverkiezingen te Aalst.

Een gesprek met een minister en gemeenteraadslid in de oppositie..

Marc, de verkiezingsuitslag is gekend, wat zijn uw belangrijkste conclusies uit de voorbije stembusgang en coalitievorming ?

De Aalstenaars en de inwoners van de acht andere gemeenten hebben gewild dat de SP met haar kandidaten als nummer één de aankomstlijn zouden overschrijden. Dat is gebeurd. Wij wonnen 3,5 % en twee zetels, de enigen die zetels wonnen.

Dit is een reuzensprong maar de kaarten lagen elders allang op tafel : de mensen waren vergeefs naar de stembus gegaan want de coalitie lag al een hele tijd vast.

D’Haeseleer heeft zich in paniek laten beïnvloeden door geruchten over een overeenkomst tussen ons en de CVP en hij is hals over kop in de armen van de CVP gelopen. Dat was zijn laatste daad vóór zijn akelige vaandelvlucht na zijn smadelijke afstraffing door het kiezerskorps.

Ik weet pertinent dat PVV’ers tegen hun zin met de CVP samengaan, maar ze kunnen niet meer terug. En een hertelling van de stemmen werd de Raad van State geweigerd.

Waarom ? Dat brengt ons op het glibberige terrein van beïnvloedingen en ik wens daarover vooralsnog geen uitspraak te doen. Wij verzamelen wel gegevens, wees gerust.

Heeft de bevolking volgens u bij de voorbije verkiezingen ook rekening gehouden met het nationaal regeringsbeleid ?

Ja, natuurlijk. Toen echter was de uitwerking van de volmachtbesluiten nog niet zo voelbaar, maar laat nu eens verkiezingen plaatshebben. In Aalst niet alleen, maar overal, na die knoeiboel van Martens en De Clercq !

Jammer ook, dat voor de gemeenteraadsverkiezingen geen tweede stembeurt bestaat. In Aalst-Centrum is de SP al de grootste partij, dàn zouden we met één slag de grootste in Groot-Aalst worden, dat beseft toch iedereen.

U ging de verkiezingen in met de slogan “Voor een nieuwe aanpak”, deze zal er nu wel niet komen, want de SP zit in de oppositie. Hoe ziet u nu de rol van de SP ?

Die nieuwe aanpak zal vanuit de oppositie worden voorgesteld, telkens weer. Dat betekent grosso modo, dat alle dossiers moeten opengemaakt worden en dat de bevolking via inzicht een zo groot mogelijke inspraak moet krijgen.

Wij hadden alles nauwgezet voorbereid maar over zes jaar zijn we de grootste partij en dan zullen we het beleid van Aalst mede bepalen. Intussen zullen we de verliezers een handje toesteken. Ze zullen het nodig hebben. Maar ze zullen altijd in getal moeten zijn. Dat is hun heilige plicht.

Wat vindt u van de nieuwe SP-ploeg ?

Ik vind die fantastisch. Er werd door de kiezers als het ware rekening gehouden met de continuïteit en met de vernieuwing. Ikzelf ben voor de eerste keer gemeenteraadslid. Uiteraard heb ik geen aanspraak gemaakt op het voorzitterschap van de fractie, maar ik zal me zo opstellen dat ik alles nauwgezet kan volgen ! Onze ploeg is al druk aan het werk. Dossierkennis, alleen dossierkennis, kan onze troef worden ten aanzien van dit uiterst zwakke college (met wel hier en dar een uitzondering …).

Marc, als gemeenschapsminister van Binnenlandse Aangelegenheden oefent u voogdij uit over de Vlaamse gemeenten en dus ook over Aalst. Anderzijds wordt u gemeenteraadslid in de oppositie. Zijn beide verenigbaar ?

Ja, maar dit zal delicaat zijn en voor een groot deel ook afhangen van de al dan niet hoofse houding van de coalitie. Mijn voorgangers, ministers van Binnenlandse Zaken, die het administratief toezicht hadden over de ondergeschikte besturen, woonden hun respectieve gemeenteraad niet bij, maar ik zal dat wél doen, in de mate van het mogelijke.

Wie waren uw voorgangers-ministers van Binnenlandse Zaken die ook tegelijkertijd gemeenteraadslid waren ?

De PSC’er Michel, de SP’ers Boel en Vermuylen en de PVV’er Van Der Poorten.

Hoe ziet u uw taak als gemeenteraadslid en wat zijn volgens u de belangrijkste problemen die het stadsbestuur de komende jaren zal moeten aanpakken ?

Personeel, financiën en hervorming van de diensten, dat zijn drie belangrijke punten. Het personeel mag de dupe niet worden van een slecht beleid, de financiën moeten eindelijk gezuiverd worden en de diensten moeten worden herschikt en aangepast aan de evolutie.

Vindt u dan als “groene minister” de leefmilieuproblematiek binnen een plaatselijk bestuur niet belangrijk ?

Vanzelfsprekend ! Al onze nationale beleidspunten die bij de bevolking geestdriftig werden onthaald, zullen door onze ploeg ook in onze stad naar een verwezenlijking worden geduwd.

Hoe ver staat het met de saneringslening voor Aalst ?

De aanvraag is ingediend en ik wacht de resultaten van het onderzoek van de begeleidingscommissie af. De gemeente zélf, en niet de minister, zal voorstelen moeten doen om zo vlug mogelijk tot het gewenste begrotingsevenwicht te komen. Ik heb me dus over de financiële tegemoetkoming van Aalst nog niet uitgesproken. Het geschenk – ik betaal kapitaal en interest – is zó belangrijk dat hoge eisen mogen worden gesteld.

Nog vóór de verkiezingen lanceerde u als gemeenschapsminister de informatieactie “Inspraak vergt inzicht”, waarmee u terecht inspeelde op de “Wakkere Burger”-idee. Hoe wil u nu concreet dit belangrijk beleidsaspect helpen verwezenlijken te Aalst ?

Het moet overal zó worden gezien dat er meer inzicht in alles bij de bevolking tot stand moet komen. Dat inzicht moet in een structuur worden ingebouwd en mag niet van willekeur of toeval afhangen. Alles moet ter kennis worden gebracht en de belangrijke beslissingen moeten voorgegaan worden door inspraak.

Wij wachten de voorstellen hiertoe van de coalitie af. Wijzelf zijn klaar met ons project, maar dat zullen we pas indienen als we remming of verkeerde aanpak vaststellen.

De beleidslijnen van het nieuwe bestuur tekenen zich langzaam af. Kan u hier reeds een reactie op geven ?

Beleidspunten of voornemens wens ik niet via de pers te vernemen. We zullen vragen dat elke schepen zijn beleidsverklaring zal voorbrengen. Daarop zullen we ze beoordelen, en die moet haar weerspiegeling vinden in de begroting.

De Aalsterse KP lanceerde onlangs een open brief aan alle vooruitstrevenden, waarin zij oproepen voor gemeenschappelijke actie. Hoe staat u hiertegenover ?

De vooruitstrevenden zijn verzameld in één partij, de onze. Als de vooruitstrevenden die zich nog in de KP of elders bevinden, realistisch zullen worden, zullen ze alle versnippering eindelijk laten varen. Dat is ónze oproep.
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