NIEUWERKERKEN KRIJGT MEER DAN ZIJN DEEL

De vaststelling dat er in Nieuwerkerken heel wat wegenis- rioleringswerken in uitvoering zijn was de aanleiding van ons gesprek met Patrick De Smedt,  SP.a Schepen van Openbare Werken en ons Nieuwerkerkse SP.a gemeenteraadslid Ann Van De Steen.
In Nieuwerkerken hoorde men vaak de kritiek dat onze gemeente inzake investeringen weinig aan bod komt.
Met de recent uitgevoerde werken is dit wel een onterecht aanvoelen bij de bevolking, of niet?

Ann VDS: Als kersvers gemeenteraadslid deelde ik ook deze vaak gehoorde mening. Nochtans had Schepen Hooghuys er nog voor zijn vertrek voor gezorgd dat de vroegere gemeenteschool gedeeltelijk omgebouwd werd tot een voor het verenigingsleven zo belangrijke ‘neutrale’ polyvalente zaal. Misschien een detail maar op mijn vraag besliste de gemeenteraad nog onlangs tot aankoop van een meer industriele koelinstallatie voor deze zaal. 

Patrick DS: Dit is juist, maar de kritiek ging meer over een gebrek aan wegenisinvesteringen. Dit is inderdaad zo geweest tot 1997. Op dat moment startten in Nieuwerkerken de eerste collectorenwerken van Aquafin ifv de waterzuivering. Het zou onverantwoord geweest zijn indien de stad eerder grote investeringen zou gedaan hebben in de vernieuwing van wegen, terwijl de nieuwe riolen nog niet konden aansluiten op de tot dan onbestaande vuilwatercollectoren van Aquafin. En dat was moeilijk uitlegbaar aan de mensen.

Ann VDS: Ja ik heb Patrick meermaals gevraagd waarom de zeer slechte straten onaangeroerd bleven, terwijl betere straten vernieuwd werden. Dit had natuurlijk alles te maken met de collectorentracé’s.

Patrick DS: Alle collectoren (Zuidbeek, Siesegembeek), en de zijtakken (Edixvelde en Hoezestraat – Restert) zijn nu uitgevoerd.

Na deze grote werken konden dan de eigenlijke wegenwerken van de stad startten?

Patrick DS: Opgelet, bij de collectorenwerken deed de de stad ook grote financiele inspanningen ifv vooral wegenis- voet- en fietspaden. Onze eigen dienst Openbare Werken trad ook op als ontwerpbureau. Een bewijs dat onze technische dienst Wegen en Rioleringen olv ir.Marc Van Ginderdeuren een zeer kwalitatieve dienst is.

Ann VDS: Inderdaad tijdens commissievergaderingen blijkt de grote bekwaamheid van de verschillende ingenieurs. Ook ir. Eddy Thys levert daar puik werk. Hij begeleidde ons nog vorig jaar tijdens de SP.a wandeling. Een betere toelichting hadden we niet kunnen krijgen.

Wat heb je dan geleerd tijdens deze wandeling?

Ann VDS: Vooral het feit dat riolen aanleggen niet eenvoudig is en dat daar heel wat komt bij kijken.

Patrick DS: Inderdaad, deze werken worden met visie en vooral planmatig aangepakt. Het Aalsters beleid 

terzake, waarbij vele miljoenen onder de grond gestoken worden, kan model staan voor vele andere steden.

Met het opheffen van de grote lozingspunten van vuil water op de beken zorgen we ervoor dat onze beken opnieuw proper worden. Van deze werken maken we natuurlijk gebruik om daar waar nodig ook de wegenis te vernieuwen. Zo kwamen reeds Kwalestraat, Pijpenbeek, Hoezestraat, Laarstraat, Damstraat, Restert (deel), Kraaiwinkelstraat,Huytstraat, Kantonstraat en Papestraat aan bod.

Papestraat en Kantonstraat kregen een opvallend ander verkeersregime?   

Ann VDS: Inderdaad bij dergelijke werken is er ook veel aandacht voor de mobiliteit, de verkeersleefbaarheid en -veiligheid. In het mobiliteitsplan van Aalst werden alle straten op ons grondgebied naar verkeersbelang ingedeeld. De nu her en der vernieuwde straten worden dan ook  op deze wijze aangelegd, ook al kunnen we uiteraard niet onmiddellijk alles tegelijk aanpakken. Hierdoor ontbreekt natuurlijk momenteel nog de logische samenhang. Het in de praktijk brengen van het globaal plan zal vele jaren vergen en tot zolang zal het voor ons moeilijk blijven om het geheel uitgelegd te krijgen.

Patrick DS: Ja, en zo hadden we het niet gemakkelijk om aan sommige bewoners en vooral aan de omwonenden van de Papestraat en Kantonstraat uit te leggen dat de hier gelijkgrondse aanleg met aandacht voor heel wat groenelementen alles te maken heeft met de categorisering van deze straten als woonstraten. Koning auto verdringen vergt bij de opbouw van een dossier veel moed van de betrokken ambtenaren en beleidsmakers.

Ann VDS: Tijdens de informatievergaderingen kreeg men het inderdaad achter de spreektafel hard te verduren.

Toch heb ik de indruk dat nu de werken ten einde zijn, kwasi iedereen tevreden is met het uiteindelijke resultaat.

Bovendien heeft het stadsbestuur daar waar mogelijk en verantwoord ook rekening gehouden met de geformuleerde opmerkingen. 

Patrick DS: Een politicus moet luisteren naar de mensen en er ook proberen rekening mee te houden. Hij of zij moet echter ook de grote beleidslijnen ifv het algemeen belang durven doordrukken, ook al is dat soms onpopulair.

De bemoedigende felicitatiebrieven die we nav deze werken ook kregen, steunen ons om op deze wijze verder te werken.

Wat kan Nieuwerkerken nog verwachten?

Patrick DS: Van de 60 straten zijn er momenteel 14 volledig of gedeeltelijk vernieuwd. Er staan er nog 12 geprogrammeerd. Tussen 1997 en 2006 zullen dus bijna de helft van de straten in Nieuwerkerken vernieuwd zijn.

Ann VDS: De gemeenteraad gaf ook reeds goedkeuring aan de dossiers Achtermaal, Maleveld, Blauwenbergstraat, Edixvelde, Teerlingveldstraat, Spechtstraat, Achterbremt, Kwalenhoekstraat, Luc Schampstraat, Rijdentstraat en Dries.  Ik was zelf verrast toen ik de planning opvroeg.

Patrick DS: Deze werken zijn inderdaad allen gepland voor uitvoering in 2005 of 2006. U vergeet nog de St Rochusstraat en Bergstraat, maar hier kan nog geen concreet uitvoeringsjaar vooropgesteld worden. Het betreft hier immers een dossier dat afhankelijk is van subsidiering door de hogere overheid.

Moet er nog meer zijn?

Ann VDS: Toch wel, ik weet dat Aalst nog steeds een tekort heeft aan openbare sportinfrastructuur. Ik wil er mij voor inzetten om op het moment dat een bijkomende sporthal in zicht komt, er mee voor te zorgen dat deze  ingeplant wordt in Nieuwerkerken.

Patrick DS: Dit zal dan toch gelet op de moeilijke financiele situatie van de stad pas in een volgende bestuursperiode overwogen kunnen worden. Daisy en Ann mogen ook niet te veel eisend worden. Jullie kregen trouwens ook ondertussen 19 nieuwe straatnamen (grapje).

Ann VDS: Ook dit was een goed initiatief.  Dat vooral de Patrick Lanckman en Luc Schampstraat in Nieuwerkerken liggen vind ik een eer. Naast onze vermoorde politieagenten wordt in Nieuwerkerken nu ook hulde gebracht aan Désiré Souffreau, naast schepen was hij ook strijder voor de democratie in de Spaanse Burgeroorlog.

Dank voor deze toelichting.

Ann VDS: Vooral dank aan onze Schepen. Reacties, vragen en opmerkingen van de lezers zijn steeds welkom.

