PAUL VAN DE MEERSSCHE

“Wijkclubs zijn om zo te zeggen kleine Volkshuisjes”…

Paul Van De Meerssche, één onzer trouwste militanten, staat ondertussen reeds 30 jaar in de beweging. Hij is ondervoorzitter van de SP-onderafdeling Aalst, bestuurslid van de SP-afdeling Aalst, voorzitter van de socialistische wijkclub Henri Flips en voorzitter van het SKVV-trommelkorps Aalst.

Hij is ook de man van de techniek. Reeds vele jaren staat hij immers in voor de geluidsversterking tijdens vergaderingen, congressen, feestjes, …

Een gesprek …

Paul, stel uzelf even voor ?

Ik ben nu bijna 55 jaar en oudgediende bij de RTT, waar ik nu als technisch sectiechef werkzaam ben. Als dusdanig ben ik bevoegd voor de goede gang van zaken van het telegrafisch relaisstation te Brussel. Wij staan in voor de overbrenging van berichten op middelgrote- en intercontinentale afstand.

U bent reeds lang actief in de socialistische beweging ? Sinds wanneer ?

Op 25-jarige leeftijd trad ik toe tot de BSP. Mijn vader, een spoorwegarbeider, heeft mij hiertoe onrechtstreeks aangezet. De trieste verhalen die hij mij vertelde over de slechte situatie van de arbeiders en hun strijd voor een menswaardiger maatschappij, hadden mij dermate aangegrepen dat ook ik mij verplicht voelde een steentje bij te dragen tot de verwezenlijking van dit ideaal. Bij mijn aansluiting was de partij te Aalst verscheurd. Samen met vele anderen heb ik mij dan ook onmiddellijk ingezet voor de éénwording van de partij.

Ondertussen draagt u reeds meerdere jaren verantwoordelijkheid : én in de verschillende nevenorganisaties.

Op 30-jarige leeftijd werd ik voor het eerst verkozen in het partijbestuur en sindsdien maak ik er ononderbroken deel van uit. In 1967 werd ik voorzitter van de socialistische wijkclub Henri Flips en ook van het socialistisch trommelkorps ben ik reeds meerdere jaren voorzitter.

De wijkclub Henri Flips vierde onlangs haar 25-jarig bestaan. Tijdens de toespraken pinkte een duidelijk ontroerde voorzitter meerdere tranen weg. Blijkbaar is de wijkclub voor u een zeer veel betekenis ?

Ja, inderdaad, aan de goede werking en het voortbestaan van de wijkclub hecht ik veel belang. De wijkverenigingen zijn belangrijke pijlers waar de partij kan op steunen. Spijtig genoeg blijven er nog slechts twee goed werkende wijkclubs over.

Vanwaar de benaming H. Flips ? Wie was de persoon achter deze naam ?

Henri Flips was afkomstig uit Dendermonde. Hij werd omwille van zijn socialistische overtuiging genoodzaakt om Dendermonde te verlaten. Hij is dan naar Aalst komen wonen op de Sint-Annalaan. Hier werkte hij als beroepssecretaris voor de textielsector, en indien ik mij niet vergis heeft hij ook nog een schepenambt bekleed.

Wat is eigenlijk de rol van zo’n wijkclub ?

Wij mogen niet met alles binnen de muren van het Volkshuis blijven. We moeten met onze gedachten naar buiten treden. Socialistische wijkclubs in de verschillende wijken van de stad zijn hiertoe een uitstekend middel. In een wijkclub kunnen de buurtbewoners in een vertrouwde sfeer gemakkelijker hun eerste contacten leggen met de partijwerking. Hier gebeurt alles veel gemoedelijker en directer. Het zijn om zo te zeggen “kleine volkshuisjes”.

Er zijn toch ook andere werkingsaspecten ?

Het contact tussen de leden is van groot belang, maar ook de informatiedoorstroming en de vorming kan een belangrijke plaats innemen, hoewel we hierin de laatste tijd steeds minder slagen.

Waaraan is dit volgens u te wijten ?

Twee elementen spelen hier een rol. Enerzijds worden de mensen vandaag in tegenstelling tot vroeger, langs de moderne media overvloedig geïnformeerd. TV, radio, krant, tijdschriften … enz. Anderzijds speelt ook het gebrek aan afzonderlijke vergaderruimten in de buurtcafés een rol.

De informatieavonden, debatten of vergaderingen dienen plaats te grijpen in het café zelf, wat tot gevolg heeft dat niet-geïnteresseerde bezoekers op dat moment storend kunnen zijn. Dit is echter niet het geval bij kaartingen en etentjes. Vandaar …

Het ontbreken van aangepaste infrastructuur schept dus in sommige gevallen problemen ?

Ja, kijk, in tegenstelling tot de katholieken die rond iedere kerk- of kloostertoren een parochiale kring hebben, beschikken de socialisten niet over eigen gebouwen. Wij zijn dus afhankelijk voor privé cafés, wat met zich meebrengt dat de houding van de uitbater bepalend is voor een goede werking.

In onze wijk hebben wij op dit vlak reeds veel geluk gehad. Wij hebben in de voorbije 25 jaar op één uitzondering na, goed kunnen samenwerken met de opeenvolgende uitbaters. Ook onze huidige caféhouders Pierre en Elise van “Den Appel” zetten zich met hart en ziel in voor de wijkclub.

Tijdens de 25-jarige viering vertelde u een aantal anekdotes. Wil je er nog eentje overdoen ?

Wij hebben eens problemen gehad met het kuisen van mosselen. Op voorstel van Colette, de toenmalige caféhoudster, hebben wij de tientallen kilo’s mosselen gewassen in haar wasmachine.

Ook aan de jaarlijkse Sint-Maartenfeesten heb ik nog goede herinneringen : zo hebben wij eens de ballonnen voor de kinderen opgeblazen met een stofzuiger. U merkt zelf wel dat het gebrek aan financiële middelen ons soms tot eigenaardige handelswijzen dwong.

De partij heeft onlangs besloten om nieuwe wijkclubs te stimuleren. Is dit een haalbaar objectief ?

Jazeker. Alleen moeten geschikte cafés en uitbaters gevonden worden en moet er per wijk een goed gemotiveerde stimulator aangesteld worden. Wat op Sint-Anna en Drievelden mogelijk is, moet ook elders kunnen.

Men kan beperkt starten en langzaam groeien. Een wijkgericht sociaal dienstbetoon kan een eerste stap zijn. Niet alleen in de wijken van Aalst stad, maar ook in sommige deelgemeenten kan hiervan werk gemaakt worden.

Naast uw inzet voor de wijkclub bent u ook zeer bekommerd om het welzijn van onze socialistische jeugdorganisaties, meer bepaald het SKVV, de Rode Valken en het trommelkorps.

Als partijbestuurslid heb ik mij steeds de belangenverdediging van deze organisaties ter harte genomen. Mijn drie kinderen zijn trouwens altijd actief lid geweest. Op deze wijze werd ik van nabij geconfronteerd met hun werking. Hilda en Prosper zullen zich nog herinneren dat ik toendertijd om kosten te besparen, zelf een versterker – aangekocht als bouwdoos - ineenknutselde om de geluidsversterking tijdens de jeugdavonden kwalitatief te verbeteren. Sindsdien ben ik mij met al mijn mogelijkheden blijven inzetten.

Onlangs nam u samen met Jean-Paul en Monique het initiatief om een nieuwe organisatie – die weliswaar vroeger een werking kende – opnieuw van start te laten gaan. Kunt u de doelstelling van deze organisatie even toelichten ?

De vzw De Jeugdvrienden is een nationaal gestructureerde organisatie die aanleunt bij de SKVV De Rode Vlaken en o.a. een ondersteuning en coördinatie van het jeugdwerk nastreeft. In de steden Antwerpen en Mechelen werkt deze organisatie zeer goed, in Aalst wordt nu een nieuwe stimulans gegeven. Coördinatie, ondersteuning en samenwerking is trouwens dringend nodig.
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