PHILEMON ROELANDT

“Wij zouden er moeten in slagen om tegelijkertijd in meerdere West-Europese landen een linkse meerderheid tot stand te brengen”.

Philemon Roelandt heeft als 65-jarige een uitgebreide politieke activiteit achter de rug, zowel in vakbond, mutualiteit als partij. Nu nog maakt hij deel uit van het partijbestuur en volgt hij de syndicale werking. Samen met zijn echtgenote Madeleine en dochters Jeanine en Diane staat hij reeds jaren ten dienst van de beweging.

Een gesprek … te lang om volledig te kunnen weergeven !

Philemon, stel uzelf even voor .

Ik ben gehuwd met Madeleine Roelandt en vader van twee kinderen. Ik heb zo ongeveer alle administratieve takken doorlopen bij de Regie T.T. om uiteindelijk tijdens de laatste 12 jaar in opdracht van de vakbond te werken als restauranthouder. Sinds korte tijd ben ik gepensioneerd.

In opdracht van de vakbond, wat bedoelt u ?

Ja, mijn laatste werkopdracht kan als opdracht van de vakbond omschreven worden omdat de sociale werken bij de RTT beheerd worden door de vakbonden.

U hebt ook een uitgebreide activiteit ontwikkeld binnen de socialistische beweging. Wil je even toelichten ?

Ik ben vooral als syndicalist, nog voor de oorlog, in de beweging gekomen via het nationaal syndicaat. Tijdens de oorlog werden de syndicaten ontbonden en moest ook ik mijn activiteit stopzetten. Van in den beginne had ik geweigerd om toe te treden tot de “unie van hand- en geestesarbeiders”. Zoals ik vermoedde bleek vlug dat dit een Duitsgerichte instelling was. Na mijn huwelijk ben ik in Moorsel gaan wonen, waar ik via mijn schoonvader, Albert Roelandt, een oud-socialistisch pionier, vlug betrokken werd bij de heroprichting van de BSP-afdeling. Ik werd afdelingssecretaris en diende als eerste de invoering van de individuele aansluiting uit te bouwen.

Als eerste ?

Ja, pas na de oorlog werd voor het eerst een afzonderlijk lidmaatschap bij de partij mogelijk. Voorheen werden de leden van vakbond of mutualiteit automatisch als partijlid beschouwd, zonder dat hiervoor een afzonderlijke bijdrage diende betaald te worden. De partijstructuur, zoals deze nu nog bestaat, werd pas na de bevrijding uitgebouwd.

Na de oorlog was u ook kandidaat-gemeenteraadslid te Moorsel.

Ja, rond deze eerste naoorlogse verkiezingen is nogal wat te doen geweest. In Moorsel werden niet voldoende kandidaten gevonden om met een afzonderlijke BSP-lijst op te komen. Ikzelf heb dan als socialistisch kandidaat gefungeerd op de lijst “gemeentebelangen” van de zogenaamde witte partij. Deze verkiezingen dienden tot driemaal toe te worden overgedaan. De eerste verkiezing werd door de witte partij gewonnen, daarna won de zwarte partij en uiteindelijk won opnieuw de witte partij. Ikzelf werd niet verkozen, hoewel ik bij de eerste verkiezing slechts een beperkt aantal stemmen tekort had. Ik werd dan ook als een reële kanshebber aanzien, waardoor met alle middelen gepoogd werd (o.a. door de kasteelheer, de dokter, …) om mijn stemmenaantal te beperken. Hieruit werden alvast de nodige lessen getrokken : de BSP zou en moest in de toekomst met een afzonderlijke lijst opkomen.

Wanneer bent u dan opnieuw naar Aalst komen wonen ?

In 1948. Op dat ogenblik was de partij verdeeld. Gezien deze moeilijkheden ben ik hier niet onmiddellijk in de partij actief geworden. Wel nam ik toen, samen met Urbain Deprez en Scharles Smekens, een bestuursmandaat op in Bond Moysoen. Mijn aandacht ging echter meer en meer uit naar de syndicale werking van de ACOD, waarvan ik een vurig militant werd. Uiteindelijk werd ik voorzitter van de plaatselijke afdelingssector RTT. Gezien ik geen verschillende bestuursmandaten wenste te cumuleren, ben ik pas in 1974 op vraag van Bert Van Hoorick en Vic Van der Heyden opnieuw bestuurslid van de partij geworden. Ik ben eerst administratief secretaris geweest, daarna werd ik, in vervanging van Jan Van der Veken, dienstdoende voorzitter.

Wat mij opvalt is het feit dat u nog steeds als gepensioneerde de vakbondsvergaderingen bijwoont.

Ook de belangen van de gepensioneerden moeten verdedigd worden. Ik wens echter geen bestuursmandaat meer op te nemen, wel blijf ik met evenveel interesse de werking volgen.

Tijdens de laatste algemene vergadering van de ACOD deed u een opgemerkt voorstel i.v.m. het organiseren van gecentraliseerde stakingen. Kan u dit even toelichten ?

In de huidige crisis vergroot de financiële en morele druk op de arbeiders. Begrijpelijk dus dat mensen steeds minder bereid gevonden worden om deel te nemen aan langdurige of algemene stakingen. In de toekomst zullen dus nieuwe actievormen moeten uitgeprobeerd worden. Een goed gecentraliseerde staking in belangrijke sectoren is een mogelijkheid. Ik stel hierbij een verregaande solidariteit voor tussen de werknemers van verschillende sectoren, zodat aan de stakenden een volwaardig loon kan worden uitgekeerd.

Aan welke sectoren denkt u ?

De Antwerpse haven, het spoor … Goed geslaagde stakingen in deze sectoren zullen een veel doelmatiger resultaat opleveren dan algemene stakingen met beperkte opvolging.

De bevolking is inderdaad nog moeilijk te mobiliseren. De huidige inleveringpolitiek wordt bijna apathisch ondergaan. Waaraan is dit volgens u te wijten ?

De huidige politiek wordt inderdaad bijna als een drugmiddel dagelijks toegediend. De geschreven pers die voor 90 % in handen is van onze tegenstrevers werkt hier dag in dag uit aan mee. En uiteindelijk gaat men in deze steeds herhalende en opgedrongen visie geloven. Onze alternatieven zijn te weinig bekend.

Hoe evalueert u de hedendaagse politiek ?

Vandaag ondergaan we opnieuw in zeer grote mate de wet van het economisch liberalisme : een stelsel dat ons in de afgelopen 50 jaar naar twee grote crisissen leidde. Om het socialistisch alternatief uitvoerbaar te maken dringt zich in gans West-Europa een mentaliteitsverandering op.

Er dient opnieuw een grotere solidariteit onder de werknemers te komen. Belgen, Duitsers, Fransen, Spanjaarden … maar ook en vooral Vlamingen en Walen moeten geweerd worden. Anderzijds zal een Vlaamse arbeider zich wel nog solidair voelen met zijn Poolse collega, maar niet meer met zijn Waalse ! Waar blijft de Internationale gedachte dan ? De geïsoleerde situatie van links Frankrijk toont immers aan dat wij over de grenzen heen zullen moeten kunnen samenwerken om tot resultaten te kunnen komen. Wij zouden er dus moeten kunnen in slagen om tegelijkertijd in meerdere West-Europese landen een linkse meerderheid tot stand te brengen.

En de plaatselijke politiek ?

Vooral de reeds doorgedrukte belastingsverhogingen kan ik niet aanvaarden, toch niet in hun huidige vorm. De slechte financiële toestand van de gemeenten is vooral te wijten aan het nationaal beleid. Er dient dus dus op nationaal vlak naar een oplossing gezocht te worden. Waarom zou men niet eens voor één jaar de militaire uitgaven stopzetten, of waarom heft men geen percentsgewijze nationale crisisbelasting waarbij de zwaarste schouders de zwaarste lasten zouden dragen en waarbij de kleine inkomens gespaard blijven ?
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