PROSPER VAN DER SCHUEREN

“De heren van de Wetstraat zouden ook eens een dagje bij de mensen aan huis moeten gaan, …”

Prosper Van Der Schueren is binnen de beweging vooral gekend als bode van Bond Moyson. In het verleden stelde hij zich gedurende vele jaren vooral ten dienste van de rode valkenbeweging en het SKVV trommelkorps. Sinds een tweetal jaren maakt hij nu ook deel uit van de partijbesturen van de afdeling en onderafdeling Aalst.

We kennen Prosper als een vriendelijk, spontaan en open man, steeds bereid tot actieve medewerking. Een traditioneel socialist met vertrouwen in de jeugd en de toekomst. Een gesprek met mijn schoonbroer …

Prosper stel jezelf even voor ?

Ik ben nu 50 jaar, gehuwd met Hilda De Smedt en vader van 2 kinderen Mark en Marijke. Ik werk reeds een vijfentwintig tal jaren als bode van de mutualiteit Bond Moyson ; eerst vele jaren in Aalst-stad nu sinds een paar maanden ook in Nieuwerkerken en Erembodegem.

Vele vrije uren heb ik steeds besteed aan het organiseren en bijwonen van samenkomsten binnen de socialistische beweging : van de mosselsouper over het 1 meifeest tot de partijvergaderingen ; zonder echter mijn gezinsleven te verwaarlozen want dit laatste is bij mij steeds primordiaal gebleven. De laatste jaren doe ik het wat rustiger : ik geniet van een knusse televisieavond, een goed boek en een lekker glaasje wijn … maar het liefst ben ik nog steeds in het Volkshuis tussen de mensen, de vele militanten die ik zo goed ken.

Wanneer en waardoor ben je in de beweging gekomen ?

Van thuis uit natuurlijk. Mijn vader was voorzitter van de vakbondscentrale metaal, mijn moeder was bestuurslid van SVV. Onmiddellijk na de bevrijding, bij de heroprichting, werd ik op 12-jarige leeftijd lid van de socialistische jeugdbeweging.

Op 18-jarige leeftijd werd u plaatselijk voorzitter van de rode valkenbeweging. Wil je hierover wat uitleg geven ?

Gedurende een vijftiental jaren, de periode ’50-’65, leidde ik samen met mijn ondertussen overleden vriend Armencia Mauro de jeugdbeweging. Ik heb dus zowat de periode overbrugd tussen jan Wauters en Jean-Paul Ringoir.

De structuur en activiteiten van de valken van toen werden reeds behandeld in vroegere interviews, kenmerkend voor uw periode was wel de regelmatige deelname aan nationale of internationale kampen.

Ja, Aalst was steeds goed vertegenwoordigd op de nationale pinksterkampen, en ook aan verschillende internationale kampen namen wij deel : Nederland, Duitsland, Denemarken …

Aan deze jeugdkampen heb ik veel goed herinneringen overgehouden, vooral de oprecht kameraadschap tussen de deelnemers van de verschillende landen heeft me steeds enorm aangegrepen. Zo’n kamp zou ik nooit gemist hebben, van zodra onze zoon 3-4 jaar was gingen wij opnieuw mee. Mark zat toen op mijn rugzak, terwijl wij zingend marcheerden door bos en veld.

In deze periode was ook de rode valkenwet van toepassing, ken je deze nog ?

Wellicht niet meer in de juiste volgorde, ik probeer :

· wij rode valken voelen ons deel van de strijdende arbeidersklasse

· wij rode valken willen goede vrienden van elkander zijn

· wij rode valken willen anderen helpen waar wij kunnen

· wij rode valken hebben eerbied voor iedere eerlijke overtuiging, ook wanneer ze de onze niet is

· wij rode valken streven naar waarheid, het gegeven woord is ons heilig, wij willen nauwgezet en trouw onze plichten vervullen

· wij rode valken streven naar soberheid en eenvoud, wij gebruiken geen alcohol of tabak

· wij rode valken zijn vrienden en beschermers der natuur

· wij rode valken komen moedig voor onze mening uit, wij praten niet achter andermans rug

· wij rode valken zijn moedig en onbevreesd

· wij rode valken willen goede pioniers worden

Ik neem aan dat je als leider niet rookte en alcoholische dranken weigerde.

Ik rookte, en dronk toen ook reeds graag een pint ; echter nooit tijdens de activiteiten. Onze wet werd trouwens door iedereen nauwgezet nageleefd.

Mij lijkt zo’n wet nogal autoritair, wat gebeurde er met iemand die zich niet hield aan deze (opgelegde !) afspraken ?

“Wet” komt inderdaad nogal dirigistisch over, de term “afspraak” zou passender zijn. Nochtans ging het hier enkel om een afgesproken gedragscode binnen onze groep jonge mensen. Ik denk trouwens dat overal waar mensen samen leven en werken bepaalde afspraken nodig zijn. Je moet natuurlijk wel naar de inhoud kijken : bij ons was het duidelijk een omschrijving van de in onze middens zoveel gebruikte term “kameraadschap”. Trouwens onze huidige maatschappij steunt toch ook op wetten en regels. Zou jij de openbare weg durven betreden zonder dat een verkeersreglement van toepassing is ?

Ik niet !

Deze afspraken hebben de leiding dikwijls geholpen, zo herinner ik mij een toevallig contact tussen scouts en valken, waarbij de scouts een scheldpartij op gang brachten ; onze valken hebben toen artikel 4 nageleefd en zich verdraagzaam opgesteld.

Ook in deze periode werd het trommelkorps opgericht, vanwaar dit initiatief ?

Ja, in 1981 vierde het trommel- en klaroenkorps reeds zijn twintigste verjaardag. In de 60-er jaren werden meerdere socialistische cultuurorganisaties opgericht of heropgericht. Het was Bert Van Hoorick die ons er toe aanzette om vanuit de jeugdbeweging een trommel- en klaroenkorps op te richten. De fanfare alleen leek hem niet meer voldoende om de vele, soms massale socialistische optochten te begeleiden en kleur bij te zetten. Het was een idee dat onmiddellijk aansprak, vermits wij op dat ogenblik zelf aanvoelden dat onze jonge mensen reeds geruime tijd naar andere activiteiten zochten. De uitbouw van het korps was een nieuwe uitdaging, een haalbaar streefdoel.

Van waar de vrij late beslissing, twee jaar geleden, om je kandidaat te stellen voor het partijbestuur.

Ik ben partijlid sinds 1959 en heb steeds de algemene vergaderingen en belangrijke politieke meetings bijgewoond. Vroeger dacht ik er niet aan om enige verantwoordelijkheid te dragen in het bestuur. Ik heb trouwens lang de indruk gehad dat zo’n bestuursorgaan enkel bedoeld was voor de “grote” politiekers. Naar aanleiding van bepaalde discussies en herstructureringen binnen de partij, besloot ik in ’81 mij ook kandidaat te stellen. Wellicht zijn er nog vele geïnteresseerde militanten die tot op vandaag deze stap niet durven zetten. Ik denk dat de werking van het hoofdbestuur nog te veraf staat van de doorsnee militant. Aan de betrokkenheid van de leden, zeker deze van de deelgemeenten, dient verder gewerkt te worden. De politiek moet dichter bij de mensen gebracht worden.

Wat is uw inbreng in de partijwerking ?

Ik ben steeds een actief propagandist geweest. Mij interesseert vooral de praktische organisatie van grote samenkomsten, verkiezingsmeetings, 1 meivieringen, enz .. Daarnaast volg ik nauwgezet de gemeentepolitiek en meer in het bijzonder het sociaal beleid.

Naast het 1 mei- en balcomité zal ik nu ook deelnemen aan de vergaderingen van de nu startende werkgroep sociaal beleid. Een betere samenwerking tussen mutualiteit, vakbond en partij probeer ik naar aanleiding van concrete probleemsituaties, steeds opnieuw, te belichten.

Uw interesse voor sociale zaken heeft wellicht te maken met uw beroep ?

Ja, als bode van de mutualiteit kom ik in vele huisgezinnen en word ik dagelijks met mijn neus op de gevolgen van de huidige crisispolitiek gedrukt. Bij sommige zieken, gehandicapten, gepensioneerden en werklozen hebben de opeenvolgende inleveringen en besparingen reeds diepe sporen nagelaten. De heren van de Wetstraat zouden ook eens een dagje bij de mensen aan huis moeten gaan, ze zouden dan eerder geneigd zijn een meer sociale en rechtvaardiger politiek te voeren. Hoewel, de liberalen, en in nu belangrijker mate ook de CVP, hebben steeds de belangen van het grootkapitaal gediend, dat weten wij allemaal. Met Verhofstadt aan de top zal dit zeker niet veranderen, integendeel.

Wat zijn zo de belangrijkste kritieken die leven bij de mensen ?

Och, dit verschilt van gezin tot gezin, naargelang de situatie. Over twee zaken is men het echter eens : de fiscale amnestie en de afbouw van de sociale zekerheid noemt men ronduit schandalig. Men walgt van de figuur Verhofstadt. Ik hou trouwens mijn hart vast wanneer ik dank aan zijn voorstellen tot privatisering van de sociale zekerheid. Hoopgevend is alvast het roeiend solidariteitsgevoel binnen de arbeidersbeweging. Spijts de houding van de christelijke vakbond zou een uitbreiding van de ambtenarenstaking mogelijk geweest zijn. De regering is gewaarschuwd!

De taak van een mutualiteitbode omvat wellicht veel meer dan bijdragen regelen ?

Inderdaad er is ook een menselijk aspect aan verbonden. Zeker in de huidige omstandigheden moet men tegelijkertijd psycholoog, sociaal assistent en politicus zijn.

Hebt u hier nog iets aan toe te voegen ?

Neen, alleen hoop ik dat we zaterdag met velen aanwezig zullen zijn op het bal van Marc Galle.

Patrick De Smedt
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