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In de begroting van de stad staat voor het eerst meer dan één miljard oude Belgische frank aan investeringen ingeschreven, een absoluut recordbedrag in de Aalsterse geschiedenis.

Schepen De Smedt, u moet een gelukkig man zijn …

Ik ben blij dat we dat geld (zonder belastingsverhoging) ! hebben kunnen vrijmaken voor de vele noodzakelijke investeringen in wegen, gebouwen en materieel. Maar we zullen dit investeringsniveau de komende jaren op peil moeten kunnen houden.

De straten worden vernieuwd ?

Een 25-tal straten kan worden vernieuwd. Deze werken worden meestal gekoppeld aan rioleringswerken in functie van ons waterzuiveringsprogramma. Het aantal ingrepen inzake verkeersveiligheid wordt aanzienlijk verhoogd. De studie en ontwerpen ter vernieuwing van de belangrijkste invalswegen worden opgestart.

De vraag die op ieders lippen ligt. Krijgen we een zaal ?

De zoektocht is bezig. Inzake gebouwen springt de restauratie van de Sint-Martinuskerk en het stadhuis in het oog. Op rechteroever is de bouw van een buurthuis gepland. Een aanzet (architectuurwedstrijd) wordt gegeven voor de mogelijke bouw van een administratief centrum. Voor de realisatie van een crematorium, het bedrijventerrein Siesegemkouter en de renovatie en bouw van sociale woningen wordt een engagement genomen via de grondregie.

