Nieuwjaar 2011 – receptie ocmw en partners 

Nu de secretaris (we zouden eigenlijk voor deze hoogste ambtelijke zoveel omvattende managersfunctie eens een meer toepasselijke naam moeten bedenken) … nu de secretaris dus dit jaar ook een woordje wil zeggen, en met alles wat jullie hier opgehangen kunnen lezen, dacht ik er goed aan te doen dit jaar mijn bijdrage wat korter te houden en zeker opnieuw geen liedje te zingen.

Wij hebben trouwens voor deze namiddag naast de muzikale omkadering voor het eerst ook nog een professionele act voorzien.

Volgend jaar bij de start van het laatste jaar van de huidige bestuursperiode (de tijd tikt snel) krijgen jullie dan opnieuw een tikkeltje meer toespraak en misschien zelfs een liedje.

Beste medewerkers, eerst en vooral, klassiek maar welgemeend, ook namens de collega’s raadsleden, de beste wensen in 2011, maar ook erna natuurlijk.

Al wie gezond is, werk en een thuis heeft, vriendschap en liefde krijgt en geeft, heeft geluk.

In meer af mindere mate hebben wij in deze zin hier allen dus geluk.
Maar jullie, met jullie dagelijkse inzet op onze verschillende sociale werkvloeren, weten tegelijk beter dan wie ook dat dergelijke kansen tot geluk spijtig genoeg niet voor iedereen in dezelfde mate bestaan.
Minder of geen kansen, een tegenslag of ongeluk, het ziek of ouder worden loert voor iedereen om de hoek, van in de wieg tot bij het overlijden, bij sommigen zelfs een leven lang. 

En het kan ons met andere woorden allen overkomen.

Aan onrechtvaardigheid of hulpbehoevendheid in al zijn vormen, beroepshalve iets willen

doen is een bewuste keuze, is een keuze om geëngageerd te willen werken voor de medemens.
Jullie: de poetsvrouw en de directeur, de keukenhulp en de kok, de klusjesman en de bestuurssecretaris, de bediende en de maatschappelijk werker, de verzorgende en de verpleegkundige, de barman en de animator, de electricien en de ergotherapeut, de chauffeur en de manager, …en Benny Wauters, …jullie allemaal (of toch bijna), hebben via het ocmw welbewust deze keuze gemaakt.
Zich dagelijks met overgave, met hart en ziel inzetten voor de zwaksten in de maatschappij is een zo mooie taak, maar tegelijk ook geen gemakkelijke taak om vol te houden.
Het wordt wel al een stuk gemakkelijker als men dit kan blijven doen vanuit een gevoel van verontwaardiging, begeestering en betrokkenheid.
Een arm kind, een dakloze moeder, een hulpeloze vluchteling, een verslaafde jongere, een vereenzaamde mens, een zieke vrouw of een oude man die op een respectvolle wijze geholpen of verzorgd wordt zal hier altijd dankbaar voor zijn, en zo’n warm signaal dat je van hen terugkrijgt , geeft dan veel genoegdoening en de kracht om het de volgende dag even goed te doen.
Voor al die voorbije en nog volgende dagen, en voor die houding waar men in een examen spijtig genoeg moeilijk kan naar peilen, wil ik jullie welgemeend en van harte danken.

Wij, de raadsleden, hebben bijkomend de taak om beleidsmatig de nog steeds groeiende maatschappelijke problemen ook in onze stad snel en efficiënt aan te pakken.

En hier heeft uw bestuur de afgelopen 4 jaar in een zeer goede verstandhouding hard aan gewerkt.

Om de ambitieuze beleidsplannen te kunnen verwezenlijken dienden echter eerst de middelen en de structuren aangepast te worden.
Wij hebben geduwd en getrokken, beleidsplannen werden opgemaakt, er kwam een nieuw personeelskader en –statuut, er werd  overlegd met de vakbonden, het stadsbestuur werd aangesproken, samenwerkings-overeenkomsten met de welzijnssector werden afgesloten, nieuwe subsidiëringskanalen werden aangesproken, belangrijke taken kregen een intergemeentelijke of intercommunale aanpak, nieuwe dienstverleningen werden uitgebouwd. 
We hebben gezwoegd en geploeterd, maar nu worden de resultaten goed zichtbaar.

Het is zoals de financieel beheerder ons toewenste in zijn nieuwjaarsmailtje:

“2011 wordt het jaar waarin het ocmw na jarenlange inzet verder de resultaten moet kunnen oogsten”.

En het is zoals ik het reeds tijdens het samenzijn met de leidinggevenden stelde:

“Ik krijg er een goed gevoel bij, vanaf nu gaan we samen wat meer ‘genieten’ van onze inspanningen en realisaties, maar ook van mekaar én van onze samenwerking met andere spelers op het veld:
Samenwerking tussen stad en ocmw

Samenwerking tussen het Welzijnsforum en ocmw
Samenwerking tussen de welzijnsorganisaties en het ocmw

Samenwerking tussen de ons omliggende ocmw’s

Samenwerking tussen de intercommunale Solva en het ocmw

Samenwerking tussen het overlegplatform Resoc, RWO, de VVSG en het ocmw

Samenwerking tussen de vrijwilligers en het ocmw  
En … het belangrijkste

Samenwerking tussen ons personeel onderling en tussen personeel en beleidsmakers.

Of met andere woorden het operationele management ten dienste van het beleid en omgekeerd.

Beste vrienden, kortelings ontvangt u de uitnodiging tot de openingsfestiviteiten van ons nieuw gebouwd maar ook inhoudelijk nieuw georganiseerd Sociaal Huis, dat moet symbool staan voor de aangepaste en vernieuwde samenwerking OCMW - CAW.

Een vernieuwd Sociaal Huis waarin een open en laagdrempelig ocmw op een warme maar ook deskundige wijze iedere steun-, hulp- of zorgvraag samen met anderen nog beter zal kunnen behartigen.

Een centrumstad als Aalst – met zijn specifieke noden en veelheid aan sociale problematieken moet zo ook beter de uitdagingen kunnen aangaan, die ontegenzeglijk op ons afkomen.

En op uitdagingen wordt het best geantwoord met een uitdagend beleid. 
Uitdagend, in de zin van gedurfd, vernieuwend, modern maar ook verantwoord, kwalitatief en preventief. 
Hiertoe is de medewerking nodig van eenieder die op welke manier ook betrokken is bij het OCMW.
‘Bij het OCMW zijn’ is daadwerkelijk kunnen meewerken aan het sociaal beleid in deze stad, ten gunste van diegenen die het het meest nodig hebben.

En daarvoor doen we natuurlijk in de eerste plaats blijvend een beroep op jullie allemaal.

Aan de secretaris overhandig ik nu alvast een veelzeggende ingekaderde uitspraak van onze Aalsterse schrijver Dimitri Verhulst, zodat deze tijdig één van de beste plaatsen krijgt in onze nieuwe onthaalruimte.
“De grenzen waar een regering zich druk om maken moet, zijn deze die nog altijd niet aan de armoe zijn gesteld”
Maar nu genieten we verder van ons samenzijn nav het nieuwe jaar.
Patrick De Smedt - Schepen- Ocmw voorzitter.
