SPOTS OP 8 OKTOBER

VERKIEZINGSKRANT VAN DE SP AALST OKTOBER 2000

Geachte kiezer,

OPEN BRIEF, OPEN KAART

Als schepen van Openbare Werken, Patrimonium en Huisvesting sta ik op 8 oktober voor een belangrijk examen. U zal zeggen of het goed was, u zal beslissen of u met mij en met de SP verdergaat.

Ik ben geen man van linten knippen, openingsdansen of eetfestijnen. Begrijp dit niet verkeerd. Het is geen onwil, het is een keuze. Ik ben een man van dossiers. Ik wil weten waarmee ik bezig ben. Zijn investeringen terecht ? Worden dossiers goed opgevolgd en werken correct uitgevoerd ?

Dat vraagt werk en tijd, dikwijls onzicht-baar. Daarom ook loop ik misschien minder in de kijker. U kunt me echter vinden op kantoor. Kom langs en u bent welkom.

Ik heb er een punt van gemaakt dat elke vraag behandeld wordt en een gevolg krijgt. Maar u begrijpt ook dat het de stad aan geld ontbreekt om elk voetpad onmiddellijk en gelijktijdig met andere te herstellen, elke weg of riolering cito presto te vernieuwen, overal een sportzaal te bouwen.

Elke vraag wordt onderzocht, geregeld luidt het antwoord “wachten” .. Aalst heeft niet minder dan 400 kilometer weg te onderhouden. De stad is eigenaar van 260 gebouwen. Het budget is begrensd. De meest dringende werken krijgen voorrang, maar ook die lijst is indrukwekkend lang. Een stad besturen betekent dus altijd wikken en wegen. Wat mij betreft uitsluitend in het algemeen belang.
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Respect en solidariteit met die sleutel-woorden ga ik de verkiezingen tegemoet. We hebben hard aan het SP-verkiezings-programma gewerkt. Bij de samenstelling ervan werden mensen betrokken uit alle lagen van de bevolking, van alle leeftijden, uit alle deelgemeenten. 

Ook onze verkiezingslijst biedt een getrouwe afspiegeling van deze aanpak. U merkt het : de Aalsterse SP trekt met een nieuw elan de toekomst binnen. Als u zich aangesproken voelt door ons programma en onze lijst, versterk dan de SP. Het is uw beste garantie voor echte vernieuwing, correct werk en sociaal beleid.

Als schepen en lijsttrekker ben ik er eerlijk van overtuigd dat we de voorbije bestuurs-periode goed werk hebben geleverd. Maar het kan beter, op verschillende punten. De SP moet nog meer dan voorheen het verschil maken, voor een socialer beleid, een opener geest en een leefbaarder stad. Daartoe heeft u de sleutel in handen. Mag ik op uw stem rekenen ?

