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Mijn restaurant in pand met historisch verleden
In de berichtgeving rond het pand in de Molenstraat  52 te Aalst dat deelneemt aan de wedstrijd ‘Mijn restaurant’, wordt niets verteld over de interessante geschiedenis van dit gebouw, dat op de Vlaamse lijst van waardevol bouwkundig erfgoed staat. 
Gemakshalve wordt ernaar verwezen als ‘het voormalig funduehuis Lucifer’, maar belangrijker is dat het pand in 1932 opgericht werd om de reeds bestaande textielwinkel van de  socialistische coöperatieve ‘Hand in Hand’ uit te breiden en meer elan te geven. Het werd dan ook ontworpen in eclectische stijl, met knipogen naar de Art Nouveau, waarin zovele Volkshuizen werden opgebouwd (denk maar aan dat van architect  Horta in Brussel). In deze winkel werd zo goedkoop mogelijk kleerstoffen aan de lopende meter verkocht, zodat de werkende bevolking zelf kledij kon maken en zo besparen op hun karig budget. In de jaren 1960 en -70 was op de eerste verdieping het bureau van volksvertegenwoordiger Bert Van Hoorick gevestigd.
Naast deze winkel had Hand in Hand ook nog een kruideniersmagazijn in de Valerius De Saedeleerstraat en een bakkerij en cinema aan de Molendries, waar ook het Volkshuis gevestigd was.
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