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Welkom.

Mijn beste wensen en vooral een goede gezondheid en laat ons als socialisten onder mekaar in 2003 verder strijden voor een betere samenleving, met meer rechtvaardigheid, meer verdraagzaamheid, meer solidariteit en vooral geen oorlog in Irak.

Jaarlijks komen wij gezellig samen rond Nieuwjaar. Het is dan telkenmale een beetje feest.

Dit jaar hebben we hiertoe twee extra redenen : de opiniepeilingen en de recente overwinning van de PVDA.


Wat de eerste reden betreft : het is lang geleden dat de opiniepeilingen voor SP.a terug de goede richting uitgaan. Dit kan ook niet anders want SP.a heeft in de paarsgroene regeringen, zeker op sociaal vlak, heel wat gerealiseerd.

Moet ik nog herinneren aan het zilverfonds, de maximumfactuur, het gratis openbaar vervoer en de afschaffing van de onrechtvaardige belasting Kijk & Luistergeld.

Ook in Aalst zijn we goed bezig.

Ondanks de moeilijke financiële toestand zijn we erin geslaagd een investeringsprogramma voor te leggen van meer dan 1 miljard, dit is historisch.

Op het sociale vlak zijn ondertussen 3 belangrijke initiatieven genomen : het sociaal huis is er, het budgetbeheer werd in het OCMW ingevoerd en alle kansarmoedeprojecten blijven behouden (SIF).

De tweede reden situeert zich in Nederland. Wonderbaarlijk slaagde Wauter Bos erin om de PVDA, na een pijnlijke nederlaag door het Pim Fortuyn-avontuur, een klinkende verkiezingsoverwinning te bezorgen.

Het was lang geleden dat we nog zo’n goed gevoel hadden bij het volgen van verkiezingsuitslagen.

Laat ons hopen dat het een kentering is voor het socialisme ook in de andere Europese landen en natuurlijk ook in ons land.

2003 wordt een belangrijk verkiezingsjaar.

De eerste evaluatie van paarsgroen komt eraan. De partij is goed voorbereid en is er klaar voor. In de nieuwe provinciale structuur zal Aalst 2 plaatsen hebben op de Kamerlijst. Naar Nederlands model zoeken wij dus jonge, mooie, mediagenieke, aantrekkelijke, sympathieke jongelingen met mooie kontjes.

Over de samenwerking met Spirit horen we hier en daar wel wat geroezemoes, vooral bij ouderen. Toch is dit een goede keuze.

Belangrijk is dat :

· in een kartel de beide partijen afzonderlijk blijven bestaan

· de referentie naar de VU en het zwarte verleden van sommigen is achterhaald
Kameraden
Het gaat nu om een jonge nieuwe generatie
De VU werd reeds 2 x opgesplitst
    - de extreem rechtsen zitten al lang bij het Vlaams Blok
    - de rechtsere bij NVA
De krachtlijnen van de samenwerking zijn quasi identiek aan de beginselverklaring en open brief van Patrick Janssens.
Het thema Vlaanderen en de verdere staatshervorming komen er zelfs niet in voor, om maar een voorbeeld te noemen.

Op een moment dat de VLD versnippert, werken wij dus rustig verder aan een samenwerking ter linker zijde.

Zo ook in Aalst gaan wij met meiavond hopelijk terug samen met Agalev, KP, Leef en ABVV een progressief feest organiseren, om een krachtig signaal te geven aan extreem rechts, dat spijtig genoeg ook in Aalst leeft.

Ik verwelkom hier trouwens Lucette Callebaut en Els Keytsman (Agalev), Marc De Smet (KP), Agnes Vinck, René De Waegeneer (vredesprijs), Gaby Desmyter.

Graag wil ik vanavond namens ons allen Gracienne feliciteren met haar hernieuwd mandaat van Vlaams Volksvertegenwoordiger.

Herman De Loor heeft haar wat langer laten wachten, maar nu is het een feit. “De rode verleiding”, zoals Bert Van Hoorick haar vroeger noemde, verdedigt ons dus terug in Brussel. Ze zullen het daar geweten hebben.

Ook goed om weten is dat Stefan Van Biesen, broer van … haar en dus ook een beetje onze nieuwe medewerker is.

Hoewel ik dit reeds deed op het afscheidsfeestje wil ik hier toch ook nog Georgette en Miel Bombeeck, de vroegere uitbaters van het Volkshuis, bedanken voor de jarenlange inzet en goede service.

Ondertussen hebben Carine en Patrick de taak met enthousiasme overgenomen. Hun grote droom werd werkelijkheid. Wij wensen hen veel succes en een goede samenwerking.

In het afgelopen jaar kwamen een 11-tal kameraden ons bestuur vervoegen. Ik som ze even op: Claessens Ilse, Cleemput Nadia, De Boitselier Hugo, De Ro Lieve, De Schrijver Francine, De Mol Johan, Ghysbrecht Patricia, Leemans Hans, Van Biesen Stefan, Van Poelvoorde Renaat en Vinck Agnes.

Ik wil u ook nog meedelen dat ingevolge het wegvallen van “Voor Allen” het bestuur beslist heeft om op geregelde tijden een extra SPOTS (zoals je d’er reeds één kreeg) te sturen naar onze leden.

Dit nieuw initiatief wordt geleid door Johan Van Biesen in samenwerking met onze program-matiewerkgroep o.l.v. Willy Sonck.

Dank trouwens ook aan deze mensen voor de organisatie van deze avond.

En dan kom in tot de gastspreker van vanavond.

Staf welkom in Aalst de Stad van Daens en Louis Paul Boon.

Staf Nimmegeers werd geboren in Lokeren, op 28 april 1940.
Hij was enig kind van een vrijzinnig liberaal middenstandersgezin. Zijn ouders hadden een kruidenierszaak en omdat ze iedereen te vriend en te cliëntèle wilden houden, raadden ze hun zoon aan om zich in het verzuilde Lokeren niet te sterk te profileren. Op 1 mei hing er ’s ochtends de rode vlag aan het raam en in de namiddag brandden er kaarsen voor de Mariaprocessie.
Zijn ouders hadden het druk met hun zaak, intussen ging Staf zijn eigenzinnige weg. Hij bezocht alle bibliotheken van alle gezindheden, zocht en vond vele vrienden in diverse milieus.
Als tiener al voelde Staf zich religieus aangesproken, tot ergernis van zijn vader. Hij lette goed op dat Staf, behalve de kerk, ook het Willemsfonds bezocht. Eén van de mensen die Nimmegeers in die tijd ideologisch sterk beïnvloedde was Maurits Coppieters. Onder zijn invloed raakte Staf ervan overtuigd dat we onze energie niet tegen elkaar moeten gebruiken, maar die integendeel moeten samenvoegen. Coppieters brak een lans voor het christelijk humanisme. Het is niet God OF de mens, maar God EN de mens.
In die geest toog Staf naar de Unief om er sociologie te studeren en deed een lief op. Als student in tweede lic kreeg hij van de openbare omroep de opdracht een tv-programma te maken over Franciscus van Assisi. En daar is het gebeurd. Staf doorvoelde, ontmoette er Franciscus, de heilige die leeft tussen de armen. Hij wilde leven als hij, volgens de basisregels van het evangelie.
Het besluit van de jongeman stond vast, tot grote verbazing van zijn omgeving. Hij was niet wereldvreemd, had gereisd, kende de geneugten des levens. En toch werd Staf priester.
Hij werd pastoor van de Finis Terraekerk in de Brusselse Nieuwstraat. Letterlijk betekent dat : de kerk aan het einde van de wereld. Een kerk van passanten, armen, illegalen, uitgestotenen. Maar vooral ook van eenzame, zoekende mensen. Pendelaars die een luisterend oor zoeken, passanten op zoek naar wat zingeving. De kerk van de verworpenen der aarde ? De finisterrae is een praatkerk, je kan er je gedacht zeggen. Het is een luisterkerk : je wordt gehoord. Want zo moet het, volgens Staf : geen instituut met versmachtende regels, maar een huis dat op het evangelie is geïnspireerd.

Staf Nimmegeers werd een bekende Vlaming. Hij is de meest gevraagde priester in de Vlaamse media. Schrijft in De Morgen en Knack en analyseert in Recht van Antwoord.
In september 2002 maakt Patrick Janssens bekend dat Staf Nimmegeers een verkiesbare plaats krijgt op de SP.a senaatslijst van de verkiezingen van mei dit jaar.
Een pastoor tussen de soc’en. Een nieuwe priester Daens, een nieuwe priester De Cubber, een nieuwe Jeb Ulburghs.

Staf Nimmegeers is een bewijs van onze openheid en vernieuwing.

Bij de SP.a is iedereen immers welkom die opkomt tegen sociale ongelijkheid. Zijn motivering is overtuigend en oprecht : (ik laat hem even zelf aan het woord) : 


“Ik zie in heel West-Europa dat rechts een schrikwekkende opgang maakt. Daartegenover moet een serieuze progressieve partij staan. Ik heb de indruk dat de SP.a hieraan beantwoordt. De tijd dat we op de stoep konden staan toekijken is voorbij. Het is nu tijd om mee in de stoet op te stappen.
De SP.anders getuigt vandaag van een openheid die we in de Vlaamse politiek bij geen enkele andere partij terug vinden.

Ik zie geen breuk met mijn vorig leven. Deze beslissing is integendeel een gevolg van wat ik als pastoor in die 30 jaar in Brussel heb opgestoken.”

In zijn inleiding tot het recente boek “aantekeningen van een stadspriester” noemt Yves Desmet van de Morgen Staf Nimmegeers “gene gewone”.

Hilde De Brandt, onze kersveerse cultuurbeleidscoördinator en vroegere journalist, werd bereid gevonden om het gesprek met priester-kameraad Staf in goede banen te leiden.

Patrick De Smedt,

voorzitter

