Toespraak 1 mei 2004
Kameraden, beste vrienden
Ik weet niet of dit ook zo bij u is, maar ik mis een beetje het 1 mei gevoel.

De gebeurtenissen van de laatste weken, zullen daar wel wat mee te maken hebben. Het is vanzelfsprekend dat de ontsnapping van Dutroux niet mocht gebeurd zijn. Het is vanzelfsprekend dat daar de nodige conclusies – en zo vlug mogelijk – moeten uit genomen worden. Uiteraard moeten verantwoordelijkheden gezocht worden.

De wrange smaak in mijn mond, heeft echter te maken met de lynchsfeer die vanuit de publieke opinie, of wie daar voor doorgaat, namelijk de pers, opstijgt. Zonder nuancering, blind, een alles is rot sfeer.

Gisteren op de pendeltrein Brussel-Aalst werd een vertraging aangekondigd van 20 minuten. Reactie in het coupé: niets gaat nog in dit kloteland. Kameraden, u weet wat over Musolini werd beweerd: hij slaagde er ten minste in de treinen op tijd te laten rijden. Ik bedank feestelijk voor zo’n samenleving.

Wie de debatten heeft gevolgd na de ontsnapping van Dutroux heeft gemerkt dat zelfs de democratische oppositie woorden gebruikte die extreemrechts zelfs niet altijd in de mond neemt. Agalev-senator Lozie was zelfs extremer dan Annemans ! De betoging deze week in Brussel was geen witte betoging meer, maar een oppositiespel om deze regering ten val te brengen. Dat de VLD radeloos is omdat zij nog steeds in de oppositie zit, valt te begrijpen. Dat Anciaux met zijn ID-21 hoogstens 21 mensen kan optrommelen, maar geen ideeën heeft, weten we al lang. Dat ook Agalev munt tracht te slaan uit een verrottingssfeer, is nieuw.

Wij weten allen tot wat dit leiden kan. Wij weten allen wie er zal profiteren van de antipolitiek. Wij weten allen dat Hitler niet door een staatsgreep aan de macht is gekomen, maar door verkiezingen. Wij weten allen dat het hem niet te doen is om die paar duizend migranten, maar om het isoleren, sociaal, zelfs fysisch elimineren van alle kritische geesten.

Ik hoop dat de beleidsverantwoordelijken van de democratische oppositie, maar ook van de meerderheid, snel hun koelbloedigheid terugwinnen. Een betere maatschappij uitbouwen, doe je niet met paniekvoetbal of met afrekeningen. 

Moet alles dan bij het oude blijven ? Zeker niet! Maar laat ons toch de stappen ernstig evalueren en onze kop, of die van onze medeburger,  niet in de strop steken. Laat ons niet vergeten waar het voor ons socialisten om gaat: de mens.

Laat me proberen bij mezelf het verloren 1 mei gevoel op te wekken.

In plaats van over Dutroux laat het ons hebben over Rudi Dutschke, Daniël Cohn-Bendit. De meesten zijn deze namen al lang vergeten; de jeugd kent ze wellicht niet.

Vrienden, 30 jaar geleden was ik zeventien. Het hoofd in de wolken. Met Siebzehm hat men noch traümen”, zong Conny Froboess.

In dat wonderlijke jaar – 1968 – hadden studenten en scholieren de laatste echte Belgische regering die van onze aller-bekende Van den Boeynants, op de knieën gedwongen. Leuven Vlaams riep een halt aan de arrogantie van de bisschoppen. De staat won het van de kerk. De dominantie van de Franstaligen in de Belgische staat bereikte een keerpunt. La Belgique de pappa werd er begraven. Maar er was meer aan de hand. Sinds de eerste grote studentenopstand in Berkeley in Amerika in 1964 werd ook hier de autoritaire macht – het waarom ? Daarom! – niet langer meer aanvaard.

In dat wonderlijke jaar bloeide ook de vrijheid eventjes in een communistisch land. Tsjecho-Slowakije beleefde zijn Praagse lente. Eventjes maar.

In hetzelfde wonderlijk jaar, in de mooie maand mei, brandde in Parijs een revolte los die de Franse staat op zijn grondvesten deed beven. Het drieste optreden van de politie en een onverbiddelijke de Gaulle, deden een band ontstaan met de arbeidersbeweging. Gedurende één maand hoopte de enen, vreesden de anderen, dat de revolutie was losgebroken. Uiteindelijk bloeide de revolutie dood.

Enkele maanden later was het Gaullisme terug heer en meester in Frankrijk. Eind augustus 1968 rolden de Russische tanks Praag binnen. Een jaar later werden de communistische vernieuwers weggezuiverd. In België verdwenen de Franstaligen weliswaar uit Leuven, werd vorm gegeven aan een federale staat. De CVP bleef echter aan de macht; de verguisde kardinaal Suenens introduceerde de charismatische beweging aan het koninklijk hof; VDB werd nog één maal eerste minister. Trop is te veel.

Niet alles is weggevaagd van mei ’68. Veel, te veel is echter niet gerealiseerd. Echte structurele hervormingen in onze maatschappij bleven achterwege. Het verbieden is niet meer verboden. De verbeelding is niet langer meer aan de macht.

Wat echter achterblijft, is dat ooit sommigen hebben gedroomd van een andere toekomst, van een menselijker samenleving, van de macht aan het volk. Als men niet meer dromen kan is er geen hoop meer, luidt een spreekwoord. De grote hoop van mei ’68 is dat men dromen kan.

Kameraden, mei kan toch nog steeds de schoonste maand van het jaar zijn.

Als socialisten moeten we nog steeds durven dromen. We moeten, kunnen en mogen nog steeds dromen van een betere samenleving.

Ondanks al het huidige doemdenken en verketteren, heeft deze regering veel en veel goeds verwezenlijkt.

Tussen al de inhoudsloze vernieuwers -  waar is het programma van Anciaux, van Marchal en van alle anderen? – is de SP de enige partij die een volledig en toekomstgericht programma heeft. Het toekomstcongres dat binnen veertien dagen plaats heeft, bewijst dat het socialisme zowel de oude als de nieuwe uitdagingen kan aangaan. Het bewijst dat socialisme niet oud en versleten, maar integendeel vernieuwend en progressief is. Hoe kan het ook anders? Het blijft een continue strijd tegen uitsluiting, maar ook nog steeds tegen uitbuiting.

Ik vraag de partij echter nooit de droom van mei ’68 te vergeten. In plaats van mei ’68 te verketteren, zoals sommigen in onze partij doen, zou men er beter terug de essentiële lessen uit trekken. Want de mens is geen nummer, is geen statistiek in de werkloosheid, is geen wegwerpproduct van de aandeelhouder die op meer, nog meer winst aast. De mens is ook geen ambtenaar die continu met geëvalueerd worden op zijn fouten, maar op zijn verdiensten. Evalueren, privatiseren, afslanken, outsourcen, headhunten. De overheid leert blijkbaar de verkeerde lessen uit de privésector. Als men sommigen – en begrijp me niet verkeerd ik bedoel daar niet Vandenbossche mee - laat doen, dreigen in het onderwijs er evenveel banen te sneuvelen als in de Renault-fabriek in Vilvoorde. Waar is men mee bezig?

Sommigen binnen onze partij hebben blijkbaar de analyse gemaakt dat zij vereenzelvigd worden met alle kwalen van de overheid, en dat die overheid, lees de uitvoerders, dan maar moet boeten. Afscheid van een stiefzoon, heet het. De partij moet echter opletten niet als stiefmoeder te worden beschouwd.

Ik heb dan ook daarom een dringend verzoek voor onze politici. Een beetje meer menselijkheid, een beetje meer bescheidenheid zou geen kwaad kunnen. Zoals het indertijd op een Parijse muurkrant stond: “De muren hebben oren, Uw oren hebben muren.”

Ik heb een verzoek voor u allemaal: vergeet de lessen van de geschiedenis niet. Laat u niet misleiden door de rattenvangers van Hamelen. Vergis u niet in de vijand en blijf meebouwen aan onze droom.

Ik heb een verzoek aan de jeugd: droom uw eigen droom zoals Rooie Danny in het Parijs van 1968: wees realistisch, vraag het onmogelijke.

Ik wens u een prachtige feest- en strijddag!

Ik dank u.

Patrick De Smedt
