Petra en de 12 sprookjes …

Jaren geleden was mij reeds in het buurthuis op rechteroever een aan de muur opgehangen gedichtje ‘Een huis in de buurt’ opgevallen.
Aan de vooravond van de verhuis van het buurthuis naar het nieuwe ontmoetingshuis 
‘De Brug’, deelde ik tijdens het jaarlijks buurtfeest het bouwplan uit van de nieuwe 
stadsinfrastructuur, begeleid door het zo treffende gedichtje van de mij toen nog onbekende Petra Dooms.

Ik vermoed dat dit het eerste moment was waarop Petra in een dan nog vertrouwde omgeving ‘naar buiten kwam’.
Ondertussen is onze lieve en sympathieke ‘Spring in ’t veld’ sterk gegroeid en ook opvallend zelfzekerder geworden.

Natuurlijk is ze de vrijwilligster gebleven in tal van welzijnsorganisaties, maar daarnaast is ze ook steeds creatiever bezig met het schrijven van poëzie en proza.
En zo brengt ze nu jaarlijks een welgesmaakte en ook zelf voorgelezen Nieuwjaarsbrief en neemt ze, eigenlijk wat gedurfd, met haar teksten deel aan kunsttentoonstellingen.

Nog niet zo lang geleden bracht ze met succes haar eerste dichtbundel ‘Verre huizen dichter bij’ uit.

En er is nog zoveel meer…

Ik beschouw het dan ook als een hele eer dit voorwoord te mogen schrijven voor deze veelbelovende jonge Aalsterse taalkunstenaar. 

Petra is steeds bezig met mensen, zij houdt van mensen, zij observeert en luistert naar mensen, en… zij schrijft over mensen.
Dit keer gebruikt ze hiervoor de sprookjesvorm, een wondere wereld vol magie en fantasie die terugkoppelt naar onze kindertijd: feeën, heksen, reuzen, kabouters, elfjes, draken, wolven, kikkers, prinsen…
We kennen ze allemaal de sprookjes van de gebroeders Grimm, de sprookjes van Andersen: 

Assepoester, Sneeuwwitje, Doornroosje, Roodkapje, Repelsteeltje, Hans en Grietje, Duimelijntje, …

Deze eenvoudige volksvertellingen die ons de spiegel van ons ‘eigen zijn’ voorhouden, met steeds een tegenstelling tussen goed en kwaad, maar waar net zoals in Petra’s dagelijkse handelen ‘het goede’ steeds overwint.
Er zijn echter ook sprookjes voor volwassenen (is er een verschil?), verhalen of fabels met een zekere moraal of zedenles.

En dat is wat Petra nu gaat combineren en uitproberen: een ‘boodschap’ overbrengen aan jong en oud via een voor haar nieuwe taaltechniek.

Zo richt zij zich nu op een speelsere wijze heel speciaal naar familie en vrienden, naar alle ouders, met zoveel waardering en dank aan haar eigen ouders, haar moeder en vader die haar dat onderscheid tussen goed en kwaad bijbrachten.
Benieuwd of deze in haar teksten verdoken boodschappen zullen aanslaan en zo van Petra’s  Notenvrouwtje, Engelen, en Koninginnen ook herkenbare begrippen zullen maken in onze literatuur.
Ik wens het Petra toe.

Van harte,

Patrick De Smedt,

Schepen- Ocmw voorzitter.

