VRAGENUUR VAN 25 JANUARI 2000

Vraag raadslid André-Emiel Bogaert : Kruispunt Gentsesteenweg/Siesegemlaan


Na de processie van Echternach bij het bouwdossier zelf (tunnel, 2 tunnels, tunnel + rondpunt, rondpunt alleen, gedeeltelijk rondpunt met afbakingen), beleven we nu openbare werken aan het kruispunt Gentsesteenweg/Siesegemlaan die tergend traag vooruitgaan.  Het geduld van de weggebruikers wordt zeer hard op de proef gesteld.  Kwatongen beweren dat de administratie nog een eitje te pellen heeft met de stad Aalst, zijnde in omzeggens alle dossiers een uiterst moeilijke en eigenwijze gesprekspartner.  Hoe komt het dat deze werken zolang aanslepen ?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

Voor alle duidelijkheid, het gaat hier over werken van het Gewest en niet van de stad.  Er kunnen 3 redenen aangehaald worden voor de inderdaad tergend trage manier van werken (en dat heeft niets te maken met eitjes pellen).

1.
De werken liepen vertraging op doordat bij het affrezen van de toplaag op de Boudewijnlaan de fundering kwam bloot te liggen, waardoor bijkomende werken aan de fundering nodig waren.

2.
Het betreft hier een ingewikkeld werk qua coördinatie.  Om het verkeer in alle richtingen zoveel mogelijk te verzekeren, diende het werk in verschillende fasen te worden uitgevoerd.  Voor de start van elke fase dienden de nieuwe kabels van de nieuwe verkeerslichten te worden geplaatst en waren soms aanpassingen aan de oude verkeerslichten nodig.

3.
De uitvoeringstermijn, 120 werkdagen, is veel te hoog.  Hier maakten de diensten van het Gewest een fout.  De werken waren oorspronkelijk veel groter gepland.  Bij de aanpassing van het dossier werd echter vergeten de uitvoeringstermijn aan te passen.

Hoe dan ook de lijdensweg is nu quasi achter de rug.  De afslagstroken zijn open en de heraanleg van de middenberm loopt ten einde.  Als de weersomstandigheden het toelaten zal met uitzondering van de toplaag het werk eind deze week ten einde zijn.  De toplaag kan i.f.v. de noodzakelijke temperatuur ten vroegste in maart aangelegd worden.

