VRAGENUUR VAN 05 SEPTEMBER 2000

Vraag raadslid Karim Van Overmeire : Woonwagenbewoners Bergemeersenstraat
1.
Met enige verbazing lees ik in de krant dat alle Aalsterse "woonwagenbewoners" nu een plaats gaan krijgen in de Bergemeersenstraat.  Toen ondergetekende dit suggereerde in het debat over de aanleg in de Bergemeersen, bleek dit onmogelijk.  De standplaatsen zouden dan immers te klein zijn.  Nu kan dit blijkbaar wel, met "wat goede wil en wat extra inspanningen"  Quid ?

2.
De uitgewerkte oplossing geldt blijkbaar niet voor de "gewone" Aalstenaars die in een woonwagen wonen.  Is hier dan geen sprake van een flagrante discriminatie t.a.v. deze "gewone" Aalstenaars ?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

Het tweede woonwagenterrein dat momenteel aangelegd wordt in de Bergemeersen, is steeds bedoeld geweest voor personen met een nomadische cultuur.

Dit kan ook niet anders vermits het hier om een betoelaagd project gaat en het besluit van de Vlaamse Regering d.d. 12 mei 2000 m.b.t. de subsidiëring zeer duidelijk stelt dat het hier moet gaan om, ik citeer : "personen met een nomadische cultuur die zich legaal in België bevinden en die traditioneel in een woonwagen wonen of gewoond hebben, in het bijzonder de autochtone voyageurs en de zigeuners en degenen die met deze personen samen leven of er in de eerste graad van afstammen".
De nu voorgestelde oplossing werd om dwingende redenen genomen i.f.v. de door het Gewest en door ons gevraagde ontruiming van de Spinnerstraat.

Deze tijdelijke oplossing is mogelijk doordat ondertussen het aantal, o.a. door overlijdens en verhuis, veranderd is, doordat de reserveplaatsen voor kinderen nu ingenomen worden en doordat drie familieleden willen samenstaan.

Voor de niet-zigeuners (8) zullen we een menswaardige oplossing zoeken o.a. door het aanbieden van een sociale woning.  Deze mensen kunnen volgens de reglementering prioriteit krijgen bij de toewijzing.
Raadslid Karim Van Overmeire

Is men ergens ingeschreven als zigeuner?  Op welke basis kan men iemand de toegang tot de Bergemeersen ontzeggen?

Schepen Patrick De Smedt

Er is vandaag nog een vergadering geweest.  De politie moet ook bepaalde onderzoeken doen.  We zijn daar nog niet mee rond.  Het Nationaal Woonwagenwerk wordt daarbij betrokken.  Zij zijn het die ons de juiste informatie kunnen geven.
