VRAGENUUR VAN 13 MAART 2001

Vraag raadslid Andreas Verleysen : Bushaltes


1.
Bushalte Hof Somergem
Ik verwijs naar mijn vraag en het antwoord van de schepen op 30/01/2001.  Op 16/02/2001 stelde ik ter plaatse vast dat het nieuwe bushokje is geplaatst, aan de overzijde van de haltepaal.  Een nieuwe "materiële misslag/misverstand"?  Wat is het kostenplaatje?  Hoe gaat U dit probleem oplossen?

2.
Bushalte Bosveld/Botermelkstraat
Na plaatsing rest er nog amper 60 cm vrije doorgang op het voetpad.  Dat is te smal voor kinderwagens/rolstoelen.  Alweer pech voor de voetganger of heeft U al een oplossing in petto?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

Bushalte Hof Zomergem te Aalst:
Op de gemeenteraad van 30 januari ll. werd geantwoord dat het schuilhuisje langs de correcte straatzijde zou ingeplant worden.  Het voetpad langs deze straatzijde is (momenteel) niet breed genoeg om het schuilhuisje te plaatsen.  Vandaar dat met de firma die instaat voor het transport en de plaatsing van de schuilhuisjes afgesproken werd het schuilhuisje voorlopig langs de verkeerde straatzijde te plaatsen. Op die manier kunnen de busgebruikers die van deze halte gebruik maken toch al gebruik maken van de schuilvoorziening.  Dit is echter maar tijdelijk.  Om de plaatsing van het schuilhuisje mogelijk te maken zal er kortelings een voetpaduitbreiding gerealiseerd worden.  Van zodra deze klaar is, kan het schuilhuisje verplaatst worden.  De verplaatsing kan gebeuren bij een volgende levering schuilhuisjes.  De nodige afspraken hieromtrent werden gemaakt met de chauffeur van de transportfirma.  Behalve de aanpassing van de infrastructuur (zoals reeds vorige maand gezegd) zal dit geen extra kosten met zich meebrengen.

Bushalte Bosveld/Botermelkstraat te Aalst:
Het is inderdaad correct dat er na plaatsing nog slechts een beperkte voetpadbreedte overblijft.  Ook hier is een voetpaduitbreiding nodig die momenteel voorbereid wordt.

Raadslid Andreas Verleysen

Wat moeten de voetgangers van de Botermelkstraat voorlopig doen?

Schepen Patrick De Smedt

Er is nog een smalle doorgang.  Het was voor ons een keuze, ofwel het bushokje laten plaatsen en de mensen de gelegenheid geven om te schuilen, ofwel kiezen voor de doorgang van de voetgangers.  Op zovele plaatsen zijn er te smalle voetpaden op ons grondgebied.  Voor een zeer korte tijdelijke periode hebben we geoordeeld dat we er beter aan deden om het bushokje al definitief te laten inplanten en later de voetpaduitbreiding te realiseren.

Raadslid André-Emiel Bogaert

Hoever staat het met de verkoop van het oud-politiecommissariaat ?  De enige publiciteit is een kleine affiche achter de aluminiumstijlen van de voordeur.  Na maanden is er nog steeds geen enkel bericht vanwege het Aankoopcomité Gent II.  Wordt het dan ook niet de hoogste tijd een aangepaste schatting aan te vragen of is het juist de bedoeling het pand onverkoopbaar te houden ?

Schepen Patrick De Smedt

Sinds16 september wordt door het tweede aankoopcomité publiciteit gemaakt in de pers en op internet.  De affiche aan het gebouw werd ondertussen ook aangevuld met een groot geschilderd bord.

Door verscheidene kandidaat-kopers werden ondertussen inlichtingen ingewonnen, maar tot op heden is door geen van hen de instelprijs van 27,8 miljoen BEF geboden.  De aangevoerde bezwaren betreffen vooral de treden voor de ingang van het gebouw, het gebrek aan parkeerplaatsen aan het gebouw en de aanpassingskosten voor de installatie van moderne kantoren.  De ligging wordt ook door sommigen als minder gunstig aangezien.

Uit het tot op heden achterwege blijven van aanvaardbare biedingen kan afgeleid worden dat de genoemde waardebepalende elementen nadeliger worden ingeschat door de kandidaat-kopers dan door het aankoopcomité.

Het aankoopcomité stelt dan ook voor om de instelprijs te verlagen (van 27,8 miljoen naar 22 miljoen).  Dit voorstel wordt toegevoegd aan de agenda van de volgende gemeenteraad.

