VRAGENUUR VAN 13 MAART 2001

Vraag raadslid Joost Callebaut : Carnavalwerkhallen


Bij de bouw van de Carnavalwerkhallen was er aanvankelijk een infrastructuur voorzien voor de selectie en tijdelijke berging van afval (isomo-loods).  Sinds deze loods werd ingepalmd om er een feestzaaltje van te maken, worden de carnavalisten infrastructureel volledig aan hun lot overgelaten.  Het resultaat is er dan ook naar : de omgeving van de hallen ligt bezaaid met rommel en brokken isomo.  Wanneer gaat het CBS hieraan iets verhelpen?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

Probleemstelling:

Alle niet-gevaarlijke fracties moeten verzameld worden in de container(s), opgesteld binnen het verplaatsbaar hekwerk naast de loods, langsheen het fietspad. De containers worden door de stad ter beschikking gesteld. Ondanks onderrichtingen terzake aan het infobord van de hallen en ondanks aanmaningen door de toezichters, wordt het afval vaak ordeloos gedeponeerd, vaak ook naast de containers.  Het opvliegend piepschuim vervuilt de omgeving, wat aanleiding geeft tot veelvuldig sluikstorten.

Aanpak:
Het CBS nam daarom de beslissing om een concreet plan uit te werken inzake een verantwoord beheer van de afvalstoffen afkomstig van de carnavalwerkhallen. De principiële bedoeling is om het afval op een gecontroleerde wijze te laten aanbrengen, op vaste tijdstippen, en dit om een vergrendelbaar, buiten de openingsuren ontoegankelijk terrein in afsluitbare containers. Het aanbrengen van de afvalstoffen zou dan enkel mogen gebeuren in aanwezigheid van een toezichter.  Het strikter afvalbeheer zal gepaard gaan met een "grote opkuis" van het terrein zelf en de omgeving, inbegrepen een sanering van de grachten langsheen het fietspad. Een nette omgeving zal ongetwijfeld de drang tot sluikstorten verminderen.

Raadslid Joost Callebaut

Ik hoop dat de oplossing die zal gegeven worden ruim genoeg is en dat we het bij één grote opkuisbeurt zullen kunnen houden.

