VRAGENUUR VAN 26 JUNI 2001

Vraag raadslid André-Emiel Bogaert : Klachten omtrent het niet of slecht schilderen van de wegmarkeringen

De laatste tijd worden er steeds meer klachten geuit omtrent het niet of slecht schilderen van de wegmarkeringen, vooral dan van de zebrapaden.  Op heel wat plaatsen zijn de zebrapaden reeds sinds geruime tijd niet meer zichtbaar.  Naar blijkt, sluit de stad Aalst terzake jaarlijks met bepaalde firma's contracten af.  Jaarlijks bepalen deze firma's wat en waar wordt geschilderd.  Dikwijls schildert men op die manier jaar na jaar dezelfde wegmarkeringen, terwijl andere gewoon van de lijst verdwijnen.  Zou het CBS dan ook willen overgaan tot een grondige studie van alle wegmarkeringen op het grondgebied van de stad Aalst, vervolgens het toetsen van de resultaten hiervan aan de thans lopende contracten en tenslotte, het opmaken van een witboek, naar de toekomst toe?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

De vraag is een beetje voorbarig, als u even geduld zou gehad hebben dan had u alles zien in uitvoering gaan.

De politie heeft nog niet zo lang geleden de wegmarkeringen op ons totale grondgebied geïnventariseerd en geactualiseerd.  U kan een kopie krijgen van deze lijst.

We werken op twee manieren: we hebben twee ploegen in eigen beheer die vooral in de deelgemeenten werken en we hebben jaarlijks een dossier dat we uitgeven.  Dat dossier is op een vorige gemeenteraad behandeld en hier staat een zeer gedetailleerde lijst in van alle werken per straat.  Dit is een dossier van 1,5 mio en de werken moeten uitgevoerd zijn binnen een periode van 1 maand.  De firma zal deze werken onmiddellijk na het bouwverlof aanvangen.  Er zijn op dit ogenblik ook nog werken in uitvoering door een firma uit een vorig dossier.  Door het slechte weer in het voorjaar hebben zij deze werken niet eerder kunnen uitvoeren.  Eind september moet alles weer in orde zijn, zowel het stuk in eigen beheer als het stuk in aanbesteding.

Raadslid André-Emiel Bogaert

Het was een sterk antwoord.  We kunnen een kopie krijgen van de lijst.  Het was toevallig dat ik deze vraag stel zonder kennis te hebben van de inventarisatie.  Mag ik hieruit afleiden dat er in het verleden soms iets misliep?

Schepen Patrick De Smedt

We hebben in het verleden reeds een discussie gehad om dit in eigen beheer te blijven doen of om bepaalde werken uit te besteden.  Reeds een drietal jaren geven we bepaalde werken uit omdat we het in eigen beheer niet allemaal meer aankonden.  Maar ik denk dat u ook verward bent met de werken van het Gewest.  Het is een vaststelling dat het Gewest in gans Vlaanderen verschillende zebrapaden aan het verwijderen is, meerbepaald diegene die niet meer conform zijn aan de wetgeving.  Dat behoort niet tot onze bevoegdheid.

