VRAGENUUR VAN 26 JUNI 2001

Vraag raadslid Andreas Verleysen : Woonwijk oud Sint-Elisabethziekenhuis


Enerzijds klaagt een bewoner geen garage te kunnen huren, terwijl aan niet-huurders enkele garages werden verkocht/verhuurd.  Anderzijds is er het gebrek aan huurappartementen en toch zou een gehuurd appartement aan de Lazaretstraat leegstaan.  De huurder zou de facto niet in Aalst wonen?  Kan de Schepen de ware toedracht ophelderen?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

Ik vind dat u een zeer vage vraag stelt en dat kan moeilijk anders, want het gaat over een persoonsgebonden materie. Ik zou liever hebben dat u dergelijke vragen rechtstreeks aan de dienst of aan mezelf stelt. Dan zult u een zeer correct antwoord krijgen. Met deze vraag op deze vage manier in de gemeenteraad te stellen, vind ik dat u ons onrecht aandoet.

In het algemeen kan over de verhuur van garages gezegd worden dat deze in principe eerst verhuurd worden aan de huurders van de sociale appartementen. Het is pas op het moment dat er geen vragen meer zijn van de huurders dat we verhuren aan niet-huurders. Op dit moment verhuren we twee garages aan niet-huurders. Er zijn ons geen verdere aanvragen bekend. Er zijn er misschien in het verleden geweest, maar dan moet je wel rekening houden met het reglement dat hier van toepassing is. Dit zegt dat we garages maar gaan verhuren op het moment dat de mensen effectief een voertuig (een auto) hebben. Er zijn in het verleden wellicht vragen geweest om een garage te huren zonder dat men beschikte over een auto.

Wat betreft dat leegstaand appartement: er staan altijd appartementen leeg, de mensen komen en gaan. Wij proberen zo vlug mogelijk de dossiers af te handelen en tot toewijzing te komen. Ik vermoed dat ik het dossier waar u het over heeft ken, maar daar kan ik onmogelijk in openbare zitting op antwoorden. Dit is een zeer persoonsgebonden dossier en ik ben bereid om daar in de besloten vergadering meer uitleg over te geven.

Tot slot zou ik willen zeggen dat u ook zou kunnen verwarren met de andere sociale bouwmaatschappijen die in dezelfde wijk actief zijn. In dezelfde straat zijn ook appartementen en garages te huur van de firma Dewaco waarvan ik de reglementering niet volledig ken.

