VRAGENUUR VAN 29 JANUARI 2002

Vraag raadslid Andreas Verleysen : Valkuilen in voetpaden 
Ter hoogte van huisnummer 186 Groenstraat Aalst is een verzakking van > 20 cm diepte en ongeveer 0,5 m² groot.  Bewoners hadden op 21/1 hierover contact met de bevoegde dienst.  Op 23/1 was ikzelf de zoveelste voetganger die hierin struikelde.  Op 27/1 is de toestand nog ongewijzigd : niet afgeboord, niet hersteld.

VRAAG :

1.
Wordt deze valkuil een monument of vliegensvlug hersteld ?

2.
Heeft deze "aardverschuiving" te maken met de werken aan de overzijde van de straat ?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

We kunnen niet voor alles opdraaien.  Als er werkelijk beschadiging is ingevolge zwaar vervoer of bouwwerken verplichten wij de aangelanden om dat zelf te herstellen, uiteraard volgens onze normering.

Ik vind dat deze vraag minder thuis hoort in deze Gemeenteraad, maar eerder bestemd is voor ons inlichtingenbureau.  Er is inderdaad een verzakking van een halve meter groot.  De melding hiervan werd gemaakt op 21 januari.  Op 22 januari werd een dienstnota opgemaakt.  Op 28 januari is de betrokken zoneverantwoordelijke ter plaatse geweest en heeft hij signalisatie geplaatst.  Er verliepen zes dagen tussen de oproep en het onderzoek.  Prioriteit werd er immers niet gegeven omdat geen melding gemaakt werd van een gevaarlijke toestand.

Indien er geen probleem is met de onderliggende waterleiding kan het vlug hersteld worden.  Weet dat Openbare Werken - sectie wegen jaarlijks ongeveer 2.300 bons behandeld.

We hebben aangegeven in de beleidsverklaring dat we werk aan het maken zijn van een sneldienst op ons grondgebied voor openbare werken die gevaarlijk zijn.  We moeten die organisatie ook nog een stuk verbeteren en daar zijn we mee bezig.

Raadslid Andreas Verleysen

U zegt : "Als er werken gebeuren zijn het de eigenaars van die percelen die het voetpad moeten herstellen."  Is er toen ook ter hoogte van de Keienbergparking gevraagd om dat voetpad in zijn oorspronkelijke staat te herstellen?

Schepen Patrick De Smedt

Dat kan ik uiteraard niet uit het hoofd zeggen.  Ik zal het nakijken.

