VRAGENUUR VAN 26 MAART 2002
Vraag raadslid Andreas Verleysen : Huisvesting/Volksgezondheid/Openbare Werking

Op zondag 18 november 2001 werd de stadshuurwoning Kloosterweg 46 door een gasontploffing zwaar beschadigd: de hele achtergevel en een stuk dak weggeblazen, brokken uit de voorgevel...! Tot op heden enkel gestut en een bache dat wappert over het dak en een gedeelte van de achtergevel. De belandende panden 44-42-48 ook min of meer beschadigd!  De achtertuin = stortplaats!!

1.
Wat doet u hieraan vooraleer de belande woningen mee instorten? Wanneer wordt het stort (ongedierte!) geruimd?

2.
Dienen de bewoners van 42-44-48 geen waardiger appartement te krijgen?

3.
Wanneer houdt 'AALST DENDEREND' ter plekke een persvoorstelling?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

De stijl van de vraagstelling spreekt mij niet zo aan. Het lijkt mij een beetje sensatiegericht. De werkelijkheid is echter anders. Dit is een dossier waar zeer snel en zeer goed in gewerkt is en nog in gewerkt wordt. We gaan er uiteraard geen persvoorstelling voor geven. We werken dat dossier verder af in stilte.

Ik geef u de chronologie.

De woning werd op dezelfde dag van de ontploffing gestut (in eigen beheer). Aan de brandweer werd gevraagd om een dekzeil te plaatsen. De brandweer schakelde hiervoor de civiele bescherming in. De bewoners kregen onmiddellijk een andere woning toegewezen en kregen ook begeleiding van de sociale dienst van de Lokale Politie.

Midden januari was het dekzeil losgekomen en het werd terug en degelijk vastgemaakt door de civiele bescherming. Het dekzeil dient echter wat te wapperen, zoniet kan de lucht er niet tussendoor en wordt het bij hevige wind losgewaaid. Ik neem aan dat de civiele bescherming maar al te goed weet op welke wijze men een dekzeil dient aan te brengen.

In de woningen werden alle etensresten en rotbare zaken verwijderd, alle toegangen werden dichtgetimmerd.

Op maandag 19 november 2001 werd een eerste expertise uitgevoerd.

Op maandag 5 februari 2002 had een tweede expertise plaats met de drie verzekeringsmaatschappijen.

Op 18 februari 2002 werden de bemerkingen op dit verslag overgemaakt.

Op vrijdag 22 maart 2002 werd door de Juridische dienst een laatste vergadering belegd met alle betrokken partijen. Men kwam hier tot een minnelijke schikking. Pas nu hebben we toelating om op te ruimen.

Ondertussen is het bestek tot wederopbouw van de woning in opmaak. Het zal klaar zijn voor de gemeenteraad van april eerstkomend.

Voor wat de aangrenzende woningen betreft (links en rechts) zijn de beschadigingen beperkt en zeker niet belastend voor bewoning. In nummer 44 dient enkel in de badkamer te worden gewerkt, in principe kan deze woning bij uitvoering van deze werken bewoond blijven. Dit geldt niet voor de woning nummer 48 waar de gevel grenzend aan de woonkamer dient opnieuw gemetst te worden. Momenteel zijn alle scheuren dicht met isolatiemateriaal zodat geen koude of wind kan doordringen.

Raadslid Andreas Verleysen

Ik hoop dat u in al uw punten, ook voor de feiten die nog moeten komen, gelijk zal krijgen en dat we geen bijkomende ongelukken zullen hebben. Ik kan er mis in zijn want ik ben inderdaad geen bouwkundig ingenieur.

