VRAGENUUR VAN 23 APRIL 2002

Vraag raadslid Willy Bosteels : Onderhoud en verfraaiing van het Dorpsplein en kerkomgeving te Moorsel


Het Moorselse Dorpsplein en toegangsweg naar de kerk ligt er troosteloos bij, in het wegdek komen heel wat putten voor. Het vegen van het wegdek en de stoepen gebeurt er sporadisch en de belijning voor het parkeren is er totaal verdwenen.

Wanneer zullen de nodige herstellingen aan het wegdek gebeuren en kan het vegen van het wegdek en de stoepen niet regelmatig gebeuren?
Bestaan er plannen om het dorpsplein te verfraaien en zo ja wanneer zal de uitvoering aangepakt worden?

Kan er in afwachting van de totaalaanpak van de vernieuwing van het Dorpsplein, met beperkte middelen, niet wat verfraaiing gebeuren bv. het plaatsen van een paar bloembakken en het aanbrengen van een belijning voor het geordend parkeren?

Antwoord schepen Patrick De Smedt

AWV plant de heraanleg van de N411 tot Moorsel Dorp in 2004 (opmaak ontwerp in 2003). Wij willen tegelijkertijd in dit dossier de heraanleg van de omgeving van het Dorp opnemen.
In 1993-1994 werd reeds een dossier opgemaakt voor de heraanleg van dit plein. Van dit ontwerp werd toen afgezien na een bewonersvergadering en veel CVP-kritiek in de gemeenteraad.
Op deze gemeenteraad staat het bestek voor het schilderen van signalisatie. De belijning kan binnen dit dossier worden uitgevoerd. Het plaatsen van bloembakken lijkt mij overbodig, daar er op korte termijn een volledige vernieuwing komt van het plein.
Aan de dienst stadsreiniging wordt opdracht gegeven om regelmatiger de omgeving te kuisen.
De asfaltploeg voerde op 15 april de dringende herstellingen uit van het wegdek. Komende week zullen nog een aantal bijkomende herstellingen worden uitgevoerd.

