GEMEENTERAAD VAN 29 APRIL 2003

Vraag raadslid Karim Van Overmeire : Interstoom sluit. Problemen verwarming wijk Sint-Elisabeth

Als interstoom sluit, dan dreigen de kantoren van het OCMW en de gehele wijk Sint-Elisabeth zonder verwarming te vallen. De huizen van de Sint-Elisabethwijk zijn niet voorzien op enige andere vorm van verwarming. Welke initiatieven zal het stadsbestuur nemen om aan deze problematiek het hoofd te bieden?



Antwoord schepen Patrick De Smedt
Wij hebben reeds aan alle raadsleden een algemene tekst bezorgd. Maar hier gaat het specifiek over de Sint-Elisabethwijk. Het is inderdaad zo dat de Sint-Elisabethinfrastructuur gevoed wordt door een warmtewisselaar van een waternet vanuit de VMM-gebouwen. Net als voor onze 28 andere gebouwen, als ik de stad en het OCMW samentel, zullen wij over deze problematiek moeten onderhandelen met Electrabel. Wij zullen vooral de vergoeding en de kosten die deze werken met zich meebrengen moeten bespreken. Ik wil hier ook in de rand even benadrukken dat wij ons vandaag niet zomaar neerleggen bij de éénzijdige beslissing van Electrabel. Wij gaan uiteraard de belangen van de stad en al de andere betrokkenen met kracht verdedigen. Stel dat er toch een einde zou komen aan de stoomlevering dan zijn er wel twee technische oplossingen voor de problematiek. Dit zullen wij moeten bespreken met Dewaco want die hebben ook appartementen in dezelfde omgeving.

Dan is er de keuze tussen:

Een centrale collectieve stookplaats op gas die dan kan tot stand gebracht worden al dan niet in het VMM-gebouw;

Een compacte gasketel in elke stoomruimte per gebouwenblok.

De voor- en nadelen van deze beide mogelijkheden zullen moeten afgewogen worden. Een technische oplossing is er dus wel, er is enkel een prijskaartje aan verbonden. Ik kan u wel geruststellen dat de betrokkenen geen dag zonder water of electriciteit zullen zijn.

Raadslid Steve Herman

Tot wanneer lopen de contracten van de stad met Electrabel?

Schepen Patrick De Smedt

De contracten lopen tot 2011.



