VRAGENUUR VAN 27 MEI 2003

Vraag raadslid Eddy Schollaert : Vandalisme tegen bushokjes

Vandalen in het Aalsterse vermaken zich met het stukslaan van de glazen wanden van de bushokjes. Tal van bushokjes blijven maandenlang onhersteld.

VRAGEN:

Heeft het cbs weet van opgepakte vandalen i.v.m. deze feiten?

Hoe komt het dat de herstelling van de bushokjes zolang aansleept?



Antwoord schepen Patrick De Smedt
Het aantal glasbreukmeldingen bij de bushokjes is eerder beperkt te noemen. De herstellingswijze verschilt naargelang het type van bushokje. We hebben twee types in de stad zijnde het type van De Lijn die wij in eigen bezit hebben en waarvoor wij ook zelf instaan voor de herstelling. Dan hebben we meer in het centrum de bushokjes die geleverd zijn door sponsors en die door hen moeten onderhouden worden. In beide gevallen speelt natuurlijk het tijdstip waarop ons de glasbreuk gemeld wordt een rol en daar kan soms wat tijd overgaan. Op het moment dat zo’n melding binnenkomt verwijderen wij onmiddellijk het gebroken glas zodanig dat het terug veilig is, maar dan moeten wij ook het glas met speciale afmetingen bestellen. Het duurt ongeveer een 4 à 5 weken vooraleer we tot de herplaatsing kunnen overgaan. Dit jaar hebben we echter vertraging opgelopen door de late begroting.

Naar aanleiding van uw vraagstelling heb ik dat wat beter onderzocht en ik heb gevraagd aan de verantwoordelijke om ook wat glazen in stock te nemen, zodat we nog vlugger kunnen werken (althans voor wat betreft onze eigen bushokjes).



