VRAGENUUR VAN 21 OKTOBER 2003

Vraag raadslid Ann Van de Steen : Gebreken aan het wegdek Nieuwerkerken

Naar ik vernomen heb vanwege een aantal inwoners van Nieuwerkerken zouden er problemen geweest zijn in verband met rommel die bleef liggen na de jaarmarkt en kermis. Tevens zouden er ook klachten zijn in verband met het al dan niet maaien van boorden van de straat. Blijkbaar zouden bewoners van de Broekveldstraat en Kerkhofbaan ook klachten hebben i.v.m. voetpaden die ingevolge de bomen volledig vernietigd zijn. Ook zou het wegdek aangetast zijn.

Is er mogelijkheid van het stadsbestuur om eventueel in Nieuwerkerken een inventaris te maken van de gebreken van het wegdek en straten en hieraan het nodige gevolg te willen verlenen?



Antwoord schepen Patrick De Smedt
De vraagstellingen lopen een beetje gelijk met een soortgelijk artikel in de pers die op dat moment ook onderzocht is. Toen was er ook sprake van dat de bevolking van Nieuwerkerken zich verwaarloosd zou voelen. Ik wil hierop zeggen dat Nieuwerkerken juist een van de gemeenten is waar zeer veel gewerkt is. Dat heeft te maken met het feit dat in deze gemeente voor het eerst de collectoren zijn aangelegd, waardoor we ook een aantal andere wegenis- en rioleringswerken op het grondgebied hebben kunnen uitvoeren.

Wat de concrete vragen betreft kan ik enkel maar de feiten geven. De kermis heeft plaatsgevonden in het weekend en de jaarmarkt op de maandag daaropvolgend. Op maandag 22 september werd het vuilnis door onze diensten opgeruimd. Op dinsdag 23 september werd het vuilnis nogmaals opgeruimd. Op woensdag 24 september is de verantwoordelijke gaan controleren en werd alles in orde bevonden. Op de dienst vermoedt men dat er een verwarring kan zijn met een aantal zaken die afkomstig zijn van een bouwwerf, die niet door onze dienst meegenomen worden. We hebben een borstelwagen meer en sinds vorige week worden ook de straatgoten in Nieuwerkerken grondig gereinigd.

Ik vermoed dat het maaien van de bermen ook te maken heeft met een verwarring. Ten eerste moet ik wijzen op het wegbermdecreet, waarbij een eerste maaibeurt pas na 15 juni kan en een tweede na 15 september. Dat wil zeggen dat we tot eind oktober – begin november nog bezig zijn met die tweede maaibeurt. Nu is het wel zo dat Erpe-Mere vroeger gemaaid heeft dan wij en ze stoppen uiteraard aan het bord “Nieuwerkerken”. Ook onze werken zullen nog volgen.

De voetpaden Broekveldstraat en Kerkhofbaan. Daar is het zo dat in principe moeilijk kan gesproken worden van voetpaden. Ze zijn er eigenlijk niet, in die zin dat enkel een aantal opritten verhard zijn. Voor de rest zijn de voetpadstroken onverhard. De bomen staan op de voetpadstrook en veroorzaken op die manier misschien een onveilige situatie voor voetgangers. Daarover zijn we gesprekken aan het voeren met de dienst Leefmilieu. Zij hebben daar zelfs een enquête gehouden in functie van het al dan niet verwijderen van de mooie bomen die karakteristiek zijn voor die omgeving.

Voor de inventarisatie kan ik verwijzen naar de laatste commissie Openbare Werken. We hebben toen een overzicht gegeven van een aantal slechte straten, slechte rioleringen, enz. In die tabellen zaten ook een aantal straten van Nieuwerkerken. We kunnen misschien wat meer informatie geven over Nieuwerkerken aan het raadslid dat erom vraagt. 



