VRAGENUUR VAN 17 FEBRUARI 2004

Vraag raadslid Els Keytsman : Aardgas, REG-maatregelen en Intergem

Intergem heeft net als de andere intercommunales een trekkingsrecht op een deel van een reserve van 29,98 mio EUR (reserve die werd aangelegd in het kader van het Controlecomité voor Elektriciteit en Gas).

Dat geld moet Intergem aanwenden voor subsidies voor de vervanging van elektrische verwarming in sociale woningen, voor de vervanging van onveilig keukengeisers of voor investeringen inzake rationeel energiegebruik (particulieren, KMO’s, overheden). Het is evident dat onze intercommunale beroep doet op die middelen, en die zo goed mogelijk investeert. Inwoners van Aalst (particulieren, bedrijven, scholen en overheden) kunnen alvast subsidies aanvragen bij GeDIS voor bepaalde REG-investeringen.

Vragen:
1. Op hoeveel van het reservepotje van 29,98 mio EUR heeft Intergem recht?

2. Welke initiatieven gaat Intergem daarmee de volgende jaren steunen? Hoeveel komt hiervan ten goede voor Aalstenaars? Hoeveel gaat naar vervanging van elektrische verwarming in sociale woningen? Hoeveel gaat naar vervanging onveilige keukengeisers, hoeveel naar REG-subsidies?

3. Op welke manier licht Intergem de Aalstenaar in over de REG-subsidies, en over de aansluitingen op het aardgasnet? Idem voor de uitbreiding van het aardgasnet?

4. Hoeveel sociale woningen in Aalst hebben elektrische verwarming? Bent u van plan om daar de bestaande elektrische verwarming te vervangen door de aardgasverwarming? Idem bij (ver)nieuwbouw van sociale woningen?

5. Overweegt het cbs om Aalst Denderend, de elektronische info-borden, de streekpers en de website van de gemeente Aalst te gebruiken om herhaaldelijk en regelmatig de Aalstenaars te informeren over deze REG-subsidies en over de mogelijkheden om op aardgas aan te sluiten? 

6. Bent u als cbs van plan om subsidies te vragen voor REG-maatregelen? Zo ja, de welke?



Antwoord schepen Patrick De Smedt


Ik ga een gedeelte hier beantwoorden en een gedeelte schriftelijk overmaken. Ik wil ook vooraf even stellen dat ik blij ben met uw vraagstelling over deze subsidies. Ik heb dat eigenlijk liever dan de persberichten die her en der te lezen zijn over subsidies die ons ofwel al lang bekend zijn ofwel over subsidies waar wij nog helemaal geen weet van hebben. Het feit is dat het dan meestal over dossiers gaat waar we op die subsidies heel lang hebben moeten wachten en die zeer veel vertraging gegeven hebben in de dossiers. Dit terzijde en nu terzake.

Op basis van mijn informatie bedraagt de beschikbare reserve niet 29,9 mio EUR maar 10,7 mio EUR, waarvan 1,3 mio EUR (ongeveer 10 %) voor Intergem.

Specifieke verdeelsleutels van deze budgetten zijn voor zover bekend niet vastgelegd. Via GeDIS kan beroep gedaan worden op deze middelen in functie van de voorgelegde dossiers.

Over de totaliteit van de sociale woningen moeten we nog een aantal vragen stellen aan de maatschappij zelf. We zullen u later schriftelijk het resultaat van onze vraagstelling overmaken.

De sociale woningen in beheer van de stad werden stelselmatig aangesloten op het aardgasnet. Op dit moment zijn we rond voor de totaliteit van onze woningen.

De specifieke sociale bouwmaatschappijen en huisvestingsmaatschappijen werden in functie van deze problematiek uitgenodigd op een speciaal daartoe ingerichte beurs te Gent. Zij hebben daarover een mailing gekregen en zij worden ook bezocht door een REG-adviseur.

Voor de bevolking is er uiteraard in de eerste plaats het Intergem/GeDIS-kantoor. Ook hier in Aalst staan de REG-adviseurs ter beschikking. Er is een artikel voorbereid voor de stadskrant, voor de website van Intergem en voor de website van de stad. Er is ook een persoonlijk schrijven geweest naar aanleiding van het meedelen van de telefoonnummers van de distributienetbeheerder.

Ondertussen is een eerste algemene actie vastgelegd en zal er dus een gratis bedeling van een spaarlamp en douchekop gebeuren.

Voor de ‘lokale besturen’ is het zo dat alle stadsgebouwen, maar ook de gebouwen van de andere overheden, hiervoor in aanmerking komen. Ook hier zal de REG-adviseur de gemeenten bezoeken. Dat is trouwens voor Aalst al gebeurd op 29 januari 2004. We hebben op dit moment vijf dossiers ofwel reeds afgewerkt ofwel in voorbereiding en dat zijn: de Orangerie Terlinden, het neogotisch gebouwendeel op de Oude Vismarkt, de renovatie van de sporthal Denderdal, het buurthuis en de school in de Binnenstraat.

Wat ik u schriftelijk ga bezorgen is het detail over alle mogelijke subsidies. Ik kan u in algemene cijfers zeggen dat er 18 premies zijn voor de huishoudelijke energiegebruiker, dat er 7 premies zijn voor de beschermde afnemers en dat er 12 premies bestaan voor de lokale besturen.



